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KẾ HOẠCH

Thực hiện chủ đề năm về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; 
xây dựng nếp sống văn hóa văn minh” trong trường THCS Hoàng Tân
Thực hiện Kế hoạch số 17/KH-UBND ngày 06/02/2017 của Ủy ban nhân dân thị xã Quảng Yên về Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh” trên địa bàn thị xã Quảng Yên”; Kế hoạch số 05/KH-UBND của UBND xã Hoàng Tân, trường THCS Hoàng Tân xây dựng Kế hoạch thực hiện chủ đề năm 2017 về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh” trong trường THCS Hoàng Tân như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Xây dựng trường, lớp; đội ngũ cán bộ, viên chức, người lao động, học sinh có kỷ luật, kỷ cương, có nếp sống văn hóa, văn minh; tạo sự chuyển biến thực chất, rõ nét, nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc của từng cán bộ, viên chức, người lao động trong việc thực thi pháp luật và củng cố niềm tin của nhân dân vào sự nghiệp giáo dục.
- Xây dựng chuẩn mực về nếp sống văn hóa, văn minh trong cách ứng xử, trang phục trong nhà trường.

2. Yêu cầu

- Việc triển khai thực hiện Kế hoạch phải đặt dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện của chi bộ; sự điều hành triển khai cụ thể của Ban giám hiệu, sự phối hợp của công đoàn, các tổ, bộ phận; sự giám sát của nhân dân, học sinh và công luận trong việc thực hiện; xác định đây là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục có tính lâu dài, do vậy cần phải có sự chỉ đạo quyết liệt, kiên trì.
- Xác định trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác triển khai thực hiện Kế hoạch, đảm bảo sự nghiêm túc, không được hình thức. Tăng cường công tác tự kiểm tra để kịp thời khắc phục những tồn tại, hạn chế.
- Huy động được sự tham gia tích cực, tự giác của các cá nhân trong cơ quan nhằm tạo sự chuyển biến rõ nét về kỷ luật, kỷ cương hành chính; xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh trong năm 2017.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
A. ĐỐI TƯỢNG 
1. Tập thể trường THCS Hoàng Tân.

2. Cán bộ, viên chức, người lao động, học sinh trường THCS Hoàng Tân.
B. VỀ KỶ LUẬT, KỶ CƯƠNG HÀNH CHÍNH

1. Đối với cán bộ, viên chức, người lao động

1.1. Những quy định phải tuân thủ trong thực thi nhiệm vụ:

a) Tôn trọng nhân dân (Phụ huynh học sinh), tận tụy phục vụ nhân dân; liên hệ chặt chẽ với nhân dân, lắng nghe ý kiến và chịu sự giám sát của nhân dân.

b) Tuân thủ các quy định của pháp luật và nội quy, quy chế của cơ quan; thực hiện đúng, đủ chức trách, nhiệm vụ được giao.
c) Thực hiện cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư trong hoạt động công vụ.

d) Chủ động, trách nhiệm, tích cực và phối hợp chặt chẽ trong thực thi công vụ; sâu sát công việc. Chủ động tham mưu, đề xuất sáng kiến cải tiến lề lối làm việc, các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục.
đ) Tôn trọng, tuân thủ nguyên tắc, tính thứ bậc, kỷ cương và trật tự hành chính, đúng thẩm quyền trong thực thi nhiệm vụ, công vụ.

 e) Thực hiện “5 xây” (Trách nhiệm - Chuyên nghiệp - Trung thực - Kỷ cương - Gương mẫu) và “3 chống” (Chống quan liêu - Chống tiêu cực, tham nhũng - Chống bệnh hình thức, thành tích) trong thi hành công vụ.

f) Tham dự đầy đủ các cuộc họp (khi được mời hoặc triệu tập) đúng thành phần, đúng thời gian quy định, giữ gìn trật tự chung, tôn trọng và chấp hành nghiêm sự điều hành của chủ tọa cuộc họp; khi phát biểu ý kiến tại cuộc họp phải chịu trách nhiệm về nội dung ý kiến phát biểu của mình.

g) Khi thực hiện nhiệm vụ tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính với công dân phải tôn trọng, lễ phép; 
h) Cán bộ, viên chức là người đứng đầu các tổ, đoàn thể ngoài việc thực hiện các nội dung tại điểm a, b, c, d, đ, e, f, g nêu trên, phải chịu trách nhiệm chỉ đạo tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao và chịu trách nhiệm về kết quả hoạt động của tổ chức, đơn vị mình.

k) Thái độ khi làm việc phải niềm nở, thân thiện, thể hiện sự tôn trọng, đúng mực; lắng nghe các ý kiến và hướng dẫn cho học sinh hiểu và thực hiện đúng nội quy, quy định của nhà trường. Hành vi, ngôn ngữ ứng xử phải mẫu mực, có tác dụng giáo dục đối với học sinh.
1.2. Những việc không được làm:

Cán bộ, viên chức, người lao động phải tuân thủ đúng quy định những việc cán bộ, viên chức không được làm, cụ thể tại các Điều 18, 19, 20 Luật cán bộ, công chức và Điều 19 Luật viên chức; đối với cán bộ, viên chức, người lao động là Đảng viên còn phải thực hiện nghiêm túc 19 điều đảng viên không được làm theo Quy định số 47-QĐ/TW ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng. Trong đó tập trung lưu ý một số việc không được làm sau đây: 
a) Trốn tránh trách nhiệm, thoái thác nhiệm vụ được giao hoặc chây lười trong học tập và thực hiện nhiệm vụ.
b) Sử dụng tài sản của đơn vị trái pháp luật.

c) Lợi dụng, lạm dụng chức vụ, nhiệm vụ, quyền hạn; sử dụng thông tin liên quan đến hoạt động công vụ để vụ lợi. 
Có các hành vi xúc phạm danh dự, nhân phẩm, xâm phạm thân thể của học sinh; dùng điểm số để trách phạt học sinh khi vi phạm kỷ luật.
d) Tiết lộ thông tin liên quan đến bí mật Nhà nước dưới mọi hình thức.

đ) Vi phạm kỷ luật phát ngôn; đưa thông tin sai lệch, ảnh hưởng xấu đến uy tín của đồng nghiệp, cơ quan, đơn vị, địa phương và các cá nhân, tổ chức có liên quan.

e) Sử dụng thời giờ làm việc để làm việc riêng; gây mất trật tự, làm việc riêng tại các cuộc họp.

f) Đánh bạc, tổ chức đánh bạc dưới mọi hình thức.

g) Cửa quyền, mệnh lệnh, xa rời quần chúng, xa rời thực tiễn; thờ ơ, vô cảm khi tiếp xúc, giải quyết công việc được giao; bao che, báo cáo sai sự thật; lạm quyền, nhũng nhiễu khi thực hiện nhiệm vụ.
2. Đối với tập thể đơn vị
2.1. Những quy định phải tuân thủ trong hoạt động của đơn vị:

a) Có Quy chế hoạt động; nghiêm chỉnh chấp hành quy định về chức năng, nhiệm vụ và Quy chế hoạt động.

b) Xử lý công việc thuộc thẩm quyền đảm bảo đúng quy định của pháp luật.

c) Chủ động phối hợp tốt với các cơ quan, đơn vị, địa phương khi có yêu cầu phối hợp trong thực hiện các nhiệm vụ.
d) Quán triệt, triển khai đối với cán bộ, viên chức và người lao động việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở; cụ thể hóa trách nhiệm của từng cá nhân, đơn vị trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao, bảo đảm cấp dưới phục tùng sự lãnh đạo, chỉ đạo và chấp hành nghiêm chỉnh các quyết định của cấp trên.
đ) Thực hiện nghiêm túc chế độ họp, giao ban định kỳ hàng tháng và chế độ thông tin, báo cáo theo quy định. Xây dựng lịch công tác hàng năm, hàng tháng phù hợp với nhiệm vụ cụ thể của trường.
e) Đánh giá đúng chất lượng, trình độ của cán bộ, viên chức, người lao động làm cơ sở sắp xếp, điều chuyển, bổ nhiệm, đào tạo bồi dưỡng cán bộ, viên chức... phù hợp với vị trí việc làm, cơ cấu ngạch công chức và chức danh nghề nghiệp viên chức.

f) Kiên quyết thực hiện tinh giản biên chế đối với cán bộ, viên chức, người lao động có năng lực yếu, thiếu tinh thần trách nhiệm, không hoàn thành nhiệm vụ được giao theo quy định.

g) Kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trong giải quyết công việc của phụ huynh, học sinh; đặc biệt là các trường hợp tái phạm, có tổ chức, có tính chất nghiêm trọng; xử lý nghiêm việc chậm trễ trong thực hiện nhiệm vụ được giao, nhất là các vấn đề xã hội quan tâm.
h) Thực hiện nghiêm túc việc xử lý trách nhiệm liên đới đối với người đứng đầu cơ quan, tổ, tổ chức để xảy ra việc cán bộ, viên chức, người lao động thuộc quyền quản lý trực tiếp của mình có hành vi vi phạm kỷ luật, kỷ cương hành chính, xây dựng nếp sống văn hóa văn minh.
i) Thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về: Phòng, chống tham nhũng, lãng phí; công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo.

k) Sắp xếp bố trí công sở đảm bảo tính khoa học, hợp lý, đáp ứng yêu cầu công việc. Thực hiện các quy định về công khai, dân chủ trong hoạt động của đơn vị.
l) Phải đảm bảo an toàn tuyệt đối về an ninh trật tự, phòng chống cháy nổ tại trụ sở cơ quan. 
m) Thực hiện nghiêm quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí; phối hợp và tạo điều kiện để các cơ quan báo chí, truyền thông tham gia phát hiện và góp ý, phê phán trước công luận đối với những hành vi vi phạm về kỷ luật, kỷ cương.

2.2. Những việc không được thực hiện:

a) Thoái thác, đùn đẩy, né tránh nhiệm vụ được giao, để quá hạn hoặc sót nhiệm vụ.

b) Trình vượt cấp hoặc chuyển công việc thuộc chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình cho cơ quan khác hoặc lên cấp trên.

c) Ban hành hoặc tham mưu cho cấp có thẩm quyền ban hành các văn bản không đúng quy định của pháp luật.

d) Tổ chức cho cán bộ, viên chức, người lao động trong cơ quan đi tham quan, du lịch, du xuân, lễ hội, đền, chùa trong giờ hành chính.
3. Đối với học sinh

Thực hiện đúng các quy định của người học sinh theo chương V của Điều lệ trường phổ thông.
C. VỀ XÂY DỰNG NẾP SỐNG VĂN HÓA, VĂN MINH

1. Đối với cán bộ, viên chức, người lao động
1.1. Phải đeo thẻ viên chức, nhân viên khi thực hiện nhiệm vụ; trang phục, đồng phục gọn gàng, lịch sự, đúng quy định.

1.2. Tôn trọng, lắng nghe và tiếp thu ý kiến đóng góp của đồng nghiệp, công dân. Trong khi thi hành công vụ, trường hợp công dân đến làm việc phải chờ đợi thì cần giải thích rõ lý do, nếu có sai sót thì kịp thời xin lỗi công dân.

1.3. Chịu sự giám sát của chi bộ, ban giám hiệu, tổ, đoàn thể và nhân dân nơi cư trú. Tích cực tham gia các hoạt động của thôn nơi cư trú. Đặc biệt thực hiện nghiêm nếp sống văn hóa, văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội được nêu tại mục 3 dưới đây.

1.4. Không quan liêu, hách dịch, nhũng nhiễu, gây khó khăn, phiền hà. 
Không được xúc phạm danh dự, nhân phẩm, xâm phạm thân thể của học sinh; dùng điểm số để trách phạt học sinh khi vi phạm kỷ luật.
1.5. Không vụ lợi trong việc cưới hỏi, ma chay, mừng thọ, tân gia, mừng chuyển công tác...

1.6. Không hút thuốc lá, sử dụng đồ uống có cồn nơi công sở, trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc và ngày trực.

1.7. Không đối phó, phô trương, bệnh hình thức, lãng phí trong tổ chức triển khai thực hiện công việc.

1.8. Không mắc các tệ nạn xã hội; không sử dụng, tàng trữ, lưu hành văn hóa phẩm độc hại; không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan.

1.9. Thực hiện tốt phong trào thi đua văn hóa, văn minh công sở theo tinh thần “3 xin” (Xin chào – Xin lỗi – Xin cảm ơn) và “3 luôn” (Luôn mỉm cười – Luôn nhẹ nhàng – Luôn giúp đỡ); phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

2. Văn hóa, văn minh trong thực hiện việc cưới, việc tang và lễ hội

2.1. Việc cưới:

a) Khuyến khích tổ chức việc cưới theo nếp sống văn hóa mới, đơn giản, tiết kiệm bằng các hình thức tiệc trà, tiệc ngọt thay cho việc ăn uống linh đình; 

b) Âm nhạc trong đám cưới phải lành mạnh; âm thanh đảm bảo không vượt quá độ ồn cho phép theo tiêu chuẩn Việt Nam; không mở nhạc trước 06 giờ sáng và sau 22 giờ đêm.

c) Cán bộ, viên chức phải gương mẫu, đi đầu trong thực hiện và vận động người thân cùng cộng đồng dân cư tổ chức việc cưới theo nếp sống văn hóa mới.

2.2. Việc tang: 

a) Khuyến khích hình thức điện táng, hỏa táng; không để thi hài quá 48 giờ tại gia đình; thực hiện chôn cất vào nghĩa trang đã được quy hoạch.
b) Tuyệt đối không rải tiền Việt Nam và các loại tiền của nước ngoài; không rắc vàng mã trên đường đưa tang.

c) Không cử nhạc tang trước 06 giờ sáng và sau 22 giờ đêm, âm thanh loa máy khi mở không làm ảnh hưởng đến cộng đồng.

d) Hạn chế viếng vòng hoa, bức trướng mang tính phô trương, hình thức và lãng phí.

đ) Lễ tang của cán bộ, viên chức cần thực hiện nghiêm túc theo Nghị định số 105/2012/NĐ-CP ngày 17 tháng 12 năm 2012 của Chính phủ.
3.2.3. Lễ hội: 

a. Khi tham gia lễ hội, trang phục đẹp, lịch sự, phù hợp với thuần phong mỹ tục và ứng xử có văn hóa. Giữ gìn vệ sinh cảnh quan môi trường không gian lễ hội; bỏ rác vào nơi quy định; đảm bảo không có tệ nạn cờ bạc, đồng bóng, bói toán, trộm cắp, ăn xin và đảm bảo công tác phòng chống cháy nổ tại khu vực diễn ra lễ hội.

b. Thực hiện việc đốt vàng mã đúng nơi quy định, quản lý chặt chẽ hoạt động của các hộ kinh doanh trong khu vực lễ hội, không để xảy ra tình trạng chèo kéo khách du lịch, đổi tiền, bán hàng không đúng nơi quy định, không đúng giá quy định.

c. Khuyến khích các hoạt động tuyên truyền, quảng bá về giá trị lịch sử và truyền thống văn hóa của các lễ hội; 

d. Tổ chức các trò chơi dân gian và các hoạt động văn hóa, thể thao có nội dung bổ ích, lành mạnh, phù hợp với quy mô, tính chất, đặc điểm của lễ hội.

e. Không tổ chức ăn uống linh đình nhiều ngày và mời nhiều khách; tổ chức lễ rước mừng thọ tập thể, tiệc ngọt thay cho tiệc mặn để tránh lãng phí, phô trương trong lễ mừng thọ.

D. MỘT SỐ NHÓM GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM ĐỂ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

Để thực hiện tốt chủ đề công tác năm 2017 đảm bảo phù hợp, thiết thực, hiệu quả cần tập trung một số nhóm giải pháp trọng tâm như sau: 

1. Tiếp tục cải tiến lề lối làm việc; nâng cao ý thức trách nhiệm, thái độ phục vụ, giao tiếp ứng xử; đổi mới phong cách làm việc; phòng, chống các hành vi quan liêu, nhũng nhiễu, tiêu cực, vô cảm, gây phiền hà đối với tổ chức, công dân; tạo động lực, phát huy tính tự giác, tự tu dưỡng rèn luyện đạo đức, tác phong, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của cán bộ, viên chức, người lao động trong hoạt động công vụ.
2. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, tính tự giác của cán bộ, viên chức, người lao động, trách nhiệm gương mẫu của người Đảng viên đối với kỷ luật, kỷ cương hành chính, nếp sống văn hóa văn minh; đặc biệt là nâng cao tính tiên phong gương mẫu, tinh thần trách nhiệm, vai trò chỉ đạo trực tiếp của người đứng trong tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, nội dung nêu trong kế hoạch này đảm bảo thiết thực, hiệu quả.  
3. Phát huy bản sắc văn hóa dân tộc. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Bộ quy tắc ứng xử “Nụ cười Hạ Long” tạo sự văn minh, thân thiện với người dân và học sinh. 
4. Khuyến khích, tuyên truyền việc thực hiện các quy ước, hương ước; xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh trong việc cưới, việc tang, tổ chức lễ hội.
Tham gia tuyên truyền và thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh trong việc cưới, việc tang, tổ chức lễ hội.

5. Thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “Xây dựng gia đình văn hóa; thôn, khu văn hóa; cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa”. 

6. Triển khai sâu rộng cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo”; Duy trì dọn vệ sinh môi trường.  
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Hiệu trưởng chủ trì việc xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch; rà soát, bổ sung, điều chỉnh nội quy, quy chế của đơn vị. 
Tổ chức ký cam kết thực hiện các nội dung kế hoạch của đơn vị hoàn thành trước ngày 24/02/2017
Kịp thời biểu dương, khen thưởng các tổ chức, cá nhân, các điển hình tiên tiến thực hiện tốt, đồng thời phát hiện và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm chủ đề công tác năm về kỷ luật, kỷ cương hành chính, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh.   

Lấy việc thực hiện, chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của cán bộ, viên chức bổ sung làm tiêu chí đánh giá cán bộ, viên chức hàng năm. 

Định kỳ hàng tháng, quý, năm các đơn vị tổng hợp kết quả thực hiện, báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua bộ phận Tổ chức cán bộ). Thời gian gửi báo cáo trước ngày 10 hàng tháng; báo cáo quý trước ngày 10 các tháng 3, 6, 9; báo cáo năm trước ngày 10/12.

Thành lập bộ phận thường trực (có quyết định kèm theo) chịu trách nhiệm triển khai, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện của cán bộ, viên chức, người lao động của cơ quan. Giao cho Phó Hiệu trưởng chịu trách nhiệm tiếp tục triển khai việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính, xây dựng nếp sống văn hóa văn minh đến các tổ, đoàn thể. Chỉ đạo và cùng bộ phận thường trực thực hiện kiểm tra thường xuyên, khi phát hiện cán bộ, công chức, viên chức, người lao động vi phạm, kịp thời báo cáo thủ trưởng cơ quan để xử lý theo quy định.
Định kỳ hàng tháng, quý, năm tổng hợp kết quả thực hiện, báo cáo Hiệu trưởng. Thời gian gửi báo cáo trước ngày 08 hàng tháng; báo cáo quý trước ngày 08 các tháng 3, 6, 9; báo cáo năm trước ngày 08/12.

Trường THCS Hoàng Tân yêu cầu các cán bộ, viên chức, người lao động của cơ quan nghiêm túc triển khai thực hiện. Quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc, cần phản ánh kịp thời về Ban giám hiệu để điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp./.
	 Nơi nhận:
- PHT, TT;
- Các cán bộ, viên chức, người lao động;

- Lưu VT./.                          
	HIỆU TRƯỞNG
Phạm Việt Thanh
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