BÁO CÁO 

QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG TRƯỜNG THCS Tiền an
ĐẠT CHUẨN QUỐC GIA GIAI ĐOẠN 2018-2023
Kính thưa các quý vị đại biểu!

Thưa các  thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến !
Trong những ngày này, toàn ngành giáo dục và nhân dân cả nước đang  hướng tới Kỷ niệm 128 năm ngày Sinh nhật Bác 19/5. Hôm nay, với niềm vui được nhân lên gấp bội khi trường THCS Tiền An vinh dự được công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia.

Trong niềm vui khôn xiết này, thay mặt tập thể CBGV, NV và HS nhà trường, tôi xin trân trọng gửi lời chào, lời chúc sức khoẻ và cám ơn tới sự hiện diện của các quý vị đại biểu: Phòng GD&ĐT Quảng Yên, đơn bạn trên địa bàn, cha mẹ HS các lớp cùng toàn thể các vị đại biểu, các vị khách quý. Tôi xin gửi lời chào, lời chúc sức khoẻ tới toàn thể các thầy cô giáo và các em HS thân yêu đã về dự buổi Lễ trọng đại này.
Kính thưa các quý vị đại biểu! Các vị khách quý!  

Quá trình phấn đấu xây dựng trường THCS Tiền An đạt chuẩn quốc gia được khởi xướng, đăng ký với ngành và được UBND Tỉnh Quảng Ninh đưa vào lộ trình phấn đấuđạt trong năm 2018. BGH nhà trường, CBGV,NV nhận thức xây dựng trường chuẩn Quốc gia là mục tiêu để thực hiện chiến lược phát triển giáo dục và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của sự nghiệp CNH - HĐH đất nước. Công tác chỉ đạo, tổ chức xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia là gian nan vất vả; nhất là việc xây dựng CSVC và Chất lượng giáo dục toàn diện. Đây là vấn đề không chỉ đòi hỏi sự quyết tâm cao của tập thể sư phạm nhà trường; mà đòi hỏi phải có những giải pháp bước đi hết sức cụ thể, linh hoạt, sáng tạo; Sự quyết tâm cao của ngành GD Quảng Yên, của Đảng ủy, chính quyền địa phương, sự đồng thuận của PHHS nhà trường trong lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia. 
Trường THCS Tiền An được tách ra từ trường phổ thông cơ cở Tiền An từ năm học 2013- 2014.
Kinh tế của xã  chủ yếu là nông nghiệp, đời sống của người dân còn nhiều khó khăn. Những năm gần đây, đời sống nhân dân dần được nâng cao, tuy vậy sự đầu tư cho giáo dục còn rất khiêm tốn.
Trên địa bàn xã hiện có 03 cơ sở giáo dục: Mẫu giáo, Tiểu học, THCS và. Cả 3 đơn vị đều đạt danh hiệu tiên tiến hàng năm và trong đó có  trường THCS mới được công nhận đạt chuẩn Quốc gia (trừ THCS vừa mới có QĐ công nhận). 
Nhìn lại chặng đường 14 năm qua, mặc dù trường  được tiếp quản dãy nhà 3 tầng mới nhưng tất cả chỉ vẻn vẹn và gói ghém chỉ có vậy. Mọi hoạt động dạy và học diễn ra trong khuôn khổ chật hẹp, thiếu thốn đủ mọi thứ. Từ khi hệ thống tường rào được xây dựng  kiên cố bằng nguồn ngân sách tiết kiệm , ngôi trường mới có 1 nơi khá an toàn cho thầy và trò hoạt động.

Song với sự cố gắng nỗ lực, phấn đấu vươn lên, thầy và trò trường THCS Tiền An luôn làm việc và học tập tự giác, chất lượng giáo dục toàn diện ngày được nâng cao, tỷ lệ lên lớp và tốt nghiệp hàng năm đạt 97% trở lên, xếp loại H.Kiểm tốt, khá đạt trên 90%. Tập thể SP nhà trường đoàn kết, vững vàng trong chuyên môn, yêu nghề, các em HS ngoan ngoãn, có ý thức vươn lên, nhiều học sinh của nhà trường đã trở thành tấm gương sáng trong học tập và rèn luyện. Trong nhiều năm qua, nhà trường luôn đạt  danh hiệu Trường tiên tiến, được UBND thị xã và ngành ghi nhận.

Kính thưa các quý vị đại biểu!
Được sự quan tâm của Tỉnh, của ngành, năm 2017  trường THCS Tiền An được khởi công xây dựng dãy Phòng công vụ  3 tầng với 3 phòng thực hành bộ môn và các phòng chức năng khác theo quy định của trường Chuẩn quốc gia. Mặc dù tới thời điểm này chưa được chính thức bàn giao, nhưng nhà trường đã đưa vào sử dụng một số hạng mục để kiểm chứng chất lượng và bố trí được phòng học cho cả trường học chính khóa cùng 1 ca; Tạo nhiều thuận lợi cho các hoạt động giáo dục khác của nhà trường. 
Từ năm học học 2013 – 2014, nhà trường đã không ngừng nỗ lực phấn đấu trên mọi lĩnh vực, tiến hành Tự rà soát thực tại của nhà trường hàng năm học, đối chiếu theo 5 tiêu chuẩn mà Bộ GD&ĐT đã ban hành để thấy được những  tiêu chí nhà trường đã đạt và những tiêu chí chưa đạt cần phải tích cực phấn đấu. Nhà trường đã xây dựng kế hoạch cụ thể, tham mưu với địa phương thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia, thành lập các Tiểu ban, giao nhiệm vụ cụ thể và ấn định thời gian hoàn thành.Trong quá trình thực hiện, nhà trường tổ chức cho các nhóm tham quan học tập một số trường bạn đã đạt chuẩn Quốc gia để xem xét, học tập làm theo khả năng và thực tế trường mình. 
Qua kết quả tự rà soát, một số nội dung, tiêu chí chưa đáp ứng tốt nhất, nhà trường kịp thời  đầu tư tích cực và năng động hoàn thiện. Đến tháng 02/ 2018 nhà trường đã cơ bản hoàn thành các nội dung của công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia. Cụ thể:

I/Tiêu chuẩn 1: Tổ chức nhà trường

Tiêu chí Lớp học, Tổ CM; Hội đồng trường và các hội đồng khác : Nhà trường có đủ, được thành lập và HĐ theo đúng chức năng, nhiệm vụ quy định của Điều lệ trường Trung học và các quy định hiện hành.

Với Tổ chức Đảng và các đoàn thể:

Nhà trường có Chi bộ độc lập với 15 đảng viên, Chi bộ đóng vai trò lãnh đạo, quyết định chất lượng mọi mặt của nhà trường. Trong nhiều năm Chi bộ luôn đạt TSVM và TSVM tiêu biểu. Công đoàn, Chi đoàn và Liên đội TNTP trường hoạt động có nề nếp, luôn đạt vững mạnh hàng năm.

II/ Tiêu chuẩn 2: Cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên.

Tập thể CBGV,NV đủ về số lượng và chuyên ngành đào tạo, đội ngũ đoàn kết, phát huy hiệu quả việc phối kết hợp giữa BGH - BCH Công đoàn và các đoàn thể trong nhà trường. Đội ngũ chủ chốt có năng lực, uy tín và tinh thần trách nhiệm, tích cực trong công tác. Năng lực sư phạm đội ngũ ngày càng được nâng lên, thực hiện có hiệu quả chương trình đổi mới PPDH và ứng dụng CNTT vào công tác quản lý và giảng dạy
III/ Tiêu chuẩn 3: Chất lượng giáo dục: 
Nhà trường xác định đây là một tiêu chuẩn khó, nên trong các năm qua bằng mọi biện pháp để duy trì Sĩ số, chỉ đạo GV tích cực đổi mới PP nâng cao chất lượng dạy và học. Kết quả 3 năm học gần đây: 

+Về Chất lượng 2 mặt GD; Tỷ lệ TN đều đảm bảo đạt và trên tỷ lệ quy định của trường Chuẩn Quốc gia  

+Về Chất lượng BD học sinh giỏi: (tại thời điểm BCcủa năm học) 7 em HSG tỉnh; 40 em HSG thị xã các nội dung.
*Các hoạt động GD ở trong và NGLL, Công tác phổ cập GD, nhà trường triển khai thực hiện nghiêm túc và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Công tác HSSV; việc tổ chức các HĐGDNGLL được nhà trường quan tâm chú trọng tạo “các sân chơi”, giáo dục được kỹ năng và rèn nề nếp học sinh, tạo được môi trường học đường ngày càng “Thân thiện, tích cực, an toàn”
IV/ Tiêu chuẩn 4: Cơ sở vật chất nhà trường:
Về Khuôn viên nhà trường; Cơ cấu các khối công trình và Khu phục vụ học tập:

Nhà trường có đầy đủ đảm bảo, thực hiện HĐ theo đúng quy định 
Riêng khu GD thể chất mở rộng có diện tích 2.300 m2 đang được tiếp tục đầu tư.
+Về Hệ thống công nghệ thông tin: 
Nhà trường có hệ thống CNTT kết nối internet tốc độ cao, 100% các P.học; P.bộ môn, P.họp có đủ máy chiếu. Trường có Website hoạt động khá hiệu quả và Nhà trường sử dụng có hiệu quả trang Website của Phòng GD&ĐT, Cổng thông tin điện tử của Sở và Bộ GD. Tất cả CBGV, NV nhà trường đều sử dụng được máy vi tính trong công tác và học tập. 
V/ Tiêu chuẩn 5: Công tác xã hội hoá

Nhà trường làm  tốt công tác phối kết hợp với các lực lượng, ban ngành để thực hiện kế hoạch phát triển giáo dục, duy trì sĩ số, thực hiện công tác Phổ cập GD; CSSK học sinh cũng như đảm bảo ANTT trường học, tạo nên môi trường GD lành mạnh, góp phần nâng cao chất lượng GD toàn diện. 
Hàng năm học, nhà trường huy động hợp lý, hiệu quả sự tham gia của gia đình và cộng đồng vào các hoạt động giáo dục: HĐ tương thân, tương ái; Thăm quan dã ngoại: Thăm doanh trại Quân đội;Gây quỹ thắp sáng ước mơ Tuổi trẻ Tiền An; HĐ báo công ...; 
Kính thưa các quý vị đại biểu!
Thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến !  
Đối chiếu với 5 tiêu chuẩn do Bộ GD&ĐT quy định, trường THCS Tiền An đều đảm bảo, đã được Đoàn kiểm tra của ngành và của Tỉnh ghi nhận. Ngày 02/ 3/ 2018 đ/c giám đốc Sở giáo dục tỉnh Quảng Ninh đã ký quyết định số 151 công nhận trường THCS Tiền An đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2018- 2023.

Thưa các quý vị đại biểu, trường đạt chuẩn Quốc gia hôm nay, là cả một sự phấn đấu liên tục của thầy và trò nhà trường, đặc biệt là sự quan tâm đầu tư của ngành,  của các cấp lãnh đạo và sự hỗ trợ của các tổ chức đoàn thể, xã hội; Sự vào cuộc sẻ chia của Ban đại diện CMHS để nhà trường. Thầy trò trường THCS Tiền An xin hứa sẽ cố gắng giữ vững kết quả trường chuẩn Quốc gia, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tiến tới thực hiện công tác kiểm định nhà trường đánh giá ngoài  - Chất lượng GD đạt cấp độ 3 - trong năm học 2018-2019. 
 Xin kính chúc các quý vị đại biểu mạnh khoẻ, gia đình hạnh phúc, chúc các thế hệ thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh sức khỏe, công tác và học tập tốt, xứng đáng với sự quan tâm của các cấp, các ngành và niềm tin yêu, mến mộ của nhân dân.

Xin trân trọng cám ơn!
HIỆU TRƯỞNG 
Lê Thanh Hải
PHẦN 3 – BẾ MẠC

Kính thưa các quý vị đại biểu!

Thưa các  thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến !
Công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia là một nhiệm vụ quan trọng nhằm nâng cao chất lượng GD&ĐT. Xây dựng trường THCS Tiền An đạt chuẩn Quốc gia được xuất phát từ nhu cầu giáo dục địa phương, của học sinh và quá trình đổi mới giáo dục đã góp phần đổi mới sự nghiệp giáo dục của địa phương cũng như của Thị xã Quảng Yên anh hùng. Trường THCS Tiền An đạt chuẩn Quốc gia là một dấu ấn quan trọng của xã Tiền An, đánh dấu một mốc son vào bảng vàng truyền thống của nhà trường. Là nền tảng cơ sở vững chắc để nhà trường tiếp tục phấn đấu đi lên. Thử thách phía trước còn nhiều nhưng Thầy và trò trường THCS Tiền An xin hứa sẽ cố gắng giữ vững kết quả trường đạt Chuẩn Quốc gia, tiếp tục thi đua :Dạy tốt - học tốt- quản lý tốt, giữ vững nề nếp, kỷ cương, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú ý giáo dục đạo đức và kỹ năng sống cho học sinh, xây dựng đội ngũ nhà giáo đoàn kết, nhất trí, tâm huyết, vững vàng về chuyên môn nghiệp vụ, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tiến tới thực hiện công tác kiểm định nhà trường đánh giá ngoài ”Chất lượng GD đạt cấp độ 3” trong năm học 2018-2019. 
Kính thưa các quý vị đại biểu!
Ngày hôm nay 19/5, kỷ niệm ngày sinh nhật Bác Hồ kính yêu, thực sự là  “1 dấu ấn”, niềm vui được nhân lên nhiều bởi vì: Sự kiện trọng đại “đón bằng chuẩn Quốc gia”của nhà trường đúng vào dịp thầy và trò trường THCS Tiền An hưởng ứng ngày “Ngày sách Việt Nam” bằng cương trình thi “Chúng em kế chuyện Bác Hồ”. Thật ý nghĩa và tự hào với thầy trò Trường THCS Tiền An  khi chúng tôi đang tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách HCM. 
Có được vinh dự tự hào hôm nay, chúng tôi xin bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đến các đồng chí lãnh đạo thị xã  Quảng Yên; Phòng GD-ĐT Quảng Yên; Đảng ủy, HĐND, UBND, các tổ chức đoàn thể và nhân dân X.Tiền An, các đơn vị bạn đóng trên địa bàn, đặc biệt là đơn vị bộ đội Tiểu đoàn 473 (kết nghĩa); …. Xin cảm  ơn các vị trong Ban đại diện cha mẹ học sinh, các bậc phụ huynh đã luôn sát cánh sẻ chia cùng với nhà trường trong các hoạt động giáo dục. 
Xin cám ơn và kính chúc các quý vị đại biểu, các thế hệ thầy cô giáo mạnh khoẻ, gia đình hạnh phúc. Chúc các em HS chăm ngoan học giỏi xứng đáng là CNBH! 
 Lễ đón bằng công nhận trường THCS Tiền An đạt chuẩn quốc gia và xin kết thúc tại đây, kính mời các vị đại biểu chụp ảnh lưu niệm tại khu Hiệu bộ vào hội trường tham quan trường học.
Xin trân trọng cám ơn!
                                                                            HIỆU TRƯỞNG
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