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THÔNG BÁO

Lịch công tác của lãnh đạo Phòng GD&ĐT tháng 5 năm 2019
––––––––––

Ngày 01/5: Nghỉ lễ, đ/c Nguyễn Thị Thủy – P.Trưởng phòng trực.
Ngày 02/5: Sáng (8h00): Các đ/c lãnh đạo PGD chủ trì họp giao ban Hiệu trưởng tháng 5/2019;

Chiều: Đ/c Hoàng Thu Hiền dự Hội nghị triển khai Kế hoạch tổ chức phiên giao dịch việc làm năm 2019 tại thị xã Quảng Yên.

Ngày 03-04/5: Đ/c Nguyễn Hồng Thái – P.Trưởng phòng chỉ đạo Olympic các môn học cấp tiểu học (phần giao lưu cá nhân).
 - Đ/c Nguyễn Thị Thủy - P. Trưởng phòng tập huấn công tác Thi đua khen thưởng tại Móng Cái.

Ngày 6/5: Chiều: Đ/c Nguyễn Thị Thủy - P. Trưởng phòng tham gia đoàn kiểm tra công tác chuẩn bị về đích nông thôn mới tại xã Tiền Phong.
Từ ngày 07-17/5: Các đ/c lãnh đạo PGD chỉ đạo và tham gia các Đoàn Giám định thi đua các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, TH&THCS năm học 2018-2019 theo kế hoạch.
Ngày 07/5: Đ/c Hoàng Thu Hiền – Trưởng phòng, đ/c Nguyễn Hồng Thái – P. Trưởng phòng chỉ đạo Olympic các môn học cấp tiểu học (phần giao lưu đồng đội).

- Đ/c Nguyễn Thị Thủy- P. Trưởng phòng dự họp giao ban đầu tư cơ bản tháng 4 nhiệm vụ tháng 5/2019 tại thị xã.
Từ ngày 07-10/5: Đ/c Hoàng Thu Hiền – Trưởng phòng và đ/c Nguyễn Thị Thủy – P. Trưởng phòng chỉ đạo duyệt kết quả tốt nghiệp THCS năm học 2018-2019 tại phòng GD&ĐT.
Ngày 10/5: Đ/c Nguyễn Thị Thủy – P.Trưởng phòng dự Hội nghị Tổng kết 30 năm thực hiện Chỉ thị 51/CT-TW về việc giúp đỡ Hội Người mù Việt Nam.

Các ngày 10,11/5: Đ/c Nguyễn Hồng Thái - P.Trưởng phòng chỉ đạo công tác tập huấn chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên cấp tiểu học và mầm non tại Phòng GD&ĐT.
Từ ngày 13-16/5: Các đ/c lãnh đạo Phòng chỉ đạo các trường TH, THCS (lớp 6,7,8) tổ chức kiểm tra cuối học kỳ II các môn theo quy định.
Ngày 15/5 Chiều: Đ/c Nguyễn Thị Thủy – P.Trưởng phòng dự sinh hoạt chuyên đề “Học Bác lòng ta trong sáng hơn” tại phường Hà An.

Ngày 21-5 (8h00'): Đ/c Hoàng Thu Hiền - Trưởng phòng họp Ban Chỉ đạo thi THPT quốc gia năm 2019.
Ngày 22-5 (8h00'): Đ/c Nguyễn Thị Thủy – P.Trưởng phòng tham dự Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em và quản lý giáo dục thanh thiếu nhi hè 2019.
Ngày 24/5 (8h00'): Sáng, đ/c Hoàng Thu Hiền – Trưởng phòng dự họp UBND thị xã thường kì tháng 5.
Ghi chú: Ngoài lịch công tác trên, Lãnh đạo PGD&ĐT sẽ thực hiện các nhiệm vụ chỉ đạo đột xuất của UBND thị xã, của Sở GD&ĐT và đi kiểm tra thực tế tại cơ sở.
	Nơi nhận:   
- Lãnh đạo PGD&ĐT;

- Các tổ công tác, cổng TTĐT;
- Lưu: VT.
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