[bookmark: _GoBack]THAM LUẬN
Công tác quản lý, chỉ đạo kiểm tra đánh giá cộng đồng học tập cấp xã, hoạt động Trung tâm HTCĐ


	1. Công tác quản lý, chỉ đạo kiểm tra đánh giá cộng đồng học tập cấp xã
	Xây dựng xã hội học tập là chủ trương lớn, đúng đắn của Ðảng và Nhà nước ta nhằm tạo cơ hội cho tất cả mọi người từ trẻ đến già thường xuyên học tập, học suốt đời để nâng cao năng suất lao động, nâng cao chất lượng cuộc sống. Từ việc xây dựng Gia đình học tập, Dòng họ học tập, Đơn vị học tập, Cộng đồng học tập cấp xã. Ngày 12/12/2014, Bộ GD&ĐT đã ban hành Thông tư số 44/2014/TT-BGD ngày 12/12/2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về đánh giá, xếp loại “ Cộng đồng học tập ” cấp xã (Thông tư 44) với mục đích giúp các địa phương đánh giá thực chất kết quả xây dựng xã hội học tập tại địa phương, làm căn cứ để hoạch định, điều chỉnh, bổ sung kế hoạch xây dựng xã hội học tập nhằm phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho người nhân trên địa bàn.
	Các tiêu chí đề ra theo Thông tư 44 đã huy động được các tổ chức chính trị, đoàn thể và toàn xã hội tham gia xây dựng phong trào học tập suốt đời, xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư. Đảng ủy, HĐND phường đã đưa chỉ tiêu xếp loại Cộng đồng học tập vào nghị quyết thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội hàng năm. UBND phường đã ban hành các quyết định, kế hoạch, văn bản triển khai đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập”; tổ chức Hội nghị quán triệt mục tiêu, yêu cầu, nội dung, kế hoạch triển khai đại trà; quán triệt 15 tiêu chí, cách thu thập minh chứng và quy trình đánh giá. Việc  triển khai đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” theo Thông tư 44 đã xác định được tính phù hợp và tính khả thi của các tiêu chí, các minh chứng, quy trình đánh giá, cách cho điểm, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã; xác định được vai trò, trách nhiệm của UBND phường, của Hội khuyến học và các ban, ngành, đoàn thể ở địa phương trong quá trình tổ chức đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã.
	Hội Khuyến học phường đã triển khai cho hội viên đăng ký gia đình học tập, các tiêu chí xây dựng Gia đình học tập, Dòng họ học tập, Đơn vị học tập, khu dân cư học tập. Làm tốt công tác tham mưu cho hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng và phối hợp với các Ban, ngành đoàn thể, Ban đại diện các khu dân cư nắm tình hình và trực tiếp vận động học sinh bỏ học trở lại trường, phối hợp thực hiện tốt các chỉ tiêu về xóa mù chữ, bổ túc văn hóa, phổ cập tại địa phương góp phần nâng cao mặt bằng dân trí. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng các chuyên đề về pháp luật, thông tin thời sự, biển đảo, các vấn đề liên quan đến cuộc sông cho các tâng lớp nhân dân. Rất nhiều chuyên đề phong phú mà Trung tâm học tập cộng đồng đã tổ chức cho nhân dân trong phường.
	Công tác chỉ đạo của Đảng ủy phường được kịp thời. Hội Khuyến học phường đã tham mưu UBND phường ban hành kế hoạch và triển khai đến cán bộ, công chức phường, cấp ủy các chi bộ, Ban đại diện khu phố và cán bộ Hội Khuyến học từ phường đến các khu dân cư. Ban Chỉ đạo xây dựng xã hội học tập của phường đã tổ chức hội nghị phân công cụ thể trách nhiệm từng thành viên theo dõi đánh giá việc thực hiện 15 tiêu chí và 50 chỉ tiêu. Thường xuyên kiện toàn Ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập, hoàn thiện quy chế hoạt động, phân công trách nhiệm cho từng thành viên phụ trách các lĩnh vực tương ứng với từng tiêu chí. TT44  được triển khai đồng bộ trên các lĩnh vực, các cấp học: từ mầm non, tiểu học, THCS đến các hoạt động khuyến học, khuyến tài ... Qua triển khai thực hiện, lãnh đạo phường đã đánh giá thực trạng, rút ra những ưu điểm, tồn tại, từ đó thúc đẩy phong trào giáo dục của xã vững mạnh và ngày một phát triển.
	Tuy nhiên, trong quá trình triển khai thực hiện vẫn còn một số tồn tại, vướng mắc:  (1).Ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập địa phương còn chưa thực sự nắm chắc quy trình tổ chức đánh giá, cách thức thu thập, tập hợp minh chứng và cho điểm cụ thể từng tiêu chí, chỉ số, do đó việc đánh giá, xếp loại còn gặp nhiều khó khăn; (2). Sự phối hợp giữa các thành viên Ban chỉ đạo chưa chặt chẽ, một số ban, ngành, đoàn thể chưa thực sự vào cuộc; (3). Thời điểm đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã diễn ra trước thời điểm bình xét, công nhận gia đình văn hóa, tổ dân phố văn hóa và kết quả điều tra, công nhận hộ nghèo, cận nghèo; đánh giá kết quả Phổ cập giáo dục – Xoá mù chữ nên khó khăn cho việc tổng hợp số liệu; (4). Một số chỉ tiêu khó thực hiện so với điều kiện của địa phương như: 
	+ Đối với chỉ tiêu giảm tỷ lệ hộ nghèo: Hiện nay UBND phường đang thực hiện chuẩn hộ nghèo theo Quyết định số 59/2015/QĐ-TTg ngày 19/11/2015 của Thủ tướng Chính phủ "về việc ban hành chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều áp ụng cho giai đoạn 2016 -2020" nhưng trong minh chứng chấm điểm của Thông tư số 44/2014/TT-BGD&ĐT hướng dẫn thực hiện theo Quyết định số 09/2011/QĐ- TTg ngày 30/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành chuẩn hộ nghèo, hộ cận nghèo áp dụng cho giai đoạn 2011 - 2015.
	+  Đối với tiêu chí 8 Kết quả học tập thường xuyên của người lao động (từ 15 tuổi trở lên). Tỷ lệ này chỉ áp dụng đối với vùng nông thôn. Vì hiện nay các vùng đô thị không có lao động nông thôn. Do vậy đề nghị tiêu chí này cần quy định và phân vùng rõ giữa lao động thành thị và lao động nông thôn. 
	+ Đối với tiêu chí 12, chỉ tiêu 12.1: Tỷ lê 80% trở lên các cấp lãnh đạo của chính quyền, tổ chức, đoàn thể xã có nữ tham gia quản lý. Tỷ lệ này quá cao, như vậy để đạt chỉ tiêu nàu thì tỷ lệ nam tham gia quản lý có 20%. Do vậy đề nghị  điều chỉnh lại chi tiêu này cho pù hợp, đảm bảo tỷ lệ nam, nữ tham gia lãnh đạo quản lý là 50%.
	(5). Địa phương không bố trí nguồn kinh phí thực hiện Thông tư 44, gây khó khăn trong công tác tổ chức tuyên truyền, hội nghị, in ấn tài liệu, hồ sơ, biểu mẫu. 
	Bài học kinh nghiệm
	- Một là: Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, Chính quyền, các đoàn thể và khu dân cư phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương.
	- Hai là: Sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành, đoàn thể  trong thực hiện các chương trình, kế hoạch, đề án triển khai xây dựng Cộng đồng học tập theo các mục tiêu đã đề ra.
	- Ba là: Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, vận động để các tổ chức và cá nhân hiểu được lợi ích thiết thực của việc xây dựng Cộng đồng học tập. Có các giải pháp cơ bản góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, nâng cao chất lượng cuộc sống cho nhân dân.
	- Bốn là: Tổ chức tốt điều tra nhu cầu học tập của người dân để tổ chức các lớp học phù hợp với từng giai đoạn cụ thể.
	Để tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả công tác quản lý, chỉ đạo kiểm tra đánh giá cộng đồng học tập, tôi xin đưa ra một số giải pháp chủ yếu như sau: 
	- Một là: Tiếp tục tăng cường tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, hội viên, đoàn viên, các tầng lớp nhân dân, các tổ chức xã hội về tầm quan trọng của hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập trong việc nâng cao dân trí, đào tạo, bồi dưỡng, nhân tài trong sự nghiệp CNH-HĐH đất nước. Từ đó tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và trách nhiệm của cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể. Cơ quan, đơn vị và nhân dân đối với nhiệm vụ chỉ đạo và thực hiện công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng XHHT trong thời gian tới tại địa phương.
	- Hai là: Củng cố vững chắc kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục THCS. Huy động 100% trẻ em trong độ tuổi từ 6 đến 10 tuổi ra học tiểu học, không có trẻ từ 11- 14 tuổi bỏ học.
	- Ba là: Tiếp tục phấn đấu nâng tỷ lệ người lao động trong lĩnh vực nông nghiệp được tiếp cận và thụ hưởng các chương trình bồi dưỡng, nâng cao hiểu biết, khả năng lao động, sản xuất và nâng cao chất lượng cuộc sống.
	-  Bốn là: Chú trọng công tác vận động nhân dân đóng góp cho hoạt động khuyến học, khuyến tài. Phát triển mạnh phong trào xây dựng gia đình hiếu học, dòng họ, cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị khuyến học.
	- Năm là: Tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể về việc thực hiện các tiêu chí xây dựng cộng đồng học tập tại địa phương.
	- Bốn là: Phối hợp với Ủy ban MTTQ phường để gắn kết xây dựng Cộng đồng học tập gắn với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa".
	- Năm là: Chú trọng và kịp thời phát hiện để bồi dưỡng nhân tài, nhất là tài năng trẻ trên các lĩnh vực. Tích cực vận động nhân dân học tập nâng cao hiểu biết và trình độ chuyên môn, nâng cao tỷ lệ lao động qua đào tạo. Gắn việc việc phát triển phong trào khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập với phong trào làm kinh tế giỏi, xoá đói, giảm nghèo và xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư. 
	2.Hoạt động Trung tâm học tập cộng đồng
	Phường Thanh Sơn được thành lập từ năm 1981, có 11 khu dân cư, 78 tổ dân phố, với 17.210 nhân khẩu, 5.231 hộ gia đình, trong đó dân số nữ là 8.625 người chiếm  50,1% tổng số nhân khẩu. Lao động chủ yếu làm trong khối hành chính sự nghiệp, cán bộ công chức nghỉ hưu, kinh doanh thương mại và làm tại các khu công nghiệp. Tỷ lệ lao động nông thôn chiếm số ít. 100% Cán bộ và giáo viên quản lý đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên. Trung tâm học tập cộng đồng phường Thanh Sơn được thành lập từ năm 2004 trải qua 15 đã mở được 375 lớp đào tạo với 11.250 học viên. Việc quản lý Trung tâm học tập cộng đồng đã góp phần phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Hàng năm được công nhận đạt phổ cập mầm non cho trẻ 5 tuổi; học sinh tốt nghiệp trung học phổ thông đạt tỷ lệ cao; số học sinh đỗ đạt học và cao đẳng cao. Trung tâm học tập cộng đồng được xác định là hạt nhân để xây dựng xã hội học tập, từng bước xây dựng cộng đồng dân cư học tập. Đã tạo điều kiện thuận lợi cho mọi lứa tuổi được học tập thường xuyên, học tập suốt đời; được phổ biến kiến thức và kinh nghiệm trong sản xuất, góp phần xóa đói giảm nghèo, tăng năng suất lao động, giải quyết việc làm; nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân, cộng đồng tạo tiền đề quan trọng trong việc xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời.
	Tuy nhiên, trong quá trình quản lý hoạt động, Trung tâm học tập cộng đồng còn bộc lộ một số hạn chế như sau: 
	- Thứ nhất: Mô hình tổ chức hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng chưa thực sự linh hoạt, chưa tạo điều kiện thuận lợi cho việc học tập của mỗi người dân trong cộng đồng. Tổ chức của Trung tâm học tập cộng đồng mới chỉ dừng lại ở cấp phường, chưa triển khai đến các khu dân cư.
	- Thứ hai: Trung tâm học tập cộng đồng đã hình thành các nhóm chuyên môn như: tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nhóm văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, phổ cập giáo dục; chuyển giao khoa học công nghệ... nhưng số lượng các nhóm chưa nhiều và chưa được chuyên môn hóa.
	- Thứ ba: Phương thức tổ chức các chương trình học tập khác nhau đã được triển khai nhưng vẫn chưa thực sự tạo điều kiện cho người dân học thường xuyên, học suốt đời. Nội dung học tập chưa thường xuyên, mức độ thực hiện còn hạn chế.
	- Thứ tư: Đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, giáo viên cơ bản có năng lực chuyên môn phục vụ cho việc thực hiện chương trình phổ biến kiến thức và tập huấn chuyển giao khoa học công nghệ đủ về số lượng nhưng chưa đạt về chất lượng. Năng lực cán bộ còn hạn chế, cán bộ phường kiêm nhiệm, không được đào tạo bài bản, ít bồi dưỡng thường xuyên và cập nhật kiến thức  nên hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng còn cầm chừng, hiệu quả chưa cao và chưa vì dân.
	- Thứ năm; Hoạt động liên kết, phối hợp thực hiện với các ngành chưa nhiều và hiệu quả chưa cao. Việc quản lý Trung tâm học tập cộng đồng chưa huy động được nguồn lực của chính người dân trong cộng đồng. Việc mở rộng các loại hình giáo dục khác còn nhiều hạn chế.
	- Thứ sáu: Một số chế độ, chính sách Nhà nước đã ban hành để xây dựng xã hội học tập và xây dựng xã hội học tập không được chính quyền các cấp cụ thể hóa và triển khai thực hiện.
	Để Trung tâm học tập cộng đồng đảm bảo hoạt động bền vững, hiệu quả, tôi xin đưa ra một số giải pháp chủ yếu như sau: 
	- Thứ nhất: Lập kế hoạch phát triển Trung tâm học tập cộng đồng  với sự tham gia rộng rãi người dân. Mở hội nghị mở rộng với sự tham gia đông đảo các tầng lớp nhân dân  để mọi người được tạo điều kiện để bảy tỏ nhu cầu học tập và tham gia góp ý đối với công tác quản lý phát triển Trung tâm học tập cộng đồng. Xác định nhu cầu học tập của cộng đồng thông qua việc điều tra, khảo sát trong cộng đồng. Phân loại nhu cầu học tập của người dân, lựa chọn các nhu cầu theo nhóm các vấn đề gắn với phát triển kinh tế - xã hội và theo khả năn đáp ứng của Trung tâm học tập cộng đồng.
	- Thứ hai: Tổ chức các hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng hướng đến các nhóm đối tượng: Phối hợp với các tổ chức đoàn thể như; Đoàn thanh niên, Hội Cựu giáo chức, Hội Khuyến học, Hội người cao tuổi, Hội phụ nữ, Hội Cựu chiến binh... tiến hành điều tra, khảo sát khả năng chia sẻ kinh nghiệm, nhu cầu học tập của các  hội viên trong tổ chức mình, người dân tự đăng ký nhu cầu tự học để phát triển kinh tế. Xây dựng chương trình, nội dung hoạt động phù hợp và có sức hấp dẫn với các nhóm đối tượng, có những biện pháp để kích cầu nhu cầu học tập của họ.
	Thứ ba: Phối hợp với Trung tâm giáo dục thường xuyên mở các lớp dạy nghề, bồi dưỡng nghề, chuyển đổi nghề nông nghiệp cho nông dân trong từng địa bàn khu dân cư.
	Thứ tư: Đẩy mạnh xã hội hóa nhằm phát triển các chương trình học ở Trung tâm học tập cộng đồng như: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, vận động và cung cấp thông tin về xã hội hóa giáo dục để nâng cao nhận thức cho xã hội về xã hội hóa giáo dục.
	Thứ năm; Gắn phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" với các hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng với từng khu dân cư; hình thành các tổ giáo viên của khu dân cư để quản lý học viên tham gia học tập ở các lớp chuyên đề khoa học trong Trung tâm học tập cộng đồng. Mỗi người dân, cán bộ quản lý, giáo viên, người học thực hiện tốt, sống văn hóa; mỗi giai đình tạo môi trường thuận lợi cho mọi thành viên học tập ở Trung tâm học tập cộng đồng khi có nhu cầu.
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