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BÁO CÁO
Chuyên đề “Công tác kiểm tra, đánh giá 
cộng đồng học tập cấp xã theo Thông tư 44 của Bộ GD & ĐT”
(Báo cáo Hội nghị tập huấn tại thành phố Hạ Long)
Báo cáo viên Vũ Thào - Phó Chủ tịch Hội Khuyến học TP Móng Cái
         Kính thưa: các đ/c thay mặt lãnh đạo Hội Khuyến học tỉnh Quảng Ninh, các đ/c thay măt lãnh đạo Sở Giáo dục tỉnh Quảng Ninh, 

Kính thưa: các đ/c thay mặt lãnh đạo các huyện , thị xã, thành phố trong toàn Tỉnh

Thưa toàn thể các đ/c Giám đốc TTHTCĐ các xã, phường, thị trấn, các đ/c Lãnh đạo, quản lý các TTGDNN & GDTX, thưa toàn thể các đồng chí có mặt trong hội nghị hôm nay.

Tôi rất vui mừng, phấn khởi được mời dự và tham gia báo cáo tại Hội nghị “Quá trình triển khai thực hiện Thông tư 44/2014/TT- BGDĐTqui định về đánh giá, xếp loại “ Cộng đồng học tập” cấp xã.; Cho phép tôi thay mặt các đ/c thường trực hội Khuyến học thành phố Móng Cái, chúc các đ/c Lãnh đạo Sở Giáo dục tỉnh Quảng Ninh, các đ/c lãnh đạo hội Khuyến học tỉnh Quảng Ninh, các đ/c lãnh đạo các Huyện, Thị, Thành phố, các đ/c Giám đốc, Quản lý các TTGDNN & GDTX, các đ/c Giám đốc, phó Giám đốc TTHTCĐ các xã, phường, thị trấn các đ/c dự Hội nghị, lời chúc sức khỏe thành công!

 Chúc Hội nghị Tập huấn công tác quản lý, chỉ đạo các hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng và kiểm tra, đánh giá cộng đồng học tập cấp xã thu nhiều kết quả tốt đẹp !

 Với tư cách là Báo cáo viên cơ sở được mời; hơn thế, là người đang được thực thi công tác này,báo cáo, trao đổi cùng các đồng chí về “ Chuyên đề Công tác kiểm tra,đánh giá cộng đồng học tập cấp xã theo Thông tư 44 của Bộ GD & ĐT”;
PHẦN THỨ NHẤT: KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN THÔNG TƯ 44/2014/TT-BGDĐT

 Ngày 12/12/2014,được sự ủy nhiệm của Chính phủ, Bộ giáo dục và Đào tạo đã ban hành Thông tư số 44/2014/BGDĐT quy định về đánh giá, xếp loại “ Cộng đồng học tập” cấp xã; với mục đích giúp các địa phương đánh giá thực chất kết quả xây dựng XHHT tại địa phương; làm căn cứ để hoạch định, điều chỉnh, bổ sung kế hoạch xây dựng XHHT nhằm phát triển kinh tế- xã hội của địa phương; Chúng ta đều biết: Xây dựng XHHT là chủ trương lớn đúng đắn của Đảng và Nhà nước ta nhằm tạo cơ hội cho tất cả mọi người từ trẻ đến già thường xuyên học tâp, học tập suốt đới để nâng cao năng suất lao động, nâng cao chất lượng cuộc sống; Xây dựngXHHT là một việc cực kỳ quan trọng, cực kỳ to lớn, không một tổ chức riêng lẻ nào, dù to lớn bao nhiêu, đông đảo như thế nào cũng đều không thể làm được nếu không có sự tham gia của tất cả mọi người, của đảng viên cũng như các tầng lớp nhân dân.
Ngay từ năm 2016 (sau một năm Thông tư 44 có hiệu lực thực hiên), Công tác tập huấn cho cán bộ, hội viên, ban giám đốc các TTHTCĐ nắm chắc công tác, hoạt động hội;  nâng cao nhận thức về XHHT, HTSĐ trong gia đình, dòng họ và cộng đồng”
Chúng ta được tham gia tập huấn đợt 1, tháng 5/2016- sau một năm TT44 có hiệu lực thực hiện, ứng thời gian xây dụng thí điểm các mô hình học tâp, bắt đầu, khai thông nhận thức, đánh thức trách nhiệm của lãnh đạo UBND, Hội Khuyến học với TTHTCĐ, cùng với việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TV của ban Thường vụ Tỉnh ủy “ về tiếp tục xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời trong giai đoạn hội nhập quốc tế hiện nay”
Năm 2018 chúng ta được tham tập huấn đợt 2 tại Tiên Yên (cụm 1), tại Uông Bí (cụm 2), sau đợt tập huấn lần này,  thẳng thắn ,chúng ta có thể nói còn nhiều việc cần phải làm trong công tác tập huấn tiếp tục triển khai thực hiên Thông tư 44/ 2014-TTBGDĐT.
Nay chúng ta đựơc tham gia tập huấn lần 3 , vào năm thứ 5 triển khai thực hiện Thông tư 44; thời điểm có nhiều thay đổi về  bộ máy Ban giám đốc các xã, phường,Trưởng thôn- TTHTCĐ các thôn, Khu; chúng ta đang tổ chức triển khhai thực hiện chỉ đạo của Tinh –thực hiện Kết luận số 49-KL/TW, xúc tiến xây dựng mô hình “Công dân học tập”, đẩy mạnh các mô hình “Gia đình học tập”, “dòng họ học tập”, “cộng đồng học tập” và “đơn vị học tập”; nên,  để đạt được kế hoạch, thì “Việc tập huấn công tác kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Công đồng học tập” cấp xã thực sự là rất cần thiết
(1) Tại Móng Cái, sau 4 năm triển khai thực hiện, ngày17/5/ 2019 đã tổ chức Sơ kết Việc thực hiện Thông tư 44; xin được Báo cáo gọn kết quả để cùng trao đỏi rút ra cách làm tiếp tục triển khai thực hiện:

1.Thành phố Móng Cái nằm ở khu kinh tế cửa khẩu có nhiều tiềm năng phát triển thương mại, du lịch và thu hút vốn đầu tư nước ngoài ; Những năm qua Thành phố luôn quan tâm, đầu tư phát triển sự nghiệp giáo dục; đến nay có 51/52 =  98,08% trường được kiên cố hóa, 46/52 = 88,50% trường đạt chuẩn quốc gia. Chất lượng đội ngũ giáo viên ngày càng được nâng cao, đạt chuẩn và trên chuẩn về trình độ đào tạo; chất lượng giáo dục đại trà và chất lượng giáo dục mũi nhọn năm sau luôn cao hơn năm trước.

Thành phố Móng Cái có 17 xã, phường và thành lập 17 Trung tâm học tập cộng đồng và Hội Khuyến học cấp xã.. Hàng năm, Hội khuyến học phối hợp với các ban ngành đoàn thể xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện nhiệm vụ góp phần xây dựng 'Cộng đồng học tập" cấp xã đạt kết quả tốt.Việc củng cố, phát triển “Cộng đồng học tập”  trên địa bàn thành phố đã và đang nhận được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp uỷ, chính quyền địa phương và sự chỉ đạo UBND Thành phố. Các ban ngành đoàn thể đã có sự phối hợp trong việc chỉ đạo thực hiện nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm Học tập Cộng đồng.

         Nhận thức của cán bộ, đảng viên và người dân về vai trò của Trung tâm học tập Cộng đồng, về xây dựng Cộng đồng học tập đối với việc phát triển kinh tế, chính trị, văn hoá, xã hội, an ninh quốc phòng của địa phương được nâng cao.

         Hệ thống văn bản chỉ đạo từ trung ương đến tỉnh, thành phố  được thiết lập, chế độ chính sách cho người tham gia quản lý TTHTCĐ được quan tâm đã tạo động lực quan trọng cho việc nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm. 100% các thôn, khu đều có nhà văn hoá. Cơ sở vật chất của các trường học được xây dựng khang trang đã tạo điều kiện quan trọng để TTHTCĐ mở lớp, mở các chuyên đề tới người dân góp phần xây dựng xã hội học tập theo quy định. Công tác xã hội hoá giáo dục phát triển sâu rộng đem lại hiệu quả thiết thực. 

Tuy nhiên có địa bàn bao gồm các vùng biên giới, vùng núi, hải đảo. Việc khảo sát về nhu cầu học tập của nhân dân gặp nhiều khó khăn do một số địa bàn xã phường rộng, dân cư sống không tập trung, trình độ dân trí không đồng đều ảnh hưởng rất lớn đến công tác khảo sát  nhu cầu học tập và tuyên truyền, vận động người dân tham gia lớp học;Cán bộ quản lý của các Trung tâm học tập Cộng đồng chủ yếu là kiêm nhiệm, nghiệp vụ trong công tác quản lý còn hạn chế; Cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học chưa được đầu tư nhiều, các Trung tâm chưa có phòng làm việc, phòng học, hội trường riêng, phải nhờ phòng của UBND xã, phường và nhà văn hóa thôn, khu;
Sau 4 năm triển khai liên tục về kiểm tra, đánh giả xếp loại có kết quả:  . Kết quả năm 2016, năm triển khai thí điểm xây dựng “ Cộng đồng học tập” cấp xã; Thành phố chọn 3 Đơn vị:( Phường Hòa Lạc, Phường Bình Ngọc, xã Hai Tiến) làm thí điểm; cuối năm 2016 đã tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm, cho thấy nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện; phong trào khởi sắc, mô hình “Học tập” được xây dựng, phát triển, nhân rộng từ đây;
 Năm 2017, năm triển khai đại trà mô hình cộng đồng học tập cấp xã; các Xã, Phường đã triển khai xây dựng cộng đồng học tập cấp xã, bài bản, đúng quy trình,tiến độ theo hướng dẫn của BCĐXDXHHT Thành phố; đên cuối năm 2017,đã có 17/17 xã, phường tham gia tự đánh giá, với kết quả 100% “Cộng đồng học tập” ở các xã, phường đều thực hiện đủ 15 tiêu chí, trong đó 8 Đơn vị đạt điểm xếp loại tốt ; 9 Đơn vị đạt điểm xếp loại khá, không có trung bình và không đạt; 
          Năm 2018, năm thứ 3 tổ chức triển khai đại trà; phát huy kết quả, cách làm các xã, phường tiến hành Tự kiểm tra, đánh giá xếp loại “Cộng đồng học tâp” cấp xã năm 2018 theo chỉ đạo của BCĐXDXHHT Thành phố- đúng qui trình kiêm tra, đánh giá theo Thông tư 44; 16/17 xã, phường thực hiện đủ 15 tiêu chí, 1 xã thực hiện đủ 14/15 tiêu chí; 12 Đơn vị đạt điểm xếp loại tốt và 4 Đơn vị đạt điểm xếp loại khá; Có thể đánh giá kết quả chung là:
Trong quá trình triển khai thực hiện Thông tư 44 của Bộ GD&ĐT về việc đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã, Đảng ủy và chính quyền các cấp đã thực sự quan tâm đến công tác này; nhiệm vụ xây dựng "Cộng đồng học tập", "Xã hội học tập" được đưa vào Nghị quyết, chương trình hành động và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của các xã phường và triển khai thực hiện tương đối có hiệu quả 

3 Nội dung được và 7 tồn tại

Sau 4 năm triển khai thực hiện thông tư 44 của Bộ GD&ĐT đã xác định được: (1) xác định được tính phù hợp và khả thi của 15 tiêu chí, các minh chứng, quy trình đánh giá, cách cho điểm, xếp loại “Cộng đồng học tập”, nội dung của các tiêu chí gắn liền với việc thực hiện các nhiệm vụ xây dựng "Nông thôn mới", “Xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” gắn liền với việc phát triển kinh tế - xã hội của địa phương;
(2) Các tiêu chí đề ra theo Thông tư 44 đã huy động được toàn xã hộ vào cuộc (các tổ chức chính trị, tổ chức đoàn thể và toàn xã hội tham gia xây dựng XHHT, HTSĐ, xây dựng đời sống khu dân cư) 
 (3)Xác định được vai trò, trách nhiệm của UBND Thành phố và các xã phường, của Hội khuyến học, ngành Giáo dục và các ban, ngành, đoàn thể ở địa phương; trong quá trình tổ chức đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã ;17/17 xã phường tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ tự đánh giá và thu thập minh chứng đầy đủ, khoa học, khẳng định bằng những kết quả nổi bật so với năm 2017 về việc xây dựng "Cộng đồng học tập"; 

Tuy nhiên so kết quả của 3 cái ĐƯỢC thì tồn tại còn nhiều, (1) Nhận thức của một bộ phận cán bộ không nhỏ nhất là ở các xã, phường về lơi ích của học tập suốt đời, xây dựng XHHT còn hạn chế; nhận thức về vai trò tác dụng của Thông tư 44 trong việc tổ chức tự kiểm tra đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” chưa đầy đủ;
 (2) công tác hướng dẫn, chỉ đạo triển khai còn chậm (cả cấp Thành phố và các xã phường) 

 (3) Một số địa phương (xã, phường) còn chạy theo số lượng, thành tích, nên việc đánh giá, xếp loai chưa thật khách quan;

 (4) Ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập của một số xã, phường còn chưa thực sự nắm chắc quy trình tổ chức tự đánh giá, cách thức thu thập, tập hợp minh chứng và cho điểm cụ thể từng tiêu chí, chỉ số, do đó việc đánh giá, xếp loại ở một số đơn vị còn gặp nhiều khó khăn;

 (5)  sự phối hợp giữa các thành viên Ban chỉ đạo chưa thật chặt chẽ, một số ngành chưa thực sự vào cuộc;

(6) kinh phí dành cho việc xây dựng “Cộng đồng học tập" cấp xã còn hạn chế;

 (7) thời điểm đánh giá xếp loại Cộng đồng học tập cấp xã thường trùng và chống chéo với hoạt động của địa phương (bình xét công nhận gia đình văn hóa,tổ dân phố văn hóa, kết quả điều tra công nhận hộ nghèo, cận nghèo, đánh giá phổ câp, xóa mù chữ); nên khó khăn cho việc số liệu;

(Có dịp đối chiếu với 8 tồn tại Hội nghị sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Thông tư 44/2014/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục & Đào tạo về đánh giá xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã Bộ giáo dục đánh giá- không mắc tồn tại thứ 2 và thứ 4 (Ngành Giáo dục một số địa phương chưa tích cực vào cuộc; Một số địa phương còn chạy theo số lượng, thành tích, việc đánh giá, xếp loại chưa thực sự khách quan; nhiều nơi còn giao khoán cho ngành giáo dục và Hội khuyến học)
(8 nội dung tồn tại ,hội nghị sơ kết 2 năm- Bộ Giáo dục đánh giá: (1)  Nhận thức của một bộ phận không nhỏ cán bộ các cấp về lợi ích của học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập còn hạn chế, nên chỉ đạo triển khai đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã chưa thật tốt, kết quả không cao;(2) Ngành Giáo dục một số địa phương chưa tích cực vào cuộc, chưa chủ động tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản hướng dẫn, xây dựng kế hoạch triển khai thí điểm; chưa chủ động phối hợp, hỗ trợ Hội khuyến học trong quá trình tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã.(3) Công tác hướng dẫn, chỉ đạo triển khai đại trà đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã ở một số địa phương còn chậm; Một số địa phương còn chạy theo số lượng, thành tích, việc đánh giá, xếp loại chưa thực sự khách quan; nhiều nơi còn giao khoán cho ngành giáo dục và Hội khuyến học(4)  Một số địa phương còn chạy theo số lượng, thành tích, việc đánh giá, xếp loại chưa thực sự khách quan; nhiều nơi còn giao khoán cho ngành giáo dục và Hội khuyến học nên trong công tác tham mưu thực hiện còn nhiều khó khăn, hiệu quả đạt được không như mong muốn; (5) Ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập cấp xã ở nhiều địa phương còn chưa thực sự nắm chắc quy trình tổ chức đánh giá, cách thức thu thập, tập hợp minh chứng và cho điểm cụ thể từng tiêu chí, chỉ số, do đó việc đánh giá, xếp loại ở một số xã còn gặp nhiều khó khăn;(6) Sự phối hợp giữa các thành viên Ban chỉ đạo chưa chặt chẽ, một số ngành chưa thực sự vào cuộc;(7) Thời điểm đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã diễn ra trước thời điểm bình xét, công nhận gia đình văn hóa, tổ dân phố văn hóa và kết quả điều tra, công nhận hộ nghèo, cận nghèo; đánh giá kết quả Phổ cập giáo dục – Xoá mù chữ nên khó khăn cho việc tổng hợp số liệu;(8) Nguồn kinh phí thực hiện Thông tư 44 còn rất hạn hẹp, gây khó khăn trong công tác tổ chức tuyên truyền, hội nghị, in ấn tài liệu, hồ sơ, biểu mẫu). 
II. QUÁ TRÌNH TỔ CHỨC THỰC HIỆN: Báo cáo Chuyên đề “Công tác kiểm tra,đánh giá cộng đồng học tập cấp xã theo Thông tư 44 của Bộ GD & ĐT” 

Qua quá trình tổ chức triển khai thực hiên Thông tư 44, qua triển khai thực hiện, qua thực tế chỉ đao, có được một số suy nghĩ, kinh nghiệm; xin được báo cáo về cách làm công tác kiểm tra, đánh giá cộng đồng học tập cấp xã, với các nội dung cụ thể sau:

          1. Quán triệt Thông tư 44/2014/TT-BGDĐT quy định về đánh giá đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã Theo các nội dung sau đây: 


* Quán triệt đầy đủ 15 tiêu chí đối với một “Cộng đồng học tập” cấp xã với mức độ cụ thể phải đạt để bảo đảm yêu cầu về các mặt kết quả học tập,
Theo Thông tư 44/2020/BGDĐT, để đạt được đối với một “Cộng đồng học tập”cấp xã, các đơn vị hành chính xã, phường và thị trấn phải đảm bảo thực hiện đầy đủ 15 tiêu chí. Cần xây dựng ý thức thực hiện những tiêu chí này như một pháp lệnh nhà nước, không có sự cắt xén, thêm bớt về số lượng các tiêu chí. Tuy nhiên có chú ý mức độ đạt được mỗi tiêu chí phải được nghiên cứu để đảm bảo phù hợp trình độ phát triển của địa phương.


(1) Quán triệt đầy đủ 15 tiêu chí đối với một “Cộng đồng học tập” cấp xã với mức độ cụ thể,


(2) Nắm chắc các yêu cầu đặt ra đối với việc thu thập các minh chứng để đánh giá chính  xác, công bằng, hợp lý đối với việc xác định một “Cộng đồng học tập”cấp xã đạt yêu cầu;


(3) Thống nhất qui trình triển khai, chỉ đạo điểm, trong đó: có kế hoạch, thời gian, trình tự tiến hành; Tập huấn/ quán triệt Thông tư/đôn đốc, thúc đẩy, kiểm tra, đánh giá, lập hồ sơ đánh giá xếp loại để chính quyền xem xét công nhận;

Chú ý:


- Việc triển khai Thông tư sẽ thuận lợi khi gắn kết với cuộc vận động xây dựng nông thôn mới,


- Việc triển khai Quyết định 281/ QĐ-TTg với triển khai Thông tư 44 “ tuy hai là một”,


- Sự phối hơp nhịp nhàng và hỗ trợ lẫn nhau giữa ngành giáo dục với hội Khuyến học trong việc đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tâp”cấp xã là yếu tố hết sức quan trọng trong thực hiện Thông tư 44.


*Tác dụng Thông tư 44 góp phầnthiết thực trong việc thực hiện xây dựng XHHT;

- Cùng với QĐ 281, Thông tư 44 cụ thể hóa Quyết định 89/QĐ-TTg bao gồm toàn diện các nội dung của XDXHHT,


- Cán bộ làm công tác khuyến học, cần nhận thức đúng, đầy đủ về vai trò, ý nghĩa của TT 44 với việc XDXHHTTiếp cận, nắm chắc tinh thần Thông tư; Triển khai, tổ chức thực hiện Thông tư - phụ trách giám sát, đánh giá các tiêu chí được phân công; Tự đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã; Xác định nhiệm vụ trong thời gian tới là tiếp tục thúc đẩy triển khai thực hiện Thông tư 44- hàng năm, đánh gia, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã với tinh thần thực hiện tốt Thông tư 44/2014/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục Đào tạo là góp phần xây dựng xã hội học tập từ cơ sở.

* Về trách nhiệm của Đảng, Chính quyền, các ban ngành, tổ chức đoàn thể, cần quán triệt rất cụ thể Việc đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã hàng năm chủ yếu dựa trên tự đánh giá, xếp loại của các xã; 

- Việc đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã do các cấp Ủy Đảng lãnh đạo,UBND các cấp chủ trì tổ chức, Mặt trận tổ quốc, các tổ chức, ban ngành , đoàn thể phối hợp cùng thực hiện, triển khai, trong đó Hội khuyến học và ngành Giáo dục các cấp giữ vai trò nòng cốt tham mưu;

- Việc đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã không chỉ được tiến hành vào thời điểm cuối năm, mà cần được thực hiện trong suốt quá trình, có kế hoạch, có giám sát, có sự phân công cụ thể, rõ ràng cho các đơn vị liên quan phụ trách giám sát, đánh giá tiêu chí cụ thể phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị;

- Việc đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập”cấp xã của các địa phương cần có sự chỉ đạo, Hướng dẫn cụ thể của UBND cấp Tỉnh trên cơ sở tham mưu của Sở GD – ĐT và Hội Khuyến học cấp tỉnh. Cụ thể theo Thông tư 44/2014/TT-BGDĐT;

2. Triển khai thực hiện Thông tư theo qui trình thống nhất, chặt chẽ; “theo qui trình Thông tư 44”; Điều 6. Quy trình đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập”cấp xã;
Qui trình đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã được coi như kịch bản (Tổ chức ở cấp xã, cấp huyện cũng như vậy), vấn đềv là “ Người diễn”, diễn như thế nào?
(1). Hội khuyến học cấp xã chủ trì xây dựng kế hoạch tự kiểm tra, đánh giá kết quả xây dựng “Cộng đồng học tập” của xã trình chủ tịch ủy ban nhân dân cấp xã phê duyệt và chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức thực hiện kế hoạch đã được phê duyệt.
(2). Căn cứ kết quả tự kiểm tra, hội khuyến học cấp xã lập hồ sơ và gửi chủ tịch ủy ban nhân dân cấp xã ký tờ trình đề nghị ủy ban nhân dân cấp huyện kiểm tra, đánh giá, xếp loại đối với cấp xã.
(3). Trong thời hạn 10 ngày làm việc kể từ khi nhận đủ hồ sơ hợp lệ của ủy ban nhân dân cấp xã, chủ tịch ủy ban nhân dân cấp huyện giao hội khuyến học chủ trì xây dựng kế hoạch kiểm tra, đánh giá và xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã và trình chủ tịch ủy ban nhân dân cấp huyện phê duyệt.

(4). Căn cứ vào kế hoạch đã được chủ tịch ủy ban nhân dân cấp huyện phê duyệt, hội khuyến học chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã.
(5). Trong thời hạn 5 ngày làm việc kể từ ngày có kết quả kiểm tra, hội khuyến học lập hồ sơ trình chủ tịch ủy ban nhân dân cấp huyện quyết định công nhận kết quả đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập”cấp xã và công bố công khai.

          3. Tham mưu cho UBNĐ Ban hành các văn bản chỉ đạo: Quyết định, kế hoạch, văn bản cần thiết để hướng dẫn triển khai đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã theo Thông tư 44, (Vai trò nòng cốt tham mưu của ngành Giáo dục các cấp, các cấp Hội Khuyến học giữ vai trò trọng tâm quan trọng nhất)

         Trong triển khai thự hiện Thông tư,với chúng tôi (các cấp quản lý giáo dục và các cấp Hội Khuyến học), xác định “Ngành Giáo dục, Hội Khuyến học giữ vai trò nòng cốt tham mưu “công tác tham mưu giữ vai trò số 1 trong tổ chức triển khai thực hiện Thông tư 44”;Ngành Giáo dục và Hội Khuyến học luôn luôn chủ động phối hợp, phối hợp chặt chẽ, nhịp nhàng, nhuần nhuyễn trong quá trình triển khai thực hiện. 
 (1). Ban hành văn bản chỉ đạo( chủ trương tổ chức kiểm tra đánh giá, xếp loại;
        - tham mưu nhận văn bản chỉ đạo của Tỉnh (Ban Chỉ đạo xây dựng xã hội học tập Tỉnh,Sở Giáo dục+Hội Khuyến học Tỉnh), UBND Thành phố phát văn bản giao việc “Ủy ban nhân dân cấp huyện chỉ đạo hội khuyến học cấp huyện, phòng giáo dục - đào tạo và các cơ quan liên quan tổ chức kiểm tra, đánh giá và công nhận kết quả xây dựng “Cộng đồng học tập” cấp xã”.

        Trước khi kiểm tra - Ngày 22/1/2018  Ủy Ban nhân dân Thành phố ban hành Công văn số191/ UBND- VP thực hiện công văn số 93 của SGDĐT( trước 6 ngày khi nhận công văn số 93 của sở Giáo dục Tỉnh, Quảng Ninh, phòng Giáo dục Thành phố đã chủ động có công văn số 20/PGD&ĐT gửi đến các TTHTCĐ trên địa bàn Thành phố hướng dẫn cho cơ sở các xã, phường chuẩn bị công việc kiểm tra  “Giao phòng GDĐT chủ trì tham mưu nội dung( 2) theo công văn số 93/SGDĐT- GDCN&GDTX ngày 11/1/2018 của Sở GDĐT, xong trước ngày 25/1/2018”,  “Hội Khuyến học Thành phố tham mưu nội dung (1) theo công văn số 93/SGDĐT- GDCN&GDTX ngày 11/1/2018 của Sở GDĐT, xong trước ngày 05/2/2018”

Phòng Giáo dục và hội Khuyến học “ chụm đầu”tham mưu cho Thành phố tổ chức kiểm tra, ban hanh Kế hoạch; thành lập đoàn kiểm tra.
(2). Phê duyệt kế hoạch kiểm tra, đánh giá, xếp loại “cộng đồng học tập” cấp xã tại các xã, phường trên địa bàn Thành phố;

Ngày 26/01/2018 UBND Thành phố ban hành Kế hoạch số 24/ KH- UBND V/v kiểm tra, đánh giá và xếp loại “cộng đồng học tập” cấp xã theo Thông tư 44 và TTHTCĐ năm 2017 (trích nội dung Kế hoạch số 24/KH – UBND Thành phố)

-  Kế hoạch chỉ rõ mục đích là “kiểm tra việc tự đánh giá “cộng đồng học tập” của các xã, phường, thị trấn;

 -  với yêu cầu Phải đảm bảo chính xác, đúng trình tự, thủ tục qui định tai Thông tư 44;

 -  Ấn định thời gian kiểm tra: Từ ngày 31/01/2018 đến hết ngày 09/2/2018 và kiểm tra 100% các xã, phường trên địa bàn;

 - được gửi đến UBND Thành phố, Hội Khuyến học Thành phố, phòng GDĐT; các thành viên BCĐXDXHHT; UBND các xã, phường ;

- Kế hoạch nêu rõ  tổ chức thưc hiện:

+ Hội Khuyến học Thành phố chủ trì tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại lập hồ sơ trình UBND Thành phố quyết định công nhận,

+ Phòng Giáo dục chủ động phối hợp với hội Khuyến học thực hiện tổ chức kiểm tra, đánh giá đúng qui trình hướng dẫn tại TT44,

 + Các thành viên BCĐXDXHHT; đáng chú ý đây là dịp tốt đẻ các thành viên BCĐ thực hiện nhiệm vụ được phân công;

 + UBND các xã, phường: chuẩn bị báo cáo phục vụ đoàn kiểm tra; chuẩn bị đầy đủ hồ sơ, tài liệu, tập hợp minh chứng cho kiểm tra; bố trí địa điểm, mời đủ thành phần về dự( Ban Giám đốc, đại diệon thành viên BCĐ XDXHHT của xã- các đại diệ một số thôn, khu, phố TTHTCĐ về dự)
(3). Ban hành Quyết định kiểm tra, đánh giá, xếp loại “cộng đồng học tập” cấp xã của 17 xã, phường trên địa bàn Thành phố;

Ban hành Quyết định số 308/ QĐ – UBND ngày 26/1/2018 thành lập đoàn kiểm tra đánh giá, xếp loại “cộng đồng học tập” cấp xã theo Thông tư 44

Thành phần đoàn kiểm tra gồm 3 nòng cốt để thực hiện kiểm tra là phòng Giáo dục và Đào tạo, Hội Khuyến họcThành phố và TTGDNN&GDTX; Các cơ quan liên quan( thành viên BCĐXDXHHT) cử thành viên tham gia đoàn kiểm tra

Thông báo lịch kiểm tra, tiến hành kiểm tra, đánh giá, chấm điểm, xếp loại “cộng đồng học tập “ cấp xã, phường trên địa bàn toàn Thành phố.

+ Các cơ quan liên quan cử thành viên BCĐXDXHHT tham gia đoàn kiểm, thực hiện nhiệm vụ kiểm tra; đưa BCĐXDXHHT vào hoạt động,

+ Đề nghị xã, phường được kiểm tra, chuẩn bị Hồ sơ, báo cáo phuc vụ kiểm tra

+ Mời các thành phần của xã, phường làm việc cùng đoàn kiểm tra


(4). Chỉ đạo, giám sát việc kiểm tra, đánh giá, xếp loại “cộng đồng học tập”các xã, phường trên địa bàn Thành phố

 - Từ ngày 31 tháng 01 đến hết ngày 09 tháng 02 năm 2018 đoàn kiểm tra, đánh giá, xếp loại “ cộng đồng học tập của 17 xã, phường trên địa bàn toàn Thành phố. Đoàn kiểm tra với đầy đủ thành phần theo Quyết định 308/ QĐ- UBND ( Gồm đại diện lãnh đạo phòng Giáo dục, lãnh đạo hội Khuyến học các thành viên ban chỉ đạo XDXHHT(cơ quan, Ban ngành liên quan)



(5). Quyết định công nhận kết quả đánh giá, xếp loại “cộng đồng học tập” cấp xã của 17 xã, phường trên địa bàn Thành phố;

4. Bám sát 15 tiêu chí ,tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã; (cách thức tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại) – Phần quan trọng nhất trong tổ chức thực hiện Thông tư44;
Đương nhiên khi tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại đã năm chắc, đầy đủ nội dung 15 tiêu chí của Thông tư;

* Tiêu chí 1: Sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền

Tiêu chí đặt hàng số 1 quyét định thành công? hay mức độ hoàn thành?Bài học cho thấy vai trò của tổ chưc Đảng!Thực hiện tốt kiểm tra tiêu chí này sẽ thấy rõ nhận thức, trách nhiệm của cấp Ủy, Chính quyền; Tổ chức thực hiện tại địa bàn Thành phố chúng tội làm rất kĩ tiêu chí này, thường chiếm 1/3 thời lượng kiểm tra các tiêu chí sẽ rất là lơi ích đạt kếtn quả mình mong muốn,từ khâu bắt đầu đến kết quả cuối cùng khi tổ chức thực hiện Thông tư;

         * Tiêu chí 2: Hoạt động của ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập

Một chỉ tiêu cứng đực ghi trong Quyết định 89/QĐ-TTg “Thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng xã hội học tập từ trung ương đến cấp xã”


        * Tiêu chí 3: Sự tham gia, phối hợp của các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức trên địa bàn

        * Tiêu chí 4, 5, 6, 7, 8: Mạng lưới và hoạt động của các cơ sở giáo dục, các thiết chế văn hóa; công tác phổ cập và công bằng trong giáo dục trên địa bàn

* Tiêu chí 9,10: Kết quả xây dựng 'Gia đình hiếu học", "Cộng đồng khuyến học", "Khu dân cư văn hóa"

* Tiêu chí 11, 12,13,14,15 về giảm tỉ lệ hộ nghèo, thực hiện bình đẳng giới, đảm bảo vệ sinh môi trường, chăm sóc sức khỏe cộng đồng và đảm bảo trật tự an toàn xã hội

           * Những vấn đề cụ thể: Xã tổ chức tự đánh giá, xếp loại “cộng đồng học tập” cấp xã;
(1) UBND xã chủ trì tổ chức,tự đánh giá, xếp loại “cộng đồng học tập” của xã mình, bao gồm các việc: Phê duyệt kế hoạch tự kiểm tra, đánh giá kết quả xây dựng “ cộng đồng học tập” cấp xã;/ Phân công trách nhiệm cho các đơn vị liên quan phụ trách giám sát, đánh giá từng tiêu chí;/Chỉ đạo tổ chức và kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch của các đơn vị đã được phân công ,

(2) Chủ trì tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch tự đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập “ cấp xã/; Quán triệt các tiêu chí, qui trình đánh giá và phân công trách nhiệm giám sát, đánh giá các tiêu chí cho các đơn vị liên quan,

(3) Chỉ đạo các đơn vị liên quan giám sát các tiêu chí đã được phân công,

(4) Chủ trì tổ chức các cuộc họp giữa kỳ để các đơn vị được phân công báo cáo tiến độ, kết quả giám sát các tiêu chí và các khó khăn, kiến nghị cần thiết; 

(5) Chỉ đạo các đơn vị liên quan tiếp tục giám sát các tiêu chí đã được phân công và thu thập các minh chứng phù hợp;

(6) chủ trì tổ chức cuộc họp cuối kỳ để các đơn vị liên quan báo cáo kết quả đánh giá , chấm điểm các tiêu chí đã được phân công cùng các minh chứng cần thiết, trao đổi và thống nhất cho điểm từng tiêu chí/,

(7) UBND xã ký tờ trình (trên cơ sở hội Khuyến học phối hợp với nhà trường tham mưu) đề ngị UBND huyện kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” của xã. Hồ sơ gồm:

         * Những vấn đề cụ thể cấp huyện tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã. 
          1. Các công việc cần triển khai

Sau đây là gợi ý các công việc cần thiết mà Hội Khuyến học huyện và phòng Giáo dục-Đào tạo cần triển khai để tham mưu UBND huyện chủ trì tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” của các xã trong huyện hằng năm.
(1). Hội Khuyến học huyện phối hợp với phòng GD-ĐT chủ trì tham mưu Chủ tịch UBND huyện phê duyệt Kế hoạch kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” của các xã trong huyện và thành lập các đoàn kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” trong thời hạn 10 ngày làm việc kể từ khi nhận đủ hồ sơ hợp lệ của UBND các xã. 
(2). Hội khuyến học huyện phối hợp với phòng GD-ĐT tham mưu UBND huyện chỉ đồng học tập” của các xã trong huyện, quán triệt các tiêu chí, minh chứng, quy trình kiểm tra và phân công trách nhiệm kiểm tra các xã cho các đơn vị/các đoàn kiểm tra.  

Chỉ đạo việc kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã của các đơn vị/các đoàn kiểm tra đã được phân công.   

Chủ trì tổ chức cuộc họp mời các đơn vị/các đoàn kiểm tra báo cáo kết quả kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” của các xã, trao đổi và thống nhất cho điểm từng xã. 

(3). Hội Khuyến học huyện phối hợp với phòng GD-ĐT tham mưu UBND huyện ký quyết định công nhận kết quả đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” của các xã. Cụ thể chuẩn bị hồ sơ, bao gồm: 

Biên bản kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” câp xã.  

Tờ trình của Hội Khuyến học và phòng GD-ĐT  
III. Tác dụng, hiệu ứng có được sau tổ chức kiểm tra đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã (thực hiện Thông tư 44/ TT-BGDĐT)
Nếu thực hiện tốt Thông tư 44/2014/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục Đào tạo ta sẽ nhận được:

* Thứ nhất là được về nhận thức ( được quan trọng nhất) : Nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, các tổ chức,đoàn thể được nâng lên; Nhận thức của xã hội, bắt đầu từ cấp Ủy, Chính quyền, BCĐXDXHHT, các tổ chức ban ngành, đoàn thể về mục đích, ý nghĩa, vai trò tác dụng và lợi ích của xây dựng XHHT, HTSĐ, đặc biệt nhận thức về trách nhiệm tổ chức thực hiện Thông tư 44,  về đánh giá, xếp loại “ Cộng đồng học tập” cấp xã của địa phương 

          Nay nhận thức về sự hiểu biết, nhận thức về vai trò trách nhiệm được nâng lên, đặc biệt nhận thức về hành động của các cấp, các ngành, cơ quan, đoàn thể thể hiện rõ nét. Trong thực hiện Thông tư 44 các cấp Chính quyền ý thức được “triển khai, thực hiện những tiêu chí như một pháp lệnh nhà nước, không có sự bớt xén, thêm bớt về số lượng tiêu chí; nhận trách nhiệm của địa phương là :việc đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập “ câp xã hàng năm do cấp ủy Đảng lãnh đạo, UBND các cấp chủ trì tổ chức, mặt trận tổ quốc, các tổ chức , ban ngành, đoàn thể phối hợp cùng thực hiện, triển khai, trong đó Hội Khuyến học và ngành Giáo dục các cấp giữ vai trò nòng cốt tham mưu; và có hành động cụ thể chỉ đạo triển khai thực hiện Thông tư của đơn vị mình

     * Thứ hai là được sự quan tâm lãnh đạo của cấp ủy, Chính quyền các cấp, 

Sau hai năm liên tục triển khai thực hiện thấy rõ; đơn vị chưa quan tâm, họ đã quan tâm hơn, sau mỗi năm sự quan tâm càng tích cực hơn;

 Đến nay, 100% xã, phường ban hành các quyết định, kế hoạch, văn bản cần thiết để hướng dẫn, triển khai đánh giá, xếp loại  “ Cộng đồng học tập” cấp xã; có Nghị quyết, Chỉ thị, Quyết định về xây dựng XHHT và thành lập Ban chỉ đạo xây dựng XHHT; Đưa nhiệm vụ xây dựng  “Cộng đồng học tập” cấp xã vào kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội hàng năm của HĐND, UBND; một số địa phương đã thực hiện dành kinh phí từ ngân sách của xã để hỗ trợ các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cho người lớn. Đó là các minh chứng dẫn liệu cho sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền (trước chưa có việc này diễn ra).


*.Thứ ba là được sự vào cuộc của các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị xã hội trên địa bàn đặc biệt là sự vào cuộc của những người trực tiếp đảm nhận công việc như Ban giám đốc TTHTCĐ, các chi hội trưởng phụ trách CĐHT các thôn, khu phố


-Qua chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện, nhận thấy rõ sự vào cuộc của các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn, của toàn xã hội; 

 “Các tiêu chí đề ra theo Thông tư 44 đã huy động được các tổ chức chính trị đoàn thể và toàn xã hội tham gia xây dựng phong trào học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập; 

*Thứ tư là Được sự thuần thục, nhuần nhuyễn, biết cách làm theo một qui trình chuẩn về tự đánh giá, xếp loại“Cộng đồng học tập”cấp xã ở mỗi Đơn vị Xã ,Phường;
          - Ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập của địa phương đã biết cách tổ chức triển khai thực hiện thông tư 44, biết cách tự đánh giá theo 15 tiêu chí và tự xếp loại theo quy định.

3. Bài học kinh nghiệm


Thứ nhất là:Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, Chính quyền, sự chỉ đạo của Chính quyền các cấp phù hợp tình hình thực tế địa phương là yếun tố quyết định thành công nhiệm vụ xây dựng XHHT ở mỗi địa phương; thường xuyên tham mưu, tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, cần có tham mưu đúng, trúng, đặc biệt tham mưu ban hành các văn bản chỉ đạo ; (Hội Khuyến học và ngành Giáo dục xác định rõ vai trò nòng cốt tham mưu UBND ban hành các quyết định, kế hoạch, văn bản cần thiết để Hướng dẫn triển khai, đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã; cấp Ủy đảng Chính quyền Đưa nội dung xây dựng xã hội học tập vào Nghị quyết phát triển KT-XH hàng năm để chỉ đạo thực hiện; hỗ trợ kinh phí từ ngân sách cấp xã cho hoạt động giáo dục cho người lớn, kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo thường xuyên, sơ, tổng kết, khen thưởng kịp thời,- nếu có sự quan tâm)

Thứ hai: Luôn đặt lên vị trí hàng đầu đăc biệt coi trọng công tác Tuyên truyền;tuyên truyền, giáo dục, vận động để khai thông nhận thức, tạo sự nhất trí về tư tưởng để có đồng thuận cao và tích cực tham gia phong trào,


Thứ ba là; có sự kết, phối hợp nhịp nhàng và sự hỗ trợ lẫn nhau giữa Khuyến học và ngành Giáo dục với các ngành, các cấp, các đoàn thể cùng các lực lượng xã hội; kết hợp với các Chương trình, Kế hoạch, Đề án đang triển khai là yếu tố quan trọng để đẩy nhanh quá trình xây dựng XHHT theo các mục tiêu đề ra, đặc biệt sự phối hợp nhịp nhàng, chặt chẽ với ngành Giáo dục;


Thứ tư là: Bài học lớn nhất là: xác định công tác xây dưng xã hội học tập xuất phát từ cơ sở, nên phải luôn luôn hướng về cơ sở, sâu sát cơ sở, dựa hẳn vào cơ sở để hoạt động- để phù hợp, thích nứng mô hình xây dưng XHHT ở Viẹt Nam –xây dưng XHHT từ cơ sở: “Công dân học tập - Gia đình học tập - cộng đồng học tập”


Thứ 5 là: Tăng cường công tác kiểm tra triển khai thực hiện, từ đó tư vấn giải quyết những khó khăn vướng mắc từ cơ sở; kịp thời biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác XDXHHT;


* Về phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Thông tư 44 của Bộ GD&ĐT;

 Phương hương hướng thực hiện  Thông tư 44 của Bộ GD&ĐT là:

 Hàng năm đánh giá xếp loại Cộng đồng học tập cấp xã; đánh giá thực chất hiệu quả công tác xây dựng xã hội học tập

 Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền ,vân động nâng cao nhận thức của mọi người về xây dựng XHHT; 

 Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, sự tham gia của toàn bộ xã hội, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị và sự phối hợp chặt chẽ , tích cực giữa các ban ngành, đoàn thể;

 Phân công rõ trách nhiệm của ngành GD&ĐT và Hội Khuyến học trong việc thực hiện Thông tư 44 của Bộ GD&ĐT;
III MỘT SỐ KIẾN NGHỊ

Với Tỉnh- Ban Chỉ đao xây dựng XHHT Tỉnh:

Với huyện-Ban chỉ đạo xây dụng xã hội học tập huyện

Với cấp xã, phường- Ban Chỉ đạo xây dưng xã hội học tập xã, phường;
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