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	UBND THỊ XÃ QUẢNG YÊN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Số: 890/PGD&ĐT-CMTHCS
V/v chủ động các biện pháp
 đảm bảo sức khỏe và phòng chống 
rét đậm, rét hại cho học sinh
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Quảng Yên, ngày 17  tháng 12 năm 2020



Kính gửi: Các trường mầm non, các cơ sở giáo dục mầm non;
                               các trường có cấp tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn thị xã

Thực hiện công văn số 3459/SGDĐT-VP của Sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Ninh ngày 16/12/2010  về việc chủ động các biện pháp đảm bảo sức khỏe và phòng chống rét đậm, rét hại cho học sinh, Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) yêu cầu các trường mầm non, các cơ sở giáo dục mầm non,  các trường có cấp tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn thị xã (sau đây gọi tắt là các đơn vị) tập trung triển khai, thực hiện một số nhiệm vụ sau:
 1. Trong điều kiện thời tiết khắc nghiệt do rét đậm, rét hại, trẻ em mầm non, học sinh sẽ được nghỉ học như sau: (1) Khi nhiệt độ ngoài trời tại khu vực dưới 10°C, trẻ em mầm non và học sinh tiểu học được nghỉ học; (2) Khi nhiệt độ ngoài trời tại khu vực dưới 7°C, học sinh trung học cơ sở được nghỉ học. Thông tin về thời tiết được căn cứvào các Bản tin dự báo thời tiết trên kênh QTV1 của Trung tâm truyền thông tỉnh Quảng Ninh, Bản tin dự báo thời tiết chương trình “Chào buổi sáng” của Đài Truyền hình Việt Nam -VTV1 vào lúc 6h00 sáng hàng ngày. Yêu cầu các đơn vị, các cơ sở giáo dục chủ động cập nhật, theo dõi thường xuyên các thông tin dự báo thời tiết, diễn biến của không khí lạnh, rét đậm, rét hại và nhiệt độ tại khu vực để quyết định cho học sinh nghỉ học và có phương án bố trí học bù để đảm bảo an toàn và đảm bảo thời gian năm học theo quy định.
 2. Trong thời gian thời tiết rét đậm, rét hại, đề nghị các đơn vị thực hiện tốt các nội dung sau:
 - Rà soát, kiểm tra, củng cố các phòng học, phòng chức năng, phòng bán trú, phòng ăn... đảm bảo tránh gió lùa, đủ ánh sáng và giữ ấm cho học sinh. Đặc biệt đối với các cơ sở giáo dục mầm non cần đảm bảo có nước ấm để chăm sóc và phục vụ tốt cho trẻ. 
- Đối với các trường có tổ chức ăn bán trú, cần đặc biệt quan tâm: đảm bảo đủ thức ăn và thực phẩm đảm bảo an toàn, chế độ ăn hợp lý, cơm, thức ăn, nước uống đảm bảo nóng; các phòng ở nội trú của học sinh, các 2 phòng ngủ trưa của trẻ mầm non, học sinh bán trú cần đảm bảo ấm áp; chuẩn bị đủ các loại thuốc men phục vụ công tác y tế học đường.
 - Không tổ chức các hoạt động tập trung học sinh ngoài trời, cần đảm bảo sức khỏe cho học sinh khi tổ chức các giờ học thể dục. Nhắc nhở học sinh mặc đủ ấm, không bắt buộc học sinh phải mặc đồng phục trong những ngày giá rét.
 - Trong trường hợp học sinh được nghỉ học theo quy định ở mục 1 phải thông báo rõ quy định nghỉ rét tới tất cả các học sinh và cha mẹ học sinh qua các phương tiện (trên Cổng thông tin điện tử của đơn vị, qua hệ thống tin nhắn điện thoại, zalo, sổ liên lạc điện tử hoặc qua loa truyền thanh của nhà trường, in và có thông báo ngoài cổng trường …). Các nhà trường có hướng dẫn cho học sinh tự học, ôn tập tại nhà hoặc bố trí học trực tuyến trong thời gian nghỉ rét. Trường hợp nếu học sinh vẫn đến trường, nhà trường phải bố trí cho học sinh vào một phòng để giữ ấm và quản lý cho đến khi cha mẹ học sinh đón về (tuyệt đối không được để học sinh đứng ngoài cổng trường vì nghỉ rét).
 - Trong những ngày rét đậm, rét hại, căn cứ điều kiện thời tiết mỗi vùng, các các trường có thể điều chỉnh thời gian học sao cho học sinh không phải đến trường quá sớm. Thường xuyên tuyên truyền, phối hợp với phụ huynh học sinh, cha mẹ trẻmầm non để đảm bảo các điều kiện phòng chống rét đậm, rét hại, đảm bảo sức khỏe cho học sinh khi ở nhà và khi ở trường.
 - Trong những ngày nghỉ do trời rét đậm, rét hại, các cơ sở giáo dục cần bố trí lực lượng trực để đảm bảo an toàn và duy trì mọi hoạt động hành chính của nhà trường diễn ra bình thường.
 3. Khi các đơn vị chủ động cho học sinh nghỉ học hoặc khi có tình huống bất thường và thông tin khẩn cấp liên quan đến thiên tai, rét đậm, rét hại, đề nghị các đơn vị kịp thời báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	
Nơi nhận:
- UBND thị xã (b/c);
- Sở Giáo dục và Đào tạo (b/c);
- Như trên (T/h);
- Lưu: VT (01).
	
KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG





Nguyễn Minh Hoan
















	PHÒNG GD&ĐT QUẢNG YÊN
TRƯỜNG THCS YÊN HẢI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

	KH: 33/ HT-THCSYH

	Yên Hải, ngày 18 tháng 12 năm 2020


CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN
        CV Số: 890/PGD&ĐT

V /v chủ động các biện pháp đảm bảo sức khỏe và phòng chống rét đậm, rét hại cho học sinh tại trường THCS Yên Hải
    
    Thực hiện công văn số: 890/PGD&ĐT –CMTHCS ngày 17/12/2020  V/v chủ động các biện pháp  đảm bảo sức khỏe và phòng chống rét đậm, rét hại cho học sinh.    Trường THCS Yên Hải xây dựng và triển khai Kế hoạch của trường về: chủ động đảm bảo sức khỏe và phòng chống rét đậm, rét hại cho học sinh khẩn trương thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các nội dung sau:

1. Hiệu trưởng: 
Chủ động cập nhật, theo dõi thường xuyên các thông tin dự báo thời tiết, diễn biến của không khí lạnh, rét đậm, rét hại và nhiệt độ tại khu vực hàng ngày, căn cứ vào các Bản tin dự báo thời tiết trên kênh QTV1 của Trung tâm truyền thông tỉnh Quảng Ninh, Bản tin dự báo thời tiết chương trình “Chào buổi sáng” của Đài Truyền hình Việt Nam -VTV1 vào lúc 6h00 sáng hàng ngày. để  quyết định cho học sinh nghỉ học và có phương án bố trí học bù để đảm bảo an toàn và đảm bảo thời gian năm học theo quy định: Khi nhiệt độ ngoài trời tại khu vực dưới 7°C, (học sinh trung học cơ sở được nghỉ học)
- Trong những ngày rét đậm, rét hại, căn cứ điều kiện thời tiết, Hiệu trưởng nhà trường có thể điều chỉnh thời gian học sao cho học sinh không phải đến trường quá sớm.
- Trong thời gian thời tiết rét đậm, rét hại, thực hiện tốt các nội dung sau:
 + Rà soát, kiểm tra, củng cố các phòng học, phòng chức năng đảm bảo tránh gió lùa, đủ ánh sáng và giữ ấm cho học sinh. 
+ Bố trí có đầy đủ bình nước nóng  đảm bảo học sinh được uống nước ấm  đảm bảo SK; chuẩn bị đủ các loại thuốc men phục vụ công tác y tế học đường.
 + Không tổ chức các hoạt động tập trung học sinh ngoài trời, cần đảm bảo sức khỏe cho học sinh khi tổ chức các giờ học thể dục. Nhắc nhở học sinh mặc đủ ấm, không bắt buộc học sinh phải mặc đồng phục trong những ngày giá rét.
- Trong những ngày nghỉ do trời rét đậm, rét hại, phải bố trí lực lượng trực để đảm bảo an toàn và duy trì mọi hoạt động hành chính của nhà trường diễn ra bình thường.
- Khi đơn vị chủ động cho học sinh nghỉ học hoặc khi có tình huống bất thường và thông tin khẩn cấp liên quan đến thiên tai, rét đậm, rét hại, hiệu trưởng phải kịp thời báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo quy định.

 2. BGH - GVCN - TPT đội: 
- Trong trường hợp học sinh được nghỉ học theo quy định ở mục 1 phải thông báo rõ quy định nghỉ rét tới tất cả các học sinh và cha mẹ học sinh qua các phương tiện (trên Cổng thông tin điện tử của đơn vị, qua hệ thống tin nhắn điện thoại, zalo, sổ liên lạc điện tử hoặc qua loa truyền thanh của nhà trường, in và có thông báo ngoài cổng trường …). 
3. Các đ/c CBCM - GV BM nhà trường:  có trách nhiệm hướng dẫn cho học sinh tự học, ôn tập tại nhà hoặc bố trí học trực tuyến trong thời gian nghỉ rét.
Đ/c GVTD: Vận dụng linh hoạt, không tổ chức các hoạt động tập trung học sinh ngoài trời, cần đảm bảo sức khỏe cho học sinh khi tổ chức các giờ học thể dục. Nhắc nhở học sinh mặc đủ ấm, đeo giầy, không bắt buộc học sinh phải mặc đồng phục, tập TD giữa giờ trong những ngày giá rét.    
4. Các đ/c Bảo vệ nhà trường (Đ/c Vũ Đình Tuyên  & đ/c Vũ Công  Vi): Trong trường hợp nếu có học sinh vẫn đến trường, thông báo  ngay cho BGH và phối hợp  cùng BGH nhà trường để nhà trường phải bố trí cho học sinh vào một phòng học giữ ấm,  quản lý cho đến khi cha mẹ học sinh đón về (tuyệt đối không được để học sinh đứng ngoài cổng trường vì nghỉ rét).
 Thường trực nghiêm túc giám sát người ra vào làm việc hoặc lảng vảng quanh nhà trường, phát hiện sớm và ngăn chặn kịp thời các biểu hiện về vi phạm BLHĐ, ANTT, tệ nạn xã hội xâm nhập học đường tại nhà trường (lưu ý phải có sổ sách ghi chép, theo dõi làm minh chứng).
           Hiệu trưởng trường THCS Yên Hải yêu cầu các đ/c CB-GV-NV nhà trường nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc kịp thời báo cáo để xin ý kiến chỉ đạo giải quyết kịp thời./.

	      Nơi nhận:
- Như trên (Th/h);
- BGH (C/đ);
      - Lưu: VT.                                                                         
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Nguyễn Quang Duy




