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	UBND THỊ XÃ QUẢNG YÊN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

	Số: 889/PGD&ĐT
V/v tăng cường công tác phòng, chống 
dịch bệnh Covid năm học 2020-2021
	
Quảng Yên, ngày 17 tháng 12 năm 2020



Kính gửi: Các trường Mầm non, các cơ sở giáo dục Mầm Non; 
                       các trường có cấp Tiểu học (TH), Trung học cơ sở (THCS) 
                             trên địa bàn thị xã.

Trước tình hình dịch Covid-19 có những diễn biến mới, phức tạp và có bùng phát trở lại trong mùa đông, nguy cơ dịch xâm nhập và lây lan rất lớn nếu không được kiểm soát tốt. Thực tế qua kiểm tra tại các cơ sở giáo dục cho thấy, tại một số cơ sở giáo dục thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 chưa đầy đủ, có biểu hiện chủ quan…để đảm bảo an toàn cho các sự kiện chính trị- xã hội quan trọng của đất nước sắp diễn ra như: Tết Dương lịch, tết Nguyên đán, đặc biệt là  hướng tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; thực hiện Công văn số 3462/SGDĐT-CTTT ngày 16/12/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tiếp tục phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các cơ sở giáo dục trên địa bàn thị xã tiếp tục tập trung triển khai thực hiện một số nội dung sau:
	1. Tiếp tục quán triệt, triển khai nghiêm túc các văn bản và chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo, của Tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế và Ban chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 của địa phương; Công văn số 851/PGD&ĐT ngày 04/12/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Tuyệt đối không chủ quan, lơ là để bị động, bất ngờ trong việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
2. Hiệu trưởng các nhà trường; chủ các nhóm lớp mầm non tư thục cần tập trung chỉ đạo thực hiện nghiêm các nội dung:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 cả về nội dung và đa dạng về hình thức (tuyên truyền miệng; tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội; tuyên truyền thông qua tài liệu và công cụ trực quan khác; tủ sách và phòng đọc; thông qua các hoạt động ngoại khóa, các cuộc thi tìm hiểu; loa phát thanh…) trong đó đặc biệt lưu ý: (1) Triển khai thực hiện tốt thông điệp 5K: “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tụ tập - Khai báo y tế”; (2) Quán triệt Quyết định số 2566/QĐ-BGDĐT ngày 09/9/2020 của Bộ Giáo dục và Đào về “Sổ tay đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học”.
- Yêu cầu tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện bắt buộc đeo khẩu trang: từ nhà đến cơ quan và trường học, từ cơ quan và trường học về nhà; khi tổ chức các hoạt động tập trung đông người, khi tham gia các hoạt động trải nghiệm; tại các địa điểm và trên các phương tiện giao thông công cộng hoặc các địa điểm được quy định bắt buộc khác như: bệnh viện, chợ, trung tâm thương mại, bến xe, bến cảng, nhà ga, sân bay…
- Duy trì và triển khai nghiêm túc việc theo dõi thân nhiệt, cập nhật sức khỏe hằng ngày của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và khách đến liên hệ công tác tại các cơ sở giáo dục (lưu ý phải có sổ sách ghi chép, theo dõi làm minh chứng).
- Tiếp tục dừng các hoạt động, sự kiện, hoạt động trải nghiệm có tập trung đông người khi không cần thiết; trường hợp tổ chức thì phải thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch như đeo khẩu trang, sát khuẩn... theo đúng quy định. Các đơn vị khi tổ chức các sự kiện, hoạt động có tiếp xúc với người đến từ nước ngoài, nhất là từ các nước có nguy cơ cao phải hỏi ý kiến của cơ quan y tế và các cơ quan có thẩm quyền.
- Thực hiện cài đặt, cập nhật ứng dụng “An toàn Covid” theo đúng các hướng dẫn quy định; phân công cán bộ, giáo viên phụ trách để cập nhật thông tin của đơn vị (đảm bảo ít nhất 2lần/tuần: ngày đầu tuần và ngày cuối tuần) lên bản đồ chống dịch Covid-19 đầy đủ, kịp thời; chủ động theo dõi, giám sát công khai kết quả tự đánh giá trên hệ thống bản đồ chống dịch Covid-19 của đơn vị tại địa chỉ https://antoancovid.vn.
- Chủ động huy động các nguồn lực để bổ sung khẩu hiệu, pano, áp phích tuyên truyền và mua sắm dung dịch, nước sát khuẩn, khẩu trang, nhiệt kế… để đảm bảo cho công tác phòng chống dịch Covid-19.
- Người đứng đầu các đơn vị chủ động xây dựng và thực hiện công tác tự kiểm tra phòng chống dịch bệnh tại đơn vị và chịu trách nhiệm toàn diện trước các cấp lãnh đạo về công tác đảm bảo an toàn, phòng chống dịch Covid-19 của đơn vị phụ trách; có trách nhiệm theo dõi diễn biến hằng ngày của dịch bệnh và sự chỉ đạo của cấp trên để có biện pháp ứng phó kịp thời.
[bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark11]Yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	      Nơi nhận:
     - Sở giáo dục và Đào tạo(b/c);
     - UBND thị xã (b/c);
- Lãnh đạo phòng GD&ĐT (C/đ);
- Như trên (Th/h);
      - Lưu: VT.                                                                         
                                                                          
	KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG




Nguyễn Minh Hoan







	PHÒNG GD&ĐT QUẢNG YÊN
TRƯỜNG THCS YÊN HẢI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

	KH: 31/ HT-THCSYH

	Yên Hải, ngày 18 tháng 12 năm 2020


CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN
CV Số: 889/PGD&ĐT
V/v tăng cường công tác phòng, chống 
dịch bệnh Covid năm học 2020-2021 tại trường THCS Yên Hải
    Thực hiện Công văn số Công văn số 3462/SGDĐT-CTTT ngày 16/12/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tiếp tục phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới,  Công Văn số: 889/PGD&ĐT –CM ngày 17/12/2020  V/v tiếp tục phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới trong các cơ sở giáo dục  đào tạo trên địa bàn thị xã năm học 2020-2021. 
[bookmark: _GoBack]    Hiệu trưởng trường THCS Yên Hải xây dựng và triển khai Kế hoạch của trường về: chủ động phối hợp với Phòng Y tế và cơ quan có liên quan của địa phương khẩn trương thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các nội dung sau:

1. BGH+ TPT đội TN+ Y tế học đường, 9 GVCN Tiếp tục quán triệt, triển khai nghiêm túc các văn bản và chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo, của Tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế và Ban chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 của địa phương; Công văn số 851/PGD&ĐT ngày 04/12/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Tuyệt đối không chủ quan, lơ là để bị động, bất ngờ trong việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
2. Hiệu trưởng và BGH cần tập trung chỉ đạo thực hiện nghiêm các nội dung:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 cả về nội dung và đa dạng về hình thức (tuyên truyền miệng; tuyên truyền trong các buổi chào cờ, Website nhà trường, mạng xã hội; tuyên truyền thông qua tài liệu và công cụ trực quan khác; thông qua các hoạt động ngoại khóa, các cuộc thi tìm hiểu; phát thanh măng non…) 
2.1/ - Đ/c Vũ Thị Sinh – Phụ trách Y tế học đường: 
- Duy trì và triển khai nghiêm túc việc theo dõi thân nhiệt, cập nhật sức khỏe hằng ngày của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh.
  - Thực hiện cập nhật ứng dụng “An toàn Covid” theo đúng các hướng dẫn quy định; cập nhật thông tin của đơn vị (đảm bảo ít nhất 2lần/tuần: ngày đầu tuần và ngày cuối tuần) lên bản đồ chống dịch Covid-19 đầy đủ, kịp thời; chủ động theo dõi, giám sát công khai kết quả tự đánh giá trên hệ thống bản đồ chống dịch Covid-19 của đơn vị tại địa chỉ https://antoancovid.vn.
2.2/ - Bảo vệ nhà trường:(Đ/c Vũ Đình Tuyên  & đ/c Vũ Công  Vi)
-  Thực hiện nghiêm túc việc theo dõi thân nhiệt, cập nhật sổ theo dõi thân nhiệt, tên tuổi , địa chỉ, số CMND, nhiệt độ khi kiểm tra của khách đến liên hệ công tác tại nhà trường (lưu ý phải có sổ sách ghi chép, theo dõi làm minh chứng).
2.3/- Hiệu trưởng và Ban giám hiệu: 
- Thống nhất Tiếp tục dừng các hoạt động, sự kiện, hoạt động trải nghiệm có tập trung đông người khi không cần thiết; 
- Trường hợp tổ chức thì phải thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch như đeo khẩu trang, sát khuẩn... theo đúng quy định. Khi tổ chức các sự kiện, hoạt động có tiếp xúc với người đến từ nước ngoài, nhất là từ các nước có nguy cơ cao phải hỏi ý kiến của cơ quan y tế và PGD & vcác cơ quan có thẩm quyền.
- Hiệu trưởng:
  + Chủ động xây dựng và thực hiện công tác tự kiểm tra phòng chống dịch bệnh tại đơn vị và chịu trách nhiệm toàn diện trước các cấp lãnh đạo về công tác đảm bảo an toàn, phòng chống dịch Covid-19 của nhà trường; có trách nhiệm theo dõi diễn biến hằng ngày của dịch bệnh và sự chỉ đạo của cấp trên để có biện pháp ứng phó kịp thời.
 +  Yêu cầu tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện bắt buộc đeo khẩu trang: từ nhà đến cơ quan và trường học, từ cơ quan và trường học về nhà; khi tổ chức các hoạt động tập trung đông người, khi tham gia các hoạt động trải nghiệm; tại các địa điểm và trên các phương tiện giao thông công cộng hoặc các địa điểm được quy định bắt buộc khác như: bệnh viện, chợ, trung tâm thương mại, bến xe, bến cảng, nhà ga, sân bay…
+ Phối hợp với tài vụ, chủ động huy động các nguồn lực để bổ sung: mua sắm dung dịch, nước sát khuẩn, khẩu trang, nhiệt kế… để đảm bảo cho công tác phòng chống dịch Covid-19.
2.4/ - Đ/c Vũ Thị Luyến- TPT đội TN  & Đoàn TN + BCHCĐ:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 cả về nội dung và đa dạng về hình thức (tuyên truyền miệng; tuyên truyền trong các buổi chào cờ, Website nhà trường, mạng xã hội; tuyên truyền thông qua tài liệu và công cụ trực quan khác; thông qua các hoạt động ngoại khóa, các cuộc thi tìm hiểu; phát thanh măng non…
2.5/   09 đ/c GVCN:
- Yêu cầu tất cả học sinh lớp CN thực hiện bắt buộc đeo khẩu trang: từ nhà đến trường học, từ trường học về nhà; khi tham gia các hoạt động tập trung đông người, khi tham gia các hoạt động trải nghiệm và trên các phương tiện giao thông công cộng hoặc các địa điểm được quy định bắt buộc khác ....có theo dõi đôn đốc và đánh giá hàng tuần tại lớp. 
- Thực hiện quy định về “Sổ tay đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học” tại lớp.

2.6/ - Đặc biệt lưu ý: 
(1) Triển khai thực hiện tốt thông điệp 5K: “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tụ tập - Khai báo y tế”;
 (2) Quán triệt Quyết định số 2566/QĐ-BGDĐT ngày 09/9/2020 của Bộ Giáo dục và Đào về “Sổ tay đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học”.

           Hiệu trưởng trường THCS Yên Hải yêu cầu các đ/c CB-GV-NV nhà trường nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc kịp thời báo cáo để xin ý kiến chỉ đạo giải quyết kịp thời./.

	      Nơi nhận:
- Như trên (Th/h);
- BGH (C/đ);
      - Lưu: VT.                                                                         
                                                                          
	HIỆU TRƯỞNG 




Nguyễn Quang Duy




