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ĐÁNH GIÁ
Kết quả công tác tháng 11/2020  
Phương hướng, nhiệm vụ công tác tháng 12/2020
––––––––––––

Thực hiện Kế hoạch công tác tháng 12/2020, BGH đánh giá kết quả công tác tháng 11/2020, phương hướng nhiệm vụ công tác tháng 12/2020 như sau:
A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THÁNG 11/2020
I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 
[bookmark: _Hlk41502487]- Tiếp tục thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; tiêm phòng vắc xin phòng chống bệnh bại liệt cho học sinh và các nội dung công tác khác [footnoteRef:1] theo chỉ đạo của tỉnh, của Sở Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân thị xã. [1: ] 

- Tiếp tục duy trì nền nếp dạy và học; nâng cao chất lượng các hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ; thực hiện bồi dưỡng thường xuyên theo kế hoạch; tổ chức và tham gia các cuộc giao lưu, thi, hội thi theo kế hoạch.
- Tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng 38 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2020) đảm bảo an toàn, tiết kiệm, thiết thực và ý nghĩa; Tổ chức các hoạt động trải nghiệm cho học sinh đảm bảo an toàn và có tác dụng giáo dục. 
Đôn đốc kiểm tra việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương; xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh; việc xây dựng và bảo vệ môi trường “xanh, sạch, đẹp”.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ CỤ THỂ 
1. Công tác tuyển sinh, phổ cập giáo dục, xây dựng trường chuẩn QG
1.1. Tuyển sinh, duy trì sĩ số,Phổ cập giáo dục: Đảm bảo
1.2. Công tác xây dựng trường Chuẩn quốc gia (CQG) và KĐCLGD
tiếp tục đẩy mạnh hoàn thiện hồ sơ  và thu thập minh chứng để đề nghị công nhận lại.
2. Hoạt động chuyên môn
- Kiểm tra định kì giữa kì I năm học 2020-2021 đối với lớp 6, 7, 8, 9.
- Thực hiện thao giảng chào mừng 38 năm ngày Nhà giáo Việt Nam. ( đ/c PHT đánh giá cụ thể)
- Tham gia khá hiệu quả Hội thi Tự hào Quảng Ninh quê em; có 8/10 hs đạt giải phần thi hiểu biết; phần hùng biện và năng khiếu không được dự công diễn, đạt giải KK oàn đoàn.
+ Hạn chế:
* Đây là cuộc thi cho HS nhưng cũng là môi trường để bồi dưỡng CM cho GV, tiếp cận với chương trình dạy học tích hợp, liên môn theo chương trình SGK mới, đánh giá: các trường có kq cao như MT có 06 giải nhất, 03 giải nhì, 01 giải kk thì cái đáp án của họ là tuyệt đối, một số trường có kq thấp nói chung là HS làm đúng 100% đáp án của GV nhưng vẫn có kq thấp là do GV làm đáp án chưa đầu tư hoặc còn non, chưa cập nhật đầy đủ, chưa sâu về KT...đề nghị CM trường thật lưu tâm trong công tác BD đội ngũ về nhiệm vụ này.
* Ở nội dung phần thi năng khiếu Hùng biện chưa thật tốt, vẫn khiếm khuyết về chọn chủ đề, bám sát văn bản hướng dẫn của CM phòng lên còn thiệt thòi cho HS và thành tích chung.
* KQ giải thưởng của trường được 200k vừa đủ trả tiền thuê xe đưa học sinh đi nhận giải.
* Đây là cuộc thi của CM lên không PGD chỉ đạo không thực hiện được chi như HKPĐ, thể thao, tùy từng nhà trường và điều kiện chỉ có thể linh hoạt hỗ trợ GV. 
Đánh giá chung: chúng ta đã rất cố gắng và lỗ lực nhưng qua mỗi cuộc thi ta lại học hỏi được một số điều để tự điều chỉnh.
- Tham dự tập huấn bồi dưỡng giáo viên dạy chương trình “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” cấp THCS; đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên và tổ chức hội nghị truyền thông về phòng, chống tệ nạn xã hội năm học 2020-2021.
+ Tham dự đầy đủ, các đồng chí tập huấn về triển khai cụ thể tới đơn vị tổ nhóm CM theo đúng nội dung được tập huấn và thực hiện tại KHGD, đây là nội dung PGD sẽ kiểm tra trong thực hiện KT nhiệm vụ năm học việc triển khai tại các Tổ nhóm CM.
- Tổ chức các chuyên đề cấp tổ, cấp trường, cấp cụm trường, các hoạt động trải nghiệm tập trung vào các vấn đề mới như dạy học STEM, ứng dụng phòng học thông minh trong việc nâng cao phẩm chất, năng lực người học.( tham gia đảm bảo)
- Kiểm tra việc triển khai nhiệm vụ năm học tại trường: tiếp tục KHKT nội bộ tháng 11-12/2020.
- Triển khai bồi dưỡng tập huấn nghiệp vụ, phương pháp và kĩ năng tổ chức hoạt động giáo dục thể chất, thể thao trong trường học; tuyên truyền 3 bài thể dục giữa giờ học sinh TH, THCS cho đội ngũ giáo viên giáo dục thể chất trên địa bàn thị xã năm học 2020-2021.
3. Công tác Tài chính, Cơ sở vật chất - Kế hoạch - Tổng hợp
3.1. Tài chính
- Thực hiện việc thanh toán các nội dung chi tháng 11/2020 
- Nhận được quyết định điều chỉnh giảm kinh phí nhà trường: 42 tr ( toàn ngành điều chỉnh 1.033 tr)
Đề nghị các đ/c hỗ trợ BGH:
+  tiết kiệm điện nước 
+ Bảo vệ tài sản công.
+ Tăng cường trách nhiệm trong dạy thêm học thêm: 
3.2. Cơ sở vật chất - Kế hoạch - Tổng hợp
- Tham mưu PGD kế hoạch đầu tư cải tạo, sửa chữa năm 2021. Rà soát nhu cầu mua sắm bổ sung trang thiết bị, đồ dùng dạy học. Thống kê phòng và CSVC chuẩn bị cho chương trình thay SGK mới.
- Lát sân bên ngoài cổng trường, tham mưu UBND phường làm sân GDTC cho trường; hoàn thiện đường chạy cho hố nhảy xa.
- Tổng hợp số liệu báo cáo theo quy định.
4. Tổ chức cán bộ - Chế độ chính sách - BHXH
-  Xét hưởng phụ cấp thâm niên đợt 6 tháng cuối năm 2020; nâng bậc lương thường xuyên quý IV/2020 đối với  01 đ/c là đ/c Vũ Thị Hương.
- Tham mưu giải quyết chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên.
5. Công tác thi đua và kiểm tra
- hoàn thành thi đua đợt I lập thành tích chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Tham mưu công tác khen thưởng đối với các trường tổ chức kỷ niệm ngày thành lập trường trong tháng 11/2020.
- Chỉ đạo hoàn thành Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường.
- Phối hợp chuyên môn kiểm tra nhiệm vụ năm học; kiểm tra công tác dạy thêm, học thêm và kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch.
6. Công nghệ thông tin; cải cách hành chính
- Cập nhật tin tức, các văn bản và kế hoạch tháng trên trang thông tin điện tử. Đôn đốc cập nhật thông tin trên website các trường, hoàn thiện dữ liệu phần mềm Smas. Phối hợp chuyên môn hỗ trợ kỹ thuật CNTT đăng ký trực tuyến các sản phẩm khoa học và kỹ thuật tỉnh năm học 2020-2021. Tập hợp.
7. Công tác học sinh, sinh viên; các hoạt động khác
- Tham gia thành công hoạt động trải nghiệm sáng tạo cấp thị xã: Hội thi “Quảng Ninh quê hương em”.
- Chỉ đạo thực hiện hiệu quả một số nội dung:
+ Tuyên truyền học sinh thực hiện tốt an toàn giao thông, an ninh trật tự, không tham gia các tệ nạn xã hội, chấp hành nghiêm luật pháp, phòng chống dịch bệnh Covid-19.
+ Thường xuyên tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cha mẹ học sinh và học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước; 
+ Tuyên truyền quản lý, khai thác, bảo vệ và phát triển nguồn lợi thủy sản tại các trường trên địa bàn thị xã; triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” năm 2020
+ Phòng chống dịch bệnh covid: còn lơ là chưa tích cực.
+ HS còn mua bán, sử dụng, tàng trữ vũ khí công cụ hỗ trợ.
B.  PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THÁNG 12/2020
I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
- Tiếp tục triển khai đầy đủ các văn bản chỉ đạo của các cấp về việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 
- Tập trung triển khai Chương trình hành động thực hiện nhiệm vụ giáo dục năm học 2020-2021. Hoàn thành việc tham mưu UBND về Kế hoạch phát triển giáo dục giai đoạn 2021-2025. 
- Chỉ đạo CM duy trì nền nếp dạy-học; tập trung cho các hoạt động kết thúc học kỳ I năm học 2020-2021: rà soát, hoàn thành nội dung, chương trình, kế hoạch dạy học; Ôn tập và tổ chức kiểm tra học kỳ I, đánh giá xếp loại học sinh phổ thông theo quy chế hiện hành.
- Tổ chức các hoạt động ngoại khóa kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2020) và 31 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân.
- Tăng cường công tác kiểm tra, tự kiểm tra việc triển khai nhiệm vụ năm học,; việc triển khai các khoản thu - chi trong trường học; việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh tại các cơ sở. Kiểm tra việc thực hiện các quy định về dạy thêm - học thêm; đẩy mạnh giáo dục và thực hiện tốt các quy định về ATGT,... 
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Phổ cập giáo dục - xóa mù chữ; xây dựng trường chuẩn Quốc gia 
- Hoàn thiện hồ sơ để công nhận kết quả PCGD-XMC năm 2020.
- Thực hiện lộ trình công nhận lại chuẩn Quốc gia và kiểm định chất lượng giáo dục tiếp tục chuẩn bị các điều kiện để thực hiện việc tự đánh giá .
2. Hoạt động chuyên môn
- Tiếp tục thực hiện bồi dưỡng học sinh giỏi các khối lớp; Chuẩn bị tốt về hồ sơ, tăng cường bồi dững giai đoạn nước rút chốt kiến thức, kỹ năng, thủ thuật... động viên về tâm lý tạo tâm thế vững vàng cho các em HSG trong các đội tuyển tham gia thi học sinh giỏi các môn văn hóa lớp 9 ngày 09/12/2020
( giữa năm hơn nhau là ở kq này)
- Chỉ đạo CM nhà trường tổ chức kiểm tra cuối kỳ I từ 28/12/2020-02/01/2021. 
GV:  Ra đề có ma trận, đáp án, biểu điểm, đề cương ôn tập: câu hỏi  kèm đáp án gửi về cho CM trước ngày 15/12/2020
CM: + Duyệt đề, bảo mật & in sao đề theo đúng quy định.
        + Phân công giám thị, Niêm yết đánh phòng thi, SBD theo đúng QĐ 
        + Chuẩn bị đầy đủ các biên bản coi chấm thi, giao nhận đề... chấm thanh tra 5 % theo đúng quy định.
        + Rà soát kiểm tra công tác đánh giá và xếp loại học sinh theo thông tư 58 của GVBM & GVCN.
        + HS: Kiểm tra công tác làm đề cương của từng môn cụ thể ( GVBM)
- Thực hiện KH trải nghiệm theo KH. ( 350K/hs/ngày)
- Đón đoàn Kiểm tra :
* việc triển khai nhiệm vụ năm học của cấp THCS.
* Kiểm tra SD TBDH ngày 04/12/2020 của SGD.
* Kiểm tra công tác HSSV ngày 08-10/12/2020 của SGD.
* Kiểm tra phòng chống Covid của TX và Tỉnh.

3. Công tác tài chính, cơ sở vật chất, kế hoạch, tổng hợp
3.1. Tài chính
· Tiếp tục phối hợp với chuyên môn PGD kiểm tra việc thực hiện các khoản thu, việc sử dụng ngân sách.
· Tiếp tục thực hiện thanh quyết toán các công trình sửa chữa nhỏ năm 2020 và các nội dung chi chuyên môn của trường.
· Thảo luận dự toán ngân sách năm 2021, tổng hợp phương án phân bổ ngân sách năm 2021 trình Phòng Tài chính và UBND thị xã phê duyệt.
· Thực hiện thanh toán và quyết toán các nội dung nhiệm vụ chi của ngành. 
3.2. Cơ sở vật chất - Kế hoạch - Tổng hợp
- Rà soát nhu cầu đầu tư cơ sở vật chất thực hiện chương trinhg giáo dục phổ thông giai đoạn 2021-2025.
- Đôn đốc hoàn thiện hồ sơ; phối hợp làm các thủ tục thanh, quyết toán các công trình sửa chữa đã hoàn thành theo quy định.
- Tiến hành kiểm kê tài sản năm 2020. Rà soát đề nghị thẩm định thanh lý tài sản hết khấu hao. Đăng ký mua sắm tập trung năm 2021.
- Tham mưu UBND kế hoạch đầu tư cải tạo, sửa chữa năm 2021. Rà soát nhu cầu mua sắm bổ sung trang thiết bị, đồ dùng dạy học.
[bookmark: _GoBack]- Tổng hợp số liệu báo cáo theo quy định.( báo cáo Kiểm kê tài sản nộp chậm, ảnh hưởng đến tiến độ báo cáo của cả Ngành với TX)
4. Tổ chức cán bộ - Chế độ chính sách - BHXH
- Tổng hợp hồ sơ đề nghị nâng bậc lương thường xuyên, nâng phụ cấp thâm niên nhà giáo quý I/2021 và nâng bậc lương trước thời hạn 6 tháng đầu năm 2021; tiếp tục tham mưu giải quyết chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên.
5. Công tác thi đua và kiểm tra
- Tổng hợp, đánh giá sơ kết kết quả thi đua học kỳ I năm học 2020-2021. nộp xét và đề nghị công nhận các danh hiệu “Cơ quan, đơn vị văn hóa” năm 2020.
- Phối hợp chuyên môn kiểm tra nhiệm vụ năm học; tham mưu kiểm tra công tác dạy thêm, học thêm và một số chuyên đề theo kế hoạch. Phối hợp với chuyên môn chuẩn bị hồ sơ phục vụ công tác kiểm tra của Sở GD&ĐT tại Quảng Yên.
- Giải quyết đơn thư theo quy định (nếu có).
6. Công nghệ thông tin; cải cách hành chính
- Cập nhật tin tức, các văn bản có liên quan trên trang thông tin điện tử. Đôn đốc cập nhật thông tin trên website trường, hoàn thiện dữ liệu phần mềm Smas. Hỗ trợ kỹ thuật CNTT đăng ký trực tuyến các sản phẩm khoa học và kỹ thuật tỉnh năm học 2020-2021. 
7. Công tác học sinh, sinh viên
- Chỉ đạo thực hiện hiệu quả một số nội dung:
+ Phối hợp với địa phương tuyên truyền học sinh thực hiện tốt an toàn giao thông, an ninh trật tự, không tham gia các tệ nạn xã hội, chấp hành nghiêm luật pháp, phòng chống dịch bệnh Covid-19; 
+ Thường xuyên tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước; phổ biến các kỹ năng sơ cứu, cấp cứu, ứng phó với các trường hợp tai nạn đuối nước và kỹ năng an toàn trong môi trường nước cho học sinh.
+ Tiếp tục tuyên truyền quản lý, khai thác, bảo vệ và phát triển nguồn lợi thủy sản tại các trường trên địa bàn thị xã; Triển khai dạy chương trình “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” cấp THCS; Truyền thông về phòng, chống tệ nạn xã hội năm học 2020-2021; Tuyên truyền về An toàn giao thông.
- Triển khai các nội dung đã được Sở GD&ĐT tập huấn về công tác học sinh sinh viên. 
8. Công tác khác: Thực hiện các hoạt động khác theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thị xã, Sở Giáo dục và Đào tạo./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo PGD&ĐT (C/đ);
- Lưu: VT (01).
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