TRƯỜNG TIỂU HỌC HÀ AN 

THÔNG BÁO

           Kính gửi: Các bậc cha mẹ học sinh trường Tiểu học Hà An

	Thực hiện công văn 459/SGD&ĐT-CTTT ngày 25/02/2021 của Sở GD và ĐT Quảng Ninh  các văn bản chỉ đạo của các cấp về việc “Đảm bảo các điều kiện an toàn phòng chống dịch bệnh Covid-19 để học sinh tiếp tục học tập trung tại trường” trong tình hình mới;
	Ban giám hiệu trường Tiểu học Hà An thông báo một số nội dung sau:
	ĐỐI VỚI NHÀ TRƯỜNG
	1. Nhà trường chuẩn bị đầy đủ các điều kiện an toàn đón học sinh trở lại trường: Dọn dẹp tổng vệ sinh  trong ngoài lớp học, phòng làm việc, các khu vực trong ngoài nhà trường. Phun thuốc tiêu độc khử trùng toàn bộ trường, lớp, bàn ghế, tủ, các thiết bị đồ dùng dạy học, chăn gối và các đồ dùng phục vụ hoạt động bán trú. Chuẩn bị đầy đủ xà phòng, dung dịch rửa tay, giấy khô, khẩu trang y tế dự phòng, thùng đựng khẩu trang đã qua sử dụng đặt tại các vị trí phù hợp.
	2. Từ ngày 01/3/2021 nhà trường đón học sinh đi học trở lại trở lại.
	ĐỐI VỚI CHA MẸ HỌC SINH   
1. Khi các con trở lại trường kính mong các bậc cha mẹ học sinh thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng dịch dưới đây:
1.1. Trước khi học sinh tới trường:
- Phụ huynh kiểm tra thân nhiệt cho trẻ, nếu trẻ có biểu hiện sốt, ho, khó thở, phải cho trẻ nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, cơ sở y tế để được tư vấn, hỗ trợ, khám, điều trị.
- Phụ huynh chuẩn bị khẩu trang (có dự phòng) cho con, khuyến khích chuẩn bị bình nước ấm, chai nước lọc cá nhân để mang theo khi đến trường, kiểm soát lộ trình của trẻ từ nhà đến trường, từ trường về nhà.
- Cho trẻ thực hiện nghiêm túc việc đeo khẩu trang y tế trên đường đến trường, và từ trường về nhà.
1.2. Khi học sinh đến trường:
- Phụ huynh thực hiện đưa, đón tại lớp đảm bảo an toàn phòng chống dịch COVID-19 theo khuyến cáo 5K (khẩu trang, khử khuẩn, khoảng cách, không tập trung, khai báo y tế).
- Nhà trường tạm thời dừng tổ chức hoạt động bán trú, học tiếng Anh người nước ngoài và các hoạt động tập trung ngoài sân trường (chào cờ, thể dục giữa giờ, ra chơi ở các khu vực vui chơi trong khuôn viên trường).
1.3. Kết thúc mỗi buổi học.
- Phụ huynh thực hiện khuyến cáo 5K của y tế, đặc biệt đeo khẩu tra y tế trên đường về nhà.
- Phụ huynh đón trẻ theo giờ, không tập trung đông người, đảm bảo an toàn giãn khoảng cách.
Vì an toàn sức khỏe cho trẻ và cộng đồng. Để đảm bảo việc chăm sóc sức khỏe, giáo dục các con một cách tốt nhất. Nhà trường kính mong các bậc cha mẹ học sinh phối hợp, chung tay thực hiện tốt các nội dung trên.
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