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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà An, ngày 26 tháng 02 năm 2021


PHƯƠNG ÁN
Tổ chức các hoạt động dạy – học, giáo dục cho học sinh trở lại trường học tập trong tình hình mới phòng chống dịch bệnh Covid -19  
	
	

	
	


[bookmark: bookmark3]Thực hiện công văn Số 459/SGDĐT-CTTT ngày 25/02/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Ttỉnh Quảng Ninh “V/v đảm bảo các điều kiện an toàn phòng chống dịch bệnh Covid-19 để học sinh tiếp tục học tập trung tại trường”; Chuyên môn Trường Tiểu học Hà An xây dựng phương án như sau;
I.Mục tiêu
- Đảm bảo các điều kiện an toàn phòng, chống dịch bệnh Covid-19 để học sinh được trở lại học tập trung tại trường từ ngày 01/3/2021.
- Tổ chức dạy học đảm bảo chương trình giáo dục học kì II, năm học 2020 – 2021 theo qui định của BGD&ĐT và đảm bảo an toàn phòng chống dịch bệnh COVID -19 theo đúng sự chỉ đạo của các cấp.
II.Nội dung
1. Đối với Ban giám hiệu
- Tổ chức cho CBGV, NV thực hiện tổng dọn vệ sinh toàn trường tạo cảnh quan, môi trường sạch sẽ, đảm bảo các điều kiện an toàn trước khi đón học sinh trở lại trường học tập: quét dọn; lau sạch bàn ghế, cửa, nền, thiết bị lớp học, tay vịn cầu thang, tay nắm cửa, nhà vệ sinh và các phòng chức năng; thiết bị đồ dùng dạy học, đồ chơi, phương tiện và học liệu được sử dụng trong dạy và học. Sau khi lau sạch được khử khuẩn bằng CloraminB; phát nước sát khuẩn tới các lớp học (2 chai/lớp)
- Chuẩn bị các trang thiết bị, cơ sở vật chất phục vụ công tác phòng, chống dịch Covid-19: thiết bị đo thân nhiệt 5 chiếc, dung dịch sát khuẩn, khẩu trang, bố trí phòng cách ly tạm thời để xử lý kịp thời khi có trường hợp học sinh nghi ngờ nhiễm Covid-19. 
- Xây dựng phương án tổ chức các hoạt động dạy – học đảm bảo đúng tiến độ chương trình theo quy định; 
	- Xây dựng Thời khóa biểu, thời gian biểu thực hiện giãn cách thời gian học sinh ra, vào lớp đảm bảo an toàn việc phòng chống dịch bệnh (Biểu đính kèm). Tổ chức cho học sinh trở lại trường học tập chương trình tuần học 24 bắt đầu từ ngày 01/3/2021, thực hiện dạy học 2 buổi/ ngày với 697/697 học sinh.
	+ Trước mắt, nhà trường ngừng tổ chức ăn bán trú và không thực hiện chương trình học Tiếng Anh với người nước ngoài.
	+ Xây dựng thời gian biểu các buổi học so le để đảm bảo giãn cách thời gian ra, vào lớp các khối lớp.
	+ Trong các tiết học, buổi học giao cho giáo viên trực tiếp giảng dạy, song song với việc thực hiện tiến độ chương trình tuần 24, giáo viên bố trí dành thời gian đặc biệt là buổi 2 để hướng dẫn những học sinh của lớp không có điều kiện tham gia học trực tuyến nắm được kiến thức cơ bản tuần học 22, 23 đồng thời củng cố khắc sâu kiến thức 2 tuần học sinh học trực tuyến giúp các em vững vàng cho nội dung kiến thức tiếp theo.
	++ ; Số học sinh tham gia học trực tuyến: 684/697 học sinh  = 98,1%
	+ +; Số học sinh không tham gia học trực tuyến (học hình thức khác): 13 học sinh: 13/697 học sinh = 1,9% (1B: 01, 1C:01, 1D: 01, 2B: 01; 2C: 02, 2D: 02, 3D: 01, 3E: 01, 3H: 01)
- Triển khai kế hoạch, phươn án tổ chức dạy học, đảm bảo các điều kiện phòng, chống dịch bệnh, an toàn sức khỏe cho học sinh tới toàn thể CBGV, NV để triển khai kịp thời tới phụ huynh, học sinh trong việc thực hiện đạt kết quả.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch giáo dục, công tác phòng, chống dịch bệnh, sĩ số học sinh tại trường để có biện pháp chỉ đạo kịp thời.
- Trong tuần học đầu bộ phận nhà bếp, trông trưa cần vệ sinh lại toàn bộ chăn, ga, gối đệm, đồ dùng nấu ăn, phòng ngủ, phòng bếp đảm bảo sạch sẽ, thoáng mát để học sinh ăn bán trú trở lại.
2. Nhân viên y tế
- Giao đồng chí Nguyễn Thị Trang – TPT Đội thực hiện lịch trực đầy đủ theo qui định.
- Hướng dẫn, giám sát và phát dung dịch sát khuẩn tới các lớp đảm bảo tiêu độc, khử trùng môi trường an toàn sức khỏe.
- Thực hiện kiểm tra, giám sát, theo dõi thân nhiệt hằng ngày đối với tất cả giáo viên, học sinh trong thời gian học tập tại trường học (có Sổ nhật ký kiểm soát: họ và tên, năm sinh, nhiệt độ, địa chỉ, số điện thoại liên hệ) đến làm việc tại trường.
- Phối hợp với giáo viên chủ nhiệm theo dõi học sinh, phát hiện học sinh có vấn đề về sức khỏe để xử lý kịp thời
3. Đối với giáo viên
	- Thông báo kịp thời tới phụ huynh, học sinh về kế hoạch và phương án tổ chức hoạt động học tập của nhà trường khi học sinh trở lại trường từ ngày 01/3/2021.
	- Yêu cầu các lớp tự rà soát, đánh giá theo các nội dung của Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19 đối với lớp mình. 
- Hướng dẫn, nhắc nhở học sinh về các biện pháp vệ sinh, phòng, chống dịch bệnh Covid -19: vệ sinh sạch sẽ, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, sát khuẩn tay hàng ngày, đeo khẩu trang từ nhà đến trường, trong trường và từ trường về nhà, chuẩn bị bình nước uống cá nhân....
- Đo thân nhiệt học sinh hàng ngày tại trường.
- Theo dõi sát các trường hợp sốt, ho, khó thở và báo ngay với cơ quan y tế.
- Hàng ngày sau mỗi ngày học các đ/c GVCN cần vệ sinh toàn bộ lớp học, ghi sổ cập nhật theo dõi thân nhiệt học sinh hàng ngày và sổ nhật ký vệ sinh lớp học.
- Thực hiện giảng dạy đúng chương trình, thười khóa biểu theo qui định, đồng thời giúp học sinh không có điều kiện tham gia học trực tuyến nắm bắt kiến thức tuần học 22, 23 và củng cố khắc sâu kiến thức cho học sinh tham gia học trực tuyến để các em học tập có hiệu quả nội dung học tiếp theo. 
- Phối hợp với phụ huynh trong việc tổ chức các hoạt động dạy – học và phòng chống dịch bênh đạt kết quả. Trước khi đến trường, phụ huynh cần chuẩn bị cho học sinh khẩu trang; khuyến khích chuẩn bị bình nước cá nhân để mang theo khi đến trường; Trong trường hợp gia đình có người có biểu hiện sốt hoăc ho, khó thở tại nhà, nghi ngờ hoặc có xét nghiệm dương tính với dịch Covid-19 thì phải thực hiện khử khuẩn tại nhà theo khuyến cáo và thực hiện theo hướng dẫn của cơ quan y tế trên địa bàn.
- Trực tiếp đo thân nhiệt đối với học sinh. Nếu thấy có sốt hoặc ho, khó thở thì chủ động cho học sinh nghỉ học và thông tin kịp thời cho nhà trường đồng thời theo dõi sức khỏe của học sinh tại nhà, chủ động liên hệ với cơ sở y tế để được khám, tư vấn và điều trị. Tuyệt đối không được để học sinh đến trường nếu đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế;
- Tuân thủ các quy định, hướng dẫn của nhà trường, đặc biệt là thực hiện giãn cách khi đưa, đón học sinh tại trường học đầu giờ và cuối giờ tan trường. 
- Thường xuyên theo dõi, nắm vững thông tin cơ bản, chính thống về dịch bệnh Covid-19 từ các kênh thông tin chính thống của Bộ Y tế, Bộ GDĐT, UBND tỉnh, Sở Y tế, Sở GDĐT; PGD và Đào tạo. Giữ liên lạc thường xuyên với giáo viên chủ nhiệm lớp của học sinh hoặc người có trách nhiệm của nhà trường để thông tin kịp thời khi có trường hợp đặc biệt xẩy ra;
- Nhắc nhở học sinh về các biện pháp vệ sinh, phòng, chống dịch bệnh và các thông tin, nội dung yêu cầu của nhà trường, đặc biệt là phối hợp với nhà trường để kiểm soát được lộ trình của học sinh từ nhà đến trường và từ trường trở về nhà; quan tâm đến học sinh có bố mẹ làm việc trong các môi trường có nguy cơ cao;
- Báo cáo sĩ số, tình hình lớp các buổi học trong ngày.
- Tuyên truyền tới phụ huynh cuốn sổ tay đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học.
4. Thực hiện nghiêm các yêu cầu
4.1. Trước khi đến trường
- Không đến trường khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế;
- Nếu học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị;
- Gia đình chủ động kiểm tra thân nhiệt cho học sinh; cán bộ, giáo viên, nhân viên tự đo thân nhiệt trước khi đến trường;
- Thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang trên đường đến trường.
4.2.. Khi học sinh đến trường
- Không để phụ huynh, người không có nhiệm vụ vào trong trường. 
- Thực hiện việc đo kiểm tra thân nhiệt cho học sinh trước khi vào trường và lớp học (Đ/c Nguyễn Trang và GV theo phân công theo thời gian biểu đính kèm)
- Buổi sáng: 
+ 7 giờ 15 - 7 giờ 30 phút: đo thân nhiệt và đón học sinh lớp 4+5 vào lớp. 
+ 7 giờ 30 phút - 7 giờ 45 phút: đo thân nhiệt và đón học sinh lớp 1+2+3 vào lớp.
- Buổi chiều: 
+ 13 giờ 30 - 13 giờ 45 phút: đo thân nhiệt và đón học sinh lớp 4+5 vào lớp. 
+ 13 giờ 45 phút - 14 giờ 00 phút: đo thân nhiệt và đón học sinh lớp 1+2+3 vào lớp.
 - Theo dõi và thường xuyên nhắc nhở học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường đảm bảo giãn cách ngoài lớp học, phòng làm việc theo quy định; đeo khẩu trang đúng cách; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung các đồ dùng cá nhân; bỏ rác đúng nơi quy định, đặc biệt là khẩu trang đã sử dụng;
- Tổ chức lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang, phương tiện đưa đón học sinh theo quy định;
- Tăng cường tuyên truyền (từ các nguồn chính thống, đã được kiểm duyệt) về các giải pháp phòng, chống dịch cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên thông qua: tranh ảnh, hệ thống phát thanh, các giờ sinh hoạt, chào cờ (theo đơn vị lớp).
4.3. Kết thúc mỗi buổi học:
- Thực hiện nghiêm thời gian tan lớp:
+  Buổi sáng: 
+ Khối 4+5 : 10 giờ 30 phút
+ Khối 1+2+3: 10 giờ 45 phút
- Buổi chiều: 
+ Khối 4+5 : 16 giờ 05 phút
+ Khối 1+2+3: 16 giờ 20 phút
- Nhà trường duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp theo quy định; kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời nước sát khuẩn hoặc xà phòng và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.
Trên đây là Phương án tổ chức dạy – học đảm bảo các điều kiện an toàn để học sinh đi học lại sau thời gian tạm nghỉ học phòng, chống dịch bệnh Covid-19;
Nhà trường đề nghị toàn thể CB, GV, NV nghiêm túc thực hiện đồng thời chịu trách nhiệm trong việc triển khai thực hiện./.
	
Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT, HT (để báo cáo);
- Các tổ CM ( để th/h );
- Lưu: VT./.
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         Nguyễn Thị Minh Hạnh




