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KẾ HOẠCH 
Phòng, chống dịch bệnh COVID-19

I. THÔNG TIN CHUNG
1. Thông tin hành chính
- Tên cơ quan: Trường THCS Cộng Hòa.
- Địa chỉ: Khu Kim Lăng – Phường Cộng Hòa – thị xã Quảng Yên – Quảng Ninh.
- Số điện thoại: 0984017977
- Email: c2conghoa.qy.quangninh@moet.edu.vn
- Phạm vi hoạt động, kinh doanh: Hoạt động trên địa bàn phường Cộng Hòa.
2. Cơ sở vật chất chung:
- Tổng diện tích: 8200m2
- Diện tích các khối nhà, xưởng: 2.500.000m2
3. Tổ chức
- Ban giám hiệu: 02 người;
- Số Tổ chuyên môn: 03 tổ; Số tổ Công đoàn: 01 tổ.
- Tổng số CBGV-NV: 32 người.
- Tổng số học sinh: 573 người.
II. CHUẨN BỊ CƠ SỞ VẬT CHẤT, NHÂN LỰC, VẬT TƯ
1. Thành lập Ban chỉ đạo.
a. Thành phần
1.1. Đ/c Nguyễn Thúy Quỳnh – Hiệu trưởng – Trưởng ban.
1.2. Đ/c Nguyễn Thị Phương Lan - P.HT- Chủ tịch Công đoàn -P. Trưởng ban.
1.3. Đ/c Vũ Thị Lê – TPT Đội – Thư kí.
1.4. Đ/c Bùi Thị Hồng Hải - TT tổ Toán Lý - Ủy viên.
1.5. Đ/c Lê Thị Cúc – TT tổ Tổng hợp - Ủy viên.
1.6. Đ/c Phạm Văn Hưng - Trưởng ban đại diện CMHS- Ủy viên.
1.7. Đ/c Nguyễn Thị Ngọc Anh - NV kiêm nhiệm Y tế - Ủy viên.
1.8. Đ/c Trần Thị Hoài - NV Kế toán - Ủy viên.
b. Nhiệm vụ
- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh Covid 19 theo từng giai đoạn và chịu trách nhiệm toàn bộ công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tại cơ quan;
- Chuẩn bị cơ sở vật chất, nhân lực, hóa chất, trang thiết bị vệ sinh, môi trường, an toàn thực phẩm, y tế tại trường học ( dụng cụ đo thân nhiệt, xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn, nước uống, nơi rửa tay bằng nước sạch…) trong việc phòng, chống dịch tại cơ quan;
- Thực hiện công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác phòng, chống dịch tại cơ quan như công tác tuyên truyền, tập huấn cho học sinh, cán bộ giáo viên, nhân viên về quy định phòng chống dịch bệnh và xây dựng phương án xử trí trường hợp có sốt, ho, khó thở hoặc nghi ngờ mắc Covid 19.
- Phối hợp với các tổ chức trong cơ quan xây dựng quy định về khen thưởng, xử phạt về công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại cơ quan.
- Quản lý vật tư, hóa chất phòng chống dịch của cơ quan.
2. Thành lập Tổ giúp việc:
Thành lập 01 tổ giúp việc cho Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch của cơ quan gồm
a. Tổ giúp việc số 1
* Thành phần:
- Tổ trưởng: Hoàng Thị Nhâm – Nhân viên.
- Tổ phó: Nguyễn Văn Tuyên – Nhân viên bảo vệ.
- Các tổ viên (là những người quản lý nhân công tại các khu vực làm việc, đảm bảo mạng lưới phòng chống dịch có thể triển khai đến các kíp làm việc).
* Nhiệm vụ:
Chỉ đạo, điều hành, kiểm tra giám sát việc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch tại khu vực lớp học, cổng trường, khẩu trang, nước khử khuẩn… mình quản lý
b. Tổ giúp việc số 2
- Tổ trưởng: Nguyễn Văn Trác – Nhân viên bảo vệ.
- Tổ phó: Nguyễn Thị Xoan – Nhân viên lao công.
* Nhiệm vụ:
Chỉ đạo, điều hành, kiểm tra giám sát việc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch tại khu vực nhà để xe, nhà vệ sinh mình quản lý
3. Bố trí phòng cách ly y tế
Phòng số 1: Vị trí, đường đi từ cổng vào 100m2, sau đó rẽ phải vào khu nhà Hiệu bộ (phòng văn thư tầng 1).
Phòng số 2: Vị trí, đường đi từ cổng vào 100m2, sau đó rẽ phải vào khu nhà Hiệu bộ, đi lên tầng 2 (phòng Hội trường )...
III. CÁC BIỆN PHÁP PHÒNG, CHỐNG DỊCH
1. Kiểm soát người vào cơ sở tại cổng vào
- Bố trí (số lượng) cổng vào cơ quan: 01 người.
+ Cổng số 1 (cổng chính): Đối tượng qua cổng trường; Bố trí đo thân nhiệt tại cổng, tất  cả mọi người khi qua cổng trường đều phải thực hiện đo thân nhiệt và vào sổ ghi chép.
- Nhân lực thực hiện đo thân nhiệt tại cổng: Ban giám hiệu nhà trường phân công 03 giáo viên thực hiện việc đo thân nhiệt hàng ngày.
- Đối tượng đo thân nhiệt: Tất cả người vào cơ sở gồm: Cán bộ, nhân viên, người lao động, khách đến tham quan, làm việc, học sinh…
- Kiểm soát đeo khẩu trang: Mọi đối tượng vào đơn vị bắt buộc phải đeo khẩu trang.
- Có sổ ghi chép các trường hợp sốt, ho, khó thở, đau mỏi người hoặc không tuân thủ quy định phòng, chống dịch tại nhà trường.
2. Khai báo y tế
- Các trường hợp cần khai báo y tế:
+ Khách đến tham quan, làm việc;
+ Những trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở, đau mỏi người;
+ Những cán bộ, nhân viên, người lao động nghỉ từ 01 ngày làm việc trở lên, đi làm trở lại.
+ Toàn bộ cán bộ giáo viên, nhân viên, người lao động  và khách đến thăm khi phát hiện ca dương tính mới trên địa bàn tỉnh và các tỉnh lân cận.
- Phiếu khai báo được kiểm soát tại chỗ và lưu trữ ít nhất 28 ngày.
3. Tổ chức dạy học.
2.1. Công tác chuẩn bị các điều kiện và phương án phòng, chống dịch bệnh Covid-19 khi học sinh đi học trở lại trường 
- Nhà trường thực hiện tổng dọn vệ sinh cảnh quan trường lớp để đảm bảo môi trường trường học sạch sẽ; khử khuẩn, lau sạch những vị trí học sinh thường xuyên tiếp xúc: tay vịn cầu thang, tay nắm cửa, bàn, ghế; phòng học, nhà vệ sinh và các phòng chức năng; thiết bị thí nghiệm, đồ dùng, phương tiện và học liệu được sử dụng trong dạy và học; hoàn thành trước ngày 28/02/2021.
- Chuẩn bị các trang thiết bị, cơ sở vật chất phục vụ công tác phòng, chống dịch Covid-19 theo các căn bản chỉ đạo, hướng dẫn của ngành y tế. Dụng cụ đo thân nhiệt, dung dịch sát khuẩn, khẩu trang, bố trí phòng cách ly tạm thời để xử lý kịp thời khi có trường hợp học sinh nghi ngờ nhiễm Covid-19.
- Ban giám hiệu nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch, thành lập ban chỉ đạo phòng chống covid 19, phương án chi tiết, phù hợp, đảm bảo an toàn cho học sinh đi học tập trung tại trường trên cơ sở thực hiện Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19 và các văn bản[footnoteRef:1] hướng dẫn, chỉ đạo của trung ương, của tỉnh, Sở Y tế, Sở GDĐT. Đồng thời quán triệt nghiêm túc nội dung kế hoạch và các phương án phòng, chống dịch bệnh Covid-19 đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh cũng như thông tin đầy đủ, kịp thời phương án, biện pháp phòng chống dịch Covid-19 đến phụ huynh và học sinh trước khi đi học trở lại với tinh thần ngày càng nền nếp hơn và đi vào chiều sâu. [1: ] 

- Nhà trường tiến hành rà soát, đánh giá theo các nội dung của Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19 đối với đơn vị. Tổ chức cho giáo viên, học sinh khai báo y tế khi trở lại trường. Yêu cầu các trường hợp có yếu tố dịch tễ phải thực hiện đầy đủ các quy định, khuyến cáo của ngành y tế và theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 910/UBND-DL1 ngày 15/02/2021; Công văn số 946/UBND-DL1 ngày 18/02/202. 
- Lập danh sách, thống kê rõ các trường hợp giáo viên, học sinh tại cơ sở trở về từ tỉnh ngoài, các trường hợp có liên quan đến các yếu tố dịch tễ chưa đủ điều kiện trở lại trường (báo cáo về Sở GDĐT trước ngày 28/02/2021).
- 100% giáo viên, học sinh đều phải đeo khẩu trang từ nhà đến trường, trong thời gian học tập ở trường và từ trường về nhà (khuyến khích sử dụng khẩu trang vải để có thể tái sử dụng nhiều lần, tránh thải loại ra môi trường và tiết kiệm chi phí). Nếu giáo viên, học sinh nào không thực hiện theo quy định sẽ chịu xử phạt hành chính theo quy định. 
- Giao cho nhân viên hành chính phối hợp với GVCN lớp, GV trực ban thực hiện quy trình kiểm tra, giám sát, theo dõi thân nhiệt hằng ngày đối với tất cả giáo viên, học sinh trong thời gian học tập tại trường học (có Sổ nhật ký kiểm soát: họ và tên, năm sinh, nhiệt độ, địa chỉ, số điện thoại liên hệ) đến làm việc tại trường.
- Thực hiện tổ chức các hoạt động tập thể trong phạm vi lớp học ( giờ chào cờ, giờ sinh hoạt lớp ). Tuyệt đối không tổ chức hoạt động tập thể, tập trung đông người, hoạt động trải nghiệm thực tế, dã ngoại cho đến khi có chỉ đạo mới của lãnh đạo cấp trên.
- Do điều kiện cơ sở vật chất nhà trường chưa đáp ứng đủ sân chơi, bãi tập cho học sinh nên giờ ra chơi ( sau mỗi tiết học ) cách nhau 05 phút để hạn chế học sinh ra ngoài; sau mỗi tiết học bố trí 01 khối ra chơi và lần lượt các khối ra chơi trong khoảng thời gian cách nhau giữa các tiết học. Giờ tan trường, cho HS khối 6,8 ra về trước, sau đó đến HS khối 7,9, thực hiện theo hướng dẫn của Đoàn đội ( đặc biệt không để HS tập trung đông ở cổng trường ).
- Nhân viên y tế đảm bảo trực liên tục trong suốt thời gian dạy và học để kịp thời xử lý các tình huống xảy ra, phối hợp với giáo viên chủ nhiệm theo dõi học sinh, phát hiện học sinh có vấn đề về sức khỏe để xử lý kịp thời. Phối hợp với trạm y tế, trung tâm y tế để được hướng dẫn, hỗ trợ và kịp thời xử lý khi có tình huống xảy ra.  
2.2. Công tác giám sát, phòng chống dịch hằng ngày tại trường
- Nhà trường thường xuyên theo dõi, nắm vững thông tin cơ bản về dịch bệnh Covid-19 từ các kênh thông tin chính thống của Bộ Y tế, Bộ GDĐT, UBND tỉnh, Sở Y tế, Sở GDĐT; Thường xuyên thông tin với giáo viên chủ nhiệm lớp để thông tin kịp thời khi có trường hợp đặc biệt xảy ra.
- Giáo viên chủ nhiệm kết hợp với Đoàn đội, thường xuyên hướng dẫn, nhắc nhở học sinh về các biện pháp vệ sinh, phòng, chống dịch bệnh và các thông tin, nội dung yêu cầu của nhà trường, đặc biệt là giữ mối liên hệ phối hợp giữa nhà trường và gia đình để kiểm soát được lộ trình của học sinh từ nhà đến trường và từ trường trở về nhà; quan tâm đến học sinh có bố mẹ làm việc trong các môi trường có nguy cơ cao ( nhà máy, xí nghiệp, công ty…).
- Thực hiện việc đo thân nhiệt hàng ngày tại trường cho CBGV, HS.
- Chuẩn bị đầy đủ cơ sở vật chất: Nước sát khuẩn; khẩu trang; dụng cụ đo thân nhiệt…
3. Các hoạt động dạy học tại nhà trường 
[bookmark: _Hlk65077578]- Tiếp tục triển khai các hoạt hoạt động dạy và học tại nhà trường theo Hướng dẫn số 265/HD-SGDĐT ngày 29/01/2021 của Sở GDĐT về tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục cho các cơ sở giáo dục trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19 và khi học sinh đi học trở lại.
- Chủ động điều chỉnh kế hoạch giáo dục học kỳ II năm học 2020-2021 theo tinh thần chỉ đạo của Bộ GDĐT và Sở GDĐT. Xây dựng kế hoạch giáo dục phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị theo hướng sắp xếp lại các nội dung dạy học theo chủ đề/chuyên đề, nhằm đảm bảo nội dung chương trình của từng môn học. 
- Giáo viên bộ môn tổ chức ôn tập, rà soát kiến thức dạy học sinh đã học qua internet và đối sánh kết quả qua các bài kiểm tra ( nếu có ) ( Lập danh sách HS; tổ chức ôn tập và dạy bổ sung kiến thức mới đối với học sinh không có điều kiện tham gia học trực tuyến, hoặc trong quá trình học HS bị lỗi do đường truyền...) để có các giải pháp phù hợp giúp đỡ học sinh, củng cố kiến thức thực hiện đầy đủ các bài kiểm tra theo quy định của Bộ GDĐT về đánh giá xếp loại học sinh.
- Tăng cường công tác quản lí, chủ động, sáng tạo phối hợp giữa hình thức dạy học trực tiếp và dạy học trực tuyến một cách hợp lí để duy trì phát huy ưu điểm của hình thức dạy học trực tuyến. Khai thác hiệu quả hơn nữa cơ sở vật chất, trang thiết bị, trường học, lớp học thông minh trong giảng dạy, đảm bảo hoàn thành nội dung chương trình năm học theo hướng dẫn của Bộ GDĐT và Sở GDĐT, đặc biệt là kế hoạch học tập của học sinh lớp 9.
- Vệ sinh, lau bề mặt các vị trí tiếp xúc nhiều cụ thể:
+ Tay nắm cửa, lan can 3 lần/ngày ( nhân viên lao công và bảo vệ thực hiện );
+ Sàn nhà lớp học 02 lần/ngày;
- Giao cho GVCN các lớp cho HS thực hiện vệ sinh trường lớp sạch sẽ, đảm bảo theo quy định.
4. Tổ chức trả lương và giao dịch trong cơ sở
- Thực hiện trả lương cho cán bộ, viên chức, người lao động qua tài khoản ngân hàng.
- Sử dụng các hình thức chuyển khoản, thanh toán qua ngân hàng đối với các giao dịch của đơn vị;
- Trong trường hợp sử dụng tiền mặt để giao dịch phải có tủ cực tím khử khuẩn tiền mặt.
5. Tổ chức bữa ăn công nghiệp: Nhà trường không thực hiện. 
6. Tổ chức tuyên truyền
- Sử dụng các phương pháp tuyên truyền: Pano, Áp phích, Loa công cộng;
- Nội dung tuyên truyền:
Ban giám hiệu nhà trường Quán triệt thực hiện nghiêm Chỉ thị số 04-CT/TU ngày 30/12/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quảng Ninh; các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân tỉnh, UBND thị xã, của Sở Giáo dục và Đào tạo; Trường THCS Cộng Hòa đã chủ động xây dựng kế hoạch, triển khai quyết liệt các biện pháp phòng, chống Covid 19 tại trường với tinh thần chống dịch như “chống giặc”; tuyệt đối không có tâm lý chủ quan.
 Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh về các biện pháp phòng, chống dịch Covid 19 dưới nhiều hình thức như: Tuyên truyền lồng ghép trong các buổi chào cờ đầu tuần; trong các tiết học, giờ sinh hoạt cuối tuần; tuyên truyền qua các trang mạng  nhóm Zalo, Face book…
- Chủ động in màu các tờ rơi về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid 19 dán tại các lớp học, bảng tin của nhà trường. Thực hiện tuân thủ phòng dịch theo  Thông điệp “5K” của Bộ y tế ( Khẩu trang – Khử khuẩn – Khoảng cách – Không tập trung – Khai báo y tế ) để bảo vệ sức khỏe cho bản thân và cộng đồng.
- Ban giám hiệu nhà trường thường xuyên cập nhật thông tin dịch bệnh trên các phương tiện truyền thông chính thống để kịp thời nắm bắt thông tin phòng, chống dịch Covid 19. Hướng dẫn, quản lý thông tin, không để cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường chia sẻ những thông tin chưa được kiểm chứng, không chính xác loan truyền trên các trang mạng xã hội gây lo lắng, hoang mang trong cộng đồng. Tìm hiểu, nắm tình hình những gia đình có người thân về từ nước ngoài, đặc biệt là về từ các vùng có dịch để báo cáo kịp thời với cơ quan Y tế địa phương kịp thời.
- Tuyên truyền cho học sinh: Khi cả thế giới đang chung tay phòng chống và đẩy lùi dịch bệnh, Phụ huynh và học sinh không thể là người ngoài cuộc, vì an toàn sức khỏe, vì an toàn sức khỏe cho bản thân chúng ta và cộng đồng; Rửa tay thường xuyên bằng xà phòng; Giữ khoảng cách khi giao tiếp/ vui chơi; Không khạc nhổ, ho/hắt hơi phải che miệng; Thực hiện tuân thủ phòng dịch theo  Thông điệp “5K” của Bộ y tế ( Khẩu trang – Khử khuẩn – Khoảng cách – Không tập trung – Khai báo y tế ) để bảo vệ sức khỏe cho bản thân và cộng đồng. Tích cực giữ gìn vệ sinh chung...
(1) Thực hiện nghiêm túc quy định 5K: “Khẩu trang – Khử khuẩn – Khoảng cách – Không tập trung – Khai báo y tế”;
(2) Thực hiện đúng quy trình kiểm tra, giám sát, theo dõi thân nhiệt đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và người dân (có Sổ nhật ký kiểm soát: họ tên, địa chỉ, số điện thoại liên hệ) đến làm việc tại cơ quan, đơn vị; 
(3)  Thực hiện khai báo y tế điện tử bắt buộc hằng ngày trên môi trường mạng, trên ứng dụng điện thoại thông minh như: (Ncovi, Vietnam Health Declaration…), khai báo y tế điện tử khi vào tỉnh Quảng Ninh tại địa chỉ http://khaibaoyte.quangninh.gov.vn và cài đặt ứng dụng Bluezone để truy vết;
(4) Bắt buộc cán bộ, giáo viên, nhân viên đeo khẩu trang trong toàn thời gian làm việc tại cơ quan, đơn vị, nơi công cộng và tuyên truyền đến học sinh, học viên, sinh viên việc bắt buộc đeo khẩu trang ở nơi công cộng.
(5) Yêu cầu giáo viên, học sinh tạm thời không đi tham quan, du lịch, việc riêng ra tỉnh ngoài, trường hợp đặc biệt phải được sự đồng ý của lãnh đạo có thẩm quyền quyết định.
5. Thường xuyên giữ liên lạc giữa nhà trường với học sinh, phụ huynh học sinh để chăm sóc, quản lý và cập nhật thông tin sức khỏe của trẻ em, học sinh, học viên, sinh viên. 
6. Ban giám hiệu nhà trường thường xuyên cập nhật các chỉ đạo, diễn biến tình hình dịch bệnh mới trên các phương tiện thông tin chính thống để kịp thời triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh và chịu trách nhiệm trước cấp ủy, chính quyền địa phương và Sở GDĐT về công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại đơn vị. Tuyệt đối không được lơ là, chủ quan.
- Các chính sách của Pháp luật và quy định của cơ sở đối với người vi phạm phòng chống dịch bệnh covid 19;
IV. KIỂM TRA, GIÁM SÁT
[bookmark: _GoBack]1- Các bằng chứng thực hiện công tác kiểm tra, giám sát phải được gửi về Ban giám hiệu nhà trường, đồng chí GVCN lớp và bộ phận phụ trách công tác Đội chịu trách nhiệm về nội dung và độ chính xác của bằng chứng thực hiện.
- Trong trường hợp cá nhân, tập thể vi phạm các quy định phòng, chống dịch bệnh COVID-19 gây hậu quả nghiêm trọng, phải báo cáo Ban chỉ đạo Phòng, chống dịch bệnh địa phương phối hợp xử lý hậu quả và xem xét truy tố trước pháp luật.
- Bộ phận Đoàn Đội chịu trách nhiệm đôn đốc, kiểm tra, giám sát các nội dung có liên quan đến việc phòng dịch của GV,HS trong việc phòng, chống dịch.
III. PHƯƠNG ÁN XỬ LÝ MỘT SỐ TÌNH HUỐNG
1. Phát hiện người có biểu hiện sốt, ho, khó thở (trường hợp nghi ngờ)
- Người phát hiện đưa người có biểu hiện sốt, ho, khó thở đến phòng cách ly tạm thời, báo Y tế công ty đến khám và khai báo y tế (nếu có), báo cáo Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh của cơ sở (chú ý: quá trình đưa đến phòng cách ly cả 2 người phải đeo khẩu trang, giữ khoảng cách tối thiểu 2m);
- Ban Chỉ đạo thông báo cho Trung tâm Y tế trên địa bàn phối hợp lấy thông tin dịch tễ, lấy xét nghiệm sàng lọc, chuyển về cơ sở y tế để khám, điều trị.
- Người phát hiện phải tự theo dõi sức khỏe và cách ly y tế tại nhà đến khi có kết quả xét nghiệm của người nghi ngờ mắc bệnh COVID-19.
- Ban Chỉ đạo của đơn vị phối hợp với Trung tâm Y tế trên địa bàn xác định các đối tượng tiếp xúc gần với trường hợp nghi ngờ, thực hiện cách ly tại nhà đến khi có kết quả xét nghiệm của trường hợp nghi ngờ.
- Phối hợp với Trung tâm Y tế trên địa bàn tổ chức khử khuẩn những vị trí tiếp xúc của đối tượng nghi ngờ.
- Đối với các khu vực khác, không liên quan đến trường hợp nghi ngờ tiếp tục thực hiện nhiệm vụ sản xuất.
2. Phát hiện trường hợp F1 hoặc trường hợp đến từ/đi qua vùng dịch
- Người phát hiện phải thông báo ngay cho người phụ trách phòng chống dịch tại vị trí của trường hợp F1 làm việc và báo cáo Ban chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 của đơn vị.
- Người chịu trách nhiệm phòng, chống dịch bệnh tại vị trí làm việc đưa trường hợp F1 đến phòng cách ly y tế, báo Y tế công ty khai báo y tế.
- Ban Chỉ đạo thông báo Trung tâm Y tế trên địa bàn phối hợp điều tra dịch tễ, lập danh sách và cách ly những công nhân có liên quan (đi cùng xe, làm cùng phân xưởng...) đến khi có kết quả xét nghiệm của F1
- Tổ chức khử khuẩn toàn bộ khu vực F1 tiếp xúc, làm việc.
- Đối với các khu vực khác, tiếp tục thực hiện nhiệm vụ sản xuất.
3. Phát hiện trường hợp F0
- Khi phát hiện trường hợp F0 tại cơ quan, người phát hiện thông báo cho người phụ trách phòng, chống dịch tại vị trí làm việc, chuyển trường hợp F0 đến phòng cách ly tạm thời, thông báo cho Y tế cơ quan và báo cáo Ban Chỉ đạo;
- Ban Chỉ đạo lập tức báo cáo Trung tâm Y tế địa phương và báo cáo Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch địa phương
- Phối hợp với Trung tâm Y tế điều tra dịch tễ, xử lý các đối tượng F1, F2 có liên quan.
- Tổ chức khử khuẩn toàn bộ cơ quan.
 - Dừng hoạt động của cơ quan, xí nghiệp đến khi các trường hợp F2 được giải phóng cách ly theo quy định.
IV. PHƯƠNG ÁN ỨNG PHÓ THEO CÁC CẤP ĐỘ DỊCH BỆNH
1.Cấp độ 1: Chưa có ca bệnh xâm nhập trong cơ sở giáo dục và không có các trường hợp tiếp xúc trực tiếp với trường hợp F0, F1, F2.
- Tổ chức các hoạt động dạy và học bình thường theo kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 tại Quyết định số 2940/UBND-GD ngayfg 12/8/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Tất cả giáo viên, học sinh phải chủ động khai báo y tế khi xác định có yếu tố dịch tễ (có tiếp xúc gần với F0, F1,F2 hoặc đi qua, trở về từ địa phương có ca mắc dịch bệnh trong cộng đồng được Bộ Y tế thông qua).
- 100%giáo viên, học sinh có sử dụng điện thoại thông minh phải thực hiện các ứng dụng Bluezone.
- Tổ chức tất cả các hoạt động theo đúng hướng dẫn của Bộ Y tế tại Công văn số 941/BYT-MT ngày 26/02/2020 về việc tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh COVID-19 trong trường học, ký túc xá và Cong văn số 696/BGDĐT-GDTC ngày 04/2/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc cần làm để phòng, chống dịch bệnh COVID-19 trong trường học.
- Đảm bảo yêu cầu vệ sinh, an toàn thực phẩm phòng chống dịch bệnh COVID-19 trong tổ chức các hoạt động nội trú, bán trú.
- Bố trí phòng cánh ly tại cơ sở giáo dục để kịp thời xử lý thình huống khi có trường hợp giáo viên, học sinh nghi ngờ nhiễm COVID-19.
- Phối hợp chặt chẽ với trạm y tế, trung tâm y tế và các ngành có liên quan theo dõi tình hình dịch bệnh COVID-19; tăng cường giám sát các trường hợp có biểu hiện ho, sốt, khó thở. Nếu thấy các hiện tượng trên, giáo viên, học sinh phải nghỉ học, nghỉ dạy ở nhà để theo dõi sức khỏe và chủ động liên hệ với cơ sở y tế để được tư vấm, thăm khám kịp thời.
- Nâng cao cấp độ tuyên truyền, truyền thông, khuyến cáo phòng chống dịch tại đơn vị. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, các biện pháp phòng bệnh, kịp thời cung cấp thông tin để giáo viên, học sinh, phụ huynh học sinh không hoang mang lo lắng.
- Phối hợp với các đơn vị y tế và các đơn vị, địa phương có liên quan để đảm bảo các điều kiện và phương án, biện pháp phòng chống khi có dịch bệnh.
2.Cấp độ 2: Khi cơ sở giáo dục phát hiện trường hợp có yếu tố dịch tễ thuộc nhóm đối tượng F1, F2.
- Phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng chống COVID-19 trên địa bàn đưa tất cả các trường hợp F1 đi chách ly tại cơ sở cách ly tập trung.
- Tổ chức học tách lớp học riêng hoặc học trực tuyến cho tất cả các trường hợp F2 là học sinh; 
- Trường hợp F2 là cán bộ, giáo viên, người lao động: Cơ sở giáo dục bố trí cho phép nghỉ làm và thực hiện cách ly tại nhà theo quy định y tế; khi có kết quả xét nghiệm của F1, nếu F1 âm tính thì kết thúc việc cách ly.
- Toàn bộ giáo viên, học sinh thực hiện đeo khẩu trang trong suốt thời gian ở trường. Không tổ chức các hoạt động giáo dục tập trung đông người, chỉ tổ chức các hoạt động theo đơn vị lớp.
- Tăng cường thực hiện công tác theo dõi, giám sát tất cả người ra/vào trường học. Quản lý, theo dõi sức khỏe toàn bộ giáo viên, học sinh trong trường.
- Tổ chức xử lý môi trường và khử khuẩn trường, lớp học theo quy định.
- Thiết lập cơ chế phối hợp, kênh liên lạc 24/7 giữa gia đình, nhà trường và cơ quan y tế địa phương để bảo đảm cho giáo viên, học sinh được an toàn về sức khỏe.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, các biện pháp phòng bệnh, kịp thời cung cấp thông tin để giáo viên, học sinh không hoang mang lo lắng; phối hợp với ngành Y tế thực hiện tốt các biện pháp phòng bệnh.
- Thực hiện báo cáo hằng ngày, đột xuất tình hình dịch bệnh và tổ chức thực hiện về Ban chỉ đạo cấp trên để có phương án xử lý.
3.Cấp độ 3: Khi cơ sở giáo dục phát hiện có trường hợp F0
- Phối hợp với Ban chỉ đạo phòng chống COVID-19 địa phương nhanh chóng tổ chức đưa F0 đến cơ sở y tế để cách ly, điều trị.
-Phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng chống COVID-19 trên địa bàn điều tra xác định F1,F2 và đưa tất cả các trường hợp F1 đi cách ly tại cơ sở cách ly tập trung.
-Tổ chức xử lý môi trường và khử khuẩn trường, lớp học theo quy định.
-Đối với các trường hợp F2 áp dụng giống cấp độ 2.
-Báo cáo xin ý kiến Ban Chỉ đạo phòng chống COVID-19 địa phương để chỉ đạo thực hiện phương án ứng phó xử lý phù hợp với tình hình thực tế.
-Cơ sở giáo dục thực hiện giãn cách. Tạm dừng các hoạt động ngoại khóa, tập thể, chỉ tổ chức các hoạt động giáo dục theo đơn vị lớp.
- Thực hiện hình thức tổ chức các hoạt động dạy và học, kết hợp giữa dạy trên lớp với học trực tuyến, qua truyền hình, giao bài tập về nhà, phù hợp với yêu cầu học tập kiến thức mới và ôn tập.
- Thường xuyên cập nhập các thông tin, thông điệp truyền thông, khuyến cáo phòng chống dịch cho phù hợp có nguy cơ, thông tin để giáo viên, học sinh không hoang mang lo lắng.
- Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện đảm bảo và có phương án, biện pháp phòng chống trong trường hợp dịch bùng phát lan rộng trong trường học.
- Thực hiện báo cáo hằng ngày, đột xuất tình hình dịch bệnh và tổ chức thực hiện về Ban chỉ đạo cấp trên để có phương án xử lý.
4. Cấp độ 4: Khi cơ sở giáo dục có trường hợp lây nhiễm thứ phát (xuất hiện F0 ban đầu và xác định có trường hợp lây nhiễm tại cơ sở giáo dục từ nguồn F0 trong trường).
- Phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng chống COVID-19 trên địa bàn điều tra xác định F1,F2 và đưa tất cả các trường hợp F1 đi cách ly tại cơ sở cách ly tập trung. Áp dụng phong tỏa trường học 28 ngày. Đối với tất cả giáo viên, học sinh, không thuộc diện F0,F1 tổ chức cách ly tại nhà.
- Tổ chức xử lý môi trường và khử khuẩn trường, lớp học theo quy định.
- Tổ chức các hoạt động dạy và học theo hình thức trực tuyến, qua truyền hình; ra soát chương trình giáo dục gắn với yêu cầu giảm tải kiến thức.
- Thực hiện báo cáo hằng ngày, đột xuất tình hình dịch bệnh và tổ chức thực hiện về Ban chỉ đạo cấp trên để có phương án xử lý.
Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ phòng chống dịch covid-19 của trường THCS Cộng Hòa, yêu cầu cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề gì vướng mắc, liên hệ trực tiếp với Ban giám hiệu nhà trường để được giải quyết kịp thời./.
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	PHÒNG GD&ĐT QUẢNG YÊN
TRƯỜNG THCS CỘNG HÒA
	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:...../QĐ-THCS-CH
	                 Cộng Hòa,  ngày 20 tháng 3 năm 2021




QUYẾT ĐỊNH 
Thành lập Hội đồng đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch covid 19 theo Bộ tiêu chí Đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch covid 19

Căn cứ vào Quyết định số 746/QĐ-SGD&ĐT ngày 29/4/2020 của Sở GD&ĐT tỉnh Quảng Ninh về việc Ban hành Bộ tiêu chí Đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch covid 19;
Căn cứ vào công văn số 946/SYT-NVY ngày 09/3/2021 của Sở y tế tỉnh Quảng Ninh, về việc hướng dẫn triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh Covid 19 tại các cơ sở trên địa bàn tỉnh trong tình hình mới;
Căn cứ vào công văn 579/UBND-YT ngày 15/3/2021 về việc triển khai đánh giá theo Bộ tiêu chí an toàn và xây dựng Phương án phòng, chống dịch Covid 19 tại các đơn vị, cơ sở trên địa bàn thị xã;
Xét trình độ, năng lực, nhu cầu công tác cán bộ, giáo viên và đề nghị của tổ chuyên môn năm học 2020-2021, 

QUYẾT ĐỊNH
Điều 1. Thành lập Hội đồng đánh giá an toàn theo Bộ tiêu chí Đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch covid 19 trường THCS Cộng Hòa gồm các ông ( bà ) có tên sau:
1.1. Đ/c Nguyễn Thúy Quỳnh – Hiệu trưởng – Trưởng ban.
1.2. Đ/c Nguyễn Thị Phương Lan - P.HT- Chủ tịch Công đoàn -P. Trưởng ban.
1.3. Đ/c Vũ Thị Lê – TPT Đội - Ủy viên.
1.4. Đ/c Bùi Thị Hồng Hải - TT tổ Toán Lý - Ủy viên.
1.5. Đ/c Lê Thị Cúc – TT tổ Tổng hợp - Ủy viên.
1.6. Đ/c Phạm Văn Hưng - Trưởng ban đại diện CMHS- Ủy viên.
1.7. Đ/c Nguyễn Thị Ngọc Anh - NV kiêm nhiệm Y tế - Ủy viên.
1.8. Đ/c Trần Thị Hoài - NV Kế toán - Ủy viên.
Điều 2. Hội đồng đánh giá có trách nhiệm rà soát, đánh giá các nội dung theo Bộ tiêu chí Đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid 19 đã được ban hành kèm theo Quyết định số 746/QĐ-SGD&ĐT ngày 29/4/2020 của Sở GD&ĐT. Nhiệm vụ cụ thể từng thành viên do trưởng Ban chỉ đạo phân công.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành từ ngày kí./.
Điều 4: Các ông ( bà ) tổ trưởng CM, CBGV,NV  có tên tại điều 1 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	      Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (B/c);
- CBGV,NV, HS (Th/h);
      - Lưu: VT.                                                                         
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