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I.ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN THÁNG 10/2021:

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM: 
- Tiếp tục tuyên truyền và thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo của các cấp.

- Tiếp tục ổn định nền nếp dạy - học nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường và trong các cấp học. Sẵn sàng, chủ động trong triển khai phương án dạy học đáp ứng kịp thời tình hình diễn biến của dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn.

- Phát động đợt thi đua chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2021).

- Thực hiện kế hoạch hội thảo, chuyên đề ở các cấp học, thể dục thể thao.

II. Đánh giá công tác tháng 10/2021: 
1.Công tác phổ cập, duy trì sĩ số

         - Duy trì sĩ số đảm bảo 100% ( 611 học sinh ), không có học sinh bỏ học.
  - Hoàn thiện công tác điều tra ghi phiếu điều tra gốc trẻ sinh năm 2021 và số trẻ chuyển đi, chuyển đến năm học 2021-2022; đặc biệt rà soát đối tượng sinh năm 2015 vào lớp 1.

          - Hoàn thành công tác phổ cập GDTH 2021, các số liệu điều tra báo cáo đầy đủ, thực hiện kiểm tra PCGD-XMC năm 2021. 

2.Công tác chuyên môn.
    a.Thực hiện chương trình.
   - Duy trì nề nếp hoạt động dạy và học hết tháng hoàn thành tuần 8.

            - Thực hiện đúng chương trình thời khóa biểu, đảm bảo quy chế chuyên môn. 

          - Thực hiện lên báo giảng duyệt chương trình trên hệ thống SMAS hàng tuần đảm bảo thời gian, đúng quy định.
               b.Thực hiện nền nếp, quy chế chuyên môn
         - Thực hiện nề nếp hoạt động dạy và học trong tháng đảm bảo các chương trình ATGT, bảo tồn DSTG, Kĩ năng sống, GD môi trường biển và Hải đảo, Giáo dục quốc phòng an ninh.

       -Dạy học đảm bảo nội dung và theo định hướng phát triển năng lực phẩm chất học sinh.

       - Thực hiện công tác soạn giảng theo quy định, đúng quy chế chuyên môn.

       - Tổ chức giao lưu học sinh năng khiếu Toán, Tiếng Việt lớp 3,4,5; giao lưu học sinh năng khiếu Tiếng Anh lớp 4,5 tháng 10; ngày 28/10/2021. Khối 3 môn TV có kết quả khá cao( chỉ có 1 hs điểm dưới trung bình), Toán 3,4 có chất lượng thấp( Toán 3: 4/5 học sinh dưới điểm trung bình, toán 4: 8/8 hs dưới điểm trung bình có cả học sinh được 0 điểm), Toán 5 chất lượng khá tốt ( 1/4 học sinh điểm dưới trung bình, em Sơn lớp 5A được 8 điểm),  Tiếng Việt lớp 4,5 chất lượng chưa cao, Tiếng Anh khối 4, 5 ổn định. Hạn chế việc kiến thức cơ bản chưa chắc chắn, HS chưa có kĩ năng giải toán, viết văn, cảm thụ văn học,...
     - Tổng hợp xây dựng video bài giảng hỗ trợ học sinh học tập của các nhà trường thực hiện đối với môn Tiếng Việt lớp 1 (theo phân công của Sở GD&ĐT đã hoàn thành trước ngày 10/10/2021). BGH, GV lớp 1, CNTT tham gia xây dựng video bài giảng đảm bảo nội dung, tiêu chuẩn kĩ thuật.
- Thực hiện Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10/9/2021 của Bộ GDĐT và Công văn số 2644/SGDĐT-GDPT ngày 17/9/2021 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19 ( Thực hiện từ tuần 7 ). Gv trong tổ/ khối thảo luận xây dựng kế hoạch môn học trên cơ sở hướng dẫn phụ lục hướng dẫn công văn 3969/BGDĐT đảm bảo nội dung chương trình, phù hợp với từng khối lớp.
- Tham gia Hội nghị chuyên đề dạy học Tiếng Việt lớp 1, Toán lớp 2, Luyện từ và câu lớp 2 theo chương trình GDPT 2018, cấp cụm trường tại trường TH Phong Hải ngày 14/10/2021, tham gia thực hiện tiết Toán lớp 2 do đ/c Vũ Thị Thoa thực hiện. CBQL, GV tham gia đầy đủ, đúng thành phần và thống nhất nội dung chuyên môn sau hội nghị chuyên đề.
- Tham gia chuyên đề Tiếng Anh năm học 2020-2021 ( cụm số 1) tại trường TH Liên Hòa ngày 21/10/2021. CBQL, GV tham gia đầy đủ, đúng thành phần. Sau khi dự hội nghị chuyên đề các đồng chí giáo viên thống nhất được chuyên môn để vận dụng trong giảng dạy,
-Tích cực tập luyện tham gia giải bơi học sinh Tiểu học và THCS Thị xã Quảng Yên năm học 2021-2022 ngày 26-28/10/ 2021( BGH, Mạnh ).
- Thực hiện công văn số 825/ PGD&ĐT-CMTHCS  ( 21/10/2021 ).Tham gia Hội nghị tập huấn công tác tuyên truyền và phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội năm học 2021-2022.

-Thực hiện công văn số 803/PGD&ĐT V/v hướng dẫn nhiệm vụ GDQPAN năm học 2021-2022 tiếp tục đưa nội dung GDQPAN vào KHGD môn học và tổ chức thực hiện lồng ghép theo thông tư 01/2017/TT-BGDĐT ngày 13/01/2017, tuyệt đối không được cắt xén thời gian, bỏ nội dung.

- Tổ chuyên môn đã đăng kí thao giảng đợt 1 đảm bảo thời gian quy định.

- Thực hiện công tác BDTX theo kế hoạch đã xây dựng.

- Tổ chuyên môn thực hiện nghiêm túc sinh hoạt hàng tuần. Nội dung sinh hoạt đã kịp thời phù hợp với nhu cầu bồi dưỡng giáo viên của TCM.

- BGH đã dự giờ, giáo án 1 số đồng chí ở các khối lớp và kiểm tra vở viết của học sinh, rút kinh nghiệm, tư vấn, giúp đỡ giáo viên. 
- Kiểm tra toàn diện : 04 đ/c: Chiều, Bùi Thanh, Bùi Thủy, Đỗ Thanh Kết quả: Chiều, Thủy : Tốt; Đỗ Thanh, Bùi Thanh:  Khá
4. Công tác khác
- Tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm ngày Khuyến học (02/10); ngày Bác Hồ gửi thư cho ngành Giáo dục (15/10); ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam (20/10).

- Tham gia Mua tăm tình thương ủng hộ người mù CV số 12/CV-HNM ( 20-30/10/2021 ). Hs tham gia mua ủng hộ mỗi học sinh 2 gói = 5.000đ 
- Đảm bảo thực hiện tốt công tác vệ sinh trường lớp 

       *Tổ chuyên môn

- Các tổ chuyên môn duy trì nội dung sinh hoạt tổ

- Thực hiện tốt các hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng 39 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

* Tồn tại :
- Công tác kiểm định chất lượng chưa được cập nhật thường xuyên theo kế hoạch.

- Khai thác, sử dụng đồ dùng dạy học chưa đạt hiệu quả cao.
- 15 phút đầu giờ một số lớp chưa hiệu quả
-  Một số lớp chữ viết Hs còn chưa đẹp, trình bày chưa sạch sẽ. Gv chấm bài học cần có biện pháp hỗ trợ học sinh chưa hoàn thành.
   II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 11/ 2021
I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 

- Tiếp tục tuyên truyền và thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo của các cấp. 
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 10 năm thành lập thị xã Quảng Yên (25/11/2011-25/11/2021); kỷ niệm 39 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2021). Tham gia Đại hội thể dục thể thao thị xã Quảng Yên lần thứ IX năm 2021.

- Tiếp tục duy trì nền nếp dạy và học; đẩy mạnh phong trào thi đua; nâng cao chất lượng các hoạt động chuyên môn, tổ chức và tham gia các cuộc giao lưu, thi, hội thi theo kế hoạch.
- Tiếp tục chuẩn bị phục vụ kiểm tra các chuyên đề về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học; kiểm tra việc triển khai đổi mới chương trình sách giáo khoa lớp 2.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ 
1. Công tác phát triển và phổ cập giáo dục

- Tuyển sinh, huy động học sinh ra lớp và ổn định sĩ số học sinh năm học 2021-2022;
- Cập nhật số liệu học sinh chuyển đi, chuyển đến, bỏ học qua hè để điều chỉnh bổ sung hồ sơ, sổ sách có liên quan đến PCGD.

- Công tác PCGD-XMC:  Hoàn thành hồ sơ PCGD-XMC năm 2021
- Tiếp tục thu thập các minh chứng KĐCLGD, trường chuẩn Quốc gia, hoàn thành công tác tự đánh giá công tác kiểm định chất lượng giáo dục theo kế hoạch.

2. Hoạt động chuyên môn

2.1.Thực hiện chương trình.

   - Duy trì nề nếp hoạt động dạy và học hết tháng hoàn thành tuần 12.
            - Thực hiện đúng chương trình thời khóa biểu, đảm bảo quy chế chuyên môn. 

          - Thực hiện lên báo giảng duyệt chương trình trên hệ thống SMAS, đưa kế hoạch bài dạy lên Goole Driver hàng tuần đảm bảo thời gian, đúng quy định.

2.Công tác chuyên môn.

- Triển khai nghiêm túc kế hoạch thời gian năm học, chương trình giáo dục năm học 2021-2022, hoàn thiện hệ thống hồ sơ sổ sách, kế hoạch theo quy định.

         - Thực hiện nề nếp hoạt động dạy và học trong tháng đảm bảo các chương trình ATGT, bảo tồn DSTG, Kĩ năng sống, GD môi trường biển và Hải đảo, Giáo dục quốc phòng an ninh…

       -  Dạy học đảm bảo nội dung và theo định hướng phát triển năng lực phẩm chất học sinh.

- Tích cực dạy học, rà soát, bổ sung kiến thức cho học sinh ngay trên lớp.

- Tích cực sử dụng đồ dùng dạy học, trực quan để học sinh được trực tiếp khám phá và chiếm lĩnh kiến thức.

- Giáo viên tổ chức các hoạt động dạy học phù hợp với học sinh lớp mình.

- Giáo viên quan tâm đến các đối tượng học sinh trong lớp, thường xuyên đánh giá, nhận xét khích lệ học sinh.

- Các đồng chí dạy học lớp 1,2 quan tâm đồng đều đến các em học sinh. Khắc phục chưa có đồ dùng GV sử dụng bộ đồ dùng học tập của năm học trước có thể cho 1 số tiết học như bộ đồ dùng học toán, bộ ghép chữ, que tính, …Khai thác sử dụng có hiệu quả sách mềm

- Tích cực sử dụng các thiết bị trong phòng học thông minh.
- Tham dự chuyên đề dạy học cấp thị xã môn Tiếng Việt lớp 1, Toán lớp 2, Âm nhạc lớp 2 Chương trình GDPT 2018: ngày 04/11/2021 
- Kiểm tra định kỳ giữa năm học 2021-2022 đối với lớp 4, lớp 5 ( ngày 5/11//2021). GV lớp 4,5 hoàn thành đề dẫn gửi về chuyên môn trước ngày 28/10/2021)
- Thực hiện thao giảng đợt 1 năm học 2021-2022.

- Tổ chức Giao lưu học sinh năng khiếu Toán, Tiếng Việt lớp 3, lớp 4, lớp 5; Tiếng Anh lớp 4, lớp 5 cấp trường tháng 11/2021.

       -Thực hiện công văn số 837/ KH-PGDĐT ( 19/10/2021 ) Tham gia tập huấn công tác Thể thao trường học, GDTC và ngoại khóa cho GV thể chất năm học 2021-2022. Tham gia tập huấn nghiêm túc, đầy đủ, đúng thành phần. ( 23/11/2021)
 -  Kiểm tra toàn diện : 06 đ/c: Hùng, Hường, Hoa, Dịu, Nguyễn Thảo, Vũ Hiền. 
  -  Duy trì việc đọc sách báo tại thư viện, tuyên truyền chủ đề sách. 

       - Thực hiện công tác KĐCL và trường chuẩn QG theo NĐ17/BGD&ĐT/2018. Bổ sung mã minh chứng theo tiêu chí quy định.
       - Tham gia Hội nghị tập huấn hướng dẫn, triển khai nội dung giáo dục địa phương Quảng Ninh theo CTGDPT 2018 đối với lớp 1,2 nghiêm túc, đúng thành phần quy định.

*Tổ chuyên môn

- Các tổ chuyên môn duy trì nội dung sinh hoạt tổ.
- Thực hiện tốt các hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng 39 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
- Tiếp tục thực hiện thao giảng đợt 1
4. Công tác khác

+ Tuyên truyền học sinh thực hiện tốt an toàn giao thông, an ninh trật tự, không tham gia các tệ nạn xã hội, chấp hành nghiêm luật pháp, phòng chống dịch bệnh Covid-19; 

- Tổ chức họp Hội Cha mẹ học sinh: ngày 13/11/2021

- Tổ chức thi văn nghệ, trang trí lớp học chào mừng ngày 20/11: dự kiến 16/11/2021.

Nơi nhận:
PHÓ HIỆU TRƯỞNG
- Chi bộ (b/c);

- HP, các tổ, GV, NV (t/h);

- Lưu VT.
                                                         Phạm Thị Tâm                    
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