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Phương hướng, nhiệm vụ công tác tháng 9/2021.

––​​––––––––––––––

A. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH THÁNG 8/2021
 I. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
- Hoàn thành chuẩn bị công việc cho năm học mới trên các lĩnh vực.
- Hoàn thành xét duyệt kết quả tuyển sinh lớp 1; 
- Tham gia kế hoạch bồi dưỡng CB, GV hè 2021 theo kế hoạch của Phòng GD&ĐT.
- Tiếp tục thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch Covid-19; các nội dung công tác khác 

- Tham gia các lớp tập huấn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018, đối với lớp 1,2; tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn do PGD tổ chức; triển khai thực hiện kế hoạch bồi dưỡng hè 2021 và kế hoạch BDTX năm học 2021-2022. Tham gia bồi dưỡng chính trị, bồi dưỡng chuyên môn các cấp học bằng hình thức trực tuyến.

- Tiếp tục rà soát các điều kiện cơ sở vật chất, nhất là thiết bị dạy học đối với lớp 2; 
- Thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở GD&ĐT về kế hoạch thời gian năm học; Phòng GD&ĐT về kế hoạch thời gian năm học. 

- Tổ chức dọn dẹp vệ sinh, chỉnh trang lại nhà trường, chuẩn bị tốt các điều kiện cơ sở vật chất cho khai giảng và năm học mới 2021-2022.

II. CỤ THỂ: 

        1. Công tác PCGD-XMC, kiểm định CLGD, xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia:

1.1. Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ (PCGD, XMC)

- Tập trung tựu trường học sinh lớp 1; Rà soát số lượng học sinh, danh sách học sinh chuyển đi, chuyển đến, theo dõi học sinh ra lớp sau hè đảm bảo 100% sĩ số không có học sinh bỏ học sau hè. 
- Tăng cường công tác tuyển sinh lớp 1 tổng số có 141 em tuyển mới 138 em và điều tra đối tượng phổ cập giáo dục-XMC, duy trì giữ vững Phổ cập GDTH đúng độ tuổi.
- Phân công tác tổ điều tra phổ cập: Đi điều tra số dân, số khẩu; Ghi phiếu điều tra gốc; Tổng hợp theo các độ tuổi.
- Tiếp tục thực hiện cập nhật số liệu trên phần mềm Hệ thống thông tin điện tử quản lí PCGD-XMC năm 2021.
1.2. Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia (CQG) và KĐCLGD
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch kiểm định chất lượng giáo dục, công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia thu thập minh chứng theo năm 2021.

        3. Hoạt động chuyên môn:
- CBGV tham gia các lớp tập huấn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018, đối với lớp 1,2; tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn do PGD tổ chức; triển khai thực hiện kế hoạch bồi dưỡng hè 2021 và kế hoạch BDTX năm học 2021-2022. Tham gia bồi dưỡng chính trị, bồi dưỡng chuyên môn các cấp học bằng hình thức trực tuyến đảm bảo số lượng và hiệu quả.
- Duyệt kết quả tuyển sinh lớp 1 của nhà trường.

- Bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ hè 2021 cho cán bộ quản lý, TTCM, giáo viên dạy học lớp 1,2 CT GDPT 2018 và giáo viên dạy học các lớp 3, 4, 5; bồi dưỡng Modul 04 (hình thức trực tuyến) cho cán bộ quản lý, giáo viên cấp học.

- Hoàn thành modul 2, modul 3 bồi dưỡng thường xuyên đối với CBQL, giáo viên đại trà.

- Tham gia BDTX nội dung 3 (modul 04/modul 05) đối với giáo viên do Đại học Hạ Long tổ chức (từ 04 đến 08/8/2021).
- Thực hiện chương trình các môn học/hoạt động giáo dục theo từng khối lớp được quy định tại Chương trình GDPT 2018, xây dựng kế hoạch bài dạy đối với từng môn học chương trình lớp 1,2 GDPT 2018;

 - Xây dựng Kế hoạch giáo dục nhà trường, kế hoạch dạy học các môn học theo Công văn 2345/BGD&ĐT-GDTH ngày 07/6/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn xây dựng Kế hoạch giáo dục nhà trường cấp tiểu học năm học 2021-2022.
- Tham dự Hội nghị tập huấn bồi dưỡng nâng cao năng lực cho CBQL cấp Tiểu học năm học 2021-2022.
 - Ổn định biên chế lớp, phân công giáo viên chủ nhiệm, phòng học, sĩ số học sinh các lớp. Phân công các tổ chuyên môn, nhiệm vụ từng cá nhân trong hội đồng sư phạm nhà trường, phân công TTCM, các bộ phận trong nhà trường.  
- Bố trí phân công đội ngũ gv giảng dạy đúng kế hoạch.

- Thực hiện nghiêm túc một số quy định chuyên môn
        - Tích cực chuẩn bị CSVC cho ngày khai giảng năm học mới trên các lĩnh vực.

- Lập danh sách học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn của các lớp.

        - Hoàn thành việc xét lên lớp lần 2 có 03 học sinh lớp 1 và 02 học sinh lớp 2 ở lại lớp:
         - Hoàn thành việc xây dựng TKB năm học 2021-2022.
         - Gv xây dựng Kế hoạch BDTX năm học 2021-2022. 

4. Công tác tài chính - Cơ sở vật chất - Kế hoạch - CNTT:
        - Sắp xếp bố trí bàn ghế, bảng đủ vào 18 phòng học đảm bảo đủ điều kiện vật chất phục vụ công tác giảng dạy cho năm học mới 2021-2022.( xin hỗ trợ học nhờ 02 phòng học bên trường THCS Phong Cốc).
       - Mua và cấp phát sách vở cho học sinh đảm bảo đầy đủ cho học tập.
- Tổ chức dọn dẹp vệ sinh, chỉnh trang lại nhà trường, chuẩn bị tốt các điều kiện cơ sở vật chất cho khai giảng và năm học mới 2021-2022.

- Bổ sung 18 máy đo thân nhiệt và các vật dụng y tế để thực hiện đảm bảo việc phòng chống dịch bệnh Covid-19.

- Hướng dẫn CB, GV, NV tiếp tục rà soát, hoàn thiện dữ liệu về thông tin trường, lớp, thông tin CB, GV, NV và HS trên phần mềm QLTH (Smas). Bước đầu khai thác dữ liệu sĩ số, thông tin trường lớp trên phần mềm Smas cho các báo cáo nhà trường.
       5. Tổ chức cán bộ, chế độ chính sách:
       - Tổng số CBGV-NV: 32 đ/c (GVHĐ trường: GV 0 đ/c; nhân viên bảo vệ 02 đ/c; nhân viên lao công: 02 đ/c).
- Giải quyết chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Tham gia tập huấn ứng dụng CNTT trong công tác theo dõi các khoản thu tại các cơ sở Giáo dục; Hướng dẫn hạch toán thuế phải nộp đối với các khoản thu dịch vụ; Hướng dẫn kiểm tra, đối chiếu số liệu dư đầu năm và các nghiệp vụ phát sinh trong 6 tháng đầu năm 2021 trên phần mềm Kế toán Misa.

- Thực hiện thanh toán nội dung nhiệm vụ chi tháng 8/2021 của nhà trường.

6. Công tác khác: 

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả kịch bản hành động đáp ứng với từng cấp độ dịch bệnh Covid-19. Tuyên truyền CBGVNV trong nhà trường sử dụng phần mềm Bluezone trong công tác phòng chống dịch, kết quả đạt 100%.
        - Tiếp tục triển khai các hoạt động dạy và học bơi, cứu đuối;

        - Thực hiện các hoạt động theo chỉ đạo của Phòng GD&ĐT thị xã Quảng Yên. 

- Chuẩn bị tích cực cho Lễ khai giảng năm học mới 2021- 2022 với tinh thần theo chỉ đạo của PGD về các nội dung.
- Thực hiện đề án Tổ chức dạy bơi và kĩ năng phòng, chống đuối nước cho học sinh Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn thị xã Quảng Yên giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 (theo Quyết định số 2152/QĐ-UBND ngày 01/7/2021 của Ủy ban nhân dân thị xã Quảng Yên; hướng dẫn 608 ngày 26/7/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quảng Yên).
- Tuyên truyền cho học sinh cách phòng, chống dịch bệnh, chấp hành luật giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống tệ nạn xã hội, phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước, tránh bị xâm hại trong dịp hè;

        B. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 9/2021
         I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
           - Tiếp tục thực hiện nghiêm Kế hoạch của Ủy ban nhân dân thị xã về phòng, chống dịch Covid-19 năm học 2021-2022; xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trong năm học 2021-2022. 
          - Tổ chức các hoạt động thiết thực và bổ ích kỷ niệm 76 năm quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam;
           - Tổ chức Lễ khai giảng năm học mới 2021-2022  và  Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường. Thực hiện ngày học đầu tiên theo nội dung, chương trình, kế hoạch giáo dục năm học 2021-2022 đối với giáo dục Tiểu học; khai giảng và triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 thích ứng với các tình huống phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới.
          - Triển khai thực hiện các quy định về chuyên môn năm học 2021-2022. Ổn định tổ chức và nề nếp dạy học trong các nhà trường; hoàn thành hệ thống hồ sơ sổ sách và công tác kế hoạch nhà trường, tổ chuyên môn, giáo viên năm học 2021-2022 theo quy định; Thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở GD&ĐT về kế hoạch thời gian năm học. 
- Xây dựng kế hoạch năm học 2021-2022; Lên kế hoạch tổ chức hội nghị cán bộ, viên chức, lao động.

- Thực hiện kỷ luật, kỷ cương; xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh trong nhà trường; việc xây dựng và bảo vệ môi trường “xanh, sạch, đẹp”.
         II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ:

        1. Công tác phổ cập giáo dục; kiểm định CLGD, xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia

 a) Phổ cập giáo dục

- Các nhóm Điều tra, cập nhật số liệu trên phần mềm Hệ thống thông tin điện tử quản lí PCGD-XMC năm 2021;

- Cập nhật số liệu học sinh chuyển đi, chuyển đến, bỏ học qua hè để điều chỉnh bổ sung hồ sơ, sổ sách có liên quan đến PCGD.
       -  Tổ chức ngày toàn dân đưa trẻ đến trường, ổn định nề nếp dạy và học, duy trì sĩ số, chuyên cần cho học sinh.  
- Duy trì sĩ số các lớp và toàn nhà trường: 18 lớp = 615 học sinh.
b) Kiểm định CLGD, xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch kiểm định chất lượng giáo dục, công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia thu thập minh chứng theo năm 2021; xây dựng kế hoạch, thu thập minh chứng, hồ sơ, cơ sở vật chất. 
        2. Hoạt động chuyên môn:

- Thực hiện chương trình giáo dục đảm bảo đúng Kế hoạch thời gian năm học của UBND tỉnh (theo Quyết định số 2628/QĐ-UBND ngày 09/8/2021 của UBND tỉnh Quảng Ninh, trong đó: tựu trường từ: 01/9/2021; khai giảng: 05/9/2021; ngày học đầu tiên: 06/9/2021); ổn định nền nếp dạy học ngay từ ngày học đầu tiên, tuần học đầu tiên.
- Thực hiện tốt kế hoạch ngày tựu trường của học sinh lớp 1,2,3,4,5.
        - Phân công các chức danh và giáo viên phụ trách chủ nhiệm lớp, giáo viên bộ môn khi có quyết định điều chuyển công tác của giáo viên.
        - Thực hiện các quy định về công tác chuyên môn. Ổn định tổ chức và nề nếp trong nhà trường, hoàn thành hệ hồ sơ sổ sách và công tác kế hoạch nhà trường, tổ chuyên môn, giáo viên năm học 2021-2022. Duyệt kế hoạch công tác năm học theo quy định.
       - Xây dựng kế hoạch chuyên đề cấp trường năm học 2021-2022. Xây dựng và thực hiện chuyên đề cấp tổ.
       - Hiệu trưởng duyệt kế hoạch BDTX của Giáo viên và phó hiệu trưởng ngày 8/9/2021. Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch BDTX trong ngày 12/9/2021 và nộp về PGD&ĐT; Đồng chí Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên của nhà trường nộp về PGD.

       - Triển khai đăng kí và cam kết thực hiện chất lượng giáo dục trong giáo viên, nhà trường, học sinh và phụ huynh học sinh.
       - Triển khai kí cam kết về không dạy thêm, học thêm của giáo viên và học sinh năm học 2021-2022.

       - Khối 1,2 học CTGDPT năm 2018, khối 3,4,5 học chương trình hiện hành; quan tâm đến việc phát huy phẩm chất và năng lực cho học sinh các khối lớp.
        - Hoàn thành duyệt hệ thống hồ sơ sổ sách theo quy định.
        - Thực hiện kế hoạch triển khai hoạt động tháng An toàn giao thông.
        - Thực hiện TKB buổi 2 (Thực hiện từ tuần 1).

        - Thực hiện chương trình Tiếng anh lớp 3,4,5 học 4 tiết/tuần.
        - Thực hiện chương trình Tiếng anh với người nước ngoài theo đề án lớp 1,2,3,4,5 học 1 tiết/tuần.

        - Thực hiện chương trình Kỹ năng sống theo đề án lớp 1,2,3,4,5 học 1 tiết/tuần.
        - Thực hiện chương trình Tiếng anh theo đề án lớp 1,2 học 2 tiết/tuần.
       - Quan tâm bồi dưỡng học sinh chưa đạt chuẩn kiến thức kỹ năng môn học.                      Thực hiện hướng dẫn tổ chức một số hoạt động đầu năm học 2021-2022.
       - Thực hiện chuyên đề dạy mẫu lớp 1,2 đồng chí Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch thực hiện.

       - Ký cam kết về thực hiện nghiêm túc về đạo đức nhà giáo.
        - Xây dựng Kế hoạch Bồi dưỡng thường xuyên của hiệu trưởng, Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022. 

         - Xây dựng kế hoạch chuyên đề cấp tổ, cấp trường học kỳ I năm học 2021-2022. 

 3. Công tác tài chính - Cơ sở vật chất - Kế hoạch:

- Hoàn thiện các thủ tục, thanh quyết toán nội dung sửa chữa, mua sắm đã hoàn thành.

        * Lên kế hoạch các khoản thu đầu năm. Họp ban đại diện cha, mẹ học sinh. Họp ban đại diện cha mẹ học sinh trường và ban đại diện cha mẹ học sinh và giáo viên chủ nhiệm của 18 lớp lúc 16h15’ ngày 24/9/2021. Họp phụ huynh học sinh toàn trường dự kiến 26/9/2021. 
       4. Công tác Tổ chức; Thi đua và kiểm tra:
      - Tổng hợp hồ sơ nâng lương thường xuyên và thâm niên quý IV/2021.
- Đăng kí các danh hiệu thi đua đầu năm năm học 2021-2022. Đăng kí các danh hiệu thi đua của cá nhân, tổ, trường (Có biểu mẫu kèm theo).
- Xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị  cán bộ, viên chức, lao động ( Theo lịch).
- Kiểm tra hồ sơ, dự giờ giáo viên (Đặc biệt Gv chuyển khối lớp để bồi dưỡng chuyên môn, GV lớp 1,2).
- Chuyên môn nhà trường xây dựng kế hoạch và họp chuyên môn tháng. Các tổ chuyên môn lên kế hoạch tổ, kế hoạch chuyên đề chuyên đề cấp Tổ.
        5. Công tác khác: 

 - Tiếp nhận lại học sinh sinh hoạt hè tại các địa phương trở lại trường;

         - Các tổ chức đoàn thể xây dựng kế hoạch tổ chức ĐH Chi đoàn; ĐH Liên đội 24/9/2021.
- Tổ chức Hội nghị CBVC-LĐ năm học 2021-2022 (Chuẩn bị chương trình các báo cáo và tham luận; xây dựng các quy chế trình hội nghị).

- Triển khai thực hiện Đề án tổ chức dạy bơi phòng, chống đuối nước cho học sinh dạy bơi Tiểu học và THCS trên địa bàn thị xã Quảng Yên giai đoạn 2020-2025.

- HĐ ngoài giờ: Tổ chức tốt các HĐ thể dục buổi sáng và giữa giờ, nghi thức, múa hát tập thể, trò chơi dân gian đảm bảo khoảng cách phòng chống dịch bệnh Covid-19.
- Kiện toàn đội cờ đỏ, xây dựng nề nếp tự quản cho hs, duy trì tiếng trống sạch trường. Tham gia Công tác Trần Quốc Toản - quét dọn nghĩa trang liệt sĩ.

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm trong năm học 2021-2022;

- Phối hợp với địa phương tiếp tục tuyên truyền về phòng chống tai nạn đuối nước, tránh bị xâm hại cho trẻ em. Thực hiện đẩm bảo ATGT. Quan tâm đến diễn biến tâm lí học sinh trong các ngày học.
- Thường xuyên tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh về phòng, chống tai nạn đuối nước; phổ biến các kỹ năng sơ cứu, cấp cứu, ứng phó với các trường hợp tai nạn đuối nước và kỹ năng an toàn trong môi trường nước cho học sinh.

- Tiếp tục thực hiện đề án Tổ chức dạy bơi và kĩ năng phòng, chống đuối nước cho học sinh Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn thị xã Quảng Yên giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 (theo Quyết định số 2152/QĐ-UBND ngày 01/7/2021 của Ủy ban nhân dân thị xã Quảng Yên; hướng dẫn 608 ngày 26/7/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quảng Yên).

- Tiếp tục thực hiện Công văn số 302/PGD&ĐT-CMTHCS ngày 27/4/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông và công tác phòng, chống đuối nước cho học sinh và công văn  số 346/PGD&ĐT-CMTHCS về việc  tăng cường phòng chống đuối nước và xâm hại trẻ em trong thời gian học sinh nghỉ hè.

- Thực hiện theo kế hoạch chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Quảng Yên và Sở GD&ĐT. 
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