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    TRƯỜNG MN HIỆP HÒA 

Số: 04 /KH-MNHH
	 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
       
         Hiệp Hòa, ngày 06 tháng 01 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức thực hiện các nhiệm vụ và hoạt động “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Nhâm Dần 2022
Thực hiện Kế hoạch số 03/KH-MNHH ngày 04/01/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Quảng Yên về tổ chức thực hiện các nhiệm vụ và hoạt động “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Nhâm Dần 2022, Trường Mầm non Hiệp Hòa xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Chào mừng kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2022); đón mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022 trên địa bàn toàn tỉnh.
- Tạo không khí vui tươi, phấn khởi, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Nhâm Dần; tạo khí thế, quyết tâm tiếp tục thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XV của Đảng bộ tỉnh; Nghị quyết Đại hội Đại biểu thị xã lần thứ XXI;Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Hiệp Hòa ,  triển khai có hiệu quả công tác phòng, chống dịch COVID -19, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022.
- Tuyên truyền ý nghĩa, phong tục truyền thống tốt đẹp ngày tết Nguyên đán. Tạo không khí vui tươi, phấn khởi, mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Nhâm Dần 2022; mừng thắng lợi về những thành tựu kinh tế - xã hội của tỉnh,  của thị xã và của địa phương, những kết quả trong quá trình xây dựng và phát triển của tỉnh, của thị xã, địa phương  đã đạt được trong năm 2021; quyết tâm phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ năm 2022 và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp. 
2. Yêu cầu
-  Nhà trường tổ chức các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân phải thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh hình thức, lãng phí. Tổ chức các hoạt động trong điều kiện dịch COVID-19 được kiểm soát và đảm bảo các quy định, nguyên tắc về phòng chống dịch; không sử dụng tiền, tài sản công làm quà biếu.
- Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, trong nhà trường thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm; chủ động ngăn ngừa các hiện tượng mê tín, dị đoan, hoạt động buôn bán, tàng trữ, đốt các loại pháo nổ, thả đèn trời, phòng chống cháy nổ tại cơ quan, địa phương.
- Các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân phải thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh hình thức, lãng phí, phù hợp với điều kiện tình hình cụ thể của  đơn vị.
- Triển khai kịp thời công tác thăm hỏi, tặng quà, trợ cấp cho các đối tượng nhà giáo, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022; 
- Tăng cường công tác thường trực trong dịp Tết để kịp thời chỉ đạo và xử lý các tình huống xảy ra ở nhà trường, địa phương.  Nhà trường căn cứ tình hình thực tế, phân công hợp lý, cụ thể cán bộ lãnh đạo trực Tết ở đơn vị trong thời gian nghỉ Tết, sẵn sàng thường trực chủ động phòng chống các tình huống bất ngờ xảy ra.
II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ
1. Công tác tuyên truyền, chỉ đạo
- Tuyên truyền, quán triệt, phổ biến các văn bản
; nội dung chỉ đạo của các cấp đến toàn thể cán bộ, viên chức, người lao động,  trong đơn vị, cụ thể: Tuyên truyền kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2022); ý nghĩa, phong tục truyền thống tốt đẹp ngày tết Nguyên đán; thành tựu kinh tế-xã hội của tỉnh đạt được năm 2021; các biện pháp, hình thức phòng, chống dịch bệnh Covid- 19; an toàn giao thông; an toàn vệ sinh thực phẩm; an toàn lao động; phòng chống cháy, nổ; vệ sinh môi trường, chỉnh trang khu vực cổng và xung quanh nhà trường.
- Thực hiện nghiêm túc Hướng dẫn số 1100/HD-PGDĐT ngày 29/12/2021 của Phòng GD&ĐT về việc tuyên truyền, kỉ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện quan trọng trong năm 2022.
- Các đơn vị tổ chức trang trí: Băng zôn, khẩu hiệu, panô, áp phích, bảng hiệu, cờ Đảng, cờ Tổ quốc, cờ dây, cờ màu, đèn màu các loại, các hình thức trang trí phù hợp với truyền thống của địa phương tại trụ sở đơn vị.
2. Công tác phòng chống dịch
- Các đơn vị tập trung nỗ lực cao nhất cho công tác phòng, chống dịch COVID-19 theo tinh thần Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ, Chỉ thị số 18-CT/TU ngày 18/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các chỉ đạo có liên quan của Trung ương, của Tỉnh, của thị xã về công tác phòng, chống dịch COVID-19 và các văn bản chỉ đạo của cấp trên và địa phương; tuyệt đối không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác; đề cao trách nhiệm người đứng đầu, sẵn sàng ứng phó mọi tình huống, chỉ đạo quyết liệt, đồng bộ các biện pháp thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 trong tại đơn vị, nhằm bảo đảm vừa phòng, chống dịch hiệu quả, vừa dạy và học hiệu quả, góp phần ổn định, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và thị xã.
- Tuyên truyền, phổ biến để cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh toàn ngành trước diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19, nhất là biến thể mới Omicron để chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống hiệu quả; từng đơn vị phải nắm bắt kịp thời diễn biến dịch bệnh, nhất là việc phát hiện kịp thời các ca F0 trong trường học để phối hợp với ngành y tế trong việc truy vết, điều trị...; quán triệt thực hiện nghiêm ngặt các quy định phòng, chống dịch, nhất là quy định 5K nhằm ngăn chặn hiệu quả sự lây lan của dịch bệnh.
3. Một số hoạt động chính trước, trong và sau Tết
3.1. Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, học sinh thực hiện lịch nghỉ Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022 phù hợp và đảm bảo chương trình giáo dục theo Kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 được ban hành tại Quyết định số 2628/QĐ-UBND ngày 09/8/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh. Cụ thể:
- Đối với học sinh thời gian nghỉ Tết nguyên đán: Từ 31/01/2022 (ngày 29 tháng Chạp, năm Tân Sửu) đến hết ngày 12/02/2022 (ngày 12 tháng Giêng năm Nhâm Dần).
- Đối với cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên, người lao động: thời gian nghỉ Tết Âm lịch thực hiện theo quy định mới tại Bộ luật Lao động và hướng dẫn của ngành Lao động - Thương binh và Xã hội.
- Trong thời gian nghỉ Tết nguyên đán, nhà trường xây dựng kế hoạch và bố trí cán bộ trực để đảm bảo xử lí các công việc đột xuất theo các quy định hiện hành.
3.2. Thực hiện tốt nội dung phối hợp giữa nhà trường với gia đình và các tổ chức, đơn vị liên quan để quan tâm, quản lý học sinh trong thời gian nghỉ Tết Nguyên đán, đảm bảo an toàn, an ninh trật tự và phòng, chống dịch COVID-19:
- Các đơn vị căn cứ điều kiện tình hình thực tế và đảm bảo thực hiện an toàn phòng, chống dịch để tổ chức, hưởng ứng các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân Nhâm Dần 2022 gắn với các hoạt động kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2022) một cách thiết thực, phù hợp, hiệu quả.
- Tiếp tục thực hiện nghiêm Chỉ thị số 12/CT-UBND, ngày 24/11/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh tỉnh về tăng cường công tác phòng, chống tội phạm; phòng chống cháy nổ; bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm; đảm bảo trật tự an toàn giao thông, an toàn lao động...; Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ về quản lý sử dụng pháo.
- Triển khai kịp thời công tác thăm hỏi, tặng quà động viên gia đình cán bộ, công chức, người lao động, học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhất là học sinh có hoàn cảnh khó khăn đạt thành tích cao trong học tập.
- Tổ chức, hưởng ứng tốt hoạt động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ" nhân dịp xuân Nhâm Dần năm 2022 nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, học viên trong việc trồng cây xanh, bảo vệ rừng gắn liền với mục đích bảo vệ môi trường xã hội; đưa tết trồng cây trở thành ý thức thường xuyên của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh với bảo vệ cây xanh là phong tục tập quán, truyền thống tốt đẹp của dân tộc.
- Vệ sinh cơ quan, đơn vị, trường học: Toàn ngành đồng loạt ra quân thực hiện tổng vệ sinh môi trường vào lúc 8h00’ ngày thứ bẩy 22/01/2022 (tức ngày 20 tháng Chạp) nhằm tạo cảnh quan môi trường “Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh”.
- Thực hiện tốt công tác  chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.
2.3. Xây dựng phương án an toàn, hiệu quả để tất cả học sinh trở lại trường đầy đủ sau thời gian nghỉ Tết. Tập trung vào một số nội dung sau:
- Chủ động các phương án đón học sinh trở lại trường học sau nghỉ Tết Nhâm Dần đảm bảo an toàn phòng, chống dịch, nhất là vệ sinh tổng thể cơ quan, đơn vị: phòng học, phòng ăn, nghỉ, sân trường, các thiết bị, dụng cụ học tập, đồ chơi….nhằm tạo cảnh quan môi trường “Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh”; chuẩn bị đầy đủ các dụng cụ sát khuẩn, khẩu trang. để phòng chống dịch bệnh theo hướng dẫn và khuyến cáo của cơ quan y tế (hoàn thành trước ngày 12/2/2022).
- Tuyên truyền, quán triệt, chỉ đạo cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động, học sinh của đơn vị thực hiện vui Xuân, đón Tết an toàn, nghiêm túc thực hiện hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19; không sử dụng tiền, tài sản công làm quà biếu trong dịp Tết.
- Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh trong toàn ngành thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm; chủ động ngăn ngừa các hiện tượng mê tín, dị đoan, hoạt động buôn bán, tàng trữ, đốt các loại pháo nổ, thả đèn trời, phòng chống cháy nổ tại cơ quan, địa phương.
- Các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân phải thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh hình thức, lãng phí, phù hợp với điều kiện tình hình cụ thể của  đơn vị, địa phương.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Tổ chức nghiên cứu, phổ biến, quán triệt tới toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động các văn bản chỉ đạo của các cấp về tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Nhâm Dần 2022.
- Căn cứ Kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã, nhà trường xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện của đơn vị  đón học sinh  trở lại trường đầy đủ để ổn định nền nếp và thực hiện các kế hoạch học tập sau thời gian nghỉ Tết.
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động ký cam kết với nhà trường trước khi  về nghỉ Lễ, Tết: Không tham gia tàng trữ, đốt pháo, thả đèn trời; không vi phạm trật tự an toàn giao thông; không tàng trữ, sử dụng ma túy và các chất gây nghiện khác; không hút thuốc lá, uống rượu bia, đánh bạc; không tham gia hoặc truyền bá các hoạt động mê tín dị đoan; thực hiện nghiêm túc 5K theo hướng dẫn của Bộ Y tế và các biện pháp phòng chống dịch Covid-19; tăng cường các hoạt động công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm trước, trong và sau tết Nguyên đán.
- Chủ động theo dõi, nắm bắt, thống kê số học sinh đi học trở lại sau Tết Nhâm Dần; báo cáo kịp thời các sự việc đột xuất phát sinh. Tổ chức dạy và học đảm bảo theo Kế hoạch và các văn bản chỉ đạo của cấp trên ngay sau kỳ nghỉ Tết nguyên đán. Tổng hợp số liệu báo cáo theo biểu mẫu quy định (theo link CM THCS sẽ gửi đến Email của nhà trường).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Nhâm Dần năm 2022, Nhà trường yêu cầu tất cả các đồng chí Cán bộ; giáo viên, nhân viên và người lao động nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (b/c);
- BGH (t/h)
- Cổng TTĐT;
- Lưu: VT (01).
	             HIỆU TRƯỞNG 
Phạm Thị Thanh Vân 


	� Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 16/12/2021 của Tỉnh ủy Quảng Ninh về việc tổ chức Tết Nhâm Dần 2022; Công văn số 9136/UBND-VX2 ngày 13/12/2021 về tổ chức các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân và chăm lo cho nhân dân dịp Tết nguyên đán Nhâm Dần 2022; Công văn số 1083/PGDĐT—CMTHCS  ngày 20/12/2021 của Phòng GDĐT về việc tăng cường các giải pháp bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông thời gian cuối năm 2021, Tết dương lịch, Tết Nguyên đán năm 2022; các hướng dẫn của Sở Lao động - thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân cấp huyện, thị xã, thành phố; Kế hoạch số 205/KH-BCĐLNATTP, ngày 27/12/2021 của Ban Chỉ đạo liên ngành An toàn thực phẩm về việc triển khai công tác đảm bảo an toàn thực phẩm Tết nguyên đán Nhâm Dần và mùa lễ hội Xuân 2022; Kế hoạch số 03/KH-PGD&ĐT ngày 04/01/2022 “Kế hoạch tổ chức thực hiện các nhiệm vụ và hoạt động “Mừng Đảng, Mừng xuân Nhâm dần 2022”
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