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KẾ HOẠCH TẬP HUẤN
Về nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin 
trong phần mềm Quizizz nhằm nâng cao chất lượng dạy học 
Năm học 2021-2022

 Thực hiện công văn số 919/PGD&ĐT-CNTT ngày 15 tháng 11 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quảng Yên về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ  CNTT và công tác thống kê giáo dục năm học 2021-2022; 

Thực hiện nhiệm vụ năm học và căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường; Trường TH Ngô Quyền  tổ chức tập huấn về nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin  trong phần mềm Quizizz nhằm nâng cao chất lượng dạy học  một số nội dung cụ thể như sau: 

I. Mục đích
1. Phát huy hiệu quả của việc ứng dụng phần mềm Quizizz trong giảng dạy nhằm nâng cao chất lượng dạy và học.
2. Tạo cơ hội cho giáo viên toàn trường tiếp cận với phần mềm Quizizz trong giảng dạy nhằm nâng cao chất lượng dạy và học. Tạo hứng thú học tập cho HS khi   ứng dụng phần mềm Quizizz trong quá trình giảng dạy.

II. Nội dung:


- Thời gian tập huấn: ½  ngày, từ 15 h 30’ ngày 05/01/2021

- Thành phần: 

+ Báo cáo viên: Vũ Thị Thảo - GV tin học

+ Toàn thể CB, GV của nhà trường.

- Địa điểm: Trường TH Ngô Quyền.


- Nội dung tập huấn: 

1. Tìm hiểu về phần mềm Quizizz

2. Cách đăng ký tài khoản


3. Cách khai thác và sử dụng phần mềm Quizizz


4. Thực hành 


III. Tổ chức thực hiện: 

- Đồng chí Vũ Thị Thảo- GV tin học hướng dẫn giáo viên tìm hiểu về phần mềm Quizizz, cách đăng ký tài khoản, cách khai thác và sử dụng phần mềm Quizizz.


- Đồng chí Lương Thị Thanh Hương hướng dẫn giáo viện thực hành soạn gảng phần kiểm tra bài cũ có sử  dụng phần Quizizz.

-  Chuyên môn nhà trường xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai tới từng cán bộ quản lí, giáo viên trong nhà trường. 

- Tổ chức bồi dưỡng giáo viên theo hình thức tập trung tại trường. Yêu cầu mỗi giáo viên học tập nghiêm túc, ghi chép cẩn thận vào sổ BDCM. Trao đổi thảo luận tích cực và vận dụng trong thực tế giảng dạy.

Trong quá trình  thực hiện, nếu có những vấn đề khó khăn, vướng mắc, các đồng chí phản ánh về Ban giám hiệu để chỉ đạo kịp thời và giải quyết.                                                                                                                       

	Nơi nhận:

- Ban giám hiệu;

- Các tổ trưởng;  

- Giáo viên;

- Lưu VT.
	P. HIỆU TRƯỞNG

Vũ Thị Trang Nhung




NỘI DUNG TẬP HUẤN
Về nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin 

trong phần mềm Quizizz nhằm nâng cao chất lượng dạy học 

Năm học 2021-2022


1. Tìm hiểu về phần mềm Quizizz


Quizizz là một ứng dụng được dùng để kiểm tra kiến thức ở các môn học cũng như kiến thức xã hội thông qua hình thức trả lời trắc nghiệm. Các câu hỏi trắc nghiệm trong Quizizz thuộc nhiều danh mục với cấp độ khác nhau để học sinh thử sức, đánh giá trình độ của bản thân; hoặc giáo viên, phụ huynh có thể truy cập bộ câu hỏi do người khác chia sẻ để sử dụng trong giảng dạy, kèm cặp con em mình. Nhìn chung, Quizizz phù hợp với cả việc học tại nhà và trên lớp.


- Phần mềm có Quizizz có tác dụng:

+ Tạo ra các câu hỏi trắc nghiệm nhằm kiểm tra kiến thức ở các môn học cũng như kiến thức hiểu biết xã hội của học sinh

+ Quizizz cho phép GV tiếp cận ngân hàng câu hỏi đa dạng hoặc tự tạo lập bộ câu hỏi phù hợp với mục tiêu kiểm tra đánh giá.

+ Cho phép học sinh trong cùng một lớp có thể tham gia trả lời câu hỏi trên Quizizz vào cùng một thời điểm do thầy cô quy định; hoặc hoàn tất bài kiểm tra vào một thời gian thuận lợi, trước thời hạn thầy cô quy định.

+ Dễ dàng thông báo ngay kết quả và thứ hạng của những người tham gia trả lời câu hỏi nhằm gia tăng hứng thú học tập cho học sinh


2. Cách đăng ký tài khoản


Đầu tiên, truy cập vào https://quizizz.com/. Tại màn hình trang chủ, ấn vào nút Get Started để tiến hành đăng ký tạo khoản mới.


Khi đó sẽ có một cửa sổ mới hiện lên. Tại đây có thể lựa chọn đăng ký tài khoản Quizizz mới theo 1 trong 2 cách là đăng ký bằng tài khoản Google hoặc bằng Email. Sau khi nhập xong địa chỉ email thì ấn Next để chuyển đến màn hình tiếp theo.


Tiếp theo, Quizizz sẽ hỏi rằng muốn sử dụng ứng dụng vào mục đích gì. Các lựa chọn bao gồm sử dụng trong trường học, doanh nghiệp hoặc cá nhân, với vai trò là một người giáo viên nên chúng ta sẽ chọn at a school.


Ở cửa sổ kế tiếp ứng dụng sẽ hỏi về công việc của bản thân, GV hãy chọn mục Teacher. Bước cuối cùng chính là nhập một số thông tin cá nhân của mình bao gồm danh xưng, họ, tên và mật khẩu. Sau khi nhập đầy đủ ấn vào nút Continue để chuyển đến màn hình quản lý.


3. Cách khai thác và sử dụng phần mềm Quizizz


Sau khi đăng ký thành công thì ứng dụng sẽ chuyển các bạn đến màn hình quản lý. Tại đây có thể truy cập và sử dụng tất cả các chức năng mà ứng dụng cung cấp. Để tạo một bài quiz mới, ấn nút Create ở góc trên bên trái màn hình.


Tiếp theo là bước đặt tên và chọn chủ đề cho bài quiz của chúng ta. Ở phần 1 nên nhập tên phù hợp cho bài quiz còn phần 2 ứng dụng sẽ hiển thị danh sách một số môn học, có thể chọn môn học tương ứng để sau này có thể tìm kiếm bộ câu hỏi liên quan trong thư viện chung của ứng dụng dễ dàng hơn.


Một phần không thể thiếu của một bài quiz đó chính là những câu hỏi. Sau khi đặt tên xong thì chúng ta có hai cách để tạo câu hỏi là tạo thủ công và lấy từ thư viện chung của ứng dụng. Mình sẽ hướng dẫn các bạn tạo câu hỏi bằng cách thủ công trước nên hãy ấn Write your own nhé.


Câu hỏi trong Quizizz sẽ bao gồm 5 thể loại khác nhau là trắc nghiệm, hộp kiểm, bình chọn, điền vào chỗ trống và câu hỏi mở. Nhưng thuận tiện nhất là dạng câu hỏi trắc nghiệm. 

4. Thực hành 

- Hướng dẫn thiết kế phần kiểm tra bài cũ sử dụng câu hỏi trắc nghiệm.


Bước 1: Truy cập vào Quizizz. 

Bước 2: Bạn nhìn sang bên trái, click vào "Create" để tạo bài tập. Rồi  chọn vào "Quiz".


Bước 3: Lúc này, điền tên bài vào ô "Name this quiz", tiếp đó chọn mục phù hợp ở phía bên dưới trong phần "Choose relevant subjects" rồi click vào "Next".


Bước 4: Nếu muốn lấy từ những câu hỏi có sẵn thì  click vào ô tìm kiếm dưới Teleport questions.


Hoặc có thể lựa chọn hình thức phía bên dưới:


- Multiple Choice: Chọn đáp án đúng từ các câu trả lời.


- Checkbox: Tích vào ô đáp án đúng.


- Fill in the blank: Điền đáp án chính xác vào ô.


- Open-ended: Tùy ý nhập câu trả lời.


Bước 6: Muốn thêm nhiều câu hỏi thì bạn click vào ô màu tím hồng ở phía dưới như hình. Lúc này, câu hỏi, các đáp án vào từng ô. Tiếp đó, tích vào đáp án đúng như hình (đáp án A đúng) rồi bấm "Save" để lưu lại câu hỏi.


Bước 7: Sau khi làm xong các câu hỏi cho bài tập trắc nghiệm, click vào khung ảnh để tải ảnh, click vào Save.

Bước 8: tiếp tục nhìn ở góc trên bên phải, click vào "Publish" để công khai bài tập. Click tiếp vào "Copy link" để sao chép đường link bài tập đó, gửi cho học sinh của mình. 

Bước 9: Nếu  muốn các học sinh làm bài tập trắc nghiệm này online thì GV click vào "Start a live quiz".  Click tiếp vào "Classic".


Bước 10: Click vào "Continue".


Bước 11: Tiếp tục click vào "or share via ..." để chia sẻ link cho các học sinh của mình.


Bước 12: Click "Copy link" rồi gửi cho các học sinh. Lúc này, học sinh làm chọn đáp án cho từng câu hỏi. Nếu trả lời sai, Quizizz sẽ hiển thị chữ INCORRECT trên nền đỏ. Nếu trả lời đúng, Quizizz sẽ hiển thị chữ CORRECT trên nền xanh. Còn ở trang của GV nếu học sinh nào trả lời đúng, trả lời sai sẽ được ghi lại. Ví dụ câu 1 đang chưa có ai trả lời "0 correct, 0 incorrect".
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