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KẾ HOẠCH
Triển khai công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ, quản lý nhiệm kỳ 2020-2025( 2021-2026) và quy hoạch cán bộ quản lý nhiệm kỳ 
2025-2030 (2026-2031)
 
Thực hiện Kế hoạch số 84-KH/TU ngày 11/3/2022 của Thị uỷ Quảng Yên về việc triển khai công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025( 2021-2026) xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030 ( 2026-2031); Công văn số 163/PGDĐT-TCCB ngày 11/3/2022 về việc rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025( 2021-2026) xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030 ( 2026-2031);
Trường Mầm non Hiệp Hòa  xây dựng kế hoạch rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025( 2021-2026) xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030(2026-2031) như sau:
I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tạo sự chủ động để xây dựng chiến lược trong công tác quy hoạch cán bộ, khắc phục tình trạng hẫng hụt trong đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, đảm bảo tính kế thừa, phát triển và sự chuyển tiếp liên tục, vững vàng giữa các thế hệ cán bộ, giữ vững đoàn kết nội bộ và ổn định chính trị.
- Chuẩn bị và tạo nguồn cán bộ dồi dào làm căn cứ để đào tạo, bồi dưỡng, xây dựng đội ngũ cán bộ đảm nhận các chức danh lãnh đạo, quản lý trong nhà trường trong sáng về đạo đức, thành thạo về chuyên môn nghiệp vụ, có trình độ và năng lực, nhất là năng lực về trí tuệ và thực tiễn tốt, đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, đáp ứng yêu cầu phát triển của nhà trường và của ngành Giáo dục.
2. Yêu cầu
- Tạo sự thống nhất cao trong nhận thức của cán bộ, viên chức về mục đích, yêu cầu, quan điểm chỉ đạo, nguyên tắc và phương châm của công tác quy hoạch cán bộ.
- Nhận thức rõ ý nghĩa của công tác quy hoạch cán bộ là khâu quan trọng trong công tác cán bộ; đồng thời nắm bắt được nội dung, phương pháp và quy trình thực hiện công tác quy hoạch cán bộ.
II. NỘI DUNG VÀ QUY TRÌNH THỰC HIỆN CÔNG TÁC QUY HOẠCH CÁN BỘ
1. Thẩm quyền và đối tượng quy hoạch
Tập thể lãnh đạo đơn vị, Cấp ủy Chi bộ có thẩm quyền quyết định quy hoạch trong nhà trường với các nội dung sau:
 
 
- Xây dựng kế hoạch, nội dung công tác quy hoạch cán bộ để đề xuất, báo cáo Phòng Giáo dục và  Đào tạo về quy hoạch cán bộ quản lý gồm các chức danh Hiệu trưởng và các Phó Hiệu trưởng.
- Quyết định quy hoạch các chức danh thuộc đơn vị trong nhà trường theo sự phân cấp quản lý; báo cáo các cấp có thẩm quyền về công tác quy hoạch cán bộ giai đoạn 2025-2030 (2026-2031)
2. Chuẩn bị xây dựng quy hoạch
Trước khi thực hiện quy trình quy hoạch cán bộ, Ban Giám hiệu và Cấp uỷ Chi bộ tiến hành một số nội dung công việc sau:
- Xây dựng và ban hành kế hoạch quy hoạch cán bộ quản lý.
- Tiến hành rà soát đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản  lý chủ chốt của đơn vị về chất lượng, số lượng, cơ cấu, trình độ, độ tuổi, cán bộ nữ.
- Tiến hành nhận xét, đánh giá đối với từng cán bộ lãnh đạo, quản lý chủ chốt về phẩm chất, năng lực, trình độ, tín nhiệm, tuối đời, sức khoẻ… theo quy định và hướng dẫn của cấp trên.
- Trên cơ cở yêu cầu của quy hoạch và tiêu chuẩn cán bộ đưa vào quy hoạch, tiến hành phân loại: cán bộ có triển vọng đảm nhận nhiệm vụ cao hơn; cán bộ vẫn tiếp tục đảm nhận nhiệm vụ cũ; cán bộ cần đào tạo, bồi dưỡng thêm để hoàn thành tốt hơn nhiệm vụ được giao; những cán bộ không đủ điều kiện bổ nhiệm lại trong nhiệm kỳ tới.
3. Yêu cầu về tiêu chuẩn, độ tuổi và cơ cấu cán bộ nữ trong quy hoạch:
3.1.Tiêu chuẩn cán bộ đưa vào quy hoạch
*Tiêu chuẩn chung:
- Có bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, tuyệt đối trung thành với mục đích, lý tưởng cách mạng của Đảng, tận tuỵ phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân; có ý chí chiến đấu cao, có tinh thần trách nhiệm với phụ huynh học sinh và với công việc được giao; có ý thức học tập, tự học tập nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ và tích luỹ kinh nghiệm lãnh đạo, quản lý.
- Có phẩm chất đạo đức, lối sống cần kiệm, liêm chính, chí công vô tư. Không quan liêu, tham nhũng và kiên quyết đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng. Có ý thức tổ chức kỷ luật, trung thực, không cơ hội; bản thân và gia đình gương mẫu chấp hành đúng pháp luật, không lợi dụng chức quyền để mưu cầu lợi ích riêng; chấp hành tốt quy định của Đảng về những điều đảng viên không được làm và quy định của pháp luật về những việc cán bộ, công chức, viên chức không được làm.
- Khiêm tốn, ham học hỏi, cầu tiến, qua thực tế cho thấy là cán bộ có triển vọng vươn lên đảm nhiệm nhiệm vụ cao hơn; có năng lực thực tiễn thể hiện ở kết quả và hiệu qủa công việc, tinh thần chủ động, sáng tạo, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; có khả năng đoàn kết, quy tụ, tập hợp cán bộ; có năng lực tổ chức, điều hành để thúc đẩy sự phát triển của đơn vị; có tác phong sâu sát cơ sở, gắn bó mật thiết với nhân dân, nói đi đôi với làm, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm.
*Tiêu chuẩn cụ thể: Ngoài tiêu chuẩn chung, cán bộ được quy hoạch phải đảm bảo một số tiêu chuẩn cụ thể như sau:
- Là Đảng Viên Đảng Cộng sản Việt Nam;
- Trình độ lý luận chính trị: trong dự nguồn đào tạo trung cấp trở lên;
- Trình độ chuyên môn: Tốt nghiệp đại học trở lên, chuyên ngành đào tạo phù hợp với vị trí việc làm; đã học qua chương trình đào tạo quản lý giáo dục; kinh nghiệm thực tiễn từ 3 đến 5 năm công tác;
- Hoàn thành tốt nhiệm vụ được vụ được giao từ 3 năm trở lên;
- Có ý thức tổ chức kỷ luật và trách nhiệm trong công tác, chấp hành sự điều động, phân công công tác của cơ quan, tổ chức có thẩm quyền.
Không giới thiệu đưa vào quy hoạch chức danh cán bộ quản lý những cán bộ không đáp ứng tiêu chuẩn, điều kiện, phẩm chất và năng lực hạn chế, thiếu trách nhiệm, quan liêu, ý thức kỷ luật kém, không sẵn sàng nhận sự phân công công tác của tổ chức.
3.2. Về độ tuổi:
Xuất phát từ yêu cầu trẻ hóa đội ngũ cán bộ; cần đưa vào quy hoạch những đồng chí có triển vọng, nhưng phải trẻ tuổi để có quỹ thời gian cho việc đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, nghiệp vụ chuyên môn và kinh nghiệm thực tiễn. Để đến khi bố trí vào chức danh quy hoạch phải đảm bảo đủ tuổi công tác từ 10 năm trở lên. Cụ thể:
- Tuổi bổ nhiệm lần đầu không quá 50 tuổi đối với nam và không quá 45 tuổi đối với nữ.
- Thời điểm để tính tuổi cán bộ đưa vào quy hoạch là thời điểm tiến hành quy hoạch và bổ sung, điều chỉnh quy hoạch hàng năm.
- Những đồng chí có trong quy hoạch nhưng không đủ tuổi bổ nhiệm cần đưa ra khỏi quy hoạch. Khi rà soát, bổ sung quy hoạch phải căn cứ vào độ tuổi nêu trên để xem xét, giới thiệu cán bộ vào quy hoạch.
4. Thực hiện công khai trong công tác quy hoạch:
Các tiêu chuẩn chung và tiêu chuẩn cụ thể của từng chức danh quy hoạch phải được công khai để cán bộ, đảng viên, viên chức tham gia bỏ phiếu giới thiệu ở đơn vị được biết.
- Danh sách quy hoạch gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo và được UBND thị xã phê duyệt và thông báo trong tập thể chi ủy, ban giám hiệu; tập thể đơn vị nơi cán bộ được quy hoạch và cán bộ được quy hoạch.
III/ PHƯƠNG PHÁP TIẾN HÀNH QUY HOẠCH
1. Công tác chuẩn bị:
Trước khi thực hiện quy trình quy hoạch, tập thể lãnh đạo đơn vị tiến hành các công việc sau:
Rà soát, đánh giá chung đội ngũ viên chức của đơn vị về chất lượng, số lượng, cơ cấu, nhất là về tiêu chuẩn chính trị, trình độ, độ tuổi, nữ...Trên cở sở yêu cầu quy hoạch và tiêu chuẩn, phân loại viên chức theo chiều hướng phát triển, có triển vọng đảm nhận chức vụ cao hơn; cán bộ quản lý tiếp tục đảm nhận chức vụ cũ; cán bộ quản lý không đủ điều kiện bổ nhiệm lại... Xác định phương hướng cơ cấu đối với chức danh hiệu trưởng, phó hiệu trưởng trong thời gian tới; lập danh sách dự kiến nguồn quy hoạch.
2. Các bước tiến hành quy hoạch:
Bước 1: Xây dựng kế hoạch triển khai và chuẩn bị nguồn cán bộ dự kiến, phát hiện, giới thiệu quy hoạch
- Căn cứ vào Kế hoạch số 84-KH/TU ngày 11/3/2022 của Thị uỷ Quảng Yên về việc triển khai công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025( 2021-2026) xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030 ( 2026-2031); Công văn số 163/PGDĐT-TCCB ngày 11/3/2022 về việc rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025( 2021-2026) xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030 ( 2026-2031) các công đoàn, chi đoàn thanh niên tham mưu để chi bộ- nhà trường xây dựng kế hoạch xây dựng kế hoạch rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025( 2021-2026) xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030(2026-2031).
*Bước 2: Tổ chức hội nghị tập thể lãnh đạo ( lần 1)
- Thành phần: Tập thể lãnh đạo nhà trường; Ban chi ủy Chi bộ
- Nội dung: Trên cơ sở danh sách rà soát nhân sự ban chi uỷ chi bộ cùng lãnh đạo nhà trường thảo luận, phân tích thông qua:
+ Kế hoạch triển khai công tác quy hoạch của nhà trường
+ Danh sách nguồn nhân sự cơ bản đáp ứng tiêu chuẩn, điều kiện quy hoạch các chức danh lãnh đạo quản lý theo phân cấp để trình hội nghị xem xét, phát hiện, giới thiệu quy hoạch.
*Bước 3: Tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt để lấy ý kiến phát hiện, giới thiệu nguồn quy hoạch ( bằng phiếu kín)
- Thành phần: Ban Chi ủy ; Ban lãnh đạo nhà trường; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Công Đoàn; Bí thư, Phó bí thư Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Trưởng Ban thanh tra nhân dân; tổ trưởng, tổ phó các tổ chuyên môn, văn phòng.
- Nội dung: Bỏ phiếu giới thiệu nguồn quy hoạch chức danh hiệu trưởng, phó hiệu trưởng của đơn vị.
- Trình tự:
+ Hiệu trưởng chủ trì, quán triệt mục đích, yêu cầu, tiêu chuẩn, cơ cấu nguồn đưa vào quy hoạch các chức danh.
+ Bộ phận được phân công làm công tác tổ chức phát danh sách dự kiến quy hoạch các chức danh hiệu trưởng, phó hiệu trưởng; phiếu giới thiệu.
+ Các đại biểu tiến hành giới thiệu bằng phiếu kín và có thể giới thiệu thêm nguồn quy hoạch ngoài danh sách (nếu có) đã được chuẩn bị.
+ Bộ phận làm công tác tổ chức tiến hành thu phiếu tại hội nghị.
 Nhân sự được lựa chọn, giới thiệu phải đạt tỷ lệ phiếu đồng ý ít nhất trên 50% trở lên so với tổng số người có mặt để đưa vào danh sách giới thiệu ở bước sau. Tập thể lãnh đạo đơn vị tổng hợp, thảo luận, thống nhất danh sách nhân sự đưa ra lấy ý kiến cấp ủy chi bộ.
*Bước 4: Tổ chức hội nghị tập thể lãnh đạo mở rộng
-Thành phần: Tập thể lãnh đạo nhà trường, chủ tịch công đoàn cơ sở, chi đoàn thanh niên, tổ trưởng chuyên môn; văn phòng
- Nội dung: Trên cơ sở kết quả giới thiệu nhân sự ở bước 3, tập thể lãnh đạo mở rộng thảo luận và giới thiệu nhân sự quy hoạch ( bằng phiếu kín)
Sau khi nghiên cứu kết quả giới thiệu của hội nghị cán bộ chủ chốt dự kiến nguồn quy hoạch vào các chức danh hiệu trưởng, phó hiệu trưởng của đơn vị, Lãnh đạo đơn vị tổ chức hội nghị lấy ý kiến cấp ủy thảo luận và biểu quyết giới thiệu nguồn đưa vào quy hoạch.
Tại hội nghị này, tập thể chi cùng lãnh đạo đơn vị xem xét, giới thiệu nguồn từ (Chỉ những người có trên 50% số phiếu bỏ phiếu tán thành mới đưa vào danh sách dự nguồn quy hoạch các chức danh lãnh đạo đơn vị).
*Bước 5: Tổ chức hội nghị tập thể lãnh đạo ( lần 2)
- Thành phần: Tập thể lãnh đạo nhà trường; Ban Chi ủy 
- Nội dung: Thảo luận và biểu quyết giới thiệu nhân sự (bằng phiếu kín) để đưa vào danh sách đề nghị phê duyệt quy hoạch
Căn cứ kết quả biểu quyết, tập thể lãnh đạo đơn vị lập hồ sơ báo cáo UBND Thị xã, Phòng giáo dục đào tạo thị xã xem xét phê duyệt quy hoạch theo phân cấp, phân quyền.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1.Nhà trường:
- Xây dựng kế hoạch và triển khai kế hoạch tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên trong nhà trường
- Tổ chức các hội nghị giới thiệu nhân sự và tổng hợp danh sách báo cáo Phòng Giáo dục&Đào tạo Thị xã đề nghị phê duyệt quy hoạch
2. Các đoàn thể, giáo viên, nhân viên
-  Các đoàn thể, tổ chức tham mưu giới thiệu nhân sự quy hoạch cán bộ quản lý trong nhà trường nhiệm kỳ 2025-2030. 
- Cán bộ giáo viên, nhân viên tham gia đầy đủ các hội nghị giới thiệu nhân sự quy hoạch cán bộ quản lý nhiệm kỳ 2025-2030 bằng phiếu kín đúng quy định.
Trên đây là Kế hoạch rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025( 2021-2026) xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030(2026-2031) của Trường Mầm non Hiệp Hòa./.
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