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	           Hiệp Hòa, ngày 02 tháng 03 năm 2022


KẾ HOẠCH
Thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 

phong cách Hồ Chí Minh năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 31a- KH/ĐU ngày 28 tháng 02 năm 2022 của Đảng ủy xã Hiệp Hòa;  Kế hoạch số 130-KH/PGD&ĐT ngày 28/02/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Quảng Yên về thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022, Trường Mầm non Hiệp Hòa xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 1. Mục đích
- Nâng cao hiệu quả trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và trách nhiệm nêu gương cán bộ, đảng viên nhất là người đứng đầu nhằm tạo sự thống nhất, đồng bộ ở các đơn vị trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII, XIII) về tăng cường xây dựng và chỉnh đốn Đảng và nhiệm vụ chính trị của đơn vị góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025.
- Đẩy mạnh tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, viên chức, người lao động về nội dung và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện chủ đề toàn khóa và chuyên đề năm 2022 “Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong, gương mẫu, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng  yêu cầu nhiệm vụ”.
- Kịp thời biểu dương khen thưởng và nhân rộng các cá nhân tiêu biểu trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tạo sự lan tỏa sâu rộng trong toàn trường. 
2. Yêu cầu

- Nhà trường tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh nhằm phát hiện, chỉnh đốn và xử lý kịp thời các hành vi vi phạm pháp luật tạo môi trường làm việc và học tập an toàn, lành mạnh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và gười lao động. 
- Việc tổ chức thực hiện đảm bảo thiết thực, hiệu quả tránh hình thức; cụ thể, sâu sát trong chỉ đạo. Trong đó, tập trung thực hiện tốt ba nội dung: học tập, làm theo Bác và nêu gương của cán bộ, đảng viên nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt và người đứng đầu nhà trường, các tổ chức đoàn thể, các tổ chuyên môn trong nhà trường theo tinh thần Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” (Kết luận số 01-KL/TW).
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
Nhà trường triển khai thực Chuyên đề năm 2022 học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh “Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong, gương mẫu, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng  yêu cầu nhiệm vụ”.
1. Tổ chức học tập, quán triệt 

1.1. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị học tập, nghiên cứu chuyên đề; 
 - Căn cứ tình hình thực tế, nhà trường cử cán bộ, giáo viên, người lao động tham gia các lớp học tập và bồi dưỡng chính trị hè do Phòng GD&ĐT tổ chức; 

* Thời gian: trong Quý II,III/2022.
1.2. Đưa nội dung chuyên đề năm 2022 vào sinh hoạt chuyên đề hằng quý tại nhà trường.
- Căn cứ các nội dung chuyên đề năm 2022 “Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong, gương mẫu, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng  yêu cầu nhiệm vụ”, nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch sinh hoạt chuyên đề cụ thể và lựa chọn những nội dung phù hợp làm chủ đề trong các buổi sinh hoạt hằng quý, kết hợp với triển khai nhiệm vụ chính trị để các cán bộ, giáo viên , người lao động cùng trao đổi, thảo luận, vận dụng thực tiễn và đề ra giải pháp thực hiện hiệu quả.
* Thời gian: trong Quý II/2022. 
2. Nhiệm vụ trọng tâm thực hiện chuyên đề năm 2022
2.1 Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác chính trị, tư tưởng; rèn luyện đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, viên chức.
- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng là nhiệm vụ quan trọng trong công tác xây dựng Đảng. Vì vậy nhà trường rất chú trọng quan tâm và tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lý luận chính trị, tư tưởng, đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho đội ngũ cán bộ, đảng viên nhất là thế hệ trẻ; kết hợp hiệu quả giữa giáo dục với rèn luyện trong thực tiễn. Qua đó xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, viên chức, người lao động có trí tuệ, bản lĩnh chínnh trị vững vàng; phẩm chất đạo đức tốt đẹp, lối sống trong sạch, có trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao.

- Nhà trường tiếp tục tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt và tuyên truyền sâu rộng về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, trọng tâm: Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 16-CT/TU ngày 15/9/2021 và Kế hoạch số 101-KH/TU ngày 19/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Kế hoạch số 8692/UBND-GD ngày 02/12/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban chấp hành Trương ương về những điều đảng viên không được làm… và các văn bản chỉ đạo khác gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII, XIII) tạo nền tảng tư tưởng chính trị vững chắc cho cán bộ, viên chức, người lao động trong nhà trường.
- Mỗi cán bộ, đảng viên, viên chức nhất là người đứng đầu nhà trường phải xác định rõ trách nhiệm của bản thân, luôn nêu cao tính tiên phong, gương mẫu, phẩm giá, lòng tự trọng, danh dự của người đảng viên; là tấm gương về đạo đức, lối sống; có lập trường vững vàng, quan điểm đúng đắn; lề lối làm việc khoa học dân chủ, khách quan để tạo sự thống nhất, đoàn kết trong nội bộ cơ quan, trường học.
* Thời gian: trong Quý II/2022.
2.2 Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, viên chức thật sự tiên phong, gương mẫu, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
- Nhà trường tuyên truyền, triển khai nghiêm túc, có hiệu quả Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương về “Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược đủ năng lực, phẩm chất và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ”.

- Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động không ngừng trau dồi, nâng cao năng lực chuyên môn; có nhiều sáng kiến, cách làm hay để hoàn thành tốt nhất nhiệm vụ được giao. Bên cạnh đó luôn tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống để xứng đáng là những người lái đò mẫu mực, dẫn dắt thế hệ trẻ tương lai của đất nước.

- BGH nhà trường luôn sát sao trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo. Kịp thời điều chỉnh và có hình thức xử lý phù hợp đối với cán bộ, giáo viên có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” để xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức thật sự có năng lực, phẩm chất, đáp ứng nhiệm vụ chính trị được giao.
* Thời gian: thường xuyên

3. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nhân rộng gương điển hình tiên tiến trong “Học và làm theo Bác”

- Tăng cường công tác chỉ đạo và tập trung quán triệt, tuyên truyền sâu rộng những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc triển khai hiệu quả nhiệm vụ chính trị năm 2022 cho các bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên, người lao động trong nhà trường. 
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác thông qua: đợt sinh hoạt chính trị dịp hè, tuần sinh hoạt chính trị đầu năm học; các buổi toạ đàm, hội thảo, cuộc thi, hội thi; các hoạt động ngoại khóa phù hợp, phát thanh tuyên truyền; qua các nền tảng mạng xã hội…
- Tuyên truyền CB,GV,NV, NLĐ tích cực tham gia hưởng ứng Cuộc thi ”Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh khơi dậy khát vọng xây dựng tỉnh Quảng Ninh trở thành tỉnh kiểu mẫu, giàu đẹp, văn minh, hiện đại” nhằm hướng tới kỷ niệm 60 năm thành lập tỉnh Quảng Ninh (30/10/1963 – 30/10/2023); tiếp tục tuyên truyền và phát động Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do Bộ Giáo dục và Đào tạo chủ trì tổ chức hàng năm triển khai tới toàn thể cán bộ, giáo viên, học sinh trong toàn Ngành. Thời gian: Trong quý II/2022.
- Phát động phong trào thi đua “Học và làm theo Bác” gắn với các phong trào thi đua dạy và học trong toàn Ngành để thúc đẩy tinh thần, tạo động lực cho cán bộ, viên chức có nhiều sự sáng tạo, cách làm hay trong công tác quản lý, giảng dạy để mang tới nhiều giá trị tốt đẹp nhất cho các thế hệ học sinh.

 - Kịp thời phát hiện, tuyên truyền và biểu dương khen thưởng các mô hình hay, điển hình tiên tiến trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Từ đó, nhân rộng những gương điển hình tiên tiến trong toàn trường thúc đẩy hơn nữa phong trào thi đua “Học và làm theo Bác”, tạo sự chuyển biến trong nhận thức, giảng dạy và học tập. 
* Thời gian: Thường xuyên

4. Rà soát, xây dựng, hoàn thiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ
- Nhà trường thực hiện rà soát và xây dựng hoàn thiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Trong đó tập trung những nội dung sau: (1) xây dựng nền tảng chính trị tư tưởng vững vàng, chấp hành nghiêm chỉnh chủ trường, đường lối chính sách pháp luật của Nhà nước (2) có ý thức tổ chức, kỉ luật cao, chấp hành đúng nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị, trường học; (3) giữ thái độ chuẩn mực, đoàn kết, chia sẻ giúp đỡ đồng nghiệp trong công việc; (4) Luôn trung thực khách quan trong công việc, đề cao tinh thần phê và tự phê trong thực hiện nhiệm vụ; (5) Có lối sống trong sáng, giản dị; luôn tu dưỡng và rèn luyện những phẩm chất đạo đức tốt đẹp. 

* Thời gian; trong Quý I/2022

5. Kiểm tra, giám sát việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Tăng cường, đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 16-CT/TU 15/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy gắn với thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương khoá XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá”; Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban chấp hành Trương ương về những điều đảng viên không được làm; kiểm tra việc thực hiện Quy định số 109-QĐ/TW ngày 03/8/2018 của Ban Bí thư Trung ương về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên; 
- Phát hiện kịp thời và ngăn chặn những hành vi vi phạm đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước trong đội ngũ cán bộ, đảng viên, viên chức tại nhà trường đảm bảo việc học tập và làm theo Bác được triển khai nghiêm túc, hiệu quả, ý nghĩa. 
- Nhà trường chủ động lồng ghép nội nội dung học tập, làm theo Bác gắn với thực hiện chủ đề toàn khóa và chuyên đề năm 2022 “Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong, gương mẫu, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ” và nêu gương cán bộ, đảng viên nhất là người đứng đầu vào các chương trình kiểm tra, giám sát để triển khai thực hiện. 
* Thời gian: Thường xuyên
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Nhà trường quán triệt sâu sắc các nội dung Kế hoạch thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022, phổ biến tới toàn thể đội ngũ cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và người lao động trong nhà trường.
- Cụ thể hóa nội dung hướng dẫn của Phòng GD&ĐT và Kế hoạch của địa phương, chủ động xây dựng Kế hoạch phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị đảm bảo tuyên truyền đầy đủ các nội dung trong học tập và làm theo Bác gắn với thực hiện Chuyên đề năm 2022 “Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong, gương mẫu, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng  yêu cầu nhiệm vụ”.

- Thường xuyên kiểm tra, giám sát đội ngũ cán bộ, viên chức, người lao động  tại đơn vị trong việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.  
- Báo cáo kết quả 06 tháng, hàng năm thực hiện các nội dung theo Kế hoạch về Phòng Giáo dục và Đào tạo (thông qua báo cáo tổng kết năm học và sơ kết học kỳ) để tổng hợp.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022. Nhà trường yêu cầu tất cả các đồng chí Cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động nghiêm túc thực hiện./.
	     Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT (B/c)
- CB,GV,NV,NLĐ (T/h)
- Lưu: VP (01).
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