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KẾ HOẠCH 
 Phối hợp với phụ huynh học sinh về công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ và phòng chống bệnh dịch trong trường Mầm non

Năm học 2022 - 2023

Căn cứ Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh. Ban hành kèm theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Thực hiện Kế hoạch số 164/KH-MNHH ngày 04 tháng 10 năm 2022 Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2022- 2023; 

Căn cứ vào điều kiện thực tế của nhà trường,

Trường Mầm non Hiệp Hòa xây dựng Kế hoạch phối hợp với phụ huynh học sinh về công tác  nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ và phòng chống dịch bệnh trong nhà trường như sau: 
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
- Phối hợp giữa nhà trường và phụ huynh học sinh nhằm tuyên truyền nâng cao nhận thức của các bậc cha mẹ về nhiệm vụ giáo dục Mầm non.

- Tìm các giải pháp góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ trong nhà trường.
- Tạo sự thống nhất giữa gia đình và nhà trường trong việc chăm sóc sức khỏe, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.
- Ban đại diện cha mẹ học sinh và nhà trường phải thường xuyên trao đổi, liên lạc để nắm bắt được thông tin hai chiều giữa nhà trường đến với phụ huynh, giữa phụ huynh đối với nhà trường về chất lượng chăm sóc, giáo dục để Ban đại diện cha mẹ học sinh có ý kiến tham gia góp ý xây dựng từ khâu tổ chức quản lý và giảng dạy cũng như biện pháp giáo dục trẻ đạt hiệu quả hơn.
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP HOẠT ĐỘNG:
 - Để góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc - giáo dục trẻ ở trường Mầm non, nhà trường và nhóm, lớp cần tạo điều kiện để gia đình có thể tham gia vào nhiều hoạt động khác nhau như:

1. Phối hợp thực hiện chương trình chăm sóc bảo vệ sức khỏe cho trẻ 

- Tham gia khám sức khỏe, theo dõi sức khỏe cho trẻ theo định kì;

- Giaó viên và cha mẹ cùng chia sẻ, trao đổi kiến thức chăm sóc sức khỏe cho trẻ;

- Phòng chống suy dinh dưỡng và béo phì cho trẻ, có kế hoạch và biện pháp chăm sóc đối với trẻ suy dinh dưỡng và trẻ khuyết tật;

- Đóng góp các khoản tiền theo quy định, theo thỏa thuận.

2. Phối hợp thực hiện chương trình giáo dục trẻ
- Tham gia xây dựng kế hoạch giáo dục của Nhà trường, của nhóm, lớp.

- Cha mẹ tham gia vào các hoạt động thực hiện các nội dung giáo dục trẻ phù hợp với chương trình, cụ thể là:

+ Tạo điều kiện giúp trẻ được tự do tìm tòi khám phá trong môi trường an toàn theo khả năng và sở thích của mình;

+ Thu hút các thành viên trong gia đình, đặc biệt các thành viên là nam giới ông, bố, anh, chú, bác tham gia vào việc chăm sóc và dạy trẻ;

+ Coi trọng giáo dục giới tính cho trẻ;

+ Coi trọng việc phát hiện, can thiệp sớm và giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật;

- Phối hợp với Nhà trường trong việc tổ chức ngày lễ, ngày hội, tổ chức ngày sinh nhật cho trẻ…

- Tạo môi trường an toàn về tình cảm cho trẻ: Đối với trẻ, nếu lần đầu tiên đến lớp mẫu giáo thì đó là một sự khó khăn lớn đối với trẻ cũng như đối với bà mẹ. Vì vậy, giáo viên cần tư vấn cho bố mẹ, các thành viên của gia đình biết cách chuẩn bị cho trẻ tiếp nhận sự thay đổi đó;

- Giáo viên cần tạo môi trường gần gũi, yêu thương cho trẻ cảm thấy ở lớp cũng như ở nhà;

- Gia đình phải trao đổi với giáo viên những đặc điểm riêng của con mình như: thói quen ăn uống, sức khỏe, cá tính,…Ở nhà bố mẹ nên lắng nghe những câu chuyện của trẻ về trường lớp, các bạn cố gắng động viên và khuyến khích trẻ để tạo cho trẻ cảm giác tự tin khi đến lớp.
- Sưu tầm các nguyên vật liệu mở, nguyên vật liệu sẵn có tại địa phương để tạo môi trường ọc tập phong phú cho trẻ. 
3. Phối hợp kiểm tra đánh giá công tác chăm sóc- giáo dục trẻ của trường/lớp
- Tham gia cùng với Ban giám hiệu nhà trường kiểm tra đánh giá chất lượng chăm sóc- giáo dục: theo dõi để phát hiện những tiến bộ, thay đổi, những biểu hiện bất thường …của trẻ diễn ra hằng ngày, trao đổi kịp thời để giáo viên có sự điều chỉnh trong nội dung và phương pháp chăm sóc- giáo dục trẻ;

- Tham gia đóng góp ý kiến với nhà trường về chương trình và phương pháp chăm sóc- giáo dục trẻ;

- Đóng góp ý kiến về các mặt khác như: môi trường trường học, cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi của nhóm lớp…Thái độ, tác phong, hành vi ứng xử …của giáo viên và nhân viên trong trường với trẻ và phụ huynh.

4. Tham gia xây dựng cơ sở vật chất 
- Tham gia lao động vệ sinh trường lớp, trồng cây xanh, làm đồ dùng, đồ chơi cho trẻ;

- Đóng góp xây dựng, cải tạo trường/nhóm, lớp, công trình vệ sinh… theo quy định và theo thỏa thuận;

- Đóng góp những hiện vật cho nhóm/lớp hoặc trường mầm non như: bàn, ghế, thang leo, cầu trượt, các vật liệu cho trẻ thực hành…

5. Hình thức phối hợp hoạt động:
- Qua bảng thông báo hoặc qua “ góc tuyên truyền cho cha mẹ” của nhà trường hoặc tại mỗi nhóm mỗi lớp: Thông tin tuyên truyền tới phụ huynh các ý kiến chăm sóc - giáo dục trẻ hoặc thông báo về nội dung hoạt động, các yêu cầu của nhà trường đối với gia đình, hoặc những nội dung mà gia đình cần phối hợp với cô giáo trong việc thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục trẻ; 

- Trao đổi thường xuyên, hằng ngày trong các giờ đón, trả trẻ;

- Tổ chức họp phụ huynh đầu năm để thông báo cho gia đình những công việc, thảo luận về các hình thức phối hợp giữa gia đình và nhà trường hoặc kết hợp phổ biến kiến thức chăm sóc- giáo dục trẻ cho cha mẹ;

- Tổ chức những buổi sinh hoạt, phổ biến kiến thức chăm sóc giáo dục trẻ theo chuyên đề đặc biệt hoặc khi có dịch bệnh;

- Thông qua các đợt kiểm tra sức khỏe cho trẻ;

- Thông qua các hội thi, hoạt động văn hóa văn nghệ;

- Cán bộ, giáo viên đến thăm trẻ tại nhà;

- Phụ huynh tham quan các hoạt động của Nhà trường.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Về phía nhà trường.

- Nhà trường xây dựng triển khai kế hoạch năm học, phối hợp chặt chẽ với Ban đại diện CMHS trong việc chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ; chăm lo các điều kiện phục vụ cho việc ăn ngủ, học tập, vui chơi của trẻ.

- Thông báo chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ qua các buổi họp phụ huynh học sinh vào đầu năm học, giữa năm và cuối năm học.

- Cùng Ban đại diện CMHS tổ chức họp phụ huynh theo định kỳ ít nhất 2 lần/năm để thông báo chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ và đưa ra giải pháp cùng phối hợp trong việc chăm sóc, giáo dục trẻ. 
Xin ý kiến của Ban đại diện CMHS về các giải pháp thực hiện nhiệm vụ chăm sóc giáo dục trẻ đạt hiệu quả.

- Phối hợp với BĐDCMHS làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục để huy động mọi nguồn lực chăm lo cho giáo dục mầm non trên địa bàn xã.

- Xin ý kiến ngoài các chính sách chế độ của Nhà nước trong việc xây dựng mua sắm... do phụ huynh đóng góp.

2. Về phía Ban đại diện CMHS.

- Ban đại diện CMHS tổ chức hoạt động theo Điều lệ của Ban đại diện CMHS do bộ GD&ĐT ban hành.

- Ban đại diện CMHS phối hợp với nhà trường tìm ra những biện pháp hữu hiệu để trẻ được chăm sóc, nuôi dưỡng và học tập, vui chơi tốt nhất. Có trách nhiệm theo dõi, giám sát các hoạt động của nhà trường.
- Phối hợp và đề xuất với nhà trường những giải pháp thực hiện nhiệm vụ chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

- Ban đại diện CMHS nhà trường có trách nhiệm tuyên truyền, vận động  phụ huynh thực hiện tốt Nội quy, Quy định của nhà trường đề ra.

- Cùng với nhà trường có ý kiến kiến nghị, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương xây dựng các điều kiện cơ sở vật chất cho nhà trường để thực hiện các nhiệm vụ chăm sóc giáo dục trẻ và làm tốt công tác XHGD để huy động mọi nguồn lực chăm lo cho GDMN.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp giữa nhà trường và cha mẹ học sinh năm học 2022 - 2023. Nhà trường và BĐDCMHS căn cứ Kế hoạch thực hiện tốt các nội dung phối hợp để nhà trường phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2022 - 2023 và đạt được nhiều thành tích cao hơn trong những năm học tiếp theo./.
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