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Tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” bậc học mầm non cấp thị xã
Năm học 2022-2023

Thực hiện Kế hoạch số 790/KH-PGDĐT ngày 10/10/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch tổ chức chuyên đề, hội thi năm học 2022-2023; Phòng Giáo dục và Đào tạo(GD&ĐT) xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” bậc học mầm non cấp thị xã, năm học 2022-2023 cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu.
1. Mục đích:
-  Nhằm đẩy mạnh hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, phong trào “Đổi mới sáng tạo trong dạy và học”.
- Tạo sân chơi lành mạnh cho trẻ 5 tuổi, giúp trẻ thể hiện tài năng, trí tuệ, đồng thời tạo cơ hội giúp trẻ rèn luyện kỹ năng, rèn luyện kiến thức, sử lý tình huống, tạo điều kiện để trẻ giao lưu, học hỏi, chia sẻ kinh nghiệm trong học tập, cũng như trong cuộc sống, góp phần giáo dục toàn diện cho trẻ.
- Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phối kết hợp giữa gia đình nhà trường và xã hội trong quá trình chăm sóc giáo dục trẻ mầm non, tạo điều kiện tốt nhất cho trẻ sẵn sàng bước vào lớp 1.
 - Hội thi “Rung chuông vàng” là ngày hội giao lưu mang không khí vui vẻ, cảm giác thoải mái cho trẻ; đồng thời phát triển tính nhanh nhẹn, mạnh dạn, và sự tập trung, chú ý lắng nghe ở trẻ. Trẻ mạnh dạn, tự tin giao lưu và tham gia trả lời các câu hỏi một cách tự tin.
2. Yêu cầu
· Nội dung kiến thức phù hợp với nhận thức của trẻ theo lứa tuổi, có trong Chương trình GDMN.
· Việc tổ chức Hội thi đảm bảo nghiêm túc, khách quan, đánh giá đúng thực chất sự cố gắng của trẻ.
- Thực hiện nghiêm túc nội quy, thể lệ Hội thi.
II. THÀNH PHẦN, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC HỘI THI
1. Thành phần
1.1. Đại biểu
- Lãnh đạo, chuyên viên phụ trách cấp học mầm non, Phòng GD&ĐT thị xã Quảng Yên;
- Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng, tổ trưởng chuyên môn, giáo viên cốt cán các trường mầm non công lập;
- Các cơ sở mầm non tư thục: 01 đại biểu;
- Trung tâm Truyền thông – Văn hóa thị xã ghi hình và đưa tin.
1.2. Thành phần tham gia thi
- Trẻ từ 5-6 tuổi đang học tại cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn thị xã;	
- Số lượng dự thi: 05 trẻ/trường.
2. Thời gian, địa điểm
- Thời gian dự kiến tổ chức: 15/4/2023.
- Địa điểm: Trường Tiểu học Ngô Quyền (nếu có thay đổi PGD sẽ thông báo sau).
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI
1. Nội dung:
Ban tổ chức sẽ lần lượt đưa ra các câu hỏi xoay quanh các kiến thức, các lĩnh vực phát triển trong chương trình Giáo dục mầm non: LVPT Nhận thức, LVPT Thẩm mỹ, LVPT TC&KNXH, LVPT ngôn ngữ, Kỹ năng sống, ATGT... và những vấn đề bổ ích, lý thú mà trẻ được học tập trong cuộc sống hằng ngày. 
2.  Hình thức tổ chức thi
- Các thí sinh sẽ trải qua 4 chặng thi gồm 20 câu hỏi. Mỗi chặng thi sẽ có bộ câu hỏi gồm 5 câu theo các lĩnh vực (mức độ khó sẽ tăng theo chặng thi). Ngoài ra Ban tổ chức cũng chuẩn bị 5 câu hỏi phụ để sử dụng khi cần thiết.
- Thời gian 10 giây dành cho các thí sinh suy nghĩ và chọn đáp án 1, 2, 3 sau đó trẻ chọn thẻ số tương ứng. Khi có hiệu lệnh thông báo hết giờ thi sinh giơ thẻ số lên cao cho Ban Tổ chức kiểm tra. Nếu trả lời đúng thì tiếp tục được ngồi trên sàn thi đấu và trả lời câu hỏi tiếp theo, nếu sai bị loại và tự giác bước ra khỏi sàn thi đấu. Khi trên sàn thi đấu chỉ còn 10 trẻ. Giáo viên của các bé sẽ được quyền cứu trợ. Để cứu được các thí sinh của trường mình quay trở lại sàn thi đấu giáo viên sẽ trải qua 2 trò chơi. Mỗi giáo viên thắng sẽ tương đương với 2 thí sinh được cứu. Các thí sinh thi đấu đến 5 câu hỏi cuối cùng, nếu cần trợ giúp các thí sinh sẽ giơ tay xin cứu trợ và sẽ nhận được đáp án là những chiếc máy bay giấy có ghi câu trả lời của giáo viên ở phía ngoài.
- Nếu qua 20 câu hỏi, còn lại trên sàn hơn 01 thí sinh thì BTC sẽ sử dụng câu hỏi phụ để chọn thí sinh rung chuông vàng. Thí sinh còn lại cuối cùng trả lời được câu hỏi của BTC sẽ giành vị trí quán quân.
- Trong quá trình diễn ra Hội thi, ban tổ chức sẽ có những quyết định khác để giải quyết những vấn đề phát sinh ngoài dự kiến.
III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
-  Giải Nhất: 01 giải;
-  Giải Nhì: 02 giải (2 trẻ trong tốp 3 người cuối, không tính trẻ đạt giải Nhất);
- Giải Ba: 02 giải (2 trẻ trong tốp 5 người cuối, không tính trẻ đạt giải Nhất và giải Nhì);
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Xây dựng kế hoạch, chương trình, kịch bản Hội thi “Rung chuông vàng” bậc học mầm non cấp thị xã, năm học 2022-2023;
- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và phân công nhiệm vụ các tiểu ban của Hội thi. 
- Chuẩn bị kinh phí tổ chức Hội thi (kinh phí hoạt động chung của Hội thi, hoa và các giải thưởng).
2. Các cơ sở giáo dục mầm non:
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện Hội thi “Rung chuông vàng” cấp trường để chọn đối tượng tham gia thi cấp thị xã (thực hiện trong tháng 3/2023). 
- Lập danh sách thí sinh dự thi theo đường link gửi kèm trước ngày 10/4/2023.
- Các trường xây dựng bộ câu hỏi gồm 5 lĩnh vực phát triển(mỗi lĩnh vực 5 câu, sắp xếp theo thứ tự từ dễ đến khó) gửi về Ban tổ chức trước ngày 06/03/2023.
3. Phân công chuẩn bị
- Chuẩn bị về cơ sở vật chất: Trường Mầm non Hoa Hồng chủ trì, phối hợp với các trường mầm non: Hiệp Hòa, Yên Giang huy động lực lượng phục vụ Hội thi tại Trường Tiểu học Ngô Quyền.
- Chuẩn bị văn nghệ: Xây dựng chương trình văn nghệ phục vụ Hội thi gồm 04 tiết mục giao cho các trường, cụ thể: Trường Mầm non Sông Khoai, Cộng Hoà; Nam Hoà (tiết mục giáo viên); Trường Mầm non Hoa Hồng (01 tiết mục trẻ); 
Các đơn vị chủ động chọn thể loại, tập luyện, trang phục, biểu diễn đảm bảo chất lượng nghệ thuật và phù hợp với chủ đề Hội thi.
- Dẫn chương trình Hội thi: 
+ Đ/c: Nguyễn Thị Nhớ - Giáo viên Trường Mầm non Phong Cốc; 
+ Đ/c: Vũ Thị Hiền – Phó hiệu trưởng Trường Mầm non Cộng Hoà.
 - Trang phục: Trẻ tham gia Hội thi mặc trang phục bộ trạng nguyên.
IV. KINH PHÍ
Kinh phí chi cho Hội thi được chi từ nguồn ngân sách của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi “Rung chuông vàng” bậc học mầm non cấp thị xã năm học 2022-2023, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các CSGDMN nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc báo cáo về Chuyên môn mầm non, Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn, giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Các CSGDMN (t/h);
- Trưởng phòng (b/c);
- Lưu: VT,CMMN.
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