16

	PHÒNG GD&ĐT QUẢNG YÊN
     TRƯỜNG MN HOÀNG TÂN

           Số: 80a/KH-MNHT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Hoàng Tân, ngày 8 tháng 9 năm 2021


Phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển Trường MN Hoàng Tân 

Giai đoạn 2021-2025

Căn cứ Điều lệ trường Mầm non (Ban hành kèm theo Thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo);
Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Hoàng Tân  nhiệm kỳ 2020-2025;

Căn cứ Quyết định số 112/QĐ-UBND ngày 19/01/2021 của UBND thị xã Quảng Yên về Quyết định ban hành Kế hoạch phát triển Giáo dục và Đào tạo thị xã Quảng Yên giai đoạn 2021- 2025, định hướng đến năm 2030;

Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, Trường mầm non Hoàng Tân xây dựng Phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển Trường Mầm non Hoàng Tân giai đoạn 2021- 2025 như sau:

I. Đặc điểm tình hình
Trường Mầm non Hoàng Tân được thành lập và đi vào hoạt động từ tháng 8 năm 1976. Thời điểm ban đầu trường chỉ có 03 lớp mẫu giáo, với tổng số 35 học sinh. Cơ sở vật chất còn nghèo nàn thiếu thốn, hầu hết các lớp phải học nhờ nhà kho, nhà dân, bàn ghế không có, các cháu đến lớp phải ngồi học bằng chiếu. Trường có 5 cán bộ giáo viên, đội ngũ giáo viên nhà trường hầu hết chưa qua đào tạo. Đồ dùng đồ chơi hầu hết do giáo viên tự làm. 

Được sự quan tâm của UBND tỉnh Quảng Ninh, UBND thị xã Quảng Yên, Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Quảng Yên, Đảng Ủy, UBND xã Hoàng Tân. Năm học 2008-2009 nhà trường đã được tiếp nhận một ngôi trường tương đối khang trang, đã có một số phòng học, phòng chức năng. Điều kiện cơ sở vật chất phục vụ chuyên môn, chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ từng bước được nâng lên. Năm 2009 nhà trường lại nhận được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo đã xây tiếp khu vực điểm lẻ tại thôn 5 khu Đá tháng 10 với 4 phòng học cao tầng, Bếp ăn và phòng Hội trường và đưa vào sử dụng từ tháng 09 năm 2010. Năm 2012 nhà trường được xây khu Hiệu bộ ở khu Trung tâm với đầy đủ các phòng chức năng, bếp ăn, khu chế biến theo mô hình trường chuẩn Quốc gia, đây là điều kiện quan trọng để nhà trường phấn đấu vươn lên thực hiện mục tiêu xây dựng trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia trong năm 2013.
Trong những năm qua tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trường mầm non Hoàng Tân luôn tích cực đẩy mạnh các hoạt động để hoàn thành nhiệm vụ năm học, nhà trường luôn phấn đấu để duy trì và giữ vững các tiêu chuẩn của trường mầm non đạt chuẩn quốc gia mức độ I, phấn đấu trường đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ II.
1. Thuận lợi
- Được Lãnh đạo các cấp quan tâm chỉ đạo sâu sát, đầu tư cơ sở vật chất, bổ sung trang thiết bị và tạo điều kiện cho trường phát triển toàn diện.
- Trường tập trung 1 điểm trường, có nhiều thuận lợi cho việc quản lý, chỉ đạo chung.
- Hội cha mẹ học sinh, các đoàn thể quan tâm ủng hộ về vật chất lẫn tinh thần cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Tập thể sư phạm nhà trường luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, không quản ngại khó khăn, năng động, sáng tạo trong quá trình chăm sóc, giáo dục trẻ, tạo cơ hội giúp cho trẻ phát triển toàn diện.
- Trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia mức độ I, trường đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 3 năm 2016, đó là cơ sở, nền tảng cho sự phát triển bền vững ngành học mầm non ở địa phương.
- 96% cán bộ, giáo viên, nhân viên đạt chuẩn về trình độ chuyên môn, 85% đạt trình độ trên chuẩn.
- Trẻ đến trường được phân lớp theo đúng độ tuổi, có nề nếp, ý thức.
2. Khó khăn 
- Diện tích đất chưa đáp ứng được việc quy hoạch, các phòng học ở khu trung tâm chưa có hiên chơi phía sau, sân chơi chật hẹp, đồ chơi ngoài trời còn hạn chế, chưa đáp ứng được việc quy hoạch chuẩn quốc gia mức độ 2.
- Hiện nay nhà trường còn 01 giáo viên chưa đạt chuẩn về trình độ (Tháng 12 năm 2023 về nghủ chế độ).
Từ những thuận lợi, khó khăn trên, trường mầm non Hoàng Tân xây dựng “Kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2020-2025 nhằm mục đích xác định những mục tiêu, biện pháp các công việc cụ thể của nhà trường để mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường thực hiện tốt nhiệm vụ được giao và hướng tới hoàn thiện hơn.
II. Cơ sở để xây dựng Phương hướng chiến lược xây dựng và phát triển của nhà trường
1. Điểm mạnh
a. Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường: 

- Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên: 26 đ/c (biên chế: 26/26 đ/c)

- Trong đó: CBQL: 3 đ/c (biên chế 3/3); giáo viên: 21 đ/c (biên chế: 21/21 đ/c); nhân viên: 02 đ/c (biên chế: 02/02 đ/c: Y tế: 01; Kế toán: 01)
+ Trình độ chuyên môn của CBGVNV: Đạt chuẩn: 4/26 đ/c= 15,4 %; trên chuẩn: 21/26 đ/c= 80,8%; Chưa đạt chuẩn: 1/26=3,8%.
- Tỷ lệ giáo viên, nhân viên hiện nay đảm bảo đủ biên chế theo quy định.
- Công tác tổ chức quản lý của Ban giám Hiệu: Cơ bản có tầm nhìn chiến lược lâu dài, có định hướng và có các kế hoạch cụ thể, phù hợp với thực trạng của đơn vị qua từng giai đoạn để xây dựng và phát triển nhà trường.
- Công tác kiểm tra đánh giá được đánh giá kịp thời, khách quan và đã có định hướng về kế hoạch xây dựng đội ngũ nói riêng và chất lượng nhà trường nói chung, tạo điều kiện và thúc đẩy đội ngũ phấn đấu trong công tác.
- Ban giám hiệu có ý thức trách nhiệm cao trong công việc được giao, biết tổ chức, xây dựng kế hoạch để thực hiện các mục tiêu ngắn hạn và dài hạn;
b. Chất lượng trẻ năm học 2021- 2022
+ Nhà trường duy trì 12 nhóm, phấn đấu tỷ lệ huy động trẻ trên địa bàn Xã: 250/320 cháu đạt 78,1%. Trong đó:
Nhóm trẻ: 03 nhóm (80/147 cháu đạt 54,4%).
Mẫu giáo: 9 lớp (170/173 đạt 98,2%). 
+ 3 tuổi: 59/62 cháu = 95,1%
+ 4 tuổi: 62/62 cháu = 100%
+ 5 tuổi: 49/49 cháu = 100% 
+ Tỷ lệ huy động trẻ 5 tuổi 100%,  
- Tỷ lệ chuyên: Phấn đấu đạt tỷ lệ chuyên cần từ 98% trở lên.    
+ Thực hiện tốt chuyên môn, nội dung chương trình Giáo dục Mầm non mới 100%. Tỉ lệ bé chuyên cần đạt: 98% trở lên

- 100% trẻ đến trường được cân, đo và theo dõi trên biểu đồ tăng trưởng 3 lần năm. Được khám sức khoẻ định kỳ 2 lần trong năm học. Phối kết hợp với phụ huynh trao đổi cách chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ có khoa học

- Tỉ lệ bé chuyên cần đạt 98% trở lên và tỉ lệ trẻ học 2 buổi/ngày đạt 100%

- Trẻ đạt sức khỏe bình thường: 99%

- Trẻ đạt cân nặng bình thường: 99% trở lên

- Trẻ SDD thể nhẹ cân dưới 1%.

- Trẻ đạt chiều cao bình thường: 99% trở lên

- Trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi độ I: 1%

- Trẻ phát triển toàn diện (Thể chất; TCKNXH- thẩm mỹ; Nhận thức; Ngôn ngữ): Đạt 98% trở lên.

- 100% giáo viên và 100% trẻ 5-6 tuổi được đánh giá trẻ theo bộ công cụ quy định.

- 100% được đảm bảo an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích và được chăm sóc sức khỏe theo thông tư liên tịch số 13/2016-TTLT-BYT-BGDĐT.
c.  Cơ sở vật chất: Tổng diện tích khuôn viên trường: 3.300 m2
+ Phòng học: 12 phòng và các phòng chức năng khác.

Diện tích khuôn viên trường đảm bảo, có đủ các phòng học để nhà trường thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2021- 2022 và các năm tiếp theo.
d. Thành tích
- Đơn vị đã từng bước ổn định và đang phát triển vững chắc về mọi mặt, đã và đang có những định hướng cơ bản và được chính quyền địa phương quan tâm ủng hộ. Nhiều năm trường đạt danh hiệu tập thể lao động tiên tiến, tập thể lao động xuất sắc và được UBND thị xã tặng giấy khen.

- Chi bộ đạt: Hoàn thành tốt nhiệm vụ.

2. Điểm hạn chế
- Tổ chức quản lý của Ban Giám hiệu
+ Có đánh giá chất lượng chuyên môn và các hoạt động giáo dục của giáo viên nhưng chưa có những giải pháp cụ thể để định hướng giúp đỡ về mặt lâu dài cho Đội ngũ.
- Đội ngũ giáo viên, nhân viên
+ Đa số giáo viên trẻ trong độ tuổi sinh con và giáo viên lớn tuổi, nên việc trao đổi chuyên môn nghiệp vụ còn nhiều hạn chế.
+ Hiện tại nhà trường còn 1 đồng chí giáo viên trình độ Trung cấp.
- Cơ sở vật chất 
+ Các phòng học đa số chưa có phòng ăn, phòng ngủ riêng, trang thiết bị giáo dục và đồ dùng đồ chơi ngoài trời ít, chưa được bổ sung, sân chơi diện tích trật hẹp, do vậy việc tổ chức hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ của nhà trường còn gặp nhiều khó khăn.
- Trẻ
+ Tỷ lệ trẻ ăn bán trú chưa ổn định.
3. Thời cơ
- Trong những năm qua, được sự quan tâm của Ủy ban nhân dân thị xã Quảng Yên, Phòng Giáo dục và Đào tạo đầu tư xây dựng trường lớp khang trang, những bước phát triển mạnh mẽ đó đã có những tác động không nhỏ đến CMHS và Chính quyền địa phương; Cấp uỷ Đảng, chính quyền, HĐND phường đã có những định hướng quan tâm, chỉ đạo đặc biệt đối với công tác giáo dục mầm non của nhà trường. 

- Các phong trào thi đua dạy và học, các cuộc vận động, thi đua của ngành phát động, triển khai đã phần nào làm thay đổi nhận thức, hành động của đội ngũ nhà giáo.

4. Thách thức
- Là một địa phương đa số người dân làm nghề đánh bắt thuỷ sản và nuôi nhuyễn thể là chủ yếu, kinh tế các hộ gia đình còn gặp nhiều khó khăn; Nhận thức về công tác Giáo dục trong một bộ phận CMHS còn hạn chế, thiếu tính phối hợp.

- Việc ứng dụng CNTT trong giảng dạy, tính sáng tạo, chủ động của đội ngũ còn nhiều hạn chế.

5. Xác định các vấn đề ưu tiên
- Tiếp tục làm tốt công tác giáo dục về tư tưởng, nhận thức cho Đội ngũ nhằm nâng cao chất lượng làm việc và hướng tới xây dựng chất lượng "mũi nhọn".
- Tiếp tục khai thác tối đa về ứng dụng CNTT trong dạy học, sử dụng hộp thư điện tử cá nhân, truy cập các trang website để phục vụ cho công tác giáo dục.

- Tiếp tục đổi mới công tác quản lý, tăng cường công tác kiểm tra và tự kiểm tra để khắc phục những tồn tại yếu kém khi thực hiện kế hoạch ngắn hạn và dài hạn;

- Thực hiện có hiệu quả các phong trào, các cuộc vận động, làm tốt công tác tuyên truyền vận động học sinh đi học chuyên cần nhất là trẻ 5 tuổi.

- Đổi mới công tác giáo dục đạo đức, tăng cường rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh.
III. Tầm nhìn, sứ mệnh, các giá trị và phương châm hành động
1. Tầm nhìn  
Một ngôi trường thân thiện, chất lượng và hiệu quả. Nơi phụ huynh, học sinh tin cậy. Một chiếc nôi rèn luyện để giáo viên cống hiến và chăm sóc, nuôi dương, giáo dục trẻ luôn có khát vọng vươn lên khẳng định bản thân, phục vụ học lên cấp học cao hơn. Trẻ có những kĩ năng cơ bản để phục vụ bản thân.
2. Sứ mệnh
Xây dựng một đơn vị có tính kỉ luật lao động cao, biết thương yêu hỗ trợ nhau, biết được nhiệm vụ của mỗi cá nhân để tư duy, sáng tạo, làm việc có hiệu quả, trung thực, khách quan trong việc thực thi nhiệm vụ.
3. Hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường

- Tình đoàn kết, tinh thần trách nhiệm.
- Lòng nhân ai, tính trung thực.

- Sự hợp tác, hướng vươn lên.
4. Phương châm hành động

"Người học là nhân vật quan trọng của nhà trường, là dòng máu của nhà trường, là nhân tố quyết định sự sống còn của nhà trường"

"Trẻ em hôm nay - Thế giới ngày mai"

"Hãy yêu thương trẻ như con đẻ của mình"
IV. Mục tiêu chung, chỉ tiêu cụ thể

1. Mục tiêu chung
Ổn định, phát triển, xây dựng đơn vị có uy tín về mọi mặt, tiến tới tiếp cận với mô hình giáo dục hiện đại, đạt các mức độ để duy trì, giữ vững trường Mầm non đạt Chuẩn Quốc gia mức độ 1 và kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 2.
2. Chỉ tiêu cụ thể
2.1. Đội ngũ cán bộ, giáo viên

- Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được đánh giá giỏi trên 90%. Tỷ lệ giáo viên giỏi cấp trường đạt 100%, cấp thị xã đạt 40%, cấp tỉnh 5%.
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên sử dụng thành thạo máy tính; nhận, gửi, lưu trữ thư điện tử khoa học, hiệu quả.
- Hằng năm, số tiết dạy có sử dụng công nghệ thông tin đạt trên 80% và đạt 100% vào năm 2025.
- Có 95% giáo viên và nhân viên biên chế đạt trình độ Đại học vào năm 2025.
- Hằng năm đạt các danh hiệu thi đua: Chiến sĩ thi đua cơ sở 15%, Lao động tiên tiến 100%;

- Phát triển 1 đến 2 đảng viên mới hàng năm; Chi bộ luôn đạt “Chi bộ Hoàn thành tốt nhiệm vụ”.
- Phấn đấu có 2 đảng viên tham gia học trình độ trung cấp LL chính trị.
2.2. Trẻ
- Qui mô nhóm/lớp, trẻ/năm học
	2021-2022
	2022-2023
	2023-2024
	2024-2025

	Số lớp
	Số trẻ
	Số lớp
	Số trẻ
	Số lớp
	Số trẻ
	Số lớp
	Số trẻ

	12
	250
	11
	260
	11
	265
	12
	270


- Chất lượng học tập
+ Thực hiện tốt chuyên môn, nội dung chương trình Giáo dục Mầm non mới 100%: Hằng năm, Bé chuyên cần đạt 98% trở lên. Trẻ có chiều cao, cân nặng bình thường bình thường: 99% trở lên, SDD nhẹ và thấp còi dưới 1%.

+ Tỷ lệ huy động trẻ 5 tuổi đạt từ 100% trở lên, huy động trẻ 3-5 tuổi từ 98% trở lên. Hoàn thành CTGDMNCTENT luôn đạt 100% trở lên hàng năm.

+ 100% trẻ ăn bán trú và  học 2 buổi/ ngày, trẻ có kỹ năng tự phục vụ đạt trên 85%.

+ Chất lượng đạo đức, kỹ năng sống, kỹ năng tự phục vụ hàng năm đạt trên 70%. Hàng năm đều có trẻ tham gia thi các hội thi do các cấp phát động và có giải thưởng.

- Đánh giá chất lượng giáo dục 4 mặt phát triển của trẻ độ tuổi nhà trẻ

+ Phát triển thể chất: 99% trở lên 

+ Phát triển nhận thức: 98% trở lên
+ Phát triển TCKNXH-Thẩm mỹ: 98% trở lên
+ Phát triển ngôn ngữ: 98% trở lên

- Đánh giá chất lượng giáo dục 5 mặt phát triển của trẻ cuối độ tuổi mẫu giáo
+ Phát triển thể chất đạt 99% trở lên

+ Phát triển nhận thức đạt 99%

+ Phát triển ngôn ngữ đạt 99%

+ Phát triển TCKNXH đạt 98%

+ Phát triển thẩm mĩ đạt 99%

2.3. Cơ sở vật chất
- Đạt các tiêu chuẩn quy định về trường chuẩn Quốc gia theo Thông tư 02/BGD-ĐT quy định đến năm 2025.

- Xây dựng môi trường sư phạm luôn đạt "Cơ quan văn hoá".

V. Nhiệm vụ, giải pháp
1. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, chính quyền về công tác tư tưởng chính trị
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả, sáng tạo việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí của Bộ Chính trị gắn với đặc thù của ngành là thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương sáng về đạo đức, tự học, sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, gắn với chủ đề của ngành giáo dục và đào tạo thị xã. Tăng cường các biện pháp phòng ngừa, xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm đạo đức nhà giáo.

- Tăng cường công tác giáo dục tư tưởng, giáo dục truyền thống, giáo dục nhân cách, đạo đức, lối sống; tinh thần yêu nước. Tập trung vào những giá trị cơ bản của văn hóa, truyền thống và đạo lý dân tộc, tinh hoa văn hóa nhân loại, giá trị cốt lõi và nhân văn của Chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh.

- Tiếp tục làm tốt công tác phát triển Đảng, công tác chính trị, tư tưởng trong đội ngũ đảng viên, giáo viên. Cấp ủy chi bộ nhà trường phải thực sự đi đầu đổi mới, gương mẫu thực hiện và chịu trách nhiệm trước Đảng, trước nhân dân về việc tổ chức thực hiện thẳng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ giáo dục. Lãnh đạo nhà trường phát huy dân chủ, dựa vào đội ngũ giáo viên, nhân viên, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể, cha mẹ học sinh và nhân dân địa phương để xây dựng nhà trường.

- Tăng cường công tác quản lý, thực hiện tốt công tác phối hợp đảm bảo an toàn, an ninh trật tự trong trường học. Xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích, chương trình mục tiêu quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Triển khai kế hoạch hành động của ngành giáo dục thực hiện Chiến lược quốc gia về phòng chống giảm nhẹ thiên tai giai đoạn 2021- 2025, Chương trình phòng chống HIV/AIDS giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030.
2. Ổn định về mọi mặt làm tiền đề cho kế hoạch thực hiện lộ trình duy trì trường Chuẩn Quốc gia và kiểm định chất lượng giáo dục sau 5 năm.
* Nhiệm vụ
- Tập trung mọi nguồn lực để tiếp tục củng cố kết quả đã đạt được và phát triển trường lớp về mọi mặt trong năm học này và những năm học tiếp theo;

- Xây dựng bộ máy quản lý, tổ chức đoàn thể trong nhà trường; xây dựng khối đoàn kết nội bộ để đặt nền tảng vững chắc cho sự phát triển của đơn vị;

* Giải pháp
- Ổn định công tác tổ chức, nắm bắt các thông tin về mặt bằng của học sinh, làm tốt công tác thông tin hai chiều trong địa bàn tuyển sinh của nhà trường.
- Gắn trách nhiệm của từng cá nhân đối với công việc được giao. Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ để đáp ứng với yêu cầu công việc của nhà trường trong giai đoạn hiện nay.
 - Ra nghị quyết chuyên đề gắn liền trách nhiệm của mỗi CB, GV, NV và yêu cầu giáo viên thường xuyên tự học, tự bồi dưỡng, trau dồi đạo đức, lương tâm trách nhiệm của nhà giáo để có được sự mẫu mực, uy tín đối với đồng nghiệp cũng như đối với  phụ huynh và học sinh.
- Tổ chức các chuyên đề về giảng dạy, sử dụng phương pháp dạy theo từng môn học, giúp giáo viên có các kỹ năng soạn giảng cho phù hợp với đối tượng học sinh của từng khối lớp.
- Kiểm tra hồ sơ giáo viên theo kế hoạch, đột xuất. Tăng cường dự giờ thăm lớp để kịp thời điều chỉnh những thiếu sót trong giảng dạy, chăm sóc nuôi dưỡng trẻ.
- Xây dựng hệ thống tiêu chí, minh chứng, áp dụng chuẩn nghề nghiệp gíáo viên Mầm non để đánh giá phân loại GV cuối năm học từ đó có những định hướng bố trí, sắp xếp và làm tốt công tác bồi dưỡng GV hàng năm.

* Người phụ trách
- Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng phụ trách chuyên môn, tổ trưởng chuyên môn, giáo viên từng lớp và đội ngũ nhân viên.

3. Tiếp tục làm tốt công tác giáo dục về tư tưởng, nhận thức cho đội ngũ nhằm nâng cao chất lượng làm việc và hướng tới xây dựng chất lượng “mũi nhọn”
* Nhiệm vụ
 Phát huy vai trò lãnh đạo của Chi bộ Đảng, phân công, phân nhiệm cho từng cá nhân và các tổ chức Đoàn thể trong nhà trường.

* Giải pháp
- Thường xuyên tổ chức các buổi học tập các Nghị quyết, chỉ thị, các văn bản, Điều lệ trường Mầm non, các văn bản liên quan đến quyền lợi và nghĩa vụ của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
- Tổ chức thường xuyên các chuyên đề dạy học, tổ chức cho giáo viên nòng cốt được tham gia giao lưu học tập ở các trường thuận lợi.
* Người phụ trách
- Ban giám hiệu
4. Tiếp tục khai thác tối đa về ƯDCNTT trong dạy học, sử dụng hộp thư điện tử cá nhân, truy cập các trang website để phục vụ cho công tác giáo dục
* Nhiệm vụ: Sử dụng tiết kiệm các nguồn kinh phí để đầu tư hệ thống máy tính, các thiết bị giáo dục khác theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá, bảo quản và sử dụng hiệu quả, lâu dài, tiến tới đạt các tiêu chí về trường đề nghị công nhận lại Chuẩn Quốc gia vào năm 2024. 

* Giải pháp: Tham mưu với UBND xã, Phòng GD&ĐT đầu tư cơ sở vật chất,  trang thiết bị cho nhà trường. Tiếp tục huy động các nguồn đóng góp ủng hộ của cha mẹ học sinh, các tổ chức kinh doanh trên địa bàn phường để thực hiện xây dựng cảnh quan nhà trường xanh-sạch-đẹp. Thường xuyên kiểm tra, thống kê thiết bị, đồ dùng dạy học hết hạn sử dụng, đã hỏng để có kế hoạch mua sắm, sửa chữa đề nghị cấp bổ sung kịp thời.

* Người phụ trách: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng-CT Công đoàn, kế toán, nhân viên.

5. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý, tăng cường công tác kiểm tra, tự kiểm tra để khắc phục tồn tại hạn chế khi thực hiện Kế hoạch dài hạn
* Nhiệm vụ
- Xây dựng và phát triển ý chí làm việc của tập thể, mỗi thành viên trong đơn vị đều phải có tư tưởng dám nghĩ, biết làm, nâng cao tính phê bình và tự phê bình của mỗi cá nhân, có định hướng cụ thể về hình ảnh của trường đến năm 2025.

* Giải pháp
- Giảm bớt thủ tục hành chính trong công tác điều hành quản lí của Hiệu trưởng và các tổ chức đoàn thể như: hạn chế các buổi hội họp, triển khai nhanh đầy đủ và kịp thời các nội dung cần làm; Đổi mới cách đánh giá, kiểm tra, khắc phục kịp thời và đạt hiệu quả các sai sót hạn chế của từng cá nhân và các tổ chức đoàn thể; Làm tốt công tác thi đua khen thưởng đối với giáo viên và học sinh; đánh giá đúng năng lực thực của từng cá nhân; Bố trí, sắp xếp công việc phù hợp với năng lực của từng cá nhân; tạo điều kiện cho những giáo viên hoàn thành tốt nhiệm vụ được tham gia học tập các lớp nâng chuẩn trong từng năm học; Chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật lao động, đảm bảo ý thức trách nhiệm và nề nếp làm việc.

* Người phụ trách: Hiệu trưởng, Hội đồng trường, Hội đồng thi đua...

6. Thực hiện có hiệu quả các phong trào, các cuộc vận động, làm tốt công tác tuyên truyền vận động HS đi học chuyên cần
* Nhiệm vụ: Chỉ đạo và thực hiện có hiệu quả các phong trào và các cuộc vận động. Đặc biệt là cuộc vận động "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực"; Triển khai thực hiện chỉ thị của Tỉnh ủy về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong hoạt động của đơn vị. Thực hiện tốt phương châm "Mỗi ngày đến trường là một ngày vui".

*Giải pháp: Làm tốt công tác nêu gương các cá nhân điển hình trong các buổi Hội nghị, tổng kết, sơ kết; Đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới công tác soạn bài, xây dựng kế hoạch, tránh máy móc, sao chép...để giáo viên có thời gian đầu tư cho mục tiêu bài dạy nhằm "chăm sóc" học sinh tốt hơn; Đổi mới hình thức hội họp, đổi mới hình thức thảo luận với CMHS của các lớp, tạo sự gần gũi giữa người làm công tác GD và "khách hàng" của mình để có sự thống nhất cách giáo dục trẻ, duy trì tốt sĩ số trẻ đến lớp.

* Người phụ trách: Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng-CTCĐ, giáo viên chủ nhiệm.

7. Thực hiện có hiệu quả vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường, làm tốt công tác đảm bảo dinh dưỡng cho trẻ
* Nhiệm vụ: Chỉ đạo và thực hiện có hiệu quả đảm bảo dinh dưỡng, vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường cho trẻ trong trường. Đội ngũ nhân viên cấp dưỡng phải được tập huấn kiến thức VSATTP,...Hợp đồng thực phẩm đảm bảo chất lượng, giá cả và đầy đủ thủ tục...

- Thực hiện tốt phương châm "Trẻ em như búp trên cành

                                         Biết ăn ngủ, biết học hành là ngoan".

* Giải pháp: 4/4 nhân viên nấu ăn và BGH được tập huấn kiến thức VSATTP. Phân công PHT phụ trách bán trú ký kiểm tra Hợp đồng thực phẩm đảm bảo chất lượng, giá cả và đầy đủ thủ tục...Thực hiện tính khẩu phần ăn cho trẻ trên phần mềm. Thành lập ban kiểm tra VSATTP và vệ sinh môi trường...

* Người phụ trách: Toàn thể nhà trường.

8. Đổi mới công tác giáo dục đạo đức, tăng cường rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng tự phục vụ cho học sinh.
* Nhiệm vụ: Tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp, tổ chức các chuyên đề và ngoại khoá để giáo dục kĩ năng sống, kỹ năng tự phục vụ cho HS.

* Giải pháp: Xây dựng các kế hoạch tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp như giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng tự phục vụ: Rửa tay, tự xúc cơm ăn, chải răng, thay quần áo, lau mặt...phù hợp với thực trạng đối tượng học sinh của từng lớp; Tổ chức các chuyên đề về giáo dục đạo đức, triển khai cuộc vận động "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh "Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo", tuyên truyền về "Giáo dục bảo vệ môi trường tự nhiên" đến toàn thể học sinh và giáo viên để cùng thực hiện các công việc cụ thể như: Hiểu biết và gìn giữ môi trường, giúp nhau trong học tập, vâng lời bố mẹ, ông bà, thầy cô, học thực, dạy thực, đánh giá đúng năng lực của HS; Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi, trò chơi học tập, trò chơi dân gian để rèn tính mạnh dạn, tự tin cho các em.

* Người phụ trách: Ban gián hiệu, Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Ban đại diện CMHS, giáo viên.
VI. Tổ chức thực hiện, theo dõi, kiểm tra đánh giá
1. Phổ biến kế hoạch chiến lược
 - Kế hoạch chiến lược Trường Mầm non Hoàng Tân được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường và được công khai trong bảng tuyên truyền nhà trường, trên trang Web.

- Báo cáo với Phòng GD&ĐT, cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và các tổ chức đoàn thể trên địa bàn xã Hoàng Tân.

2. Tổ chức thực hiện
Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.

3. Lộ trình thực hiện Phương hướng chiến lược xây dựng và phát triển 
Giai đoạn 1: Từ năm 2021-2022
* Cơ sở vật chất
- Tiếp tục tham mưu lãnh đạo các cấp quan tâm đầu tư, cải tạo lại hệ thống cửa và vệ sinh các phòng học điểm lẻ Đá tháng 10.
- Mua sắm trang thiết bị theo thông tư 02/BGD-ĐT.

- Bổ sung mua sắm bán trú

- Mua mới tủ cơm, nồi nấu cháo điện.
- Sửa chữa đồ chơi ngoài trời.

- Sơn sửa cổng trường khu trung tâm
- Lắp rèm cản nắng cho các lớp khu Đá tháng 10.
* Nâng cao trình độ đào tạo
- Trên chuẩn: CBQL: 100%; GV: 80,9%.

- Trình độ lý luận chính trị: 01 Đảng viên đi học trung cấp.

- Đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non: 
+ 100% giáo viên được đánh giá xếp loại từ khá trở lên.

+ 100% CBQL đánh giá chuẩn từ Khá trở lên.

+ 100% CBGVNV được đánh giá xếp loại viên chức từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

* Công tác XHHGD
- Phấn đấu huy động xã hội hóa điều hòa cho các nhóm, lớp điểm trường Đá tháng 10 để đảm bảo công tác chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ trong mùa hè nóng bức.
* Công tác huy động trẻ
- Phấn đấu duy trì và huy động đạt chỉ tiêu 100% trẻ 5 tuổi ra lớp và hoàn thành CTGDMNTNT. Trẻ 0-2 tuổi huy động đạt từ 60% trở lên; Trẻ từ 3- 5 tuổi đạt từ 98% trở lên.

* Công tác tuyển sinh
- Huy động số trẻ đạt tỷ lệ theo kế hoạch đề ra.
* Chi bộ Đảng + Đoàn thể
- Phấn đấu kết nạp 01 Đảng viên/năm. 

- Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2022-2025.
* GV giỏi các cấp: Bảo lưu kết quả năm học 2020-2021
* Tham gia và thực hiện các phong trào, các cuộc vận động
- CB, GV, NV và học sinh phấn đấu tham gia 100% các phong trào do các cấp tổ chức.

- 100% CB,GV,NV thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động; ATGT, ATNTT, PCTNTT, PCTNTT, VSATTP, VSMT. Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo, Học tập và làm  theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

* Chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục
- 100% trẻ em các khối lớp trong trường thực hiện CTGDMN mới
- Tỉ lệ bé chuyên cần đạt 98% trở lên và tỉ lệ trẻ học 2 buổi/ngày đạt 100%
- Trẻ đạt sức khỏe bình thường: 99%

- Trẻ đạt cân nặng bình thường: 99% trở lên

- Trẻ SDD thể nhẹ cân dưới 1%.

- Trẻ đạt chiều cao bình thường: 99% trở lên

- Trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi độ I: 1%
- Trẻ phát triển toàn diện (Thể chất; TCKNXH- thẩm mỹ; Nhận thức; Ngôn ngữ): Đạt 98% trở lên.

- 100% giáo viên và 100% trẻ 5-6 tuổi được đánh giá trẻ theo bộ công cụ quy định.

- 100% được đảm bảo an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích và được chăm sóc sức khỏe theo thông tư liên tịch số 13/2016-TTLT-BYT-BGDĐT.

* Thi đua
+ Tập thể: Tập thể lao động xuất sắc. Đề nghị UBND thị xã tặng Giấy khen.
+ Chi bộ: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 

+ Có 2 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

+ Công đoàn + Chi đoàn: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
+ 100% CB, GV, NV đạt lao động tiên tiến

+ 15% CBGVNV đạt CSTĐCS

+ Cá nhân: 01 giấy khen thị xã

Giai đoạn 2: Từ năm 2022-2023
* Cơ sở vật chất
- Tiếp tục tham mưu lãnh đạo các cấp quan tâm đầu tư, cải tạo lại hệ thống cửa và vệ sinh khu Đá tháng 10; Sơn lại toàn bộ trường lớp và sửa nhà bếp khu Trung Tâm.
- Bổ sung, sửa chữa đồ chơi ngoài trời

- Mua sắm trang thiết bị theo thông tư 02/BGD&ĐT.

- Bổ sung mua sắm bán trú.

- Làm mới sân khấu khoài trời và sân khấu hội trường.
* Nâng cao trình độ đào tạo
- Trên chuẩn: CBQL: 100%; GV: 85,7 %; Nv: 50%
- Trình độ lý luận chính trị: 01 đảng viên đi học trung cấp.

- Đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non: 
+ 100% giáo viên được đánh giá xếp loại từ khá trở lên.

+ 100% CBQL đánh giá chuẩn từ khá trở lên.

+ 100% CB, giáo viên, nhân viên được đánh giá xếp loại viên chức từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

* Công tác huy động trẻ

- Phấn đấu duy trì và huy động đạt chỉ tiêu 100% trẻ 5 tuổi ra lớp và hoàn thành CTGDMNTNT. Trẻ 0- 2 tuổi huy động đạt từ 62% trở lên; Trẻ từ 3-5 tuổi đạt từ 98% trở lên.

* Công tác tuyển sinh
- Huy động số trẻ đạt tỷ lệ theo kế hoạch đề ra

* Chi bộ Đảng + Đoàn thể
 - Phấn đấu kết nạp 01 đảng viên/năm
- Đại hội Công đoàn nhiệm kỳ 2023-2028.
* GV giỏi các cấp: Cấp trường: 100%; Cấp Thị xã: 50%.
* Tham gia và thực hiện các phong trào, các cuộc vận động
- Cán bộ, giáo viên và học sinh phấn đấu tham gia 100% các phong trào do các cấp tổ chức.

- 100% CB, GV, NV thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động; ATGT, ATNTT, PCTNTT, PCTNTT, VSATTP, VSMT. Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo; Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

* Chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục
+ 100% giáo viên và trẻ thực hiện CTGDMN mới

+ Tỉ lệ bé chuyên cần đạt: 99% trở lên.

+ Trẻ đạt sức khỏe bình thường: 100%

+ Trẻ phát triển toàn diện (Thể chất; TCKNXH- thẩm mỹ; Nhận thức; Ngôn ngữ): Đạt 97 - 98%

- 100% giáo viên và trẻ 5-6 tuổi được đánh giá theo bộ chuẩn trẻ 5 tuổi
- 100% giáo viên và trẻ 5-6 tuổi được đánh giá theo bộ công cụ quy định.

- 100% được đảm bảo an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích và được chăm sóc sức khỏe theo thông tư liên tịch số 13/2016-TTLT-BYT-BGDĐT.

*Công tác kiểm định chất lượng
- Duy trì, giữ vững danh hiệu trường MN đạt chuẩn QG và kiểm định chất lượng giáo dục.
* Thi đua
+ Tập thể: Tập thể lao động xuất sắc. Đề nghị UBND tỉnh tặng Bằng khen.
+ Chi bộ: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Hằng năm có 2 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

+ Công đoàn + Chi đoàn: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
+ 100% CB, GV, NV đạt Lao động tiên tiến.

+ 15% CBGVNV đạt CSTĐCS

Giai đoạn 3: Từ năm 2023 - 2024
* Cơ sở vật chất
- Tiếp tục tham mưu lãnh đạo các cấp quan tâm đầu tư, cải tạo CSVC nhà trường theo các hạng mục đăng ký giai đoạn 2022-2025
- Sửa chữa đồ chơi ngoài trời.
- Sửa chữa hệ thống điện, nước các phòng học và phòng chức năng.

- Mua sắm trang thiết bị theo thông tư 02/BGD-ĐT.

- Bổ sung mua sắm bán trú.

- Bổ sung cơ sở vật chất, huy động điều hoà… cho các lớp
* Công tác công nhận lại trường Mầm non Hoàng Tân đạt chuẩn Quốc gia Mức độ 1, kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 2
- Nhà trường hoàn tất các tiêu chí, các nội dung và đề nghị công nhận lại trường chuẩn quốc gia Mức độ I, kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 2.
* Nâng cao trình độ đào tạo
- Trên chuẩn: CBQL: 100%; GV: 100%; NV 100%

- Trình độ lý luận chính trị: 1 đảng viên đi học trung cấp.

- Đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non: 
+ 100% giáo viên được đánh giá xếp loại từ khá trở lên.

+ 100% CBQL đánh giá chuẩn từ khá trở lên.

+ 100% CBGVNV được đánh giá xếp loại viên chức từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

* Công tác huy động trẻ
- Phấn đấu duy trì và huy động đạt chỉ tiêu 100% trẻ 5 tuổi ra lớp và hoàn thành CTGDMNTNT. Trẻ 0- 2 tuổi huy động đạt từ 65% trở lên; Trẻ từ 3-5 tuổi đạt từ 98% trở lên.

* Công tác tuyển sinh
- Huy động trẻ ra lớp đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra.
* Chi bộ Đảng
-  Phấn đấu kết nạp 01 Đảng viên/năm

* Giáo viên dạy giỏi các cấp đạt: Bảo lưu và duy trì danh hiệu đạt được từ năm học trước.
* Tham gia và thực hiện các phong trào, các cuộc vận động
- CB, GV, NV và học sinh phấn đấu tham gia 100% các phong trào do các cấp tổ chức.

- 100% CB,GV, NV thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động; ATGT, ATNTT, PCTNTT, PCTNTT, VSATTP, VSMT. Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo, Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

* Chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục
+ 100% giáo viên và học sinh thực hiện CTGDMN mới

+ Tỉ lệ bé chuyên cần đạt: 99% trở lên.

+ Trẻ đạt sức khỏe bình thường: 100%

+ Trẻ phát triển toàn diện (Thể chất; TCKNXH- thẩm mỹ; Nhận thức; Ngôn ngữ): Đạt 97 - 99%.

+ 100% giáo viên và trẻ 5- 6 tuổi được đánh giá trẻ theo bộ công cụ quy định.

+ 100% được đảm bảo an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích và được chăm sóc sức khỏe theo thông tư liên tịch số 13/2016-TTLT-BYT-BGDĐT.

* Thi đua
+ Tập thể nhà trường: Tập thể lao động xuất sắc. Đề nghị UBND thị xã tặng Giấy khen.
+ Chi bộ: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 100% Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ. Hằng năm có 2 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

+ Công đoàn + Chi đoàn: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
+100% CB-GV-NV đạt LĐTT.
+ 15% CBGVNV đạt CSTĐCS.
Giai đoạn 4: Từ năm 2024 - 2025
* Cơ sở vật chất
- Mua sắm trang thiết bị theo thông tư 02/BGD-ĐT.

- Bổ sung mua sắm bán trú.
- Tiếp tục tham mưu lãnh đạo các cấp quan tâm đầu tư, cải tạo CSVC nhà trường theo các hạng mục đăng ký giai đoạn 2022- 2025.
- Sửa chữa, thay mới hệ thống điện, nước do cũ hỏng.

* Công tác công nhận trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia 
- Nhà trường hoàn tất các tiêu chí, các nội dung và đăng ký công nhận trường chuẩn Quốc gia Mức độ I

* Nâng cao trình độ đào tạo
- Trên chuẩn: CBQL: 100%; GV: 100% trở lên; NV: 100% trở lên.

- Trình độ lý luận chính trị: 02 Đảng viên đi học trung cấp.

- Đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non: 

+ 100% giáo viên được đánh giá xếp loại từ khá trở lên.

+ 100% CBQL đánh giá chuẩn hiệu trưởng từ Khá trở lên.

- 100% CBGVNV được đánh giá xếp loại viên chức từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

* Công tác XHHGD
Phấn đấu huy động đạt chỉ tiêu phục vụ cho các phong trào hoạt động của nhà trường.

* Công tác huy động trẻ
- Phấn đấu duy trì và huy động đạt chỉ tiêu 100% trẻ 5 tuổi ra lớp và hoàn thành CTGDMNTNT. 

- Trẻ 0- 2 tuổi huy động đạt từ 65% trở lên; Trẻ từ 3-5 tuổi đạt từ 98% trở lên.

* Công tác tuyển sinh
- Huy động trẻ ra lớp đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra.
* Chi bộ Đảng+Đoàn thể
- Phấn đấu kết nạp 01 Đảng viên/năm. Kết nạp công đoàn viên mới.

* GV giỏi các cấp: Cấp trường: 100%; Cấp thị xã: 80% trở lên; cấp tỉnh: 10%
* Tham gia và thực hiện các phong trào, các cuộc vận động
- CB, GV, NV và học sinh phấn đấu tham gia 100% các phong trào do các cấp  tổ chức.

- 100% CB, GV, NV thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động; ATGT, ATNTT, PCTNTT, PCTNTT, VSATTP, VSMT. Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo, Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

* Chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng
+ 100% GV và HS thực hiện CTGDMN mới

+ Tỉ lệ bé chuyên cần đạt: 100%.

+ Trẻ sức khỏe bình thường: 100%. 
+ Trẻ phát triển toàn diện (Thể chất; TCKNXH- thẩm mỹ; Nhận thức; Ngôn ngữ): Đạt 99% trở lên.

+ 100% giáo viên và trẻ 5 - 6 tuổi được đánh giá trẻ theo bộ công cụ quy định.
+ 100% được đảm bảo an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích và được chăm sóc sức khỏe theo thông tư liên tịch số 13/2016-TTLT-BYT-BGDĐT.

* Thi đua: Tập thể lao động tiên tiến. Đề nghị UBND thị xã tặng Giấy khen.

+ Chi bộ: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ. Có 2 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

+ Công đoàn + Chi đoàn: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
+100% CB-GV-NV đạt LĐTT

+ 15% CBGVNV đạt CSTĐCS
4. Đối với Hiệu trưởng
- Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược tới từng cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Thành lập Ban kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong từng năm học.

5. Đối với Phó Hiệu trưởng
- Giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng công việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để thực hiện.

6. Đối với các Tổ trưởng (Văn phòng + chuyên môn)
- Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; Kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

7. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên
- Căn cứ phương hướng chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

8. Đối với các tổ chức, Đoàn thể trong nhà trường
- Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ của từng tổ chức xây dựng kế hoạch, chương trình hành động sát với yêu cầu nhiệm vụ đặt ra trong kế hoạch này.

VII. Kết luận  
Phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển của Trường Mầm non Hoàng Tân cơ bản đã xác định được những mục tiêu cụ thể, các biện pháp dài hạn mà tập thể Sư phạm nhà trường thể hiện rõ quyết tâm, nêu cao tinh thần trách nhiệm hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ của Đảng và nhà nước giao cho. Rất mong nhận được sự quan tâm giúp đỡ của lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo cũng như cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương để nhà trường thực hiện lộ trình đúng kế hoạch và hiệu quả nhất.

	               Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT thị xã (b/c);
- Đảng uỷ- UBND xã (b/c);
- Hội đồng trường (G/s);
- CB, GV, NV (t/h)
- Lưu: VT.
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