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ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THÁNG 8 VÀ

KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 9 NĂM 2015
A. Triển khai công văn cấp trên.

B. Đánh giá công tác tháng 8. 

1. Công tác phát triển và PCGD

· Thực hiện kế hoạch tuyển sinh lớp 1: 106 em - 3 lớp; Số học sinh đã tuyển chiêu sinh lớp 1: 106 em, nơi khác đến 5 em( Hà An:05), đi học nơi khác 31 em( NB: 15, Hà An: 05, Nguyễn Văn Thuần: 07; Tân An: 01, Ngô Quyền: 01; Yên Giang: 01; Liên Hòa: 01), hs quá tuổi: 01; học sinh khuyết tật 01.

· Ổn định biên chế lớp học, tổ  chức lớp học.

· Điều tra  rà soát hết số trẻ 6 tuổi trên địa bàn để huy động ra lớp, đối chiếu số trẻ điều tra với số trẻ hiện đã ra lớp. 

2. Công tác chuyên môn

· Hoàn thành công tác BDCM hè nghiêm túc.

· Thực hiện chương trình theo chỉ đạo ngành từ 17/8.

· GV mượn đồ dùng, thiết bị chuyên môn; sinh hoạt chuyên môn toàn trường thống nhất một số hoạt động chuyên môn.
· Các tổ luyện giảng thống nhất phương pháp dạy học các môn.

3. Hoạt động ngoài giờ lên lớp.

· Củng cố ổn định lại hoạt động liên đội, tập huấn công tác đội, rèn luyện đội cờ, đội trống, đội cờ đỏ, đội văn nghệ.

· Luyện tập chuẩn bị KG năm học mới.

· Bước đầu hoạt động có nề nếp.

· Củng cố csvc mua sắm, tu bổ trang thiết bị, CSVC phục vụ năm học mới.

4  Lao động – Thư viện – Y tế - CSVC – TC - HDDGCL
*  LĐ: Đảm bảo vệ sinh trường lớp sạch sẽ, đặc biệt vệ sinh lớp học chuẩn bị khai giảng năm học.
*  Thư viện: Mua sách và thiết bị phục vụ công tác dạy và học, cấp phát sách bổ sung, sách 2 buổi, sách tiếng anh cho học sinh.
* Tài chính – CSVC
· Thực hiện chế độ tiền lương cho CBGV kịp thời, báo cáo tăng, giảm do gv chyển đi, chyển đến, về hưu. 

· Củng cố tu bổ CSVC nhà trường, chuẩn bị cho khai giảng năm học mới. Bổ sung bảng lớp: 04 cái, Bàn ghê học sinh: 16 bộ, sửa chữa bàn ghế, của kính,  sân trường…. Sửa chữa hệ thống điện nước trong nhà trường.
· Chỉnh trang tu bổ cây cảnh, sân trường,...chuẩn bị cho năm học mới.

5. Công tác khác
- Lập văn bản xin thêm giáo viên văn hóa.

Tồn tại: 

       GV chế độ báo cáo còn chậm. Thiếu gv: 07 gv văn hóa đứng lớp ảnh hưởng đến hoạt động chung nhà trường. 
C. Triển khai công tác tháng 9:

I/ Nhiệm vụ trọng tâm: 

- Thực hiện hoạt động chuyên môn trong tuần khai giảng năm học 2015-2016 (công văn số 473 /PGDĐT-CM ngày 28/8/2015 của Phòng GD&ĐT).
- Tổ chức Lễ khai giảng trang trọng, đảm bảo các nội dung và thời gian; chương trình đón học sinh lớp 1 ngắn gọn để lại những dấu ấn tốt đẹp cho học sinh và cha mẹ học sinh.
- Ổn định tổ chức và nề nếp dạy học nhà trường; hoàn thành hệ thống hồ sơ sổ sách và công tác kế hoạch nhà trường, tổ chuyên môn, giáo viên năm học 2015-2016 theo quy định. 

- Phối hợp Công đoàn chỉ đạo: Hội nghị cán bộ viên chức lao động năm học 2015-2016. Chỉ đạo Liên đội tổ chức Đại hội liên Đội
- Xây dựng và duyệt Kế hoạch công tác năm học 2015-2016, triển khai nhiệm vụ năm học 2015-2016 cho cán bộ giáo viên và nhân viên.
        - Thực hiện Kiểm tra khảo sát chất lượng đầu năm học giao và cam kết thực hiện chất lượng đến giáo viên năm học 2015-2016.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ 
1. Công tác phát triển và phổ cập giáo dục:
· Ổn định và duy trì sĩ số hs.

· Tiếp tục phối hợp THCS và tham mưu UBND xã hoàn thành công tác PCGD. Điều tra, phối hợp cập nhật số liệu trên phần mềm Hệ thống thông tin điện tử quản lí PCGD-XMC.
· Quan tâm các đối tượng học sinh có hoàn cảnh ĐB KK: nộp danh sách trích ngang HS nghèo- HS có hoàn cảnh khó khăn con TB ...và các hồ sơ kèm theo. Hạn cuối: 09/9/2015.
   2. Công tác chuyên môn:

- Ổn định nề nếp dạy và học, thực hiện chương trình tuần 3 từ ngày 07/9/2015.
- Chuyên môn xây dựng các loại sổ sách, kế hoạch theo quy định.
  - Xây dựng và duyệt kế hoạch năm học 2015-2016 với PGD; Thực hiện xây dựng kế hoạch chuyên môn trường, tổ, cá nhân. Chuyên môn xây dựng kế hoạch BDTX theo thông tư 32/2011 năm học 2012 – 2013.
  - Thực hiện chương trình TKB ; dạy và học đảm bảo đúng chuẩn kt kỹ năng, đúng CT sách giáo khoa - sgv, chú ý nội dung lồng ghép KNS, ATGT, bảo vệ di sản thế giới Vịnh Hạ Long, sử dụng tiết kiệm điện, bảo vệ môi trường…duyệt lịch báo giảng theo đúng quy định. TTCM báo lịch giảng Tổ trước hai tuần ; Lịch báo giảng GV : trước 5 ngày.

- Tổ chức tập huấn dạy học Tiếng Việt 1 theo công nghệ. Thống nhất quy chế chuyên môn trong toàn trường.
· Chỉ đạo và KT giám sát thực hiện TKB : BGH- TTCM.

· Xây dựng kế hoạch dạy học tiếng anh lớp 1+2, kỹ năng sống các lớp 1-5; học sinh đăng ký tự nguyện, nếu đủ số lượng mở lớp nhà trường lập kế hoạch trình duyệt PGD;

· Xây dựng các  kế hoạch hoạt động nhà trường: GV- GVCN - Các bộ phận đăng ký thi đua cá nhân tập thể tổ : Hoàn thành ,nộp CTCĐ tổng hợp báo cáo PGD sau Hội nghị viên chức lao động 2 ngày.
· Phân công nhiệm vụ giáo viên( có QĐ và danh sách kèm theo).
3.Hoạt động ngoài giờ lên lớp.

· Liên đội kiện toàn tổ chức đội cờ đỏ, đội văn nghệ, đội trống, đội phát thanh măng non nghiêm túc .
· Tổ chức Đại hội liên đội.

· Liên đội phối hợp các lực lượng tổ chức tốt Tết trung thu: 26/9( tức 14/8 âm lịch)
· Liên đội thực hiện tốt kiểm tra 15 phút đầu giờ, KT giữa giờ, kiểm tra hoạt động giữ giờ liên đội, phát thanh măng non 1 tuần / lần vào buổi sáng thứ 4 và thể dục giữa giờ theo qui định ngành ( Múa hát tập thể, thể dục tay không chú ý dùng nhạc cho học sinh luyện tập)

· Quy định các nề nếp sinh hoạt đội, sao nhi đồng theo chủ điểm.

· Tổng phụ trách lên chương trình tuyên truyền và phổ biến các bài sinh hoạt cuối tuần đội- sao theo chủ điểm cho TTCM, GVCN phối hợp thực hiện.

4. Lao động – Thư viện – Y tế - TC - CSVC
· Mua bổ sung tài liệu SGK, thiết bị dạy học.Phát tài liệu, sổ sách,..cho GV. Thư viện lập kế hoạch hoạt động thư viện. Đề nghị công nhận thư viện đạt chuẩn.

· CBGV cung cấp thông tin hoàn thiện hsơ vào phần mềm pmis và smas. Hsinh có Hoàn cảnh KK nộp Hs về đ/c Yên - GVCN hướng dẫn học sinh làm đơn, thẩm định xin kinh phí hỗ trợ học sinh nghèo.

· Thực hiện chế độ tăng lương : 01 đ/c; tăng phụ cấp thâm niên: 03 đ/c; Tham mưu BGH về thực hiện chế độ chính sách cán bộ giáo viên nhân viên kịp thời đúng kế hoạch.
· Y tế: Tuyên truyền mua BHYT; hoàn thành ký kết các hợp đồng phối hợp BHXH; TTYT về công tác y tế trong năm học; đôn đốc các lớp tham gia BHYT đạt 100%; chủ động sơ cứu ban đầu học sinh, phòng chống dịch ; phòng chống tai nạn thương tích cho HS .Thực hiện các nhiệm vụ khác cấp trên phân công.
· Các nhóm KDDGCL trường tiến hành phân loại, lưu trữ hồ sơ
· Xây dựng kế hoạch,phân công lao động các lớp vệ sinh sân trường định kỳ: phó Hiệu trưởng.

· CSVC: Thực hiện xã hội hóa giáo dục phòng tin học: được đầu tư từ năm học 2008-2009:10 máy từ nguồn vay của học sinh; đến nay số máy không còn sử dụng được, nhà trường trong các năm qua đã bổ sung thêm để đẩm bảo đủ cho học sinh học tập, đến nay chỉ còn 07 máy hoạt động được, năm học này để đảm bảo công tác dạy học, duy trì học 9 buổi/ tuần học sinh lớp 3+4+5 cần bổ sung 09 máy dự kiến số tiền mua 01 máy: 8.500.000đ, và dây mạng lan: 6.300.000 tổng số tiền cần huy động dự kiến: 82.800.00đ
II. Công tác khác:
· Tổ chức Lễ khai giảng năm học mới theo hướng dẫn ngành: 5/9
· Tổ chức Tết trung thu cho học sinh an toàn lành mạnh theo hướng dẫn của ngành và Hội đồng Đội thị xã.

· Họp BDDCMHS các lớp, kiện toàn Ban đại diện CMHS toàn trường.

· Công đoàn đông viên cán bộ giáo viên đăng ký thi đua năm học 2015-2016.

· Tổ chức Hội nghị viên chức lao động theo lịch PGD: ….

· Thực hiện các nhiệm vụ khác theo chỉ đạo cấp trên.
· Lịch công tác tháng 9/2015
Trọng tâm công tác:

- Lễ khai giảng năm học mới và Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường năm học 2015-2016.

- Xây dưng và duyệt kế hoạch năm học 2015-2016.Triển khai nhiệm vụ năm học 2015-2016 tới toàn thể CBGVNV; tiếp tục ổn định nền nếp dạy và học; chỉ đạo các hoạt động chuyên môn theo kế hoạch.
- Tổ chức Hội nghị cán bộ, viên chức lao động năm học 2015-2016.
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