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KẾ HOẠCH
Tăng cường công tác phòng, chống tai nạn, thương tích, phòng chống
 đuối nước trẻ em năm 2024


 Thực hiện triển khai Thông tư số 18/2023/TTBGDĐT ngày 26/10/2023 về việc hướng dẫn xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong các cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường xuyên. .
Trường THCS Yên Hải xây dựng Kế hoạch tăng cường công tác phòng, chống tai nạn, thương tích, phòng, chống đuối nước trẻ em như sau:
I. Mục đích
1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của nhà trường, công tác phối hợp với cơ quan, ban, ngành và UBND xã về nhiệm vụ đảm bảo an toàn trường học, phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước đối với trẻ em, học sinh. 
2. Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, nhà giáo, phụ huynh và học sinh về phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước; giáo dục kiến thức, kỹ năng chủ động phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước và học bơi an toàn. 
3. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ, nhà giáo về tổ chức, giảng dạy, hướng dẫn cho trẻ em, học sinh những kiến thức, kỹ năng để phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước; kiến thức, kỹ năng dạy bơi an toàn và sơ cấp cứu ban đầu đối với tai nạn thương tích thường gặp ở trẻ em, học sinh. 
II. Thời gian: Từ tháng 4 đến hết tháng 12 năm 2024
III. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm
1. Công tác tuyên truyền
- Triển khai, thực hiện các nhiệm vụ tại Thông tư số 18/2023/TTBGDĐT ngày 26/10/2023 về việc hướng dẫn xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong các cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường xuyên; 
- Thường xuyên thực hiện công tác truyền thông, tuyên truyền cho học sinh, phụ huynh học sinh các thông tin kỹ năng, biện pháp phòng, chống tai nạn, thương tích, phòng, chống đuối nước trẻ em, học sinh; Tuyên truyền, phổ biến kiến thức, kỹ năng về phòng, chống tai nạn, thương tích và phòng, chống đuối nước trẻ em bằng nhiều hình thức, chú trọng tuyên truyền đến từng lớp học. 
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, cộng đồng về công tác phòng, chống tai nạn, thương tích và phòng, chống đuối nước trẻ em tại các địa phương. 
2. Công tác phối hợp
- Phối hợp với địa phương rà soát, phát hiện kịp thời các nguy cơ gây tai nạn thương tích trẻ em, đặc biệt là khu vực hố nước, hồ, ao, sông suối, các khu vực nước sâu nguy hiểm hệ thống thoát nước, đập nước thường xảy ra tai nạn đuối nước hoặc có nguy cơ xảy ra tai nạn đuối nước để có biện pháp chủ động phòng ngừa, bảo đảm an toàn cho trẻ em, cụ thể như làm rào chắn, đặt biển cảnh báo, phân công lực lượng cảnh giới. Tiếp tục triển khai thực hiện xây dựng Ngôi nhà an toàn, Trường học an toàn và Cộng đồng an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em. 
- Tăng cường hướng dẫn trẻ em các kỹ năng an toàn phòng, chống tai nạn thương tích, phòng chống đuối nước và tổ chức các lớp dạy  bơi an toàn cho trẻ em. Triển khai các can thiệp phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em thường gặp như: phòng chống tai nạn giao thông, phòng chống ngã, phòng chống bỏng, phòng chống súc vật cắn… 
- Yêu cầu Chi đoàn giáo viên các nhà trường, Tổng phụ trách Đội, giáo viên Giáo dục thể chất phối hợp với lực lượng thanh niên, đoàn thề các địa phương tuyên truyền, tập huấn kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước đối với cán bộ, giáo viên, học sinh. Thực hiện tốt công tác quản lý và bàn giao trẻ em trong dịp hè. Vận động gia đình thường xuyên quan tâm, trông giữ, giám sát, nhắc nhở trẻ em các nguy cơ gây tai nạn, thương tích và đuối nước, đảm bảo an toàn cho trẻ em trong dịp hè và mùa mưa bão, lũ. 
- Giáo viên thường xuyên nắm bắt, cập nhật thông tin, tình hình tai nạn thương tích trẻ em xảy ra trên địa bàn, trong lơp mình phụ trách (trong đó nêu rõ hoàn cảnh xảy ra, địa điểm và phân tích nguyên nhân xảy ra tai nạn, thông tin về trẻ em bị tai nạn (tên, tuổi, giới tính, địa chỉ…) về Ban giám hiệu nhà trường tổng hợp cũng như báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo để có hướng xử lý đối với các trường hợp nghiêm trọng.
         IV. Tổ chức thực hiện
Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện, sơ kết, báo cáo kết quả thực hiện về Phòng GDĐT. 
Ban giám hiệu tăng cường đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện công tác tăng cường phòng, chống tai nạn, thương tích, phòng, chống đuối nước trẻ em trong tại đơn vị.
Nhận được Kế hoạch này, nhà trường yêu cầu các đồng chí cán bộ, giáo viên nhân viên của nhà trường nghiêm túc thực hiện./. 
	Nơi nhận:
-  UBND p.Yên hải;
- CB,GV,NV, PHHS;
- Lưu: VT.
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