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	 UBND THỊ XÃ QUẢNG YÊN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MẦM NON HOA HỒNG

	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:  396/QĐ- MNHH
	Quảng Yên, ngày 19  tháng 9 năm 2024


QUYẾT ĐỊNH
V/v thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, 
thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước
 và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em
 Năm học 2024- 2025

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG MẦM NON HOA HỒNG      
        	Căn cứ Quyết định 197/2001/QĐ-TTg ngày 27 tháng 12 năm 2001 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chính sách quốc gia phòng chống tai nạn thương tích trong giáo dục; Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường;
Căn cứ Thông tư số 13/2016/TTLT-BYT-BGD&ĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục - Đào tạo Quy định về công tác Y tế trường học; Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ trưởng Bộ GDĐT quy định về việc xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN; Quyết định số 1246/QĐ-BYT ngày 31/3/2017 của Bộ Y tế V/v hướng dẫn thực hiện chế độ kiểm thực ba bước và lưu mẫu thức ăn đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống;
Căn cứ Thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Ban hành Điều lệ Trường mầm non;
Căn cứ Hướng dẫn số 2991/LN-SYT-SGD&ĐT ngày 08/11/2017 của Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Ninh "Về việc hướng dẫn phối hợp chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác Y tế trường học";
Căn cứ Thực hiện Công văn 2765/CV-SGD&ĐT ngày 04/10/2023  của Sở Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện và triển khai xây dựng Mô hình trường học an toàn, thân thiện, không bạo lực gắn với phòng chống bạo lực giới; Công văn số 2935/SGDĐT-VP ngày 13/9/2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh, sinh viên năm học 2024-2025; Công văn số 2944/SGDĐT-VP ngày 14/9/2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Y tế trường học và bảo vệ, chăm sóc trẻ em, năm học 2024-2025; 
Căn cứ Kế hoạch số 76/KH-UBND ngày 11/3/2022 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Kế hoạch thực hiện chương trình y tế trường học trong CSGDMN và phổ thông gắn với y tế cơ sở trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh, giai đoạn 2022-2025; Chỉ thị số 10-CT/TU ngày 25/5/2021 của Tỉnh ủy Quảng Ninh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; phòng chống tai nạn thương tích và đuối nước trên địa bàn tỉnh;
Căn cứ Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 10/02/2023 của Uỷ ban nhân dân thị xã về triển khai công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em trên địa bàn thị xã Quảng Yên năm 2023; Kế hoạch số 151/KH-UBND ngày 20/7/2023 của Ủy ban nhân dân thị xã về truyền thông phòng, chống tai nạn thương tích trên địa bàn thị xã Quảng Yên đến năm 2030; Kế hoạch số 165/KH-UBND ngày 14/8/2023 của Ủy ban nhân dân thị xã về triển khai Chương trình phổ cập bơi an toàn và phòng, chống đuối nước trẻ em giai đoạn 2023 - 2025 trên địa bàn thị xã Quảng Yên.
Căn cứ Công văn số 190/PGD-CNTT ngày 15/3/2023 về tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước trẻ em; Công văn số 302/PGD&ĐT-CMTHCS ngày 27/4/2021 của Phòng GD&ĐT về việc tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông và công tác phòng, chống đuối nước cho học sinh; Công văn số 346/PGD&ĐT-CMTHCS, ngày 11/5/2021 của Phòng GD&ĐT về việc tăng cường phòng chống đuối nước và xâm hại trẻ em; Công văn số 979/PGDĐT-CMTHCS ngày 16/9/2024 của Phòng GD&ĐT V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2024-2025; Công văn số 984/PGDĐT-CMTHCS ngày 17/9/2024 của Phòng GD&ĐT V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ y tế trường học và bảo vệ, chăm sóc trẻ em năm học 2024 - 2025;
Căn cứ vào điều kiện thực tế của trường Mầm non Hoa Hồng.
QUYẾT ĐỊNH:
       	Điều 1. Thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em, năm học 2024-2025 gồm các ông (bà) có tên sau:
· Trưởng ban: Bà Vũ Thanh Quyên - Hiệu trưởng.
· Phó ban: Bà Giang Thị Thúy Nhung - Chủ tịch CĐCS-Phó Hiệu trưởng. 
·  Phó ban: Bà Trần Thị Hiền - Phó Hiệu trưởng;
· Ủy viên:
          + Bà: Phạm Thị Kiên - Tổ trưởng tổ MG 4 tuổi;
          + Bà: Dương Thị Hiên - Bí thư Chi đoàn Thanh niên;
          + Bà: Phạm Thị Thu Vân - Tổ trưởng tổ nhóm trẻ + 3 tuổi;
          + Bà: Đặng Thị Thu Hường - Tổ trưởng tổ MG 5 tuổi;
          + Bà: Nguyễn Thị Hòa - Nhân viên Y tế - Tổ trưởng tổ văn phòng;
          + Ông: Dương Văn Hữu  - Hội CMHS trường.
        	Điều 2. Ban chỉ đạo cấp trường có nhiệm vụ xây dựng kế hoạch tổ chức, chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá kết quả theo qui định hiện hành. Nhiệm vụ cụ thể do ông (bà) trưởng ban phân công.
                - Thời gian thực hiện:  Kể từ ngày ký Quyết định.
Điều 3. Các ông bà có tên tại điều 1 căn cứ quyết định thi hành./.

	          Nơi nhận: 
            - Như điều 3 (T/h);
            - Lưu: VT./.
	    TM. BAN CHỈ ĐẠO


TRƯỞNG BAN
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                                    Vũ Thanh Quyên
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PHÂN CÔNGNHIỆM VỤ 
Các thành viên Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, 
thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước
 và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em
 Năm học 2024- 2025


Căn cứ Quyết định số 396/QĐ-TrMNHH ngày 19/9/2024 của trường Mầm non Hoa Hồng về việc thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em năm học 2024- 2025;
Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị trường Mầm non Hoa Hồng;
Căn cứ vào năng lực của các thành viên trong Ban chỉ đạo;
Trường Mầm non Hoa Hồng phân công trách nhiệm các thành viên trong Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em năm học 2024- 2025, cụ thể như sau:
1. Đồng chí: Vũ Thanh Quyên – Hiệu trưởng:Trưởng ban.
- Phụ trách chung, xây dựng các kế hoạch, phân công và chỉ đạo nhiệm vụ cho các thành viên.
- Điều hành, triển khai kế hoạch hoạt động của Ban chỉ đạo.
- Phụ trách chỉ đạo công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em.
- Kiểm tra, giám sát, đôn đốc các bộ phận.
- Tổng hợp báo cáo khi có yêu cầu của cấp trên và của Hiệu trưởng.	
- Thay mặt Hiệu trưởng điều hành công việc khi được ủy quyền.
2. Đồng chí: Bà Giang Thị Thúy Nhung - Chủ tịch CĐCS-Phó Hiệu trưởng: Phó trưởng ban.
- Điều hành, triển khai kế hoạch hoạt động của Ban chỉ đạo.
- Thay mặt Phó ban thường trực điều hành công việc khi được ủy quyền.
- Giúp trưởng ban trong việc điều phối, triển khai thực hiện kế hoạch về công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em theo sự phân công. Tham mưu với nhà trường để tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em cho CB, GV, NV, trẻ, phụ huynh học sinh.
- Trực tiếp kiểm tra, đôn đốc các hoạt động liên quan đến phần công việc được phân công phụ trách và đề xuất biện pháp thực hiện tại khu A.
- Tham mưu với Ban chỉ đạo lên kế hoạch cụ thể về công tác công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em.…vv.
- Phối hợp với nhân viên y tế xử trí các tình huống xảy ra, kịp thời sơ cứu và đưa trẻ tới cơ sở y tế.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác khi Trưởng ban phân công.
3. Đồng chí: Trần Thị Hiền – Phó Hiệu trưởng: Phó trưởng ban.
- Thay mặt Trưởng ban điều hành công việc khi được ủy quyền.
- Theo dõi và phân công cán bộ Y tế trường tiến hành xây dựng kế hoạch công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em và thực hiện các kế hoạch khác khi có yêu cầu.
- Có trách nhiệm tham mưu và phối hợp cùng y tế trường tổ chức các buổi ngoại khóa, tuyên truyền, nâng cao hiểu biết cho CB, GV, NV, học sinh về công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em....
- Tổ chức quán triệt cho giáo viên. Theo dõi, đề xuất việc trang bị dụng cụ, thuốc thiết yếu, cơ sở vật chất....các điều kiện cần thiết triển khai hoạt động phục vụ công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em theo quy định.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác khi Trưởng ban phân công.
4. Các đồng chí: Phạm Thị Kiên - Tổ trưởng tổ MG 4 tuổi; Phạm Thị Thu Vân - Tổ trưởng tổ nhóm trẻ + 3 tuổi; Đặng Thị Thu Hường - Tổ trưởng tổ MG 5 tuổi;
- Giúp trưởng ban trong việc điều phối, triển khai thực hiện kế hoạch về công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em theo sự phân công.
- Kiểm tra, đôn đốc các hoạt động liên quan đến phần công việc được phân công phụ trách và đề xuất biện pháp thực hiện.
- Có trách nhiệm đảm bảo công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em.
- Thực hiện đúng thực đơn dinh dưỡng đã được đề ra.
- Tham mưu và cùng với Ban lãnh đạo nhà trường về công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em và thực hiện các nhiệm vụ khác khi Trưởng ban phân công.
5. Đồng chí: Nguyễn Thị Hòa - Nhân viên Y tế - Tổ trưởng tổ văn phòng: Ủy viên Thường trực:
- Phụ trách phòng Y tế nhà trường.
- Lập kế hoạch về Y tế học đường trường học, quản lý tủ thuốc nhà trường; tham mưu với Hiệu trưởng lên kế hoạch mua sắm vật tư, dụng cụ, các thiết bị Y tế nhà trường;
- Phụ trách công tác công tác khám, sơ cấp cứu ban đầu cho CB,GV, NV và trẻ trong nhà trường khi có tai nạn sảy ra.
- Tham mưu với Ban chỉ đạo lên kế hoạch cụ thể về công tác vệ sinh trường học, phòng chống tai nạn trường học, chống bệnh học đường.
- Phụ trách công tác tuyên truyền công tác Y tế trường học, tuyên truyền công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em..., phối hợp với giáo viên các lớp về công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em theo quy định.
- Kết hợp kiểm tra công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em ở các nhóm, lớp.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác khi Trưởng ban phân công.
- Tham mưu xây dựng kế hoạch công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em.
- Phối hợp với trạm y tế phường theo quy định để được hướng dẫn, phối hợp xây dựng kế hoạch và triển khai công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em tại nhà trường. Tham mưu với nhà trường tổ chức tập huấn cho CB, GV, NV nhà trường về công tác công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em.
	6. Bà: Dương Thị Hiên - Bí thư Chi đoàn Thanh niên: Thư ký.
Phối hợp với nhân viên Y tế và giáo viên các lớp về công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em; Phối hợp xây dựng kế hoạch công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em trong trường.
	7. Đồng chí: Dương Văn Hữu  - Hội CMHS trường:  Ủy viên:
Phối hợp với các thành viên trong Ban chỉ đạo theo dõi tình hình công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em tại trường học. Tuyên truyền công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em tới phụ huynh và nhân dân.
- Giúp trưởng ban trong việc điều phối, triển khai thực hiện kế hoạch về công tác xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước và phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em theo sự phân công.
- Đôn đốc các hoạt động liên quan đến phân công việc được phân công phụ trách và đề xuất biện pháp thực hiện.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác khi Trưởng ban phân công.
	=>Ngoài nhiệm vụ thường xuyên trên, các thành viên trong Ban phải thực hện các nhiệm vụ cụ thể khác do Trưởng ban phân công, điều động.
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