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KẾ HOẠCH
Bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên 
Năm học 2023 – 2024 

 Căn cứ Thông tư số 11/2019/TT-BGDĐT ngày 26/8/2019 của Bộ Giáo dục & Đào tạo về việc ban hành chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non; Thông tư số 12/2019/TT-BGDĐT ngày 26/8/2019 của Bộ Giáo dục & Đào tạo về việc ban hành chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non;

 Căn cứ thông tư số 19/2019/TT-BGDĐT ngày 12/11/2019 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT về việc ban hành Quy chế BDTX giáo viên MN,THCS,PT và GDTX; 

 Thực hiện công văn hướng dẫn số 1366/SGD&ĐT-TCCBQLCL ngày 19/05/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo – Tổ chức cán bộ tỉnh Quảng Ninh V/v hướng dẫn xây dựng Kế hoạch BDTX từ năm học 2021-2022; 
Căn cứ điều kiện thực tế của nhà trường và nhu cầu bồi dưỡng thường xuyên của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên. Trường Mầm non Đông Mai xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý, giáo viên năm học 2023-2024 như sau:
          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:  
- Thông qua học tập bồi dưỡng thường xuyên để cán bộ quản lý, giáo viên cập nhật kiến thức về chính trị, kinh tế - xã hội, bồi dưỡng phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp, phát triển năng lực dạy học, năng lực giáo dục và những năng lực khác theo yêu cầu của chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non, yêu cầu nhiệm vụ năm học của sở, phòng, trường, yêu cầu phát triển giáo dục của địa phương, yêu cầu đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục mầm non.

-  Giúp cán bộ giáo viên phát triển năng lực tự học, tự bồi dưỡng; năng lực tự đánh giá hiệu quả BDTX; năng lực tổ chức, quản lý hoạt động tự học, tự bồi dưỡng của cán bộ quản lý, giáo viên trong nhà trường…
2. Yêu cầu:

- CBQL và giáo viên được bồi dưỡng đủ 120 tiết/năm học theo quy định của Bộ GD&ĐT.

- Nội dung BDTX phải căn cứ trên nhu cầu thực tế, phải gắn kết chặt chẽ với việc triển khai đánh giá giáo viên và cán bộ quản lý theo Chuẩn và theo chỉ đạo đổi mới giáo dục để từng bước cải thiện và nâng cao năng lực đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục qua từng năm.
II. ĐỐI TƯỢNG BỒI DƯỠNG
1. Cán bộ quản lý, giáo viên trường mầm non Đông Mai. 
2. Đối tượng được miễn BDTX: 

- Giáo viên nghỉ thai sản, nghỉ ốm dài hạn.
-  Giáo viên diện hợp đồng lao động từ dưới 01 năm học.
III. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH BDTX

Thực hiện theo Thông tư số 11/2019/TT-BGDĐT ngày 26/8/2019 của Bộ GDĐT về việc ban hành Chương trình BDTX CBQL cơ sở giáo dục mầm non, Thông tư số 12/2019/TT-BGDĐT ngày 26/8/2019 của Bộ GDĐT về việc ban hành Chương trình BDTX giáo viên mầm non. Cụ thể:
1. Nội dung chương trình bồi dưỡng 01 (thời lượng 40 tiết/năm học): Cập nhật kiến thức, kỹ năng đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 bậc học mầm non (Bộ GD&ĐT triển khai). 
2. Nội dung chương trình bồi dưỡng 02 (thời lượng 40 tiết/năm học): Cập nhật kiến thức, kỹ năng đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ phát triển giáo dục mầm non phù hợp đặc điểm tình hình giáo dục tỉnh Quảng Ninh  (Sở GD&ĐT triển khai). 
 3. Nội dung chương trình bồi dưỡng 3: Khối kiến thức tự chọn (thời lượng 40 tiết/năm học)
a) Các Modunle cán bộ quản lý tự lựa chọn:

- QLMN 1: Rèn luyện phẩm chất nghề nghiệp của người Cán bộ quan rlys trong cơ sở GDMN.
- QLMN 5: Giáo dục mầm non trong bối cảnh đổi mới
b) Các Modunle giáo viên tự lựa chọn:

- GVMN 1: Đạo đức nghề nghiệp của giáo viên mầm non
        - GVMN 8: Lập kế hoạch giáo dục trẻ em trong nhóm, lớp trong các cơ sở GDMN.
IV. THỜI GIAN, THỜI LƯỢNG 
1. Thời gian: Trong hè, trong năm học 2023-2024.


2. Thời lượng: Mỗi giáo viên, CBQL thực hiện Chương trình BDTX đảm bảo thời lượng 120 tiết/năm học. 

V. HÌNH THỨC TỔ CHỨC, TÀI LIỆU BDTX


1. Hình thức: Tập trung, từ xa hoặc bán tập trung.
2. Tài liệu BDTX: 

- Được cung cấp bởi các cơ sở giáo dục thực hiện nhiệm vụ BDTX (Trường Đại học Hạ Long, Trung tâm Hướng nghiệp và Giáo dục thường xuyên tỉnh).

- Được cung cấp trên hệ thống LMS đối với Chương trình bồi dưỡng trực tuyến.
VI. CÁCH ĐÁNH GIÁ VÀ CÔNG NHẬN KẾT QUẢ BỒI DƯỠNG
Theo quy định tại Thông  tư  số 19/2019/TT-BGDĐT, ngày 12/11/2019 của Bộ GDĐT về việc ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông và giáo viên trung tâm giáo dục thường xuyên, các cơ sở thực hiện nhiệm vụ BDTX sẽ tổ chức đánh giá và công nhận kết quả bồi dưỡng thường xuyên đối với CBQL và giáo viên.

Kết quả đánh giá BDTX được lưu vào hồ sơ và là căn cứ thực hiện chế độ, chính sách bồi dưỡng phát triển nghề nghiệp và sử dụng giáo viên, cán bộ quản lý.

VII. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí BDTX được chi từ nguồn ngân sách chi thường xuyên hằng năm của đơn vị.
VIII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 

           1. Đối với Ban giám hiệu: 
          - Hướng dẫn giáo viên xây dựng kế hoạch BDTX.
- Phê duyệt kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên của giáo viên.
-Tổng hợp nhu cầu bồi dưỡng của cán bộ, giáo viên để xây dựng kế hoạch BDTX của nhà trường, báo cáo về Phòng GD&ĐT (hoàn thành trước ngày 25/5/2023). 

- Quản lý, chỉ đạo, kiểm tra công tác bồi dưỡng thường xuyên của cán bộ quản lý, giáo viên; 
- Tổng hợp và báo cáo công tác thực hiện BDTX của cán bộ quản lý, giáo viên; báo cáo kết quả về Phòng GDĐT trước ngày 25/05/2024.


- Thực hiện chế độ, chính sách đối với giáo viên, cán bộ quản lý tham gia BDTX theo quy định.
2. Đối với cán bộ, giáo viên:
- Xây dựng và hoàn thành kế hoạch BDTX của cá nhân theo Điều 8, Thông tư 19/2019/TT-BGDĐT, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt, hoàn thành trước ngày 25/5/2023: Hiệu trưởng phê duyệt kế hoạch BDTX của phó hiệu trưởng và giáo viên; Phòng GD&ĐT phê duyệt kế hoạch BDTX của hiệu trưởng.
- Tham gia đủ 3 nội dung BDTX, đảm bảo 120 tiết/năm học. Nghiêm túc thực hiện các quy định của Quy chế BDTX.
- Vận dụng có hiệu quả những kiến thức, kỹ năng lĩnh hội được thông qua công tác BDTX, để phục vụ tốt cho công tác quản lý và nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ.
- Có đầy đủ hồ sơ thể hiện việc bồi dưỡng thường xuyên nghiêm túc (Sổ ghi chép Bồi dưỡng hè, tự bồi dưỡng, phiếu dự giờ chuyên đề của các cụm trường bạn, thảo luận chuyên đề, thống nhất sau chuyên đề...).
Trên đây là kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên trường mầm non Đông Mai năm học 2023 - 2024, yêu cầu các tổ chuyên môn, cán bộ quản lý, giáo viên trường mầm non Đông Mai nghiêm túc thực hiên./.  
	Nơi nhận: 
-PhòngGD&ĐT                                                        
-Tổ chuyên môn                   

- Lưu VT. 
	HIỆU TRƯỞNG
  
Phạm Thị Hiên 
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