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Thực hiện Công văn hướng dẫn số 710/PGD&ĐT-CMTHCS ngày 05 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị, công tác học sinh năm học 2023-2024; 
Trường Mầm non Đông Mai xây dựng Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị, công tác học sinh năm học 2023-2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Mục đích
- Giữ vững ổn định tình hình chính trị, tư tưởng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, đảng viên; tích cực tham mưu giúp cấp ủy, lãnh đạo đơn vị ổn định tình hình tư tưởng, góp phần quan trọng hoàn thành nhiệm vụ chính trị của đơn vị và của Ngành. Tăng cường kỷ cương, nề nếp và nâng cao chất lượng giáo dục chăm sóc, giáo dục trẻ.
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có tư tưởng chính trị ổn định, lập trường vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt; tác phong chuẩn mực, đoàn kết nội bộ, quan tâm giúp đỡ đồng nghiệp, yêu thương trẻ; không ngừng học tập để nâng cao hiệu quả công việc, luôn là tấm gương sáng cho trẻ em noi theo.
- Giáo dục trẻ tình yêu quê hương đất nước, yêu thương con người; biết lễ phép, kính trọng người lớn, mạnh dạn, tự tin, tích cực tham gia các hoạt động học tập và vui chơi.
2. Yêu cầu
- Tiếp tục nâng cao nhận thức thực hiện công tác tư tưởng chính trị là trách nhiệm của toàn bộ cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Nêu cao vai trò của Bí thư cấp ủy và thủ trưởng đơn vị trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác tư tưởng gắn với các hoạt động thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong đội ngũ CBQL-ĐV-GV-NV, phụ huynh, các nội dung của nhiệm vụ trọng tâm năm học 2023-2024 của ngành Giáo dục và Đào tạo thị xã Quảng Yên. Tiếp thu góp ý của lãnh đạo, phụ huynh và cộng đồng để kịp thời điều chỉnh công tác quản lý, chỉ đạo của nhà trường.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; công khai, minh bạch trong hoạt động quản lý, điều hành và phối hợp, tạo điều kiện để các đoàn thể trong đơn vị tham gia giám sát, phản biện. Thực hiện tốt phong trào thi đua gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để vận động, khuyến khích đội ngũ phát huy khả năng thực hiện đổi mới, sáng tạo xây dựng và phát triển nhà trường nói riêng và sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo nói chung.
- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức công tác tuyên truyền theo hướng chủ động, sáng tạo, thiết thực và hiệu quả; tích cực tham mưu giải quyết các vấn đề phát sinh; chú ý nâng cao sức thuyết phục, tính chiến đấu trong công tác tư tưởng chính trị nhằm đảm bảo an ninh chính trị tại đơn vị.
- Quan tâm giáo dục kĩ năng sống cho trẻ có ý thức tự bảo vệ, chăm sóc bản thân và giữ gìn vệ sinh môi trường.
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản quy phạm pháp luật, các Đề án, Dự án, Kế hoạch và các văn bản khác của cấp trên và của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền về thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh.
2. Tiếp tục kiện toàn và phân công nhiệm vụ cụ thể cho cán bộ quản lý phụ trách công tác chính trị tư tưởng tại nhà trường; nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống cho đội ngũ CBGVNV, giáo dục kỹ năng sống cho trẻ; chú trọng xây dựng văn hóa trường học, môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; triển khai thực hiện bộ quy tắc ứng xử trong trường học, các giải pháp phòng, chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em; xây dựng cơ chế phối hợp giữa nhà trường - gia đình - xã hội trong chăm sóc, giáo dục trẻ. 
3. Thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho trẻ em theo chỉ đạo của cấp trên và địa phương. Triển khai thực hiện có hiệu quả các chính sách hỗ trợ đối với học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
4. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quán triệt, giáo dục, nâng cao nhận thức cho CBGNNV và cha mẹ trẻ em về kiến thức pháp luật, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, Chính phủ và Bộ GDĐT về công tác đổi mới giáo dục và đào tạo; các kỹ năng về an toàn giao thông (ATGT), phòng cháy chữa cháy (PCCC) và cứu nạn cứu hộ (CNCH); tăng cường ứng dụng công nghệ và truyền thông liên quan đến lĩnh vực giáo dục chính trị và công tác học sinh.
III. CÁC NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, văn hóa
- Đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục trẻ, trong việc lồng ghép có hiệu quả các nội dung giáo dục kĩ năng sống cho trẻ; các nội dung về giáo dục tình yêu bạn bè, người thân, yêu quê hương….
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; Kế hoạch số 283/KH-PGDĐT ngày 14/4/2023 về thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2023; 
- Thực hiện tốt công tác phát triển Đảng và bồi dưỡng nhận thức về Đảng trong đội ngũ theo tinh thần Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 30/5/1998 của Bộ Chính trị (Khoá VIII) về "Tăng cường công tác chính trị tư tưởng; củng cố tổ chức đảng, đoàn thể quần chúng và công tác phát triển đảng viên trong các trường học”. Chú trọng phát hiện và bồi dưỡng giáo viên trẻ tiêu biểu, xuất sắc thông qua các phong trào thi đua yêu nước, hoạt động học tập, rèn luyện, Đoàn - Hội để tạo nguồn kết nạp Đảng. 
Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa nhà trường và cơ quan công an trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự trường học theo Quy chế liên ngành số 1078/QC-CAT-SGDĐT ngày 02/6/2016 giữa Công an tỉnh Quảng Ninh và Sở GDĐT Quảng Ninh về thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong các cơ quan quản lý giáo dục, các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh
- Triển khai Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường, gắn việc xây dựng và tổ chức thực hiện văn hoá học đường với việc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục; tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 3/10/2018 về việc phê duyệt của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án "Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025"; Kế hoạch số 701/KH-PGDĐT ngày 13/9/2022 của Phòng GDĐT về việc triển khai Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 504/KH-PGDĐT ngày 23/8/2019 của Phòng GDĐT về triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025” của ngành Giáo dục tỉnh Quảng Ninh.  
- Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống cho đội ngũ về lịch sử, truyền thống hào hùng, tiềm lực, vị thế và uy tín của tỉnh Quảng Ninh qua 60 năm xây dựng và phát triển. Tiếp tục tham gia cuộc thi tìm hiểu “Quảng Ninh 60 năm xây dựng và phát triển” với hình thức trắc nghiệm trên mạng Internet. 
2. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống
- Tiếp tục thực hiện Quyết định số 830/QĐ-TTg ngày 01/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình “Bảo vệ và hỗ trợ trẻ em tương tác lành mạnh, sáng tạo trên môi trường mạng giai đoạn 2021-2025”; Quyết định số 3296/QĐ-BGDT ngày 30/8/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT phê duyệt Đề án “Tăng cường quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với HSSV trên môi trường mạng đến năm 2025”. Tổ chức, triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp của Quyết định số 585/QĐ-BGDĐT ngày 28/2/2022 của Bộ GDĐT ban hành Kế hoạch triển khai Quyết định số 1895/QĐ-TTg ngày 11/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030” của ngành Giáo dục. Tiếp tục triển khai tổ chức thực hiện Kế hoạch số 250/KH-UBND ngày 24/12/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ninh về thực hiện chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030”; Kế hoạch số 45/KH-PGDĐT ngày 20/01/2022 của Phòng GDĐT về thực hiện chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030”; Kế hoạch số 702/KH-PGDĐT ngày 08/9/2021 của Phòng GDĐT về triển khai thực hiện Chương trình “Bảo vệ và hỗ trợ trẻ em tương tác lành mạnh, sáng tạo trên môi trường mạng giai đoạn 2021-2025”; 
- Triển khai kế hoạch số 70/KH-UBND ngày 26/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Chương trình phát triển Công tác xã hội giai đoạn 2021-2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh; Kế hoạch số 1094/KH-SGDĐT ngày 20/4/2021 của Sở GDĐT về triển khai thực hiện công tác xã hội trong trường học giai đoạn 2021-2030; Công văn số 199/SGDĐT-CTTT ngày 05/02/2020 của Sở GDĐT về tiếp tục triển khai thực hiện Thông tư số 33/2018/TT-BGDĐT về hướng dẫn công tác xã hội trong trường học.
Chủ động rà soát, phát hiện nguy cơ có ảnh hưởng tiêu cực đến trẻ em; có kế hoạch phòng ngừa hiệu quả đối với các vấn đề không an toàn cho trẻ em. 
- Đổi mới nội dung, phương pháp và hình thức tổ chức hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ em theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của trẻ; tăng cường kỹ năng thực hành; chú trọng các hoạt động trải nghiệm.
- Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong tổ chức chăm sóc, nuôi dưỡng, quản lý, giáo dục trẻ em theo Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 31/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường điều kiện bảo đảm thực hiện hiệu quả chất lượng giáo dục mầm non, phổ thông.
3. Công tác học sinh
3.1. Triển khai thực hiện các quy định về phòng, chống bạo lực, xâm hại, tuân thủ đúng quy định phòng chống bạo lực học đường trong nhà trường.
- Tiếp tục triển khai hiệu quả Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường; Công văn số 5612/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 21/12/2018 của Bộ GDĐT về hướng dẫn xây dựng kế hoạch phòng ngừa bạo lực học đường. Tăng cường công tác phối hợp liên ngành phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới, xâm hại trẻ em trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh theo Quyết định số 2996/QĐ-UBND ngày 06/9/2021. 
- Tiếp tục xây dựng môi trường sống an toàn, lành mạnh nhằm phòng chống xâm hại trẻ em: nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên; tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống phòng ngừa bạo lực học đường, phòng chống xâm hại trẻ em trong nhà trường; tổ chức các hoạt động trải nghiệm đa dạng lấy trẻ làm trung tâm, nói không với bạo lực học đường; lồng ghép nội dung về giáo dục kỹ năng sống cùng các hoạt động giáo dục khác trong nhà trường; công bố hòm thư hoặc số điện thoại tin cậy để các em chia sẻ, thông báo về hành vi bạo lực, xâm hại diễn ra trong các trường học. 
- Triển khai thực hiện Quyết định số 1254/QĐ-BGDĐT ngày 26/11/2021 của Bộ GDĐT ban hành Kế hoạch thực hiện “Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2021-2030 của ngành Giáo dục” và các tài liệu hướng dẫn thực hiện quyền trẻ em trong các cơ sở giáo dục.
3.2. Tăng cường công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong trường học
- Các đơn vị tiếp tục triển khai tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các nội dung chỉ đạo của cấp trên trong công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội cụ thể: (1) Quyết định số 356/QĐ-BGDĐT ngày 03/02/2023 của Bộ GDĐT phê duyệt Dự án “Tăng cường năng lực phòng, chống ma túy trong trường học đến năm 2025”; (2) Quyết định số 1977/QĐ-BGDĐT ngày 07/7/2023 của Bộ GDĐT về việc phê duyệt Dự án “Phòng ngừa tội phạm và phòng, chống vi phạm pháp luật cho học sinh, sinh viên đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”; (3) Kế hoạch số 193/KH-PGDĐT ngày 15/3/2023 của Phòng GDĐT về triển khai công tác phòng, chống tội phạm; tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong trường học năm 2023; (4) Công văn số 933/SGDĐT-VP ngày 22/4/2023 của Sở GDĐT về việc tăng cường công tác quản lý giáo dục pháp luật, đạo đức, lối sống; bảo đảm an ninh, an toàn trong các cơ sở giáo dục…
- Thực hiện ký cam kết với cán bộ, giáo viên, nhân viên, về việc chấp hành đúng các quy định của pháp luật khu vực trong và ngoài nhà trường và tuân thủ điều lệ trong trường học.
- Tăng cường đẩy mạnh mối quan hệ phối hợp giữa Gia đình - Nhà trường - Xã hội trong công tác tuyên truyền, giáo dục, quản lý trẻ nhằm giáo dục đạo đức, kỹ năng sống trong công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phòng ngừa những hành vi vi phạm pháp luật.
3.3. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông trong trường học Phòng GDĐT trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông, trọng tâm: (1) Kế hoạch số 116/KH-PGDĐT ngày 22/02/2023 về việc triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2023; (2) Kế hoạch số 205/KH-PGDĐT ngày 16/03/2023 về việc phát động phong trào thi đua bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong ngành Giáo dục năm 2023; (3) Kế hoạch số 459/KH-PGDĐT ngày 30/5/2023 về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 19/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trong tình hình mới. 
- Triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường học. 
- Triển khai thực hiện việc ký cam kết đối với cha mẹ học sinh, đội ngũ cán bộ, giáo viên, người lao động, học sinh trong chấp hành các quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
3.4. Tổ chức thực hiện công tác giáo dục kiến thức, kỹ năng về PCCC cho CBGVNV theo quy định, từng bước triển khai các hoạt động thực hành, diễn tập từng bước hình thành, nâng cao kỹ năng PCCC.
- Tiếp tục triển khai, thực hiện hiệu quả các chỉ đạo các Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh và các chỉ đạo của Sở GDĐT tại các văn bản: Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 07/02/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tổ chức thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/01/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy trong tình hình mới; Kế hoạch số 117/KH-PGDĐT ngày 22/02/2023 của Phòng GDĐT về việc triển khai Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 07/2/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tổ chức thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/01/2023 của Thủ tướng về tăng cường công tác PCCC trong tình hình mới; Kế hoạch số 576/KH-SGDĐT, ngày 14/3/2023 về việc thực hiện Đề án “Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và kiến thức, kỹ năng về PCCC và CNCH đáp ứng yêu cầu tình hình mới”; Kế hoạch số 597/KH-PGDĐT ngày 08/8/2022 của Phòng GDĐT về việc về việc triển khai hướng dẫn trang bị kiến thức, kỹ năng về PCCC và CNCH cho học sinh trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn thị xã.
- Trang bị đầy đủ các phương tiện PCCC tại đơn vị để thực hiện nghiêm túc các quy định về PCCC và CNCH; định kỳ tổ chức kiểm tra các điều kiện bảo đảm an toàn phòng cháy, chữa cháy tại đơn vị; Chủ động khắc phục (hoặc đề xuất với cơ quan thẩm quyền cấp trên có phương án bố trí kinh phí khắc phục) các tồn tại đã được các đoàn kiểm tra về PCCC, CNCH tại đơn vị.
[bookmark: _tyjcwt]- Tiếp tục triển khai có hiệu quả bộ tài liệu trang bị kiến thức, kỹ năng về PCCC và CNCH cho trẻ em, trong nhà trường theo Quyết định số 1527/QĐ-BGDĐT ngày 24/5/2023 của Bộ GDĐT.
IV. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chuyên đề, kiểm tra đối với việc thực hiện các nhiệm vụ trên nhất là kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy định về trách nhiệm nêu gương đối với những người đứng đầu các cơ sở giáo dục; kiểm tra, giám sát việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của cán bộ, giáo viên, nhân viên; các vấn đề an toàn trường học; đạo đức, lối sống của cán bộ, giáo viên, nhân viên. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch triển khai trong đơn vị.
- Thành lập Ban công tác Giáo dục Chính trị tư tưởng năm học, và phân công cụ thể các thành viên trong Ban công tác.
- Định kỳ cuối học kỳ và cuối năm học, tổ chức sơ kết, tổng kết.
- Giao thư ký của Ban công tác thực hiện tổng hợp báo cáo như sau:
+ Cuối học kỳ I : 25/12/2023;
+ Cuối năm học: Ngày 10/5/2024.
+ Báo cáo đột xuất phát sinh, phải kịp thời báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo  để Phòng Giáo dục và Đào tạo theo dõi và chỉ đạo thực hiện.
Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2023-2024 của trường Mầm non Đông Mai. Đề nghị các thành viên trong ban công tác giáo dục Chính trị tư tưởng, các tổ chức đoàn thể và các Tổ trưởng triển khai thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, công tác học sinh góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ, kế hoạch năm học 2023-2024./.
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