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KẾ HOẠCH
Thực hiện Quy định đạo đức Nhà giáo
Năm học 2023-2024

1. Mục đích, yêu cầu:
- Việc triển khai thực hiện Quy định đạo đức nhà giáo trong trường Mầm non Đông Mai năm học 2023-2024 là nhằm tăng cường phổ biến, tuyên truyền sâu rộng cho tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường hiểu rõ nội dung, ý nghĩa của việc thực hiện Quy định về đạo đức nhà giáo. Từ đó, từng cá nhân có ý thức tự giác phấn đấu nổ lực rèn luyện phẩm chất đạo đức cho bản thân, phù hợp với dạy học được xã hội tôn vinh;
- Quy định đạo đức nhà giáo còn là cơ sở để đánh giá, xếp loại và giám sát nhà giáo hàng năm nhằm xây dựng đội ngũ nhà giáo có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất và lương tâm nghề nghiệp trong sáng, tích cực học tập không ngừng nâng cao chuyên môn nghiệp vụ và phương pháp sư phạm; có lối sống và cách ứng xử chuẩn mực, thực sự là tấm gương cho người học noi theo, qua đó để xã hội tôn vinh danh dự, để  xem xét tặng danh hiệu thi đua như: Giáo viên dạy giỏi, chiến sĩ thi đua,..;
- Xây dựng đội ngũ nhà giáo có đạo đức, tâm huyết, yêu nghề mến trẻ.
Để đạt được mục đích, ý nghĩa trên Trường Mầm non Đông Mai thực hiện các  nội dung như sau: 
2. Nội dung:
- Nâng cao ý thức chấp hành chủ trương đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước thông qua việc triển khai học tập Nghị quyết Đại hội Đảng, học tập các bộ luật hàng năm. Tập trung tổ chức triển khai Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI, Nghị quyết số 44/NQ-CP ngày 09/6/2014 của Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Luật Phòng chống tham nhũng; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;
 - Phát huy mạnh mẽ công tác dân chủ, thực hiện công bằng trong giáo dục, thực hành tiết kiệm, chống bệnh thành tích, chống tham nhũng, lãng phí;
- Tăng cường bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Động viên CB-GV-NV tham gia tự học nâng cao trình độ tin học, ngoại ngữ, chính trị.
- Kết hợp nội dung quy định về đạo đức nhà giáo và nội dung các cuộc vận động, tổ chức nhiều hoạt động phong phú, với nhiều biện pháp sáng tạo, phù hợp với từng đơn vị để huy động nhiều lực lượng cùng tham gia thực hiện, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên thực hiện một cách tự giác và có hiệu quả. 
3. Tổ chức thực hiện:
3.1. Nội dung quán triệt: Tổ chức quán triệt trong HĐSP những nội dung sau
+ Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về đạo đức nhà giáo;
+ Thông tư số 06/2019/TT- BGDĐT ngày 12/4/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy định Quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên; 
+ Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về “ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” 
+ Kế hoạch thực hiện Quy định đạo đức nhà giáo của phòng Giáo dục và Đào tạo;
3.2. Đối tượng:  
- Đối tượng là CBQL, GV, NV
3.3. Thời gian:
- Thời gian triển khai trong tháng 09/2023. Những trường hợp đặc biệt vắng mặt không dự triển khai, thì tổ phải triển khai lại, đảm bảo 100% CB-GV-NV tham dự. 
4. Biện pháp thực hiện:
- Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện quy định đạo đức nhà giáo cho đơn vị. Tổ chức thảo luận, học tập, nghiên cứu để giúp cho CB-GV-NV quán triệt sâu sắc nội dung, ý nghĩa của quy định đạo đức nhà giáo và hướng dẫn CB-GV-NV viết cam kết đăng ký thực hiện các quy định đạo đức nhà giáo;
- Xây dựng bảng quy định đạo đức nhà giáo niêm yết công khai ở phòng hội đồng sư phạm, vận dụng một số nội dung của quy định để xây dựng nội quy cơ quan nhằm nhắc giáo viên không ngừng rèn luyện phẩm chất đạo đức nhà giáo;
- Kết hợp nội dung cuộc vận động “Hai không”; và nội dung cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” với nội dung quy định đạo đức nhà giáo, có kế hoạch tổ chức thực hiện nhiều hoạt động phong phú, đổi mới công tác thi đua tạo điều kiện thuận lợi cho nhà giáo tự giác phấn đấu học tập, rèn luyện phẩm chất đạo đức, nghiêm chỉnh thực hiện Quy định đạo đức nhà giáo;
- Thường xuyên quan tâm, động viên nhắc nhở để đội ngũ nâng cao lòng tự trọng nghề nghiệp xứng đáng với sự tôn vinh của xã hội. Quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần và tạo điều kiện thuận lợi để các cô giáo thực hiện tốt những quy định về đạo đức của nhà giáo. Không để bất cứ cô giáo nào vì hoàn cảnh khó khăn phải đánh mất lòng tự trọng mà vi phạm phẩm chất đạo đức nhà giáo;
- Cán bộ, Đảng viên phải thực hiện viết cam kết Tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2023 và cam kết tu dưỡng, rèn luyện theo nội dung chuyên đề toàn khóa “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý thức tự lực, tự cường và khát vọng xây dựng đất nước phồn vinh, hạnh phúc” , chur đề năm 2023 của Tỉnh “Nâng cao hiệu quả thu hút đầu tư và chất lượng đời sống nhân dân”.  và thật sự gương mẫu trong thực hiện quy định đạo đức nhà giáo;
- Nâng cao hiệu quả cải cách hành chính và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý giáo dục và dạy học;
- Hiệu trưởng viết cam kết thực hiện Quy định đạo đức nhà giáo với trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Mỗi giáo viên, cán bộ, nhân viên viết cam kết thực hiện quy định đạo đức nhà giáo với hiệu trưởng, thời gian nộp đến hết ngày 30 tháng 09 năm 2023.
- Hiệu trưởng nộp báo cáo kết quả thực hiện thời điểm báo cáo tổng kết năm học 2023-2024.
- Hiệu trưởng tăng cường kiểm tra việc thực hiện quy định đạo đức nhà giáo, kịp thời phát hiện những cá nhân thực hiện tốt Quy định đạo đức nhà giáo, có nhiều biện pháp sáng tạo, hiệu quả để giới thiệu, phổ biến trong đơn vị học tập, phát huy. Đồng thời phát hiện những khó khăn, vướng mắc, những vi phạm, sai sót để  kịp thời khắc phục, tháo gỡ và xử lý. 
Trên đây là kế hoạch tăng cường tổ chức triển khai, thực hiện quy định đạo đức nhà giáo năm học 2023-2024, đề nghị toàn thể CB-GV-NV chấp hành nghiêm túc. Trong quá trình tổ chức thực hiện có gì khó khăn, vướng mắc phải báo cáo kịp thời cho Hiệu trưởng để chỉ đạo giải quyết./.
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