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BÁO CÁO 
Công tác trường học an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích
Năm học 2023 - 2024

I/ Đặc điểm tình hình:
1. Tình hình chung:
Năm học 2023-2024 trường Mầm non Đông Mai có 18 lớp; 474 học sinh; 38 CB-GV-NV.

Nhà trường tổ chức cho trẻ học 2 buổi/ngày, 100% trẻ ăn bán trú tại trường. Buổi sáng đón trẻ từ 7h, buổi chiều trả trẻ từ 16h00 đến 17h.

Giáo viên tham gia giao thông trên đường, khoảng cách xa nhất là 8 km, học sinh là 4 km. Trẻ ở độ tuổi nhỏ lên đều được phụ huynh đưa đón đến trường cẩn thận. 
2. Thuận lợi:
- Trường mầm non Đông Mai được sự quan tâm, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Chính quyền địa phương, của Phòng GD- ĐT thị xã Quảng Yên và sự phối hợp với Ban ĐDCMHS đã tạo điều kiện cho nhà trường về nhiều mặt.

- Nhà trường có đủ đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên. Đội ngũ có tinh thần trách nhiệm cao, khỏe, nhiệt tình; có trình độ chuyên môn đạt chuẩn và trên chuẩn về trình độ, nhận thức tốt, vững về tay nghề.

- Cơ sở vật chất nhà trường khang trang, xanh- sạch - đẹp đã đáp ứng được yêu cầu  giáo dục mầm non trong giai đoạn hiện nay.

- Trẻ khỏe mạnh, nhanh nhẹn, hoạt bát, hồn nhiên, tích cực tham gia vào các hoạt động học tập và vui chơi.  

- Đa số cha mẹ học sinh quan tâm đến công việc học tập của con em, phối hợp tham gia các hoạt động của trường, lớp.

3. Khó khăn:
- Trường có 03 điểm trường nên khó khăn cho công tác quản lý.

- Một số giáo viên nhà xa cách trường từ 6 đến 8 km. Một số học sinh nhà xa, khoảng cách từ nhà tới trường học từ 2 đến 4 km.
- Một số phụ huynh do bố mẹ bận đi làm nên giao việc đưa đón con cho anh chị hoặc ông bà già.

- Điểm trường trung tâm sát đường giao thông khu phố phương tiện giao thông đi lại tương đối đông. Đặc biệt vào giờ đón trả trẻ gây mất an toàn khu vực cổng trường.

4. Tình hình giáo viên,  học sinh và cơ sở vật chất:
Năm học 2023-2024, nhà trường có tổng số cán bộ, giáo viên và nhân viên là 38, trong đó có 33 giáo viên trực tiếp giảng dạy được chia thành 04 tổ chuyên môn và 1 tổ văn phòng. 
Số học sinh là 474 cháu chia thành 18 lớp; trong đó khối lớp mẫu giáo 5 tuổi có 111 cháu, khối  lớp mẫu giáo 3 và 4 tuổi  có 258 học sinh, khối nhà trẻ 24-36 tháng tuổi có 105 học sinh.
Nhà trường có tổ chức chi bộ Đảng gồm 18 Đảng viên, giữ vai trò hạt nhân lãnh đạo trong toàn bộ hoạt động của nhà trường. Các tổ chức: Công đoàn, Hội cha mẹ học sinh đều hoạt động tích cực, góp phần cùng nhà trường hoàn thành tốt các nhiệm vụ dạy học.
Về sơ sở vật chất, nhà trường có hàng rào xây gạch và khung sắt bao xung quanh trường, có cây xanh và nhà vệ sinh, có 03 bể nước sạch đảm bảo đủ điều kiện phục vụ sinh hoạt cho giáo viên và học sinh. Số phòng học là 18 phòng, có đủ khu hiệu bộ các phòng chức năng tại khu trung tâm của trường.
II/ Đánh giá công tác phòng, tránh tai nạn năm học 2023-2024
1. Công tác tổ chức, chỉ đạo
Nhà trường đã xây dựng và triển khai kế hoạch số 130/KH-MNĐM ngày 29/9/2023 kế hoạch hoạt động xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích năm học 2023-2024; phương án phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống cháy nổ, dịch bệnh ngộ độc thực phẩm trong trường học.
- Chỉ đạo triển khai các văn bản theo quy định có nội dung liên quan tới công tác phòng chống tai nạn thương tích, xây dựng trường học an toàn:
+ Thông tư số 45/2021/TT-BGD&ĐT ngày 31/12/2021  của Bộ Giáo dục và Đào tạo về xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nan thương tích trong trường mầm non;

- Chỉ đạo công tác kiểm tra, sơ kết, tổng kết, báo cáo kết quả triển khai thực hiện kế hoạch PCTNTT.

- Cập nhật, theo dõi các TNTT xảy ra, kịp thời chấn chỉnh rút kinh nghiệm trong nhà trường.

2. Công tác tuyên truyền, giáo dục
- Ngay từ đầu năm học nhà trường đã tổ chức tuyên truyền thực hiện “Thông tư số 45/2021/TT-BGD&ĐT ngày 31/12/2021  của Bộ Giáo dục và Đào tạo về xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nan thương tích trong trường mầm non” của Bộ GD&ĐT trong cán bộ, giáo viên và phụ huynh học sinh.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thường xuyên qua các buổi họp phụ huynh, đón trả trẻ, các hoạt động học, hoạt động góc, mọi lúc mọi nơi… nhằm nâng cao nhận thức trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 

- Tăng cường tuyên truyền PCTNTT trong các đợt trọng điểm: Tháng An toàn giao thông, Tuần lễ quốc gia về an toàn vệ sinh lao động - Phòng chống cháy nổ, tháng hành động vì chất lượng an toàn vệ sinh thực phẩm, tháng hành động vì trẻ em, ngày Sức khoẻ thế giới… 

- Duy trì và đẩy mạnh việc lồng ghép nội dung giáo dục PCTNTT, xây dựng trường học an toàn vào các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ .

- Phối hợp giữa nhà trường với chính quyền, công an, gia đình, các cơ quan thông tin, truyền thông và Ban đại diện cha mẹ học sinh trong việc tuyên truyền giáo dục học sinh kỹ năng PCTNTT, xây dựng trường học an toàn, thân thiện.

3. Công tác bồi dưỡng, tập huấn
Đã tổ chức tập huấn nâng cao nhận thức, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước; phòng chống cháy nổ; an toàn giao thông; phòng chống bạo hành, xâm hại trẻ em; phòng chống đuối nước; công tác bảo đảm an toàn thực phẩm.
- Giáo dục nâng cao phẩm chất đạo đức nhà giáo, chống xâm phạm nhân phẩm và thân thể học sinh.
- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục phòng chống bạo lực học đường.

- Giáo dục an toàn giao thông; phòng chống đuối nước, cháy nổ, điện giật, hướng dẫn về công tác vệ sinh, an toàn thực phẩm, phòng chống bệnh tật.

- Tổ chức hướng dẫn sơ cấp cứu một số TNTT thường gặp trong nhà trường.
4. Kết quả việc thực hiện công tác phòng chống tai nạn.

Trong năm học qua nhà trường không có trường hợp nào sảy ra tai nạn, kể cả giáo viên và học sinh.
5. Phương hướng năm học 2024-2025.
 - Chủ động giám sát, phát hiện và có biện pháp khắc phục các nguy cơ gây TNTT, không để xảy ra tai nạn nghiêm trọng trong nhà trường; Chủ động xây dựng phương án thoát hiểm đảm bảo an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh khi xảy ra thiên tai, hoả hoạn …; xử lý nhanh chóng, kịp thời, đúng quy định khi có TNTT. 

- Hoàn thiện, củng cố phòng y tế nhà trường với nhân lực cơ sở hạ tầng, trang thiết bị, thuốc cấp cứu theo quy định để cấp cứu kịp thời khi cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh bị TNTT. 

- Phối hợp với địa phương giáo dục phòng tai nạn giao thông. 

- Cán bộ y tế nhà trường phối hợp với trạm y tế xã tăng cường công tác kiểm tra cơ sở vật chất, vật liệu cháy nổ, hung khí... tại trường nhằm kịp thời phát hiện, khắc phục những nguy cơ gây TNTT.

	Nơi nhận :

- UBND phường (để: b/c);
- Phòng GD và ĐT (để: b/c);
- Lưu: VT.
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