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TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị phê duyệt khoản thu, mức thu các dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục thực hiện trong thời gian hè năm 2024
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

	Kính gửi:
	Hội đồng trường Trường mầm non Đông Mai.

	
	


Căn cứ Nghị quyết số 34/NQ-HĐND ngày 27/8/2021 của Hội đồng Nhân dân tỉnh Quảng Ninh V/v Quy định một số khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục trong các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên công lập trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh;
Căn cứ công văn hướng dẫn số 2593/HD-SGDĐT ngày 19/9/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện Nghị quyết số 34/NQ-HĐND ngày 27/8/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định một số khoản thu dich vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục trong các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên công lập trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh; 
Căn cứ công văn hướng dẫn số 569/PGDĐT-CMMN ngày 24/05/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo V/v thực hiện công tác quản lý các hoạt động giáo dục trong cơ sở giáo dục mầm non trong thời gian hè 2024; 
Trên cơ sở kết quả thực hiện quy trình các bước triển khai thống nhất khoản thu, kế hoạch triển khai thực hiện, dự toán chi và mức thu các dịch vụ phục vụ, hỗ trợ trong hè năm 2024 của trường mầm non Đông Mai, Trường  mầm non Đông Mai kính trình Hội đồng trường Trường mầm non Đông Mai xem xét, phê duyệt khoản thu, mức thu trong hè năm 2024, trong bảng dự toán kèm theo.
(Kèm theo bảng dự toán các khoản thu, mức thu kế hoạch triển khai thực hiện, dự toán chi, đơn học sinh tham gia tự nguyện có chữ ký của cha mẹ học sinh)
Trường mầm non Đông Mai trân trọng đề nghị Hội đồng trường Trường mầm non Đông Mai xem xét, ban hành Nghị quyết phê duyệt./.
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