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KẾ HOẠCH
Thực hiện chủ đề công tác năm 2024 đối với 
nhiệm vụ “Phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”


Thực hiện Kế hoạch số 202/KH-PGDĐT ngày 13/3/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quảng Yên về việc thực hiện chủ đề công tác nãm 2024 đối với nhiệm vụ “Phát triền văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”; Trường mầm non Đông Mai xây dựng Kế hoạch thực hiện chủ đề công tác năm 2024 đối với nhiệm vụ “Phát triền văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh” trên địa bàn thị xã với những nội dung, nhiệm vụ cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU VÀ CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. [bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark4]Mục đích
· [bookmark: bookmark5]Xác định những nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu của đơn vị để triển khai có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh, của UBND thị xã đặc biệt là Kế hoạch số 67/KH-UBND nhằm phát huy thành tích của những năm trước, giữ vùng thành quả đã đạt được, thi đua dạy tốt - học tốt - quản lý tốt, phấn đấu hoàn thành tốt mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2024 đối với nhiệm vụ “Phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”.
· [bookmark: bookmark6]Tiếp tục đẩy mạnh đối mới căn bản, toàn diện, nâng cao chất lượng, hiệu quả chăm sóc, giáo dục trẻ; nhanh chóng thu hẹp khoảng cách với các đơn vị trường bạn về chất lượng  chăm sóc, giáo dục; nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ ở các điểm trường lẻ. 
· [bookmark: bookmark7]Làm căn cứ để Nhà trường tổ chức triển khai, đánh giá việc thực hiện Kế hoạch số 67/KH-UBND. Qua đó, nhằm tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của nàhaf trường; nâng cao hiệu quả của công tác phối hợp trong triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh, của UBND thị xã về thực hiện nhiệm vụ “Phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”.
2. [bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Yêu cầu 
[bookmark: bookmark12]- Việc triển khai thực hiện Kế hoạch phải đặt dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện của cấp ủy chi bộ; sự phối hợp, liên kết giữa các cơ sở giáo dục, với địa phương; sự vào cuộc tích cực của cán bộ, công chức, viên chức toàn trường phải đồng bộ, khả thi, xác định rõ lộ trình, tiến độ thực hiện, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị để tổ chức, thực hiện đạt kết quả các nội dung của Kế hoạch gắn với chủ đề công tác năm 2024 của tỉnh: “Nâng cao chất lượng tăng trưởng kinh tế; phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”.
3. [bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark15]Các chỉ tiêu chủ yếu
(1) 100% trẻ Mẫu giáo được giáo dục lồng ghép các nội dung tiếp cận giáo dục nghệ thuật, giáo dục di sản văn hóa, được tham quan các di tích trong thị xã.
(2) [bookmark: bookmark16]Duy trì và nâng cao chất lượng trường chuẩn quốc gia đạt mức độ 1 và kiểm định chất lượng giáo dục mức độ 2. 
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. [bookmark: bookmark19][bookmark: bookmark17][bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark20]Tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo
· [bookmark: bookmark21]Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện đầy đủ, nghiêm túc các quan điểm, chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phát triển và đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục - đào tạo; các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024[footnoteRef:1]; Chỉ thị số 38- CT/TƯ ngày 05/9/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủỵ; Kế hoạch số 266/KH-UBND ngày 27/10/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện nhiệm vụ năm 2023-2024 trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết số 20-NQ/TU ngày 27/11/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024 với chủ đề năm 2024 “Nâng cao chất lượng tăng trưởng kinh tế; phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”; Chương trình hành động số 131/CTr-UBND ngày 15/01/2024 của UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 05/01/2024 của Chính phủ, Nghị quyết số 20/NQ-CP, ngày 27/11/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 176/NQ-HĐND, ngày 08/12/2023 của HĐND tỉnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 và Kế hoạch số 318/KH-UBND ngày 27/12/2023 của UBND tỉnh Kịch bản tăng trưởng kinh tế năm 2024 tỉnh Quảng Ninh. [1:  Công điện số 126/CĐ-TTg ngày 10/3/2023 của Thủ tướng về kiểm tra, rà soát và đầu tư xây dựng trường học, cơ sở y tế tại các khu đô thị khu nhà ờ, khu dân cư, khu công nghiệp và nhà vệ sinh công cộng tại các trường học, đô thị; Công điện số 747/CĐ-TTg ngày 16/8/2023 cùa Thủ tướng Chính phủ về việc bảo đảm sách giáo khoa và giáo viên kịp thòi cho nãm học 2023-2024; Thông báo số 36I/TB- VPCP ngày 31/8/2023 của Văn phòng Chính phủ về thông báo Kết luận của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính tại Hội nghị Tổng kết năm học 2022 - 2023 và triển khai nhiệm vụ năm học 2023-2024 cùa ngành Giáo dục; Quyết định số 2171/QĐ-BGDĐT ngày 28/7/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2023-2024 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; Quyết định số 2457/QĐ-BGDĐT ngày 23/8/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Ke hoạch nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm năm học 2023-2024 của ngành Giáo dục.] 

· [bookmark: bookmark22]Cụ thể hóa Nghị quyết số 17-NQ/TU ngày 30/10/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dụng và phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Quảng Ninh trở thành nguồn lực nội sinh, động lực cho phát triển nhanh, bền vững; Kế hoạch số 67/KH-UBND ngày 08/3/2024 của UBND tỉnh về việc thực hiện chủ đề công tác năm 2024 đối với nhiệm vụ “Phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”.
2. [bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark23][bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark26]Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, năng động, sáng tạo, nhân văn tiến bộ
[bookmark: bookmark27]         - Chú trọng chăm lo xây dựng văn hóa quản lý gắn với xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh; xây dựng văn hoá qua thực hành dân chủ, liêm chính công vụ.
· [bookmark: bookmark28]Tập trung triển khai, tổ chức thực hiện xây dựng văn hóa trong nhà trường, với những nội dung chủ yếu sau: (1) Bản lĩnh vững vàng trước mọi khó khăn, thử thách; (2) Xác định đúng quyết sách chính trị với tinh thần “thượng tôn pháp luật và kỷ luật đảng” để lãnh đạo đơn vị phát triển bền vững; mọi chủ trương, chính sách phải thực sự xuất phát từ yêu cầu, nguyện vọng, quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công chức, viên chức, người lao động, học sinh; (3) Mỗi cán bộ, đảng viên phải luôn là “công bộc” tận tụy phục vụ nhân dân và sự phát triển của đơn vị bằng tinh thần “5 thật” (nghĩ thật, nói thật, làm thật, hiệu quả thật, nhân dân được thụ hưởng thành quả thật), “6 dám” (dám nghĩ, dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm, dám đổi mới sáng tạo, dám đương đầu với khó khăn, thử thách, quyết liệt trong hành động vì lợi ích chung); xây dựng và thực hiện văn hóa liêm chính, không tham nhũng, tiêu cực trong thực hiện nhiệm vụ; (4) Thực hành nghiêm minh các nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt đảng, quy chế làm việc, nhất là nguyên tắc tự phê bình và phê bình, tập trung dân chủ, đoàn kết, thống nhất trong đơn vị...
· [bookmark: bookmark29]Xây dựng môi trường văn hóa công sở, học đường vãn minh, lành mạnh, dân chủ, đoàn kết, nhân văn, đổi mới sáng tạo; xây dựng hình ảnh, tác phong, cốt cách của công chức, viên chức, người lao động ngành Giáo dục kỷ cương, tận tâm, mẫu mực, năng động, sáng tạo. Đưa các nội dung trên thành nội dung đánh giá công chức, viên chức, người lao động hằng năm và có biểu dương, khen thưởng, kỷ luật kịp thời. Thường xuyên quán triệt, triển khai trong toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, thông qua các Hội nghị, sinh hoạt định kỳ, sinh hoạt chuyên đề; in ấn các bảng, biển treo tại đơn vị...
· [bookmark: bookmark30]Triển khai tiếp cận phương pháp dạy học tiên tiênns; thực hiện phối hợp trong công tác: bảo tồn và phát huy giá trị các di sản văn hóa Quảng Ninh; các công trình kiến trúc, cảnh quan mang bản sắc văn hóa truyền thống, đặc trưng; thiết chế văn hóa; văn học, nghệ thuật; thể dục, thể thao.
3. [bookmark: bookmark31][bookmark: bookmark32]Bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ ngành Giáo dục phát triển toàn diện, giàu bản sắc Quảng Ninh
[bookmark: bookmark33]	- Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có đủ phẩm chất, năng lực, uy tín, ngang tầm nhiệm vụ đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. 
Nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lí thực sự là tấm gương về văn hóa, đạo đức, lối sống; tiên phong tự học tập nâng tầm trí tuệ; thật sự tận tâm, tận lực phục vụ nhân dân; toàn tâm, toàn ý với công việc bằng cả trách nhiệm công vụ và lương tâm danh dự, qua đó tạo động lực, lan tỏa tích cực, hình thành niềm tin xã hội, dẫn dắt để học sinh, học tập, noi theo.
4. [bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark37]Thực hiện an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh
· [bookmark: bookmark38]Đẩy mạnh giáo dục thẩm mỹ, nâng cao năng lực cảm thụ nghệ thuật, gắn giáo dục thế chất với giáo dục tri thức, ý thức tuân thủ pháp luật, kỹ năng xã hội cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, nhất là thế hệ trẻ thông qua các chương trình ngoại khoá nhà trường, các hoạt động xã hội và trên các phương tiện truyền thông.
· [bookmark: bookmark39]Xây dựng môi trường giáo dục phát huy tính đổi mới, sáng tạo, phát huy năng lực, phẩm chất đế nâng cao chất lượng giáo dục.
· [bookmark: bookmark40]Xây dựng và nhân rộng các gương điển hình, người tốt việc tốt; đấu tranh phòng chống tệ nạn xã hội đế xây dựng và hình thành môi trường vãn hoá, hình mẫu con người Quảng Ninh.
5. [bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark44][bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark43][bookmark: bookmark45]Tiếp tục phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện
· [bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark47]Tiếp tục thực hiện hiệu quả Chương trình Giáo dục mầm non. Phối hợp với địa phương duy trì vững chắc và nâng cao chất lượng: phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.
· [bookmark: bookmark48]Tiếp tục tham mưu mở rộng quy hoạch  điểm trường Trung tâm và xây mới bổ sung phòng học và phòng chức năng. Tăng cường giáo dục hòa nhập cộng đồng cho trẻ em khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
· [bookmark: bookmark49]Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và thực hiện chuyển đổi số đế tạo đột phá phát triến giáo dục thông minh nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.
	- Chú trọng giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống, kĩ năng sống; giáo dục pháp luật, phòng chống tệ nạn xã hội, xây dựng trường học an toàn; giáo dục truyền thống, ý thức công dân; giáo dục tình yêu, lòng tự hào, tự tôn về quê hương Quảng Ninh giàu đẹp, con người Quảng Ninh: “Bản lĩnh, Tự cường, Kỷ cương, Đoàn kết, Nghĩa tình, Hào sảng, Sáng tạo, Văn minh” và trách nhiệm của học sinh trong việc xây dựng, phát triển Quảng Ninh trở thành tỉnh kiểu mẫu, văn minh, hiện đại. Xây dựng môi trường văn hoá học đường - nơi rèn luyện nhân cách và giáo dục thế hệ trẻ phát triển toàn diện về đức - trí - thể - mỹ.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị kế hoạch của tỉnh, thị xã, ngành. 
- Xây dựng kế hoạch cụ thể của đơn vị để triển khai thực hiện.
- Định kỳ trước ngày 10 của tháng 3, tháng 6, tháng 9 và tháng 11/2021 báo cáo kết quả thực hiện chủ đề công tác năm 2024 về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua bộ phận tổng hợp) để tổng hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND thị xã.
2. Các tổ, bộ phận:
- Các tổ chuyên môn căn cứ kế hoạch của nhà trường các tổ, bộ phận trong nhà trường cụ thể hóa kế hoạch phù hợp với điều kiện thực tế, đặc thù của tổ, thường xuyên đôn đốc các thành viên trong tổ thực hiện nghiêm túc kế hoạch.
3. Giáo viên , nhân viên:
Căn cứ kế hoạch của nhà trường, giáo viên cụ thể hóa kế hoạch phù hợp với nhiệm vụ được giao. Thực hiện nghiêm túc có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của các cấp. 
Trường Mầm non Đông Mai đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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