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	PHÒNG GDĐT QUẢNG YÊN

TRƯỜNG MẦM NON ĐÔNG MAI
         
       Số: 02/ BC- KTNB

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          

     Đông Mai, ngày 05 tháng 01 năm 2024


BÁO CÁO SƠ KẾT
Công tác kiểm tra nội bộ trường học, năm học 2023-2024


A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

I. Khái quát đặc điểm, tình hình của nhà trường 

 1. Trường Mầm non Đông Mai có địa chỉ tại Khu phố Biểu Nghi - Phường Đông Mai - TX Quảng Yên - Tỉnh Quảng Ninh.

Tổng số 38 cán bộ, viên chức. Trong đó có 03 Lãnh đạo trường (01 Hiệu trưởng; 02 phó hiệu trưởng), 33 giáo viên; 02 nhân viên (01 nhân viên y tế kiêm thủ quĩ; 01 nhân viên kế toán kiêm văn thư). 
Trường Mầm non Đông Mai có 04 tổ chuyên môn và 01 tổ văn phòng: Tổ Nhà trẻ; Tổ mẫu giáo 3 tuổi; Tổ mẫu giáo 4 tuổi; Tổ mẫu giáo 5 tuổi; Tổ văn phòng. 

2. Quy mô, cơ cấu mạng lưới trường, lớp: tính đến ngày 30/12/2023, toàn trường có 18 lớp, với 452 học sinh;

 Trong đó Nhà trẻ: 04 lớp = 96 học sinh; Mẫu giáo 3 tuổi 05 lớp = 107 học sinh; Mẫu giáo 4 tuổi 5 lớp = 139  học sinh; Mẫu giáo 5 tuổi 4 lớp = 110 học sinh.


II. Công tác chỉ đạo và lãnh đạo của đơn vị: 

- Công tác Kiểm tra nội bộ của trường thực hiện nghiêm túc theo sự chỉ đạo trực tiếp của ngành, thực hiện theo các điều luật về công tác thanh tra, kiểm tra, luật KN, Luật Tố cáo, Luật PCTN; Công tác tiếp công dân, giải quyết KNTC và PCTN.

- Nhà trường tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến tới cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường về công tác kiểm tra nội bộ, việc thực hiện Luật KN, Luật Tố cáo, Luật PCTN; công tác tiếp công dân, giải quyết KN,TC và công tác PCTN; Nghị định số 42/2013/NĐ-CP của Chính phủ quy định về tổ chức và hoạt động thanh tra giáo dục, Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04/12/2013 của Bộ trưởng Bộ giáo dục và đào tạo về việc hướng dẫn thanh kiểm tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục và Nghị định số 138/2013/NĐ-CP của Chính phủ Quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giáo dục.


- Tiếp tục kiện toàn tổ chức, bồi dưỡng chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, nâng cao chất lượng đội ngũ cộng tác viên kiểm tra giáo dục. Tăng cường và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra toàn diện, chuyên đề GV, kiểm tra tổ, nhóm, bộ phận và việc triển khai các nhiệm vụ trọng tâm của nhà trường.

- Thực hiện việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo (KN-TC) và phòng chống tham nhũng (PC-TN) theo quy định của pháp luật. 


- Ban kiểm tra nội bộ nghiên cứu kĩ các tài liệu có liên quan đến công tác kiểm tra nội bộ: Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04/12/2013 của Bộ trưởng Bộ giáo dục và đào tạo về việc hướng dẫn thanh kiểm tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục; Công văn số 2637/CV-SGDĐT ngày 22/9/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Ninh về việc hướng dẫn công tác thanh tra, kiểm tra năm học đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên, để thực hiện tốt kế hoạch nhiệm vụ đư​ợc giao.


B. NỘI DUNG BÁO CÁO

I. Công tác kiểm tra

1. Việc thành lập Ban kiểm tra nội bộ: 
- Hiệu trưởng nhà trường đã Ban hành Quyết định số 150/QĐ-MNĐM ngày 29/9/2023 quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ của nhà trường năm học 2023-2024 để thực hiện nhiệm vụ KTNB theo quy định. 
2. Việc xây dựng và thực hiện kế hoạch kiểm tra của đơn vị:
2.1. Xây dựng kế hoạch:
Căn cứ Quyết định số 1033/QĐ-SGDĐT ngày 30/6/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo quy định về công tác kiểm tra của Sở Giáo dục và Đào tạo; Công văn số 2637/CV-SGDĐT ngày 22/9/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Ninh về việc hướng dẫn công tác thanh tra, kiểm tra năm học đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; Công văn số 2310/SGDĐT-GDTXMN ngày 24/8/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non năm học 2023-2024.
2.2. Nội dung kiêm tra:
Việc xây dựng các kế hoạch chuyên môn; Thực hiện quy chế chuyên môn, chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục; Thực hiện chương trình giáo dục GDMN, Việc tổ chức, nuôi dưỡng, chăm sóc giáo dục dục trẻ; Việc quản lí, sử dụng các thiết bị dạy học và đồ chơi trẻ em; Kiểm tra hoạt động của các tổ, khối chuyên môn; Kiểm tra bộ phận nuôi dưỡng; Kiểm tra công tác tài chính, tài sản; Kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ.
3. Tổ chức thực hiện: Tổng số cuộc kiểm tra:
3.1. Kiểm tra chuyên đề:
  - Số cuộc kiểm tra: 02
- Nội dung kiểm tra: 
+ Cuộc 1: Kiểm tra công tác tài chính

+ Cuộc 2: Kiểm tra hoạt động của bộ phận chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ.
- Nhận xét đánh giá: Thực hiện đúng quy định về công tác quản lý tài chính, tài sản; Thực hiện đảm bảo đúng các qui định về vệ sinh ATTP bếp ăn bán trú.
- Kết quả kiểm tra: Xếp loại Khá
3.2. Kiểm tra công tác chuyên môn;

- Số cuộc kiểm tra: 02 cuộc
- Nội dung kiểm tra: Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ được giáo của giáo viên:  Việc thực hiện qui chế chuyên môn theo hướng đổi mới (thực hiện chương trình và phát triển chương trình, nội dung, kế hoạch dạy học; vận dụng đổi mới phương pháp giáo dục “Lấy trẻ làm trung tâm” trong chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ; các yêu cầu về soạn bài; Hồ sơ theo qui định tại Điều lệ trường mầm non; tham gia sinh hoạt tổ chuyên môn, tự bồi dưỡng và bồi dưỡng…); trình độ nghiệp vụ, tay nghề; kết quả chăm sóc, giáo dục trẻ; 
- Nhận xét đánh giá: 100% giáo viên đều Chấp hành tốt nội quy, quy chế, quy định định của cơ quan đơn vị. Thực hiện đúng quy chế chuyên môn của ngành, có đầy đủ HSSS theo quy định. Tinh thần, thái độ hợp tác trong kiểm tra tốt, chuẩn bị chu đáo. Đa số giáo viên đều tích cực tham gia các hoạt động giáo dục của trường, việc ứng dụng PP giáo dục “Lấy trẻ làm trung tâm”  tích cực, hiệu quả và tham gia nhiệt tình các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT do nhà trường tổ chức. Phối kết hợp tốt với phụ huynh trong côg tác chăm sóc và giáo dục trẻ.
- Kết quả kiểm tra: Tổng số giáo viên được kiểm tra 08/33 tỷ lệ 24,2%. Xếp loại: Tốt 01; khá 07.
3.3 Kiểm tra công tác quản lý tài chính, tài sản;
- Số cuộc kiểm tra: 02
- Nội dung kiểm tra: 
+ Cuộc 1: Kiểm tra việc thực hiện các khoản thu ngoài ngân sách; 
+ Cuộc 2: Kiểm tra hồ sơ quản lý tài sản của nhà trường: Sổ theo dõi tài sản; Quy chế sử dụng tài sản; Kiểm tra thực tế việc sử dụng và bảo quản tài sản của các bộ phận; Kiểm tra thực trạng số lượng tài sản trên hồ sơ sổ tài sản so với số thực tế đang sử dụng.
- Nhận xét đánh giá: (1) Công tác tài sản: Nhà trường cơ bản đã thực hiện việc quản lý tài sản theo đúng quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước. (2) Bộ phận phụ trách CSVC, Tổ chuyên môn, giáo viên đã xây dựng kế hoạch đầy đủ, sát với kế hoạch chỉ đạo của nhà trường, các nội dung và biện pháp đưa ra tương đối cụ thể, phù hợp với thực tế. Có đầy đủ sổ theo dõi tài sản của nhóm lớp và của nhà trường, danh mục thiết bị, đồ dùng được cập nhật đầy đủ, chính xác. Thiết bị, đồ dùng được sử dụng tương đối thường xuyên và có hiệu quả.
- Kết quả kiểm tra: 18/18 lớp đã thực hiện đúng quy định.
3.6. Kiểm tra hoạt động của các tổ, khối chuyên môn: 
- Số cuộc kiểm tra: 01
- Nội dung kiểm tra: Kiểm tra công tác quản lí của tổ trưởng, nhóm trưởng; Hồ sơ chuyên môn, Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ của tổ, nhóm chuyên môn, nền nếp sinh hoạt chuyên môn, kế hoạch bồi dưỡng và tự bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ.
Các tổ chuyên môn đã xây dựng kế hoạch đầy đủ, tương đối sát với kế hoạch chỉ đạo của nhà trường, các nội dung và biện pháp đưa ra phù hợp với nhiệm vụ của tổ. Đã thực hiện sinh hoạt chuyên môn 2 lần/tháng. Nội dung các buổi sinh hoạt chuyên môn thể hiện tương đối chi tiết, đã thống nhất lựa chọn các  (Mục tiêu giáo dục) cần đưa ra trong chủ đề, đánh giá kết quả đạt được của các (MT), tuy nhiên tổ Nhà trẻ, 3 tuổi và 5 tuổi thời gian giữa các lần SHCM là chưa phù hợp, cách nhau xa đầu tháng và cuối tháng, nội dung sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học lồng vào buổi SHCM cuối tháng là không hợp lý.

- Kết quả kiểm tra: Xếp loại Khá 4/4
4. Việc tổ chức thực hiện kết luận về kiểm tra  
- Các kết quả, kết luận của các cuộc kiểm tra đều được công bố công khai cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường tại các cuộc hop Hội đồng sư phạm nhà trường để được nắm rõ.
II.  Công tác tiếp công dân, xử lý và giải quyết KN,TC 
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo: Nhà trường có đầy đủ hồ sơ tiếp công dân theo đúng quy định: Ban hành Quyết định phê duyệt Quy chế tiếp công dân, xây dựng kế hoạch tiếp công dân, sổ tiếp công dân. Bố trí địa điểm tiếp công dân tại phòng họp Hội đồng trường.
2. Công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư: Trong học kỳ I, năm học 2023-2024 không có đơn thư khiếu nại tố cáo trong nhà trường.

3. Công tác giải quyết vụ việc KNTC thuộc thẩm quyền: Không có
4. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật KN,TC: Nhà trường đã tuyên truyền tới toàn thể CBGVNV Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân; chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 18/5/2012 về chấn chỉnh và nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; 
III. Công tác phòng, chống tham nhũng


1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo: 
1.1. Về Lãnh đạo: Nhà trường đã lập kế hoạch số 143/KH-MNĐM ngaỳ 29/9/2023 Kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm học 2023-2024; thực hiện tốt công tác kiểm tra nội bộ; niêm yết Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan; công khai minh bạch các hoạt động mua sắm tài sản công, tài chính, ngân sách, các khoản thu, chi ngoài ngân sách….công tác quy hoạch cán bộ; phân công chuyên môn; công khai tài sản thu nhập; thực hiện tốt quyết định xử lý sau kiểm tra, giải quyết tố cáo về dấu hiệu tham nhũng trong nội bộ theo chức năng quản lý. 
1.2 Về chỉ đạo: Tuyên truyền Luật phòng, chống tham nhũng bằng nhiều hình thức, thực hiện tốt kiểm tra nội bộ, giải quyết khiếu nại, tố cáo đúng quy định

Xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ phù hợp với các quy định hiện hành của nhà nước, việc chi tiêu phải bám sát quy chế chi tiêu nội bộ.
Xây dựng kế hoạch thu, chi ngoài ngân sách theo đúng Nghị quyết 34/2021/NQ-HĐND ngày 27/8/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Ninh, Nghị quyết quy định một số khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt độn giáo dục trong các cơ sở GDMN, phổ thông và GDTX công lập trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh;. 

2. Việc xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch công tác PCTN; việc triển khai kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN
- Tổ chức thực hiện Kế hoạch nhiệm vụ phòng chống tham nhũng số 143/KH-MNĐM ngaỳ 29/9/2023. 
- Việc chỉ đạo, phổ biến, ban hành các nội quy, quy chế, quy định có liên quan tới PCTN được thực hiện một cách nghiêm túc, có hiệu quả tại nhà trường.
 + Thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, giáo dục pháp luật về PCTN: Nhà trường áp dụng các biện pháp cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động quản lí và giảng dạy của giáo viên. Nhà trường kịp thời rà soát, sửa đổi, bổ sung các quy chế, quy định trong hoạt động của nhà trường phù hợp với tình hình thực tế và các văn bản hướng dẫn hiện hành của đơn vị nhằm ngăn chặn, phòng ngừa tham nhũng
3. Việc công khai, minh bạch việc huy động và sử dụng các khoản đóng góp; thực hiện công khai theo Thông tư số 09/2009/TT-BGD&ĐT 
- Hoạt động tài chính, ngân sách nhà nước: Thực hiện báo cáo thu chi trước hội nghị Viên chức – Người lao động nhà trường; Công khai các kinh phí đầu tư cho từng hoạt động trong năm; Thực hiện các chế độ, chính sách theo đúng quy định của pháp luật thông qua Quy chế chi tiêu nội bộ trường học được cấp trên phê duyệt.
- Hoạt động mua sắm và quản lý tài sản công: Được công khai và thực hiện đúng quy trình, quy định của Nhà nước. 
        
- Việc huy động và sử dụng các khoản đóng góp của nhân dân: Công khai niêm yết tại bảng công khai của đơn vị và tại các Hội nghị cha mẹ học sinh trong năm học 2023-2024.
- Việc thực hiện Quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp: 100% CB-GV-NV thực hiện tốt các quy tắc ứng xử trong thi hành nhiệm vụ, công vụ và trong quan hệ xã hội, bao gồm những việc phải làm hoặc không được làm, phù hợp với đặc thù công việc của từng cán bộ, công chức, viên chức và từng lĩnh vực hoạt động, nhằm bảo đảm sự liêm chính và trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức. Đồng thời không cửa quyền, hách dịch, gây khó khăn, phiền hà đối với cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân trong khi giải quyết công việc. Trong năm học nhà trường đã tổ chức kiểm tra, đánh giá xếp loại cán bộ, công chức việc thực hiện các quy định đạo đức nhà giáo (Theo Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT của Bộ GD&ĐT) và việc thực hiện quy chế làm việc của nhà trường. Không có cá nhân nào vi phạm các quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp.
- Kết quả thực hiện công tác kê khai, minh bạch tài sản, thu nhập:  Trong năm học nhà trường đã chỉ đạo thực hiện đầy đủ việc kê khai tài sản và thu nhập theo đúng quy định (Theo Nghị định số 130/2020/NĐ
CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị;).
Số liệu về số người kê khai gồm:

+ Số người phải kê khai tài sản, thu nhập trong năm là 03 người.

+ Số người đã kê khai tài sản, thu nhập trong năm là 03 người (đạt tỷ lệ  100% số người kê khai).

+ Số lượng bản kê khai tài sản, thu nhập lưu giữ tại đơn vị 03 bản.

+ Kết quả kê khai đã được lưu vào hồ sơ quản lý theo quy đinh.

+ Số liệu về số bản kê khai được công khai 03 bản.

+ Số bản kê khai đã công khai 03 bản; tỷ lệ 100% so với số bản đã kê khai.

+ Số bản kê khai đã công khai theo hình thức niêm yết là 03 bản ; tỷ lệ 100 % so với số bản đã công khai.
- Việc thực hiện các kiến nghị, quyết định xử lý sau kiểm tra: Không có
- Việc tiếp nhận xử lý, giải quyết tố cáo về tham nhũng và phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng qua thanh tra, kiểm tra: Không có
- Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về công tác PCTN: Cập nhật thường xuyên các văn bản chỉ đạo của các cấp. Chế độ báo cáo đúng, đủ kịp thời.

IV. Đánh giá chung   


1. Ưu điểm:
- Công tác kiểm tra nội bộ: Nhà trường đã thực hiện kiểm tra theo kế hoạch kiểm tra nội bộ của đơn vị. Có nhận xét, đánh giá và kết luận sau mỗi cuộc kiểm tra. Kỷ cương nề nếp được chấn chỉnh có chuyển biến tốt. Tập thể sư phạm nhà trường nhận thức đúng đắn về ý nghĩa và mục đích của công tác kiểm tra nội bộ. Thực hiện kiểm tra đúng nội dung yêu cầu, khách quan, công khai và nghiêm túc. Mọi hoạt động của nhà trường được thực hiện nghiêm túc và có nề nếp. Đa số cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường nhiệt tình, thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ trọng tâm của ngành của nhà trường, có ý thức tự học tự bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Chất lượng xếp loại  CB,GV,NV từ Trung bình trở lên, không có yếu, kém.

- Công tác tiếp công dân, xử lý và giải quyết KN,TC: Nhà trường đã triển khai thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thực hiện tốt chế độ, chính sách cho đội ngũ CBGVNV. Công tác tiếp công dân được triển khai chặt chẽ, duy trì thường xuyên, đảm bảo theo quy định. Trong học kỳ I vừa qua không có đơn thư khiếu nại tố cáo trong nhà trường.

- Về công tác PCTN: Nhà trường đã bám sát, thực hiện nghiêm túc các chủ trương của Đảng và pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng; triển khai thực hiện đồng bộ và có hiệu quả các biện pháp phòng ngừa tham nhũng theo quy định. 
2. Tồn tại


- Chất lượng các cuộc kiểm tra về công tác quản lý tài chính và công tác quản lý tài sản chưa cao.
- Công tác tuyên truyền, giáo dục các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về PCTN chưa đi vào chiều sâu.
3. Nguyên nhân                                                              

- Năng lực của đội ngũ làm công tác kiểm tra còn hạn chế, do chưa có nghiệp vụ chuyên môn và chưa được tập huấn bồi dưỡng.
- Chưa có các giải pháp mới trong công tác tuyên truyền giáo dục các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về PCTN.
4. Giải pháp khắc phục tồn tại, hạn chế :
- Đề xuất lên cấp trên tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ kiểm tra về công tác tài chính, tài sản cho đội ngũ làm công tác kiểm tra nội bộ.
- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về PCTN theo hướng đi vào chiều sâu, có trọng tâm, trọng điểm. Nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, công nhân viên về công tác PCTN, đặc biệt là người đứng đầu cơ quan, đơn vị, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong công tác PCTN. 

- Tiếp tục xây dựng và triển khai thực có hiệu quả các kế hoạch phòng, chống tham nhũng hàng năm, giai đoạn; triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp PCTN đã được pháp luật về PCTN quy định.

V. Những đề xuất, kiến nghị:
Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ kiểm tra về công tác tài chính, tài sản cho đội ngũ làm công tác kiểm tra nội bộ.
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