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BIÊN BẢN
HỘI ĐỒNG TRƯỜNG NHIỆM KỲ  2021-2026
PHIÊN HỌP THỨ NHẤT NĂM HỌC 2024-2025
Về việc quyết nghị cơ cấu tổ chức bộ máy; kế hoạch hoạt động của Hội đồng trường,  kế hoạch tuyển sinh năm học 2024-2025
 
 
I. Thời gian, địa điểm, thành phần
- Thời gian: Lúc 8 giờ 00 phút, ngày 05 tháng 8 năm 2024.
- Địa điểm: Phòng họp Trường mầm non Đông Mai.
- Thành phần:
          + Bà Phạm Thị Hiên – Chủ tịch Hội đồng - Hiệu trưởng - Chủ trì
          + Bà Nguyễn Thị Thanh Nhân - Thư kí HĐT – PHT - Thư kí
Cùng các thành viên trong hội đồng trường có mặt 9/9.
II. Nội dung
1. Mục đích cuộc họp
- Thảo luận, bàn bạc, trao đổi về những nội dung cơ bản của dự thảo kế hoạch tuyển sinh năm học 2024-2025 của trường mầm non Đông Mai.
- Cơ cấu tổ chức của nhà trường năm học 2024-2025;
- Dự thảo kế hoạch hoạt động của Hội đồng trường trong năm học 2024-2025.
2. Tiến trình buổi họp
- Bà Phạm Thị Hiên - Hiệu trưởng thông qua dự thảo kế hoạch tuyển sinh năm học 2024-2025 của nhà trường.
+ Hội đồng trường đánh giá những thuận lợi, khó khăn và những yếu tố đặc điểm của địa phương tác động đến việc thực hiện kế hoạch tuyển sinh của nhà trường;
+ Điều kiện đảm bảo thực hiện kế hoạch tuyển sinh; xác định các yếu tố nội lực để phối hợp với chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể, khu phố để điều tra và tuyên truyền vận động trẻ trong độ tuổi ra lớp;
+ Phân vùng tuyển sinh theo từng điểm trường để đảm bảo đồng đều định biên số trẻ/lớp và khoảng cách từ nhà đến trường an toàn, phù hợp. 
- Bà Nguyễn Thị Thanh Nhân – Phó hiệu trưởng: Thông qua dự thảo kế hoạch hoạt động của Hội đồng trường trong năm học 2024-2025.
+ Hội đồng trường đánh giá những kết quả đạt được, những tồn tại hạn chế trong thực hiện kế hoạch của năm học trước để đề ra nhiệm vụ, giải pháp cho năm học 2024-2025.
- Bà Phạm Thị Hiên - Hiệu trưởng thông qua cơ cấu tổ chức của nhà trường năm học 2024-2025.
+ Hội đồng trường thảo luận cho ý kiến về cơ cấu tổ chức trong nhà trường năm học 2024-2025.
3. Kết quả:
- 9/9 thành viên Hội đồng trường nhất trí và thống nhất với dự thảo kế hoạch tuyển sinh năm học 2024-2025 của nhà trường, đạt tỉ lệ 100%, đề nghị thông qua tập thể sư phạm nhà trường.
- 9/9 thành viên Hội đồng trường nhất trí và thống nhất với dự thảo kế hoạch hoạt đông Hội đồng trường năm học 2024-2025, đạt tỉ lệ 100%, đề nghị thông qua tập thể Hội đồng trường.
- 9/9 thành viên Hội đồng trường nhất trí và thống nhất với cơ cấu tổ chứcbộ máy trong nhà trường năm học 2024-2025, đạt tỉ lệ 100%, đề nghị thông qua tập thể sư phạm nhà trường.
4. Kết luận
Tất cả các thành viên Hội đồng trường đều thống nhất với dự thảo kế hoạch tuyển sinh năm học 2024-2025 của nhà trường; nhất trí với dự thảo kế hoạch hoạt động của Hội đồng trường năm học 2024-2025; nhất trí với cơ cấu tổ chức bộ máy của nhà trường năm học 2024-2025  (đính kèm Nghị quyết Hội đồng trường kì họp lần thứ nhất).
Biên bản kết thúc lúc 10 giờ 00 phút cùng ngày và được Thư kí thông qua cho toàn thể Hội đồng trường cùng thống nhất, kí tên.
 
THƯ KÍ HỘI ĐỒNG TRƯỜNG                          T/M HỘI ĐỒNG TRƯỜNG
                                                                                              CHỦ TỊCH
                          

                  
     Nguyễn Thị Thanh Nhân                                            Phạm Thị Hiên
 
 
 
