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        Có lẽ, trong khoảng thời gian gần đây thì cụm từ “ Dạy học theo mô hình trường học mới Việt Nam – cấp THCS” đang nóng dần lên và chắc chắn đây là 1 vấn đề gây không ít tò mò.

       Để đáp ứng nhu cầu phát triển của xã hội thì ngành giáo dục không ngừng được đổi mới  và lần đổi mới này đã tìm ra một mô hình trường học mới tại Việt Nam – gọi tắt là VNEN. Theo tôi nghĩ đây là bước tiến quan trọng trong cải cách giáo dục mà dự án đã mang lại. Vì đó là kiểu mô hình nhà trường hiện đại, tiên tiến và phù hợp với mục tiêu đổi mới và đặc điểm giáo dục Việt Nam. Chính mô hình VNEN đã mang lại cơ hội to lớn để từng học sinh tự nhận ra khả năng của chính mình. Và hơn nữa mô hình này đã được xây dựng theo một chương trình hoàn chỉnh dựa trên triết lí: “ Mỗi đứa trẻ đều có thể học và phải học, mọi đứa trẻ đều đặc biệt và loài người chúng ta được sinh ra để học hỏi, để làm cho mọi thứ có ý nghĩa”
    Bản thân tôi được nhà trường cử đi tập huấn và trực tiếp giảng dạy theo mô hình trường học mới hơn 1 tháng qua, cùng với sự luyện giảng, dự giờ đồng nghiệp, tôi thấy được rằng:
    1/ Mô hình dạy học:
- Mô hình dạy học của VNEN chuyển cơ bản từ hoạt động dạy của giáo viên sang hoạt động của học sinh. Tức là chuyển từ phương pháp dạy học truyền thống sang phương pháp dạy học tích cực của học sinh. Với mô hình này thì lớp học được chia theo nhóm

- Mô hình trường học mới – VNEN dựa trên các nguyên tắc sau:
+ Học sinh là trung tâm của quá trình dạy học.
+ Học sinh tự học theo từng bước, được giao quyền tự quản trong quá trình tổ chức hoạt động học, tăng cường sự hợp tác, tôn trọng và làm việc theo nhóm.
+ Học sinh tự tìm tòi, suy nghĩ và chủ động nắm bắt kiến thức mới và vận dụng chúng vào cuộc sống.
+ Giáo viên chỉ có vai trò là người hướng dẫn và hỗ trợ học sinh trong quá trình học tập mà thôi.
+ Nhà trường thiết lập mối liên hệ chặt chẽ với cha mẹ học sinh và cộng đồng, trong đó các thành viên của gia đình tham gia vào quá trình giáo dục theo các dự án cộng đồng như là 1 trụ cột chính của chương trình.
    2/ Cấu trúc của bài học thiết kế theo mô hình VNEN bao gồm các bước:
- Mục tiêu bài học.
- Các hoạt động ( trong các hoạt động thì gồm có 5 hoạt động sau:)
    + Hoạt động khởi động.
    + Hoạt động hình thành kiến thức mới.
    + Hoạt động luyện tập
    + Hoạt động Vận dụng
    + Hoạt động tìm tòi, mở rộng
* Một điểm khác biệt của mô hình VNEN so với mô hình hiện hành là việc tổ chức kiểm tra, đánh giá:
- Ở đây kiểm tra, đánh giá theo quá trình học của học sinh thông qua các hoạt động học do giáo viên tổ chức.
- Đánh giá năng lực, phẩm chất của học sinh.
- Và học sinh tự đánh giá và đánh giá lẫn nhau 
Cụ thể trong 2 tiết dạy thực nghiệm, GV Phạm Thị Thủy và Nguyễn Thị Thu Loan đã chú trọng quan tâm tới các bước lên lên phù hợp với mô hình dạy học mới
Các bước lên lớp của một tiết học ứng dụng VNEN

Hoạt động khởi động
- Kết quả cần đạt:

+ Kích thích tính tò mò, khơi dậy hứng thú của HS về chủ đề sẽ học; HS cảm thấy vấn đề nêu lên rất gần gũi với mình.

+ Không khí lớp học vui, tò mò, chờ đợi, thích thú.

- Cách làm: Ở tiết Ngữ Văn, HS tổ chức trò chơi nhóm HS 5 người tham gia. Tiết HĐGD, GV tổ chức trò chơi tập thể. Hoạt động khởi động của 2 tiết học đều đem lại hiệu quả tốt . 
Sau hoạt động khởi động, HS trải nghiệm tình huống có vấn đề, trong đó chứa đựng những nội dung kiến thức, những thao tác, kỹ năng để làm nảy sinh kiến thức mới bằng sự huy động vốn hiểu biết, kinh nghiệm có sẵn của HS để chuẩn bị học bài mới.

Hoạt động hình thành kiến thức
- Kết quả cần đạt:

+ Huy động vốn hiểu biết, khái niệm hay quy tắc lý thuyết, thực hành mới.

- Cách làm:

+ GV dùng các câu hỏi gợi mở, câu hỏi phân tích, đánh giá để giúp HS thực hiện tiến trình phân tích và rút ra bài học.

HS được hoạt động dưới nhiều hình thức khác nhau: hình thức thảo luận cặp đôi, thảo luận theo nhóm, hoặc các hình thức sáng tạo khác nhằm kích thích tính tò mò, sự ham thích tìm tòi, khám phá, phát hiện của HS . . 
Ở tiết ngữ văn, G hướng HS đi tìm hiểu các hình thức thử tài, tài năng của em bé qua các lần giải đố với các mức độ khác nhau để HS phát hiện và giải quyết vấn đề
Sang tiết HĐGD, ở hoạt động hình thành kiến thức, HS được quan sát hình mẫu, thảo luận nhóm, luyện tập riêng, quan sát, nhận xét, sữa lỗi cho bạn. Sau đó, G làm mẫu và hướng dẫn cụ thể lại các động tác, HS quan sát mẫu và tập luyện tập thể.
Hoạt động luyện tập

- Kết quả cần đạt:

+ HS nhớ dạng cơ bản một cách vững chắc; làm được các bài tập áp dụng dạng cơ bản theo đúng quy trình.

+ HS biết chú ý tránh những sai lầm điển hình thường mắc trong quá trình thực thành, luyện tập
- Cách làm:

+ Ở tiết Ngữ văn, thông qua việc giải bài tập, HS rút ra bài học, ý nghĩa, nghệ thuật truyện. GV quan sát, giúp HS nhận ra những khó khăn của mình để có sự giúp đỡ kịp thời.
+ Đối với tiết HĐGD, HS được thực hành luyện tập theo nhóm, có sự nhận xét chéo. G tuyên dương tạo tâm thế hứng thú học tập cho HS
Trong hoạt động vận dụng, tìm tòi, mở rộng, G có thể giao bài tập áp dụng cho cả lớp, cho từng cá nhân hoặc theo nhóm, theo cặp đôi, theo bàn, theo tổ HS thực hiện ở nhà.
             Hai giờ dạy thể hiện rõ đặc trưng của mô hình, phát huy được tính tích cực, chủ động của học sinh: các em tự học, tự quản, tự đánh giá; các em được trải nghiệm, chủ động tương tác, có kỹ năng chia sẻ, phản hồi với cô giáo và với bạn trong nhóm, trước lớp. Việc chốt kiến thức được thực hiện linh hoạt, có nội dung học sinh tự chốt trong nhóm; với kiến thức trọng tâm, cơ bản hoặc nội dung mà nhiều em còn lúng túng, giáo viên chốt trước lớp.
       Như vậy, thông qua 2 tiết dạy thực nghiệm, người dự có thể hiểu được rằng: Trường học mới VNEN là nơi học sinh cùng nhau học tập để lĩnh hội những kiến thức liên quan mật thiết đến cuộc sống của các em. Trong các tiết học, giáo viên thực hiện đổi mới phương pháp dạy đó là: không giảng bài để truyền thụ kiến thức cho học sinh mà hướng dẫn học sinh làm việc với tài liệu HDH qua hình thức hoạt động nhóm có sự hỗ trợ của đồ dùng học tập. Khi tổ chức, hướng dẫn giáo viên đã quan sát tốt các tình huống xảy ra để phát hiện và giúp đỡ kịp thời cho cá nhân, nhóm học sinh nếu các em có tín hiệu yêu cầu hoặc khi các em đã hoàn thành yêu cầu bài học.

       Trên đây là những ý kiến của cá nhân rút ra được sau gần 2 tháng thực hiện, qua các tiết luyện giảng và dự giờ đồng nghiệp về thực hiện chương trình dạy học theo mô hình trường học mới. Hẳn còn rất nhiều bỡ ngỡ, rất mong quý thầy cô góp ý để cùng nâng cao chất lượng dạy học theo mô hình trường học mới trong thời gian tới.

Người thực hiện
Ngô Thị Yến
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