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PHẦN I: MỞ ĐẦU
CƠ SỞ XÂY DỰNG CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN CỦA NHÀ TRƯỜNG


Xuất phát từ mục tiêu giáo dục phổ thông quy định tại khoản 1 điều 27 Luật giáo dục 2005: “Mục tiêu của giáo dục phổ thông là giúp học sinh phát triển toàn diện về đạo đức, trí tuệ, thể chất, thẩm mỹ và các kỹ năng cơ bản, phát triển năng lực cá nhân, tính năng động và sáng tạo, hình thành nhân cách con người Việt Nam xã hội chủ nghĩa, xây dựng tư cách và trách nhiệm công dân, chuẩn bị cho học sinh tiếp tục học lên hoặc đi vào cuộc sống lao động, tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc”.


Xuất phát từ mục tiêu giáo dục Trung học cơ sở theo quy định tại khoản 3 điều 27 Luật giáo dục 2005: “Giáo dục trung học cơ sở nhằm giúp học sinh củng cố và phát triển những kết quả của giáo dục tiểu học, có học vấn phổ thông ở trình độ cơ sở và những hiểu biết ban đầu về kỹ thuật và hướng nghiệp để tiếp tục học Trung học phổ thông, trung cấp, học nghề hoặc đi vào cuộc sống lao động”.

Căn cứ tình hình thực tế nhà trường và địa phương, trường THCS  Hoàng Tân xây dựng chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2010 – 2015 và tầm nhìn đến năm 2020 như sau:

PHẦN II: CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN CỦA NHÀ TRƯỜNG

I. GIỚI THIỆU SƠ LƯỢC VỀ TRƯỜNG THCS HOÀNG TÂN 

1. Quá trình thành lập và phát triển
Trường THCS Hoàng Tân thành lập từ tháng 8 năm 2004 theo Quyết định số /KHTV ngày 15 tháng 8 năm 2004 của UBND huyện Yên Hưng. Khi mới thành lập nhà trường có 08 phòng học, 02 phòng chờ, 1 khu nhà hiệu bộ với 4 phòng làm việc. Toàn trường có 8 lớp với 254 học sinh. Trải qua 6 phát triển xây dựng và trưởng thành với vô vàn khó khăn và thử thách. Song, nhờ có sự chỉ đạo sát sao của các cấp Uỷ Đảng, chính quyền và sự quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi của Phòng GD&ĐT Yên Hưng; sự đồng thuận và vào cuộc của các thế hệ phụ huynh học sinh cùng với ý chí quyết tâm, đoàn kết phấn đấu, nỗ lực vươn lên của tập thể cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường, trường THCS Hoàng Tân đã từng bước phát triển về mọi mặt. Tháng 9/2010 trường THCS Hoàng Tân đã được UBND Tỉnh Quảng Ninh trao tặng bằng công nhận trường đạt chuẩn quốc gia mức độ I. Hiện nhà trường đã và đang tiếp tục từng bước phát triển bền vững, ngày càng khẳng định và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, trở thành một địa chỉ tin cậy của các bậc phụ huynh học sinh.  
Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường đoạn 2010-2015 và tầm nhìn đến năm 2020 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển. Xây dựng và triển khai kế hoạch chiến lược của trường THCS Hoàng Tân là hoạt động có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, cùng các trường THCS trong Huyện xây dựng ngành giáo dục Yên Hưng phát triển theo kịp yêu cầu phát triển kinh tế, xã hội của Tỉnh Quảng Ninh nói riêng, của đất nước nói chung, hội nhập với các nước khu vực và thế giới.

2. Đặc điểm tình hình nhà trường:  

a. Mặt mạnh:

- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có lập trường tư tưởng vững vàng, yên tâm công tác, chấp hành tốt mọi chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước. Đội ngũ giáo viên đều đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn, năng lực đồng đều, nhiệt tình, yêu nghề mến trẻ, tôn trọng đối xử công bằng với học sinh, có phẩm chất đạo đức tốt. Đội ngũ CB,GV-NV hiện tại có 23 người; trong đó: BGH: 02; giáo viên: 16; trong đó: Trình độ chuyên môn của giáo viên: 5  GV đạt trên chuẩn, 11 GV đạt chuẩn; Nhân viên HCPV: 5; Trong chuyên môn, GV đã từng bước thực hiện việc đổi mới phương pháp giảng dạy theo hướng phát huy tính tích cực học tập của học sinh, năm nào cũng có giáo viên dạy giỏi, CSTĐ cấp cơ sở.

- Cán bộ quản lý đạt tiêu chuẩn phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống và chuyên môn nghiệp vụ, được bồi dưỡng lý luận, chuyên môn nghiệp vụ, được tập thể giáo viên nhân viên và nhân dân tín nhiệm.

- Công tác tổ chức quản lí của Ban giám hiệu nhà trường: Có kế hoạch dài hạn, và ngắn hạn có tính khả thi, sát thực tế. Công tác tổ chức triển khai kiểm tra đánh giá sát sao, thực chất và đổi mới. 

- Phong trào thi đua dạy tốt - học tốt ngày càng  đi vào chiều sâu. Hàng năm đều có học sinh giỏi Huyện, có năm có học sinh giỏi tỉnh đạt giải cao.

- Các đoàn thể trong nhà trường hoạt động tốt, kết quả năm nào tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên đều đạt vững mạnh và vững mạnh xuất sắc. Chi bộ nhà trường luôn giữ vững danh hiệu  trong sạch vững mạnh từ năm 2005 đến nay.
- Học sinh ngoan ngoãn, biết kính trọng thầy cô giáo, cán bộ nhân viên nhà trường, đoàn kết giúp đỡ nhau trong học tập, thực hiện tốt nội quy của nhà trường, có sức khoẻ.

- Chất lượng học sinh năm học 2009 – 2010:

         + Tổng số học sinh: 268

         + Tổng số lớp: 08

+ Xếp loại học lực: Giỏi: 7,1 %; Khá: 36,6 %; TB: 51,5 %; Yếu kém : 4,5%.

         + Xếp loại hạnh kiểm:  Tốt: 45,1 %; Khá 42,5%; TB: 12,3%; Yếu: 0 %.

+ Tỉ lệ tốt nghiệp năm học 2009-2010: 81/83 = 97,6 %. 
- Trường đạt chuẩn quốc gia có cơ sở vật chất khang trang, sạch đẹp. Hiện nay trường có 08 phòng học - đáp ứng đủ số phòng bố trí học một ca, ngoài ra còn có 3 phòng học bộ môn và 1 phòng học vi tính. Buổi chiều số phòng được sử dụng làm phòng ôn tập học sinh yếu kém, bồi dưỡng học sinh giỏi. 

- Trang thiết bị dạy học được PGD trang bị tương đối đầy đủ. Hệ thống công nghệ thông tin: Máy tính, máy chiếu đảm bảo đủ cho công tác quản lý, công tác dạy và học có ứng dụng công nghệ thông tin.Trường đã nối mạng Internet 02 máy phục vụ cho yêu cầu đổi mới phương pháp giảng dạy và học tập của GV và cán bộ quản lý, Sân trường rộng có cây xanh, bồn hoa, cảnh quan sư phạm đảm bảo môi trường xanh – sạch – đẹp.     

     
  b. Hạn chế:             
- Tổ chức quản lí của Ban giám hiệu:

+ Công tác quản lý và điều hành mọi hoạt động của nhà trường chưa thật khoa học và hiệu quả, còn cả nể, chưa thật cương quyết trong việc xử lý những vi phạm.

- Đội ngũ giáo viên, nhân viên

+  Một số CBGV-CNV tuổi đời cao chậm đổi mới, tiếp cận và sử dụng công nghệ thông tin còn hạn chế. Số giáo viên trẻ mới ra trường nhiều, có trình độ chuyên môn nhưng nghiệp vụ sư phạm còn hạn chế.
+ Giáo viên đa phần nhà xa trường, đang độ tuổi nuôi con nhỏ, lương thấp nên cũng gặp nhiều khó khăn trong việc tập chung cho chuyên môn.
- Chất lượng học sinh: Học sinh chưa ham học. Một số phụ huynh chưa quan tâm đến việc học của con em mình nên còn phó thác cho nhà trường, sự phối kết hợp còn hạn chế.
- Cơ sở vật chất:  Một số thiết bị đã bị hư hỏng sau quá trình sử dụng.

3. Thời cơ:
          - Được sự quan tâm thường xuyên của các cấp Uỷ Đảng, chính quyền địa phương; sự đồng thuận vào cuộc của các ban ngành, đoàn thể của xã  .

          - Được phụ huynh và học sinh tín nhiệm, hỗ trợ và tạo mọi điều kiện để tổ chức hoạt động giáo dục học sinh.

          - Đội ngũ cán bộ, giáo viên nhiệt tình, trách nhiệm, được đào tạo cơ bản, có năng lực chuyên môn và kỹ năng sư phạm khá tốt.

4. Thách thức:
          - Là đơn vị phải thực hiện nhiệm vụ giáo dục THCS ở xã còn có nhiều khó khăn về kinh tế, sự quan tâm của cha mẹ học sinh chưa thường xuyên, có nhiều tác động tiêu cực của xã hội.
          - Đòi hỏi ngày càng cao về chất lượng giáo dục của cha mẹ học sinh và của xã hội trong thời kỳ hội nhập.

          - Khả năng sáng tạo và ƯDCNTT, trình độ Ngoại ngữ của CBGV-NV cũng còn hạn chế.

- Sự cạnh tranh lành mạnh của các trường THCS lân cận địa bàn.

- Cơ sở vật chất - thiết bị chưa đáp ứng được yêu cầu đổi mới của giáo dục. 

5. Xác định các vấn đề ưu tiên:
  - Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, đánh giá theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp đối với cán bộ quản lý và giáo viên.

- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, kiên quyết không để học sinh   ngồi nhầm lớp, hạn chế học sinh bỏ học.

- Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của mỗi học sinh, dạy học bám sát chuẩn kiến thức kỹ năng  của chương trình THCS.

- Ứng dụng CNTT trong dạy – học và quản lí.

II. SỨ MỆNH, CÁC GIÁ TRỊ CỐT  LÕI  VÀ TẦM NHÌN
1. Sứ mệnh: 
           Tạo dựng được môi trường học tập thân thiện, nền nếp - kỷ cương và có chất lượng giáo dục cao để mỗi học sinh đều có cơ hội phát triển hết tài năng của mình.

2. Các giá trị cốt lõi:    
      - Tinh thần đoàn kết.              - Tính trung thực.  

                - Lòng tự trọng                       - Tinh thần trách nhiệm.
          - Tình nhân ái.                  - Tính sáng tạo. 

          - Khát vọng vươn lên.      - Sự hợp tác.

         3. Tầm nhìn:
 - Là một trường học đạt chuẩn quốc gia: vượt qua mọi khó khăn, biết vượt lên chính mình để nâng lên tầm cao mới, là địa chỉ đáng tin cậy của các bậc cha mẹ học sinh để gửi gắm con em mình vào học tập, rèn luyện.
      - Phấn đấu là một trong những trường có chất lượng bền vững của huyện Yên Hưng. Nơi giáo viên và học sinh luôn có tính sáng tạo, phát huy năng lực và khát vọng vươn lên.
III. MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC, CHỈ TIÊU VÀ PHƯƠNG CHÂM HÀNH ĐỘNG:
1- Mục tiêu:
1.1.Các mục tiêu tổng quát:

  
- Trong mọi hoàn cảnh khó khăn nhà trường vẫn tạo dựng được môi trường học tập có nền nếp, kỷ cương, chất lượng và có thương hiệu để mỗi học sinh đều có cơ hội phát triển hết khả năng. Xây dựng nét đẹp văn hóa phù hợp với đặc thù của địa phương.
 
-  Duy trì và nâng cao chất lượng trường đạt chuẩn Quốc gia đoạn 2010-2015, là trường có uy tín về chất lượng giáo dục, là mô hình giáo dục tiên tiến, phù hợp với xu thế phát triển của đất nước và thời đại.
1.2. Các mục tiêu cụ thể:

          - Mục tiêu ngắn hạn: Duy trì và nâng cao chất lượng trường đạt chuẩn quốc gia. Đầu tư xây thêm CSVC: phòng học bộ môn, sân GDTC, phòng tin học và hệ thống máy chiếu..., khẳng định thương hiệu nhà trường trên địa bàn của huyện.

          - Mục tiêu trung hạn: Đến năm 2015 trường giữ vững chuẩn Quốc gia theo tiêu chuẩn 5 của trường THCS thuộc dự án xây dựng nông thôn mới. Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập THCS và hướng tới phổ cập THPT.
          - Mục tiêu dài hạn: Đến năm 2020, phấn đấu đạt được các mục tiêu sau:

          + Chất lượng giáo dục được khẳng định trong tốp những trường có chất lượng giáo dục 2 mặt đạt chỉ tiêu cao của huyện Yên Hưng.
          + Duy trì, nâng cao chất lượng trường đạt chuẩn Quốc gia.

2. Chỉ tiêu:
2.1. Đội ngũ cán bộ, giáo viên:

- Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và công nhân viên được đánh giá khá, giỏi trên 80%.

- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường sử dụng thành thạo máy vi tính phục vụ cho quản lý, dạy học và thông tin. Phát huy hiệu quả việc ứng dụng CNTT trong giảng dạy và quản lý.

   
- Phấn đấu đến năm 2015 có 85% CB-GV-NV được đánh giá khá - giỏi về năng lực chuyên môn từ cấp trường trở lên, trong đó có 50% đạt giỏi cấp huyện và cấp tỉnh.
   
- Phấn đấu 40% cán bộ, giáo viên, nhân viên là đảng viên.

 
 -100% CB, GV, CNV không vi phạm pháp luật. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, hạn chế tối đa việc gửi đơn thư khiếu tố khiếu nại. Không để xảy ra tình trạng gửi đơn thư vượt cấp.

    
- Các tổ trưởng, tổ phó chuyên môn đạt trình độ đại học.

2.2. Học sinh:
- Qui mô: 

* Giai đoạn 2010-2015: Duy trì lớp học: 08 lớp. Học sinh: trên dưới 250 học sinh.
*Giai đoạn 2015-2020: Số lớp: 8 lớp. Học sinh: trên dưới 250 học sinh.

- Kế hoạch huy động: Hàng năm huy động 100% số học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học vào lớp 6; Đảm bảo duy trì sĩ số từ 99% trở lên.

          - Chất lượng học tập:

          + Trên 40% học lực khá, giỏi (10% học lực giỏi).

          + Tỷ lệ học sinh có học lực yếu < 3% ; không có học sinh kém.

          + Tỷ lệ TN THCS đạt 97% trở lên.

          + Thi học sinh giỏi: Cấp huyện trên 50% HS dự thi đạt giải; 

                                           Cấp tỉnh trên 40% HS dự thi đạt giải.

+ Tỷ lệ học sinh thi đỗ vào THPT đạt: 60% trở lên.

          - Chất lượng đạo đức, kỹ năng sống:

+ Chất lượng hạnh kiểm: Phấn đấu trên 94% học sinh có hạnh kiểm khá, tốt.

+ Học sinh được trang bị các kỹ năng sống cơ bản, tích cực tự nguyện tham gia các hoạt động xã hội.

+ 50% số học sinh có kỹ năng sống, kỹ năng xử lý tình huống.

+ Mỗi năm đều có phát động quyên góp từ một đến 2 đợt bằng tiền mặt hoặc hiện vật quy đổi thành tiền để giúp đỡ các em học sinh nghèo vượt khó của trường.
2.3. Cơ sở vật chất:
     
- Xây mới nhà để xe cho giáo viên, học sinh. Xây nhà công vụ cho giáo viên, nâng cấp sân giáo dục thể chất, nâng cấp cổng trường, tường rào theo tiêu chí trường chuẩn. 
     
- Cải tạo 12 phòng học, tiếp tục đầu tư mua sắm thiết bị phục vụ dạy học hiện đại, giữ vững tiêu chuẩn trường chuẩn Quốc gia về cơ sở vật chất theo yêu cầu của giai đoạn mới.

 
-Tăng cường mua sắm thêm tài sản phục vụ cho giảng dạy và điều kiện làm việc cho bộ phận văn phòng và giáo viên. Kết nối internet.
- Tham mưu với các cấp quản lý giáo dục tăng cường thêm cơ sở vật chất, diện tích đất để đảm bảo theo quy định trường chuẩn quốc gia.

   
 - Cải tạo, khuôn viên nhà trường đảm bảo môi trường sư phạm “xanh -sạch -đẹp”.

2.4.Chỉ tiêu thi đua:
 - Trường: duy trì giữ vững danh hiệu tập thể Tiên tiến và phấn đấu đạt danh hiệu tập thể Tiên tiến  xuất sắc.
- Nhà trường đạt cơ quan văn hoá. Trường học an toàn.
- Chi bộ đạt tổ chức đảng trong sạch vững mạnh.

- Các tổ chức: Công đoàn, Chi đoàn, Liên đội đạt Vững mạnh xuất sắc.

- 03 tổ đạt Tiên tiến trở lên.

- Hàng năm có từ 85% lao động Tiên tiến trở lên, trong đó có 25% CB, GV đạt danh hiệu CSTĐ cơ sở.

3. Phương châm hành động : 
“Chất lượng giáo dục là uy tín, danh dự của nhà trường”
IV. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Các giải pháp chung :
     
- Tuyên truyền trong CBGV và học sinh về nội dung kế hoạch chiến lược trên mọi phương tiện thông tin, lấy ý kiến để thống nhất nhận thức và hành động của tất cả các cán bộ, nhân viên trong trường theo các nội dung của Kế hoạch chiến lược. Phát huy truyền thống đoàn kết, nhất trí của toàn trường để quyết tâm thực hiện được các mục tiêu của Kế hoạch chiến lược.

   
- Xây dựng Văn hoá nhà trường hướng tới các giá trị cốt lõi đã nêu ở trên.

    
 - Tăng cường gắn kết có hiệu quả giữa nhà trường với phụ huynh học sinh, các cơ quan, đoàn thể, doanh nghiệp, nhà tài trợ và cộng đồng.

2. Các giải pháp cụ thể :

2.1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục học sinh:

    
Trước hết phải xác định: Chất lượng dạy – học và hiệu quả giáo dục là thước đo năng lực, phẩm chất, trí tuệ, tính trung thực, cái tâm và tài của người thầy. Mọi hoạt động, mọi việc làm của nhà giáo đều phải hướng đến đích là người học.

  
a) Dạy và học: Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện, đặc biệt là chất lượng giáo dục đạo đức và chất lượng văn hoá. Cải tiến phương pháp dạy học và đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình chuẩn kiến thức, kỹ năng và phù hợp với mọi đối tượng học sinh. Đổi mới các hoạt động giáo dục, hoạt động tập thể, gắn học với hành, lý thuyết với thực tiễn; tăng cường sử dụng ĐDDH có hiệu quả, thực hiện tốt các tiết dạy thực hành thí nghiệm theo phân phối chương trình các bộ môn.
Đảm bảo chắc chắn, mỗi bài soạn, mỗi tiết dạy, mỗi hoạt động tập thể đều lấy học sinh làm trung tâm, lấy học sinh để thiết kế các hoạt động. Mỗi CB-GV-CNV đều phải áp dụng nhuần nhuyễn các phương pháp dạy học tích cực theo phương châm “Học đi đôi với hành”. Khắc phục tình trạng “Dạy lý thuyết suông”, chấm dứt hẳn tình trạng dạy theo kiểu “Đọc chép, nhìn chép”. Tổ chức nhiều hình thức học tập như : câu lạc bộ, học theo dự án, dã ngoại,…Xây dựng các đôi bạn học tập với quan điểm “học thầy không tày học bạn”…Tăng cường dạy học hợp tác theo nhóm nhỏ và có sự luân chuyển nhóm trưởng để học sinh tập làm quen với công việc lãnh đạo. Cải tiến khâu hướng dẫn học ở nhà. Đảm bảo các tiết học, giáo viên tăng cường  hướng dẫn học sinh để học sinh tự tìm tòi, khám phá kiến thức mới.

b) Giáo dục ngoài giờ lên lớp:

   
Cần đổi mới, cải tiến mạnh mẽ các tiết học ngoài giờ lên lớp, tạo không gian học tập ngoài lớp học… 

Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động ngoài giờ lên lớp, thường xuyên và định kỳ nhà trường tổ chức cắm trại, và mỗi năm 1 lần tổ chức giải điền kinh truyền thống hoặc Hội khỏe Phù Đổng, 1 lần tổ chức trung thu, rung chuông vàng… ngoài ra còn tổ chức các hoạt động khác như thi tìm hiểu, đố vui, thi các trò chơi dân gian, thi hóa trang, thi ý tưởng sáng tạo, thi văn nghệ, … tùy thuộc vào nhiệm vụ năm học. Tất cả các hoạt động ngoài giờ lên lớp đều phải lồng ghép với sinh hoạt tư tưởng, giáo dục truyền thống nhằm hướng tới xây dựng học sinh có “tinh thần vui, khỏe để học tập tốt”. Tổ chức thăm quan học tập cho học sinh bằng nguồn kinh phí đóng góp của Cha mẹ học sinh.

2.2. Xây dựng và phát triển đội ngũ
Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên là nhiệm vụ của toàn thể Hội đồng sư phạm nhà trường chứ không chỉ là nhiệm vụ của Hiệu trưởng, có vị trí hết sức quan trọng, là một trong những yếu tố thành bại của việc thực hiện “Chiến lược phát triển trường THCS Hoàng Tân giai đoạn 2011 đến 2015 và tầm nhìn đến năm 2020”.
Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng; có phẩm chất chính trị; có năng lực chuyên môn khá giỏi; có trình độ Tin học, ngoại ngữ cơ bản, có phong cách sư phạm mẫu mực. Xây dựng đội ngũ đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với  trường lớp, hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ đáp ứng yêu cầu chuẩn hiệu trưởng và chuẩn nghề nghiệp giáo viên theo quy định.

+ 100% cán bộ, giáo viên có phong cách sư phạm mẫu mực, đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường, hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. Có tinh thần đồng đội, cầu tiến, có tình thân ái, biết vượt qua mọi khó khăn thử thách để vươn lên, biết sẻ chia, nhường nhịn, có tinh thần đấu tranh tự phê bình và  phê bình, biết nhận lỗi và sửa sai khi mắc phải sai lầm, khuyết điểm. Tránh mọi biểu hiện quan liêu, cửa quyền, hách dịch. giải quyết có tình có lý…. Sống phải có tâm có đức và có động cơ tốt vì sự nghiệp chung của nhà trường. Phấn đấu 100% CB-GV-CNV đến trường đều cảm nhận trường là tổ ấm, là ngôi nhà thứ hai của mình. 

- Tăng cường giáo dục pháp luật và giáo dục kỹ năng giao tiếp cho đội ngũ. Xây dựng phong cách làm việc công nghiệp trong từng hoạt động.

- Tăng cường chăm lo đời sống của CB-CC, thực hiện đúng, đủ đúng chế độ chính sách hiện hành, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để có thu nhập tăng thêm hàng năm. Tham mưu với Ban đại diện CMHS thưởng cho CB-GV-CNV có thành tích nổi trội. Thực hiện tốt chế độ làm việc của CB-CC, phát huy tối đa năng lực sở trường của mỗi CB-GV-CNV không phân biệt bằng cấp, hợp đồng hay biên chế.

- Tăng cường chỉ đạo đội ngũ CNV để nâng cao hiểu biết xã hội, mở rộng kiến thức, hiểu biết pháp luật, cập nhật thông tin của đất nước, thế giới nhằm nâng cao bản lĩnh chính trị, tư tưởng, đạo đức, tác phong để giúp CB-GV-CNV tránh sa ngã trước mọi cám dỗ, góp phần đưa nhà trường tiến lên.

2.3. Giáo dục kỹ năng sống cơ bản cho học sinh:

    
Học sinh có kỹ năng sống sẽ giúp cho các em biết hòa nhập, hạn chế tối đa các tệ nạn xã hội và có bản lĩnh trong cuộc sống dù trong bất cứ hoàn cảnh nào.

Tổ chức biên soạn các tài liệu về: Kỹ năng làm chủ cuộc sống; Kỹ năng phòng chống các tệ nạn xã hội; Kỹ năng làm chủ trong học tập: Tự giác, tích cực, tự lực, sáng tạo trong học tập; Kỹ năng giao tiếp và hội nhập; Kỹ năng định hướng nghề nghiệp , xây dựng các bộ câu hỏi và trả lời về tình huống và các nội dung cần học tập. Tăng cường giáo dục giới tính và giáo dục bảo vệ môi trường, phòng chống tai nạn đuối nước, TTATGT, ANTT…

Xây dựng kế hoạch giáo dục kỹ năng sống với các phương án phù hợp và linh động như: dạy lồng ghép, dạy trong tiết học ngoài giờ lên lớp, trong tiết sinh hoạt lớp, trong tiết chào cờ, tiết sinh hoạt đội… Có biện pháp kiểm tra, giám sát cả dạy của thầy và học của trò.

Phát động các cuộc quyên góp ủng hộ và phong trào tương thân tương ái trong GV và học sinh.
2.4. Cơ sở vật chất và trang thiết bị giáo dục.

CSVC, trang bị kỹ thuật là một trong những yếu tố quan trọng trong việc cải tiến phương pháp và nâng cao chất lượng dạy – học, chất lượng giáo dục.

-  Từng bước tham mưu với các cấp quản lý giáo dục và phòng tài chính đầu tư xây dựng thêm phòng học và khu hiệu bộ. Tiếp tục mua sắm thêm trang thiết bị phục vụ khác, từng bước đưa các phương tiện hiện đại vào giảng dạy, xây dựng sân chơi bãi tập... Tiếp tục xây dựng và duy trì tủ sách dùng chung, tủ sách chuyên đề, tủ sách pháp luật, phát động phong trào ủng hộ sách cho thư viện trong GV và học sinh. 

-  Có kế hoạch bảo quản, tu sửa kịp thời, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng mất mát, hư hỏng, thất thoát các loại tài sản, bên cạnh đó chống lãng phí trong quản lý và sử dụng tài sản công và cung cách quản lý và làm việc kiểu “cha chung không ai khóc” hoặc theo “chủ nghĩa trung bình”. Quy trách nhiệm cho từng cá nhân phụ trách cụ thể.

- Xây dựng cơ sở vật chất thiết yếu.
	 Năm học
	Các hạng mục xây dựng cần hoàn thành
	Nguồn kinh phí

	2010-2011
	- Xây dựng mới nhà để xe CBGV;
- Xây dựng hệ thống bồn hoa, tường rào hoa, bồn cây bóng mát;

- Nâng cấp sân giáo dục thể chất
- Xây nhà công vụ cho giáo viên
	- Ngân sách trường
- Xã hội hóa
- NS trường
· NS tỉnh

	2011-2012
	- Trồng hệ thống cây bóng mát sân ngoài cổng 

- Lắp bổ sung máy vi tính để bồi dưỡng HSG và bồi dưỡng sử dụng CNTT cho CBGV

- Bổ sung sách cho thư viện, hệ thống nước sạch, bàn ghế học sinh
	- XHH

- NS trường
- NS trường.

	2012-2013
	- Nâng cấp sân GDTC; hệ thống cống rãnh thoát nước

-Nâng cấp đầu sách thư viện, bàn ghế, tường bao
-  Trồng bổ sung hệ thống cây bóng mát 
	- NS trường

- NS trường

- NS trường

	2013-2014
	- Xây dựng nhà để xe giáo viên
- Trồng bổ sung hệ thống cây bóng mát 
- Bổ sung sách cho thư viện


	- NS trường

- NS trường và XHH

 NS trường, GV, HS

	2014-2015
	- Bổ sung sách cho thư viện

- Tu sửa phòng máy vi tính

- Tu sửa, nâng cấp hệ thống cửa, trần nhà khu hiệu bộ. Tu sửa hệ thống cửa, nền nhà dãy nhà học 2 tầng của HS và khu nhà vệ sinh, cổng trường.
	- NS trường

- NS trường và XHH

- NS PGD




- Hàng năm tu sửa, trang bị bổ sung bàn ghế giáo viên, bàn ghế học sinh 2 chỗ ngồi rời theo quy định chuẩn của Bộ.

- Xây dựng môi trường sư phạm đảm bảo các tiêu chí Xanh- Sạch - Đẹp – An toàn.
2.5. Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin:
	Năm học
	Các hạng mục xây dựng cần hoàn thành
	Nguồn kinh phí

	2010-2011
	- Lắp đặt 01 phòng máy vi tính ;

- Lắp đặt 01 máy chiếu cố định

- Trang bị đủ máy tính cho BGH; kế toán
	- C.ty thông tặng
- NS trường

- NS trường;

	2011-2012
	-  Lắp đặt 02 máy chiếu cố định

- Trang bị đủ máy tính cho Văn thư; CTCĐ và TPT đội; các tổ chuyên môn.

- Hòa mạng Internet
	-  NS trường
- NS trường

- NS trường.

- NS trường.

	2012-2013
	-  Lắp đặt 02 máy chiếu cố định

- Trang bị đủ máy tính cho các tổ chuyên môn.
	- NS trường



	2013-2014
	- Lắp đặt 03 máy chiếu cố định

- Nâng cấp hệ thống mạng Internets
- Lắp máy điều hòa cho phòng Tin học và phòng làm việc
	- NS trường

- NS trường

	2014-2015
	- Tu sửa hệ thống máy tính phòng Tin học.
	- NS trường, XHH

	2015-2010
	 - Nâng cấp Hội trường thành phòng nghe nhìn theo quy định chuẩn.
- Lắp đặt hệ thống camera
	- NS trường
-NS trường, XHH


   
- Kết nối Internet cho tất cả các máy tính trong phòng máy, đảm bảo có 1 máy chủ để tiện quản lý, tổ chức cho giáo viên lên mạng tìm tài liệu; Triển khai rộng rãi việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, giảng dạy. 

- Tổ chức hướng dẫn tạo Email và sử dụng Email, các phần mềm hỗ trợ khác. 

- Tăng cường chỉ đạo, trao đổi thông tin qua mạng nhằm giảm bớt hội họp và kinh phí in ấn…

- Tiến tới hướng dẫn sử dụng các phần mềm mã nguồn mở, cài đặt ở tất cả các máy, nhằm tránh tình trạng vi phạm bản quyền và tăng độ tương thích khi sử dụng.

- Tăng cường bảo vệ chính trị nội bộ, an ninh mạng.

- Nhanh chóng đưa vào sử dụng phần mềm gồm các phân hệ: Quản lý tài sản, quản lý tài chính, quản lý học sinh (Kể cả sổ điểm), quản lý chuyên môn (kể cả xếp thời khóa biểu), quản lý công chức, quản lý thư viện, quản lý thiết bị. Tập huấn và phân quyền truy cập phần mềm cho toàn bộ CB-CNV qua cổng thông tin quản lý phòng giáo dục Đào tạo huyện Yên Hưng.

2.6. Công tác lãnh đạo, quản lý và tổ chức cán bộ:

Chỉ thị 40/CT-TW của ban bí thư Trung ương Đảng về “Xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục” được coi là khâu then chốt quyết định đến sự thành công của một trường học, vì vậy đòi hỏi cần có các yếu tố sau:

- Phẩm chất đạo đức, tác phong của CBQL:

   
Cán bộ quản lý (Từ tổ phó chuyên môn trở lên, trưởng các bộ phận, các ban, các đoàn thể) phải là người có phẩm chất đạo đức tốt, có lập trường tư tưởng vững vàng, có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc, gương mẫu đi đầu trong các hoạt động. Yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, chấp hành nghiêm túc các chủ trương của Đảng, của chi bộ, pháp luật của nhà nước, quy định của ngành và của trường, có tầm nhìn rộng, có tâm-đức - tài; giỏi về chuyên môn và nghiệp vụ; Có biện pháp chỉ đạo, lãnh đạo xây dựng đội ngũ, thu hút người tài, sử dụng đội ngũ có hiệu quả…có tác phong làm việc công nghiệp và khoa học, biết đón đầu trong mọi công việc. CBQL phải là người không vụ lợi, không vì lợi ích cá nhân mà bỏ mặc lợi ích tập thể.

-Xây dựng hệ thống các quy định:
+ Tiến tới xây dựng hệ thống các văn bản, các quy chế-quy định-nội quy… của cơ quan với yêu cầu: Các quy định phải hợp chuẩn theo thông tư số 12/TT-BGD&ĐT ngày 12/5/2009 về ban hành quy định tiêu chuẩn đánh giá Chất lượng giáo dục trường THCS, phù hợp với các văn bản pháp luật; Quy định rõ ràng chức năng nhiệm vụ của từng bộ phận và từng cá nhân, tổ chức các phong trào thi đua, xây dựng quy chế dân chủ ở cơ sở. Xây dựng hệ thống các quy trình làm việc nhằm tránh tình trạng thiếu sót khi thực hiện.

+ Tổ chức cho tổ văn phòng xây dựng kế hoạch tác nghiệp cho toàn năm.

+ Xây dựng hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm của nhà trường như: Xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, quy định sử dụng tài sản công, quy định sử dụng email và Internet, quy định xếp loại công chức, quy trình đánh giá, xếp loại hạnh kiểm học sinh, quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học

- Kiện toàn cơ cấu tổ chức trong nhà trường:

Thành lập, củng cố các bộ phận Thư viện- thiết bị; Bộ phận Tài vụ; Bộ phận chuyên môn, Bộ phận kiểm định, bộ phận CNTT.

Thành lập các ban và các hội đồng tư vấn như: Ban tuyển sinh, Ban kiểm tra,  Hội đồng thi đua khen thưởng, Hội đồng kỷ luật và một số các ban khác. Tất cả các ban, các hội đồng đều phải có quyết định thành lập, kế hoạch hoạt động, có báo cáo sơ kết, tổng kết…

* Tăng cường chỉ đạo công tác văn thư- lưu trữ, tài chính, tài sản:

- Văn thư lưu trữ: 

+ Người phụ trách văn thư lưu trữ: Ngoài các quy định về phẩm chất chính trị, lối sống còn đòi hỏi: Tính kiên trì, cẩn thận, khoa học, nhanh nhẹn, hoạt bát, thạo về tin học… Phụ trách văn thư lưu trữ phải có tầm hiểu biết rộng, nắm được toàn bộ các hoạt động của nhà trường, nắm rõ pháp luật, quy định, quy chế, quy trình của mỗi đầu công việc nhằm tham mưu sớm, kịp thời cho Hiệu trưởng.

- Với công tác văn thư lưu trữ:

Ban hành văn bản đúng thể thức, đúng quy trình. Mọi văn bản đều lưu trữ cẩn thận, dễ tìm, dễ kiểm tra, dễ tra cứu.

- Lưu trữ hồ sơ đầy đủ (hồ sơ chuyên đề, hồ sơ học sinh, hồ sơ CB-CC). Đảm bảo bí mật trong cơ quan nhà nước và theo quy định của Pháp luật.

 Đảm bảo thông tin hai chiều thông suốt, nhanh chóng, kịp thời, chính xác. Thông tin luôn được cập nhật thường xuyên. Xây dựng hệ thống lưu trữ khoa học.

+ Xây dựng thư viện văn bản pháp quy sử dụng trong nhà trường và thư viện văn bản của nhà trường theo từng năm.
2.7.Tài chính, tài sản.
 
- Công khai tài chính theo quy định của pháp luật, công khai trong mua sắm, minh bạch trong các hoạt động mua sắm, xây dựng, thanh lý, kiểm kê, chi trả chế độ…

- Tài sản:

 
 + Đảm bảo không để xảy ra tình trạng mất mát hư hỏng, phòng chống có hiệu quả cháy nổ và bảo đảm an toàn, an ninh trật tự.

 + Thanh lý tài sản phải công khai, minh bạch, đúng quy trình. Những tài sản còn sử dụng được cần tận dụng tu sửa kịp thời để đưa vào sử dụng.

- Chỉ đạo chặt chẽ công tác phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm:

  
+ Hoàn thiện các văn bản, các kế hoạch, các quy định về công tác này với phương châm: giáo dục là chủ yếu, ngăn ngừa là quan trọng.

+ Thực hành tiết kiệm trong chi tiêu, trong sử dụng tài sản, trong việc sử dụng điện, máy móc và các thiết bị khác. Sử dụng tiết kiệm và hiệu quả nguồn tài nguyên như nước, tài nguyên công nghệ thông tin...

2.8. Xây dựng trường học văn hóa an toàn:

 - Thường xuyên tổ chức cho học sinh lao động vệ sinh trường lớp. Xây dựng phòng truyền thống, phòng đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Đảm bảo mọi đồ dùng, thiết bị đều gọn gàng, có tính thẩm mỹ, sạch sẽ, ngăn nắp.

- Mọi chỗ, mọi nơi đều phải có khẩu hiệu giáo dục, xây dựng nội quy tất cả các phòng (kể cả nhà vệ sinh và nhà để xe…)

- Tổ chức lựa chọn đồng phục của học sinh và giáo viên với yêu cầu: rẻ, tiết kiệm, phù hợp với sứ mệnh của nhà trường.

2.9. Huy động mọi nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục. 

- Xây dựng nhà trường văn hoá, thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường. Chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên. Huy động được các nguồn lực của xã hội, cá nhân tham gia vào việc phát triển Nhà trường.

- Nguồn lực tài chính: Từ ngân sách Nhà nước.

- Ngoài ngân sách: Từ quỹ hội CMHS, nguồn đóng góp của giáo viên, nguồn ủng hộ của học sinh, tài trợ từ các đoàn thể. Sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả các nguồn lực huy động được. Đảm bảo tính minh bạch trong quá trình sử dụng. Kêu gọi các tổ chức, cá nhân ủng hộ CSVC, kỹ thuật, tài chính cho trường, lời kêu gọi được đăng tải trên trang Web trường. Sử dụng đúng mục đích, công khai, minh bạch khi được tài trợ.

- Nguồn lực vật chất: Tranh thủ hỗ trợ vật chất từ địa phương, tranh thủ kinh phí không tự chủ từ ngân sách nhà nước, nguồn kinh phí hỗ trợ đồ dùng dạy học, trang thiết bị khác của Sở Giáo dục - Đào tạo, của Phòng Giáo dục và Đào Tạo…

- Nguồn nhân lực: Tăng cường xây dựng bầu không khí đoàn kết, cởi mở, tạo mọi cơ hội cho CB-GV-CC phát huy hết khả năng của bản thân, đó cũng là một chính sách thu hút nhân lực ở nơi khác đến cống hiến cho sự nghiệp giáo dục xã nhà. Đưa và cập nhật thông tin kịp thời gương người tốt việc tốt lên trang web của trường.

- Nguồn lực thông tin:

     
+ Nắm bắt kịp thời các nguồn thông tin, chọn lọc và xử lý kịp thời.

      
+ Đảm bảo thông tin hai chiều được thông suốt, không bị ách tắc ở bất kỳ khâu nào. Phát huy tác dụng của trang web của trường.

      
+ Cẩn trọng trong phát ngôn, mọi thông tin về nhà trường phải thực hiện theo đúng thông tư số 09/2009/TT-BGD&ĐT ngày 07/5/ 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân 

2.9. Xây dựng thương hiệu:

Trong xu thế hội nhập với thế giới và xu thế toàn cầu hóa, giáo dục cũng là một dịch vụ, bởi vậy thương hiệu cũng là một trong những yếu tố quan trọng.

 
 + Xây dựng thương hiệu và sự tín nhiệm của xã hội đối với Nhà trường.

Xác lập sự tín nhiệm và thương hiệu của từng cán bộ giáo viên đối với học sinh và PHHS

Đẩy mạnh tuyên truyền, xây dựng truyền thống Nhà trường, nêu cao tinh thần trách nhiệm của mỗi thành viên đối với quá trình xây dựng thương hiệu của Nhà trường.

  
+ Tổ chức tuyển chọn logo, biểu trưng của nhà trường và biểu tượng văn hóa (linh vật)…. Quảng bá logo và biểu tượng, thương hiệu, hình ảnh trên mạng Internet.

+  Đưa tầm nhìn, sứ mệnh, các giá trị cốt lõi, các mục tiêu chiến lược lên những nơi dễ nhìn, dễ thấy…

2.10. Tổ chức hoạt động Đoàn - Đội và các tổ chức đoàn thể khác:
- Duy trì tốt hoạt động của tổ chức Đoàn, Đội. Tổ chức tốt các phong trào thi đua thường xuyên, các hoạt động văn hoá - văn nghệ - TDTT…Tích cực duy trì nề nếp, cải tiến các hoạt động để có ý nghĩa thiết thực trong phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Công đoàn làm nòng cốt trong phong trào thi đua của giáo viên, phối hợp tốt với nhà trường trong việc động viên CB, GV, NV thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ; thực hiện đầy đủ, kịp thời mọi chế độ chính sách, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ giáo viên.

2.11.Công tác xây dựng Đảng
Duy trì xây dựng chi bộ vững mạnh, làm tốt công tác xây dựng Đảng, kết nạp từ 1 đến 2 Đảng viên mới trong mỗi năm học. Phấn đấu có 40 đến 65% CB, GV, NV là Đảng viên.

2.12. Công tác xã hội hoá:
          - Làm tốt công tác tuyên truyền, tích cực tham mưu với các cấp Uỷ Đảng, chính quyền địa phương đổi mới nhận thức về giáo dục, tích cực đầu tư cho giáo dục, làm tốt công tác khuyến học - khuyến tài thông qua việc tổ chức hội nghị khuyến học hàng năm.
          - Tham mưu với UBND xã, thoả thuận thống nhất với  Ban đại diện CMHS hàng năm để huy động nguồn kinh phí xã hội hoá giáo dục hỗ trợ nhà trường.

          - Tìm kiếm sự hỗ trợ tài chính từ các tổ chức, cá nhân.

- Phối hợp chặt chẽ với Ban đại diện CMHS trong việc huy động và giáo dục học sinh. Tích cực tuyên truyền cho Ban đại diện CMHS tham gia BHYT, BHTT cho học sinh và tổ chức tốt hoạt động y tế học đường. 

          - Phối kết hợp chặt chẽ với các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội ủng hộ và phối hợp trong công tác giáo dục.

V. VAI TRÒ CỦA CÁC BÊN THAM GIA:
1. Phổ biến kế hoạch chiến lược:
          Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường, cơ quan chủ quản, Ban đại diện CMHS, học sinh và các tổ chức, cá nhân quan tâm đến nhà trường.
2. Tổ chức:

Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.

3. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược:
          - Giai đoạn 1: Từ năm 2010 - 2015: Giữ vững và tiếp tục bổ sung CSVC đảm bảo theo tiêu chí trường chuẩn Quốc gia giai đoạn 2010-2015. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh.

          - Giai đoạn 2: Từ năm 2015 - 2020: Giữ vững và nâng cao chất lượng trường THCS đạt chuẩn Quốc gia. Nâng cao chất lượng GD toàn diện, phát triển chất lượng mũi nhọn, phấn đấu trường có chất lượng bền vững, cao của huyện Yên Hưng. Đạt mức độ 3 về công tác kiểm định chất lượng.
4. Đối với Hiệu trưởng:
          - Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược tới từng CB, GV, NV nhà trường. Thành lập Ban kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong từng năm học. Cụ thể:

          + Chỉ đạo xây dựng và phê duyệt lộ trình cụ thể thực hiện kế hoạch chiến lược chung cho toàn trường.

          + Chủ trì xây dựng và tổ chức thực hiện các đề án, dự án, chương trình nghiên cứu lớn có liên quan đến đơn vị.

          + Tổ chức đánh giá thực hiện kế hoạch hành động hàng năm của toàn trường và thực hiện kế hoạch chiến lược của toàn trường theo từng giai đoạn phát triển.
5. Đối với  Phó Hiệu trưởng:
          Theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai và chịu trách nhiệm từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục.
6. Đối với Tổ trưởng chuyên môn: 

          - Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ, kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

          - Xây dựng kế hoạch hành động cụ thể (từng năm) trong đó mỗi hoạt động cần nêu rõ mục tiêu cần đạt, kết quả, hiệu quả, thời gian thực hiện, các nguồn lực thực hiện, người chịu trách nhiệm.

          - Tổ chức và phân công thực hiện hợp lý cho các bộ phận, cá nhân phù hợp với trách nhiệm, quyền hạn và nguồn lực.

          - Chủ động xây dựng kế hoạch phát triển của tổ, hợp tác với các tổ chức trong nhà trường.

7. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên: 

          - Căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

8. Đối với học sinh: 

          - Không ngừng học tập, tích cực tham gia hoạt động để sau khi tốt nghiệp THCS có kiến thức, kỹ năng cần thiết đáp ứng yêu cầu xã hội, tiếp tục học Trung học hoặc học nghề. 

          - Ra sức rèn luyện đạo đức để trở thành những người công dân tốt.

9. Ban đại diện cha mẹ học sinh:
- Tăng cường giáo dục gia đình, quan tâm đúng mức đối với con em, tránh “khoán trắng” cho nhà trường.

          - Hỗ trợ tài chính, cơ sở vật chất, cùng với nhà trường tuyên truyền vận động các bậc phụ huynh thực hiện một số mục tiêu của Kế hoạch chiến lược.

10. Các Tổ chức Đoàn thể trong trường: 
          - Hàng năm xây dựng chương trình hành động thực hiện các nội dung liên quan trong vấn đề thực hiện kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường.

          - Tuyên truyền, vận động mọi thành viên của tổ chức mình thực hiện tốt các nội dung và giải pháp trên, góp ý với nhà trường điều chỉnh, bổ sung những nội dung phù hợp để có thể thực hiện tốt kế hoạch chiến lược của nhà trường.

11- Kiến nghị với các cơ quan hữu trách:
          - Đối với  Phòng GD&ĐT huyện Yên Hưng:

          + Phê duyệt Kế hoạch chiến lược và tạo điều kiện thuận lợi cho trường,  giúp nhà trường thực hiện nội dung theo đúng Kế hoạch các hoạt động của nhà trường phù hợp với chiến lược phát triển.

          + Hỗ trợ về cơ chế chính sách, tài chính và nhân lực để thực hiện các mục tiêu của Kế hoạch chiến lược.

- Đối với UBND xã Hoàng Tân, UBND huyện Yên Hưng: Có cơ chế đầu tư, tiếp tục bổ sung xây dựng CSVC theo các tiêu chí giáo dục của dự án phát triển nông thôn mới để nhà trường thực hiện Kế hoạch chiến lược.
	    Nơi nhận:

- PGD&ĐT (b/c );

- UBND xã Hoàng Tân (b/c);

- Đài PT-TH huyện (t/truyền) ;

- Ban VH xã (tuyên truyền );

- BGH; CTCĐ (t/hiện);
- Trang Website trường;

- Lưu VT ./.
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Vương Thị Oanh
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Yên Hưng, ngày 15 tháng 10 năm 2010
TM.LÃNH ĐẠO PHÒNG
TRƯỞNG PHÒNG

                        Đỗ Đình Thế
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