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Phần thứ nhất 

KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2020-2021
Năm học 2020-2021 là năm học tiếp tục triển khai thực hiện các Nghị quyết số 29/NQ-TW ngày  04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương (khóa XI) về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo; Quyết định số 2084/QĐ-BGDĐT ngày 27/7/2020 của Bộ GD&ĐT ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; Chỉ thị số 43-CT/TU ngày 15/9/2020 của của Ban thường vụ Tỉnh ủy Quảng Ninh Chỉ thị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2020 - 2021 trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 2940/QĐ-UBND ngày 12/8/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ninh “Quyết định V/v ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh; Kế hoạch số 159/KH-UBND ngày 28/8/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ninh về việc phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong các cơ sở giáo dục, đào tạo trên địa bàn tỉnh năm học 2020 - 2021; Hướng dẫn số 658/PGD&ĐT-CMMN ngày 28/9/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quảng Yên về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2020-2021; Hướng dẫn số 664/PGD&ĐT-CMMN ngày 29/9/2020  của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quảng Yên về việc hướng dẫn thực hiện chuyên môn cấp học mầm non năm học 2020-2021. Triển khai thực hiện có chất lượng chương trình GDMN theo Thông tư 28/2016/TT-BGD&ĐT. Đổi mới phương pháp dạy học theo quan điểm "Giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”...vv.

Được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Phòng GD&ĐT thị xã Quảng Yên; Đảng ủy, UBND và các ban ngành, đoàn thể, nhân dân phường Quảng Yên. Tập thể Trường mầm non Hoa Hồng đã đoàn kết, nhất trí, cố gắng, nỗ lực xây dựng kế 2020-2021 theo những nội dung sau:

I. NHỮNG THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN CHUNG CỦA ĐƠN VỊ
1. Thuận lợi
- Nhà trường luôn được chính quyền địa phương và các cơ quan đoàn thể, các tổ chức xã hội đóng trên địa bàn luôn quan tâm chăm lo tới đội ngũ cán bộ giáo viên, cơ sở vật chất và sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của các cấp lãnh đạo Thị xã, Phòng GD&ĐT Quảng Yên về công tác chỉ đạo chung và chuyên môn.

- Trường đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” nhiều năm liên tục.

- Có đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có trình độ chuyên môn đạt chuẩn, có kinh nghiệm trong công tác quản lý và chăm sóc - giáo dục trẻ. Giáo viên có tinh thần “Yêu nghề, mến trẻ”, tích cực, hăng say, nhiệt tình tham gia vào các hoạt động ngoại khoá, đoàn kết nội bộ. 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên là biên chế nên yên tâm công tác.

- Các điểm trường đường sá đi lại thuận lợi, dễ dàng cho phụ huynh đưa trẻ đến trường. Cơ sở vật chất của nhà trường khang trang, cao tầng, đảm bảo an toàn cho trẻ trong mọi hoạt động, khuôn viên gọn gàng và sạch sẽ. Hệ thống nước sạch và công trình vệ sinh đầy đủ, đảm bảo. Đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị dạy và học tương đối đầy đủ.
- Đa số phụ huynh đã quan tâm, nhiệt tình phối hợp giúp đỡ nhà trường trong mọi hoạt động.

- Tỷ lệ huy động trẻ ra lớp tăng hơn so với năm học trước (đặc biệt là tỷ lệ trẻ 5 tuổi đạt 100%) và đạt chuẩn Phổ cập GDMNTENT và Phổ cập GD-XMC năm 2020.

2. Khó khăn
- Địa phương có số lượng dân cư đông nên khó khăn cho công tác điều tra phổ cập. Điều kiện kinh tế của một số hộ dân còn khó khăn, thu nhập thấp nên việc đóng góp có phần chậm. Trình độ dân trí không đồng đều, nhận thức một số phụ huynh hạn chế nên còn coi nhẹ việc đưa con đến trường đúng độ tuổi.

- Trường có 02 điểm, nên khó khăn trong công tác quản lý và việc trao đổi, học tập chuyên môn nghệp vụ của giáo viên điểm lẻ còn hạn chế. Trên địa bàn phường có các cơ sở nhóm, lớp tư thục và nhóm trẻ gia đình nên khó khăn trong công tác phối hợp chuyên môn.

- Một số giáo viên tuổi cao nên ngại đăng ký thi đua cao, khả năng ứng dụng CNTT, đàn vào giảng dạy còn hạn chế.
- Diện tích sân chơi và các phòng học còn hẹp so với số lượng trẻ. Thiếu 02 phòng học, phòng nghệ thuật; bếp ăn ở khu A diện tích hẹp và xuống cấp.

- Trường còn thiếu 03 giáo viên (Do 01 giáo viên xin thôi việc và mở thêm 01 lớp).

- Trẻ còn nhỏ, hiếu động, khả năng vận động và tự phục vụ còn hạn chế.

II. KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
1. Mạng lưới trường lớp, học sinh:

- Tổng số trẻ trên địa bàn từ 0-5 tuổi: 1.107 cháu (Trẻ trai: 567 cháu; trẻ gái: 540 cháu). Trong đó:
+ Từ 0 -> dưới 3 tuổi: 470 cháu (Trẻ trai: 250 cháu; trẻ gái: 220 cháu).

0 tuổi: 101 cháu (trẻ trai: 50 cháu; trẻ gái: 51 cháu).

1 tuổi: 176 cháu (trẻ trai: 93 cháu; trẻ gái: 83 cháu).

2 tuổi: 193 cháu (trẻ trai: 107 cháu; trẻ gái: 86 cháu).

+ Từ 3 -> 5 tuổi: 637 cháu (trẻ trai: 317 cháu; trẻ gái: 320 cháu).

 

      3 tuổi: 219 cháu (trẻ trai: 104 cháu; trẻ gái: 115 cháu).

4 tuổi: 208 cháu (trẻ trai: 107 cháu; trẻ gái: 101 cháu).

5 tuổi: 210 cháu (trẻ trai: 9106 cháu; trẻ gái: 104 cháu).

- Năm học 2020-2021 toàn trường có 20 nhóm, lớp/02 điểm trường (tăng 01 nhóm, lớp so với năm học trước). Tổng số trẻ ra lớp tăng hơn 40 cháu so với cùng kỳ của năm học trước.

2. Duy trì sĩ số: 
*. Trường có 02 điểm và 20 nhóm, lớp với tổng số 622 cháu, trong đó:

- Khu A: 15 nhóm lớp = 472 cháu (03 nhóm trẻ = 102 cháu ; 4 lớp MG 3 tuổi  = 127 cháu; 4 lớp MG 4 tuổi = 106 cháu; 4 lớp MG 5 tuổi = 137 cháu).

· Khu B: 05 nhóm lớp  = 150 cháu (01 Nhóm trẻ = 24 cháu; 01 lớp MG 3 tuổi = 38 cháu; 01 lớp MG 4 tuổi = 40 cháu; 02 lớp MG 5 tuổi = 48 cháu).

- Tổng số trẻ trên địa bàn phường Quảng Yên ra lớp tại trường mầm non Hoa Hồng và các cơ sở GDMN tư thục trên địa bàn là: 808 cháu. 
· Trong đó: Trẻ từ 0 – dưới 3 tuổi: 182/470 cháu = 38,7%

                 Trẻ Mẫu giáo 3 tuổi: 208/219 cháu đạt 95%.

      Trẻ Mẫu giáo 4 tuổi: 208/208 cháu đạt 100%. 
      Trẻ Mẫu giáo 5 tuổi: 210/210 cháu đạt 100%.
*. Tỷ lệ huy động trẻ trên địa bàn phường ra lớp là:

- Nhà trẻ đạt 38,7% (Duy trì bằng so cùng kỳ năm học trước; Tăng 10,7% so với kế hoạch của ngành).

- Mẫu giáo 3 -5 tuổi đạt 98,3% (Duy trì bằng so cùng kỳ năm học trước; Tăng 6,3% so với kế hoạch của ngành).

3. Đánh giá ưu, nhược điểm chính trong việc thực hiện kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo:

3.1. Ưu điểm:

- Nhà trường đã làm tốt công tác tham mưu với các cấp để bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy - học, đồ chơi ngoài trời … cho nhà trường.

- Nhà trường đã có những biện pháp phối kết hợp tích cực trong công tác chiêu sinh trẻ ra lớp bằng mọi hình thức (Tuyên truyền trên hệ thống loa đài phát thanh của địa phương, thông qua cuộc họp phụ huynh, các cuộc họp khu phố … về công tác tuyển sinh, vận động học sinh ra lớp đúng độ tuổi đã đạt được kết quả tương đối tốt).

+ Trẻ Mẫu giáo 3-5 tuổi ra lớp (tăng bằng so với năm học trước và tăng 6,3% so với chỉ tiêu KH của ngành). Tỷ lệ trẻ 5 tuổi ra lớp 210/210 trẻ đạt 100%.
+ Trẻ Nhà trẻ ra lớp (tăng bằng so với năm học trước và tăng 10,7% so với chỉ tiêu KH của ngành). 
- Tỷ lệ trẻ ăn bán trú tại trường 100%.

- Duy trì và giữ vững đạt chuẩn PCGDMNTNT và phổ cập GD-XMC. 
3.2. Nhược điểm: 
- Do một số phụ huynh nhận thức chưa cao hoặc phải đi làm ăn xa, gửi con ở nhà với ông bà và điều kiện kinh tế còn khó khăn, nên tiến độ đóng góp các khoản cho trẻ chưa kịp thời, còn bị thất thu.
- Trẻ nhỏ hiếu động, hay ốm, nghỉ học nên ảnh hưởng đến việc huy động trẻ ra lớp. 
- Địa bàn rộng, dân cư đông nên khó khăn cho công tác điều tra phổ cập GD.
III. CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC ĐÀO TẠO.

1. Các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo:

Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra trong việc thực hiện các hoạt động chăm sóc sức khỏe, nuôi dưỡng trẻ mầm non; tổ chức thu, chi, tính khẩu phần ăn cho trẻ; triển khai và lưu giữ hệ thống sổ sách, hồ sơ quản lý bán trú theo quy định. 

Xây dựng kế hoạch giáo dục các độ tuổi; lựa chọn chủ đề cho từng độ tuổi; từng khối lựa chọn nội dung lĩnh vực dạy, thời khóa biểu từng ngày; quản lí chặt chẽ đến từng nội dung hoạt động hàng ngày của từng độ tuổi. 

Linh hoạt, sáng tạo trong việc tổ chức thực hiện chương trình giáo dục mầm non (GDMN) trên cơ sở tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc đổi mới hoạt động giáo dục trẻ theo quan điểm giáo dục toàn diện, tích hợp, lấy trẻ làm trung tâm; tăng cường hoạt động vui chơi, tạo cơ hội để trẻ được trải nghiệm, khám phá…; chú trọng tích hợp giáo dục hình thành và phát triển kỹ năng sống, tổ chức các hoạt động ngày hội, ngày lễ phù hợp với độ tuổi của trẻ, với truyền thống văn hóa của địa phương. Tổ chức cho trẻ học 2 buổi/ngày, tổ chức chăm sóc, giáo dục trẻ theo chương trình GDMN đạt 100%. Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng ứng phó với phòng chống bão lụt và thảm họa thiên tai trong trường mầm non, hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa cho trẻ không thuộc quy định tại chương trình GDMN được thực hiện theo các quy định. Nâng cao chất lượng việc tích hợp các nội dung giáo dục an toàn giao thông (GDATGT), giáo dục bảo vệ môi trường (GDBVMT), giáo dục biển đảo quê hương và bảo vệ tài nguyên, môi trường biển, hải đảo, giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả (GDSDNLTKHQ) vào quá trình triển khai thực hiện chương trình giáo dục mầm non một cách phù hợp.

Sử dụng Bộ chuẩn phát triển trẻ em năm tuổi trong việc theo dõi sự phát triển của trẻ để có biện pháp phối hợp giữa gia đình và nhà trường giúp trẻ phát triển tốt, tạo nền tảng vững chắc cho trẻ bước vào lớp 1.

100% cán bộ quản lý, giáo viên được tham gia bồi dưỡng thường xuyên các nội dung của địa phương và tự bồi dưỡng các mô đun, thực hiện Chương trình GDMN. Đổi mới hình thức bồi dưỡng đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục. Tăng cường hình thức bồi dưỡng theo chuyên đề, theo cụm trường; khuyến khích việc bồi dưỡng giáo viên theo từng đơn vị trường, theo tổ, khối và theo nhu cầu, khả năng giáo viên... đồng thời tăng cường giao lưu trong việc thực hiện nhiệm vụ chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non với các trường trong thị xã. Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị chuyên đề cấp trường, cấp tổ... với hình thức và nội dung phong phú, có tác dụng thiết thực, tránh hình thức.
2. Đánh giá chất lượng giáo dục:
Chất lượng giáo dục trẻ của nhà trường so với năm học trước tăng cao hơn về số lượng trẻ và tỷ lệ huy động trẻ ra lớp.

Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc lịch sinh hoạt hằng ngày của trẻ. Duy trì soạn giảng đúng chương trình, soạn giảng trước 3 ngày, có đủ hồ sơ, giáo án, đầy đủ đồ dùng phục vụ giảng dạy và học. 100% các lớp thực hiện chương trình GDMN mới. Thực hiện đầy đủ các hoạt động tham quan, dạo chơi, lễ hội, văn nghệ, thể dục thể thao…vv. 
Đầu năm học nhà trường đã xây dựng và thực hiện kế hoạch giảng dạy 35 tuần/năm học. Do nghỉ dịch bệnh Covid-19 nên nhà trường đã chỉ đạo giáo viên các lớp điều chỉnh thời gian chương trình GDMN (01 tuần của tháng 01/2021 và 02 tuần của tháng 02/2021 học bù vào tháng 03/2021 và 02 tuần của tháng 05/2021 giáo viên quay video phối hợp với phụ huynh chăm sóc - giáo dục trẻ).  Phát động phong trào xây dựng tiết dạy Video để chia sẻ tới các phụ huynh học trẻ để cùng phối kết hợp chăm sóc, giáo dục trẻ trong thời gian trẻ nghỉ học ở nhà để phòng chống dịch Covid-19 và kết quả đã được trẻ tương tác tốt và phụ huynh nhiệt tình ủng hộ: Tổng số Video đã xây dựng và gửi cho phụ huynh: 200 video.

Đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn an ninh trật tự. Tích cực phòng chống cháy nổ, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống dịch bệnh, phòng chống cháy nổ, phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội; giáo dục bảo vệ môi trường, kỹ năng sống …vv.
3. Kết quả giáo dục:
Nhà trường thực hiện nghiêm túc và đầy đủ việc công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế theo Thông tư số 36/2007/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 về Quy chế thực hiện công khai đối với các cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân (công khai 2 lần/ năm học). 
Chất lượng toàn trường: Tỷ lệ chuyên cần đạt 100%;  Tỷ lệ trẻ học 2 buổi/ngày: 100%.
Chất lượng giáo dục trẻ MG 5 tuổi (Tỷ lệ chuyên cần đạt 100%;  Tỷ lệ trẻ học 2 buổi/ngày: 100%)

Chất lượng giáo dục trẻ 2, 3, 4 tuổi ( Tỷ lệ chuyên cần đạt 100%;  Tỷ lệ trẻ học 2 buổi/ngày: 99,8%)
Xây dựng kế hoạch giáo dục trẻ khuyết tật (01 trẻ 4 tuổi).

4.  Kết quả chăm sóc, nuôi d​​ưỡng: Tính đến thời điểm tháng 5/2021.
Trẻ có Chiều cao và cân nặng bình thường là 620/622 cháu = 99,7%; trẻ thừa cân là 02/622 cháu = 0,3% và thấp còi độ I là 02/622 cháu = 0,3%).

Khám sức khỏe định kỳ 02 lần/năm học (Tổng số trẻ được khám sức khỏe là 622 cháu. Kết quả: Trẻ có SK bình thường: 490/622=78,7%; Số trẻ mắc bệnh về mắt: 2/622=0,3%; số trẻ mắc bệnh về răng: 99/622=16%; Số trẻ măc bệnh về Tai-Mũi-Họng: 31/622=5%) 

IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐỘI NGŨ GIÁO VIÊN

1. Đánh giá về số lượng, chất lượng đội ngũ:  

1.1. Ưu điểm:
Đội ngũ giáo viên, nhân viên đảm bảo chất lượng. Đa số giáo viên đều nhiệt tình, yêu nghề, mến trẻ, tham gia tích cực các hoạt động của nhà trường, có nhiều sáng tạo trong giảng dạy và làm đồ dùng đồ chơi tự tạo góp phần thúc đẩy chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ trong nhà trường.
Hoàn thành tốt mọi công việc được giao, xây dựng tập thể đoàn kết giúp nhau cùng tiến bộ, đặc biệt việc thực hiện các nội quy quy chế đã xây dựng trong kế hoạch nhiệm vụ năm học thể hiện rõ ý thức về trách nhiệm trong việc thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng và nhà nước, nội quy quy chế của nhà trường về kỷ luật lao động, phẩm chất lối sống, thể hiện tính sư phạm nhà giáo trong nhà trường. Thực hiện nếp sống gia đình nhà giáo văn hóa mới, nói lời hay làm việc tốt thực sự là tấm gương sáng cho trẻ noi theo.
Phối kết hợp chặt chẽ các tổ chức chính trị xã hội, các tổ chức trong nhà trường như: Công đoàn cơ sở; chi Đoàn thanh niên, chi bộ Đảng để nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên tìm ra được những cán bộ, giáo viên nòng cốt đi đầu trong các hoạt động của nhà trường.
1.2. Khó khăn cần tháo gỡ về đội ngũ: 
Một số nhóm, lớp có số lượng trẻ đông hơn so với quy định của Thông tư 06/TT-BGD&ĐT (Nhóm trẻ A1, nhóm trẻ A2, nhóm trẻ A3, nhóm trẻ A4, lớp 3TA1, 3TA2, 3TA3, 3TA4, ).

Một số ít giáo viên tuổi cao nên khả năng sáng tạo, ứng dụng CNTT vào giảng dạy còn hạn chế, chưa tích cực tự học để nâng cao chuyên môn nghiệp vụ. Có 4 giáo viên trình độ TCMN chưa đạt chuẩn (đang học Đại học MN)
Thời gian lao động của giáo viên/ ngày cao (Bình quân 10 giờ/ngày).
2. Số lượng CBQL, giáo viên, nhân viên, tỷ lệ giáo viên đạt chuẩn, trên chuẩn, số lượng và tỷ lệ giáo viên dạy giỏi các cấp:

- Sắp xếp đội ngũ CB, GV, NV theo đúng quy định (Thông tư 06/TT-BGD&ĐT). Đội ngũ CB, GV, NV, LĐ trong trường gồm có: 59 đồng chí, trong đó:     + Ban giám hiệu:         03 đ/c (biên chế 03 đ/c).

+ Giáo viên đứng lớp: 37 đ/c (biên chế: 36 đ/c và 01 GV biên chế mới hợp đồng từ ngày 04/01/2021), trong đó: 01 GV được điều động về phòng GD từ ngày 01/01/2021).

+ Nhân viên Kế toán:  01 đ/c (biên chế: 01)

+ Nhân viên Y tế:        01 đ/c (biên chế: 01);

+ Lao công, cô nuôi: 12 đ/c (Hợp đồng trường: 12), trong đó 03 nhân viên nấu ăn kiêm nhiệm lao công.                 

+ Bảo vệ:                      04 đ/c (Hợp đồng trường: 04).

- Trình độ chuyên môn của đội ngũ CB, GV, NV: 

+ Trình độ chưa đạt chuẩn: 4/43 đồng chí, đạt 9,3% (Trung cấp GMN).
+ Trình độ đạt chuẩn: 6/43 đồng chí; đạt 14% (Cao đẳng GDMN)

+ Trình độ trên chuẩn: 33/43 đồng chí; đạt 76,7% (Trong đó: Thạc sĩ QLGD = 01/43 đ/c = 2,3%; Trình độ Đại học: 32/43 đ/c = 74,4%).
=> Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế, quy định của ngành và cơ quan, đảm bảo giờ công, ngày công. Nhà trường đảm bảo, bảo vệ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên được an toàn về mọi mặt (nhân phẩm, danh dự, mọi quyền lợi về vật chất, tinh thần...vv) theo quy định của Điều lệ trường mầm non. Được hưởng mọi chế độ chính sách theo quy định Nhà nước và Pháp luật.

Ban giám hiệu có thời gian công tác theo quy định của Điều lệ trường mầm non, đã được bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý giáo dục và lý luận chính trị theo quy định.

Nhân viên nấu ăn được bồi dưỡng kiến thức vệ sinh ATTP và có chứng chỉ nấu ăn theo quy định, thực hiện đầy đủ nhiệm vụ được giao và được đảm bảo chế độ chính sách theo quy định. 

*. Số lượng và tỷ lệ giáo viên dạy giỏi các cấp

- Đầu năm học có tổng số có 38 giáo viên (trong đó: 01 GV thôi việc từ 01/12/2020). Đến cuối năm học còn 37 giáo viên (trong đó: 01 GV được điều động về Phòng GD&ĐT từ 01/01/2021).

- Kết quả tổ chức hội thi GVMN dạy giỏi các cấp trường: 34/37 đồng chí, đạt 91,9%; tham gia Hội thi GVDG cấp cơ sở: 12/37 đồng chí đạt 32,4%; tham gia GVDG cấp tỉnh: 02/37 đồng chí đạt 5,4%.

3. Xếp loại đội ngũ: 

*. Kết quả đánh giá, xếp loại VC: Dự tuyển: 39/42 đ/c (trong đó: 03 đồng chí Hiệu trưởng, phó HT do UBND thị xã đánh giá, xếp loại).

- Xếp loại HT xuất sắc NV: 15/39 đ/c = 38,5%.

- Xếp loại HT Tốt NV: 24/39 đ/c = 61,5%.

* Đánh giá xếp loại chuyên môn: Xếp loại Tốt =  30/42 = 714,4%;  Khá = 12/42 = 28,6%

*. Đánh giá Chuẩn Hiệu trưởng, phó Hiệu trưởng, GVMN: Năm học 2020-2021 (tự đánh giá).
+ Kết quả đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, Phó HT: Hiệu trưởng: Đạt Tốt; 02 Phó HT: Đạt Khá.

+ Kết quả đánh giá chuẩn NN GVMN: Đạt Tốt: 02/37 đ/c  = 5,4%; Đạt Khá: 35/37 đ/c = 94,6%

*. Kết quả đánh giá BDTX: Dự tuyển 

4. Các biện pháp nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên: 

Xây dựng quy chế sinh hoạt trong nhà trường và nghiêm túc tổ chức tốt các đợt sinh hoạt chuyên môn, dự giờ thăm lớp, tổ chức làm đồ dùng dạy học có hiệu quả, tổ chức cho giáo viên tham quan học hỏi kinh nghiệm chuyên môn ở các trường bạn ...

Tạo điều kiện cho giáo viên, nhân viên đang theo học các lớp Đại học tại chức, bồi dưỡng lý luận chính trị để nâng cao nghiệp vụ chuyên môn, chính trị.

Sắp xếp đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên theo đúng quy định.

Khuyến khích giáo viên học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tu dưỡng rèn luyện đạo đức, lối sống, tác phong nhà giáo.

Bồi dưỡng cho giáo viên kỹ năng, phương pháp tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục.

Có kế hoạch bồi dưỡng cho giáo viên về chăm sóc sức khỏe và đảm bảo an toàn cho trẻ.

Bồi dưỡng đội ngũ giáo viên sử dụng Bộ chuẩn phát triển trẻ năm tuổi và cách chăm sóc, giáo dục trẻ tại nhóm, lớp. 

Có kế hoạch bồi bưỡng sử dụng thiết bị, đồ dùng, đồ chơi theo hướng đổi mới phương pháp, hình thức giáo dục.

Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng công tác phổ cập giáo dục mầm non.

Nâng cao chất lượng vận động của trẻ trong trường mầm non.

Tổ chức bồi dưỡng thực hiện chương trình GDMN trong các buổi sinh hoạt chuyên môn.  

*. Công tác thao giảng: Trường đã tổ chức thành công thao giảng: 2 đợt/ năm. Kết quả: 
- 100% giáo viên đứng lớp tham gia trong các đợt thao giảng. 
- Tổng số 73 giờ dạy (trong đó giờ Giỏi= 54/73 giờ, đạt 74%; giờ Khá =17/73 đạt đạt 23,3%; giờ Trung bình = 02/73 giờ, đạt 2,7 %).

*. Công tác chuyên đề: 
- Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị chuyên đề với hình thức và nội dung phong phú, có tác dụng thiết thực, tránh hình thức, thực hiện và triển khai chuyên đề, thao giảng, hội thi.... như sau:

- Đã bố trí cán bộ, giáo viên tham dự tham dự Chuyên đề cấp thị xã: Phát triển ngôn ngữ thông qua tổ chức các hoạt động giáo dục cho trẻ mầm non.

Tham dự Chuyên đề cấp thị xã “Ứng dụng các phương pháp dạy học tích cực cho trẻ làm quen với Toán” tại trường MN Hà An). 

- Đã tổ chức thành công và hiệu quả Tổ chức 02 Chuyên đề cấp trường: Phát triển TC-KNXH (Tháng 12/2020); Tổ chức các hoạt động phát triển ngôn ngữ cho trẻ trong trường mầm non (Tháng 04/2021) và 9 chuyên đề cấp tổ.

*. Tổ chức có hiệu quả tốt các ngày hội, ngày lễ lớn trong năm như: ngày khai giảng, tết thiếu nhi, ngày NGVN 20/11, ngày 22/12, ngày 8/3, ngày 19/5, ngày 1/6.... Tổ chức cho trẻ đi tham quan các danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử địa phương Bảo tàng thị xã và làm các đồ chơi. Tổ chức cho trẻ đi thăm doanh trại bộ đội, trường Tiểu học, các khu vui chơi  ... vv.

*. Tổ chức các phong trào thi đua, hội thi:

- Đã tổ chức thành công 03 hoạt động: Hội thi cấp trường “GVG cấp trường”; Hội thi “Bé khỏe, bé thông minh, nhanh trí”; “Ngày hội dinh dưỡng -tiệc buffet - Noel cho trẻ”.

- Đã tổ chức đánh giá chất lượng giáo dục trẻ 5 tuổi: Thời gian tháng 5/2021. 100% trẻ 5 tuổi đủ điều kiện vào lớp 1.
- Đã luôn quan tâm phát động, động viên 100% CB - GV - NV kịp thời tham gia hưởng ứng nhiệt các cán bộ, giáo viên, nhân viên hưởng ứng cuộc vận động “Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương tự học và sáng tạo” gắn với phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và phong trào thi đua “Quản lý tốt, dạy tốt, học tốt”, thực hiện nghiêm túc chủ đề năm 2020 và năm 2021 của các cấp, của trường... vv. 

- Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, hội thi, hội thảo chuyên đề, hội diễn văn nghệ do ngành, Công đoàn ngành, địa phương … tổ chức.  
- Duy trì tốt kỷ cương, nề nếp trong CB, GV, NV và học sinh trong quản lý, chăm sóc và giáo dục.

- Nhà trường phối hợp với Công đoàn trường; Chi đoàn thanh niên quan tâm chỉ đạo tới CB,GV, NV thực hiện đầy đủ và nghiêm túc công tác An toàn giao thông; an ninh trật tự; phòng chống cháy nổ; bảo vệ môi trường…vv.

- Nhà trường đã yêu cầu các khu rèn luyện và tổ chức đồng diễn thể dục sáng của trẻ các nhóm, lớp; tổ chức thi văn nghệ sau đó lựa chọn các tiết mục văn nghệ xuất sắc của cô và trẻ để biểu diễn trong các ngày hội, ngày Lễ, hội thi, văn nghệ, vui chơi và tham gia công diễn các Hội nghị của ngành và địa phương.

- Nhà trường đã phối hợp với Đoàn thanh niên phường cho giáo viên lao động công ích vào thứ 6 hàng tuần.

5. Công tác bồi dưỡng thường xuyên:
- Bố trí cho CBGV tham gia tập huấn và thực hiện áp dụng Bộ tiêu chí quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm cho các lớp điểm. Học tập thực hành áp dụng các mô đun trong Bộ tiêu chí hỗ trợ phát triển chuyên môn cho CBQL và GVMN trong trại hè và dự các giờ dạy mẫu, thăm quan học tập các đơn vị thực hiện chuyên đề “Xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”.

- Nhà trường xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên chỉ đạo đến các tổ. Các tổ xây dựng kế hoạch chỉ đạo đến giáo viên. Giáo viên xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên cá nhân và thực hiện. Đến thời điểm này, các đồng chí cán bộ quản lý, giáo viên đã thực hiện nội dung bồi dưỡng thường xuyên tự học các mô đun theo kế hoạch.
- Tổ chức sinh hoạt chuyên môn hàng tháng theo định kỳ như sinh hoạt chuyên môn toàn trường 1lần/1tháng, sinh hoạt chuyên môn các tổ 2lần/1 tháng.

- Động viên, khuyến khích giáo viên tự tham khảo, tự học hỏi thông qua trang Webside, đọc báo, nghiên cứu chuyên san tài liệu, thăm quan học tập các trường bạn.

- Tổ chức sinh hoạt chuyên môn hàng tháng theo định kỳ như sinh hoạt chuyên môn toàn trường 1 lần/tháng, sinh hoạt chuyên môn các tổ 2 lần/tháng.

- Động viên khuyến khích giáo viên tự tham khảo, tự học hỏi thông qua trang Webside, đọc báo, nghiên cứu chuyên san tài liệu, thăm quan học tập các trường bạn.
- Đạt 100% cán bộ, giáo viên tham gia học tập BDTX các nội dung bồi dưỡng của địa phương và tự bồi dưỡng các modul, xếp loại như sau: 
+  Cán bộ quản lý: Xếp loại hoàn thành 03/03 đ/c , đạt 100%.

+ Giáo viên: Tổng số giáo viên được đánh giá, xếp loại là 37/37 (Kết quả: Hoàn thành BDTX là 37/37 đồng chí, đạt 100%.

6. Các nội dung khác:
*. Triển khai thực hiện nội dung giáo dục an toàn giao thông (GDATGT):

Nhà trường thực hiện tốt nội dung giáo dục an toàn thông, 100% cán bộ giáo viên chấp hành tốt luật an toàn giao thông không có CB, GV, NV vi phạm, 100% trẻ có ý thức thói quen thực hiện những yêu cầu giáo dục về ATGT theo chương trình Giáo dục mầm non. Đã triển khai thực hiện tại địa phương các hoạt động như (Triển khai đầy đủ các văn bản theo quy định; tổ chức tập huấn các kiến thức về luật ATGT đường bộ; lồng ghép các kiến thức về luật ATGT đường bộ, vào trong các hoạt động của trẻ hợp lý theo chủ đề…).

Các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục ATGT: Tổ chức tuyên truyền phổ biến kiến thức và cam kết ATGT cho CB, GV, NV, phụ huynh trong nhà trường. Tăng cường làm đồ dùng, đồ chơi phục vụ việc giảng dạy và tổ chức các hoạt động vui chơi cho trẻ.

*. Triển khai thực hiện nội dung giáo dục bảo vệ môi trường (GDBVMT)
Nhà trường đã tạo cảnh quan môi trường xanh, sạch sẽ, đẹp gọn gàng, xây dựng và tạo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh cho trẻ như: Tạo các góc thiên nhiên, vườn rau của bé trồng nhiều loại rau theo mùa để cho trẻ có cơ hội làm quen, khám phá, tìm hiểu môi trường xung quanh. Trồng nhiều cây xanh, cây bóng mát, bố trí các chậu cây cảnh xung quanh khuôn viên trường. Khơi thông cống rãnh thường xuyên, sạch sẽ.

Đã giáo dục cho 100% trẻ có nề nếp, thói quen và kỹ năng bảo vệ môi trường phù hợp với độ tuổi. Trẻ có nề nếp giữ gìn vệ sinh tốt, vứt rác đúng nơi quy định, tham gia vệ sinh đồ dùng đồ chơi cùng cô, sắp xếp bàn ghế gọn gàng, ngăn nắp... Các hoạt động đã triển khai thực hiện tại địa phương như: Lồng ghép các kiến thức về giáo dục bảo vệ môi trường vào trong các hoạt động của trẻ hợp lý theo chủ đề.

Các biện pháp nâng cao chất lương giáo dục bảo vệ môi trường (GDBVMT): Tổ chức lồng ghép nội dung vào các chuyên đề, hội thi cho cô và trẻ nhà trường. Thường xuyên tổ chức các đợt VSMT xung quanh, vận động dân cư đóng quanh khu vực trường thường xuyên thu gom, xử lý rác thải bảo vệ môi trường. Tổ chức tốt các giờ dạy có lồng ghép các nội dung về GDBVMT. Tăng cường sưu tầm các nguyên vật liệu phế thải làm đồ dùng, đồ chơi tự tạo

*. Triển khai thực hiện giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả:

Thường xuyên nâng cao nhận thức cho cán bộ, viên chức, lao động và cho trẻ việc cần thiết phải tiết kiệm năng lượng sử dụng hiệu quả.

Tổ chức tốt công tác tuyên truyền việc tiết kiệm năng lượng sử dụng như: Tiết kiệm nguồn điện năng, tiết kiệm nước trong sinh hoạt, đưa vào sinh hoạt họp hội đồng, vào trong các giờ dạy trẻ phù hợp. 

Tập thể cán bộ, viên chức, lao động và học sinh nhà trường thực hiện có nề nếp về sử dụng tiết kiệm điện, nước: Khi ra khỏi phòng là ngắt cầu giao, tắt đèn và quạt, dùng nước hàng ngày tiết kiệm không xả bừa bài, không sử dụng nước lãng phí.

*. Triển khai thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin CNTT:

Triển khai ứng dụng CNTT trong giảng dạy: Thực hiện đề án ứng dụng CNTT trong giảng dạy. Nhà trường đầu tư máy tính, kết nối mạng Internet phục vụ CB, GV, NV truy cập thông tin. Chỉ đạo giáo viên thiết kế bài giảng ứng dụng CNTT (trên đèn chiếu PowerPoint) vào chăm sóc - giáo dục trẻ hàng ngày. Sưu tầm hình ảnh sinh động, phù hợp nội dung giáo dục, soạn giáo án trình chiếu… gây hứng thú cho trẻ tham gia hoạt động, đổi mới hình thức tổ chức các hoạt động giáo dục, phát huy tính tích cực của trẻ. Kết quả: Trường có 31/37 đồng chí đạt tỷ lệ 83,8% giáo viên tham gia soạn giáo án vi tính. 100% CB, GV, NV có chứng chỉ tin học A, B. Tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng về công nghệ thông tin cho giáo viên và đạt hiệu quả cao.

* Triển khai giáo dục phòng ngừa ứng phó với biển đổi khí hậu và phòng chống thiên tai trong trường mầm non; thực hiện giáo dục về Tài nguyên và Môi trường biển, Hải đảo.

Nhà trường đã triển khai nội dung về giáo dục phòng ngừa ứng phó với biển đổi khí hậu và phòng chống thiên tai trong trường mầm non; giáo dục tài nguyên môi trường hải đảo tới toàn thể cán bộ, viên chức, lao động và phụ huynh học sinh. 

Chỉ đạo giáo viên thực hiện linh hoạt trong lồng ghép giáo dục về Tài nguyên và Môi trường Biển, hải đảo tới tất cả các lớp 5 tuổi theo chương trình GDMN mới. 

Phát động trong giáo viên, phụ huynh sáng tác thơ ca, hò vè có nội dung giáo dục về Tài nguyên và Môi trường Biển hải đảo.

Giáo viên đã vận dụng lồng ghép nội dung giáo dục Tài nguyên và Môi trường Biển hải đảo tới trẻ nhẹ nhàng, hợp lý, có hiệu quả. 


* Triển khai thực hiện kế hoạch trường học an toàn, an ninh trật tự và phòng chống tai nạn thương tích (theo Thông tư 13/2010/TT-BGD, ngày 15/4/2010), phòng chống cháy nổ, phòng chống dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho CB, GV, NV, học sinh trong trường.
- Nhà trường đã thành lập Ban chỉ đạo và xây dựng kế hoạch trường học an toàn an ninh trật tự và phòng chống tai nạn thương tích trong trường. Hiệu trưởng làm trưởng ban; Phó hiệu trưởng, Chủ tịch CĐ làm phó ban, Bí thư đoàn TN, Tổ trưởng các tổ làm uỷ viên.
- 100% CB, GV, NV nhận thức được tầm quan trọng của việc xây dựng trường học an toàn an ninh trật tự và phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống cháy nổ, phòng chống dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho CB, GV, NV, học sinh trong trường.
- Đã kiện toàn, củng cố phòng y tế của nhà trường mua sắm trang thiết bị sẵn sàng xử trí kịp thời với những tai nạn thương tích không may xảy ra trong nhà trường. Trực tiếp kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác phòng chống tai nạn thương tích, trường học an toàn trong từng nhóm, lớp.
- Truyền thông giáo dục nâng cao nhận thức về xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích như thông qua các góc tuyên truyền ở lớp và trường.
- Phối hợp với trạm y tế phường vận động cha mẹ học sinh và học sinh tham gia tích cực tháng hành động vì trẻ em, tháng ATGT.
- Huy động các thành viên trong nhà trường tham gia các hoạt động can thiệp giảm thiểu nguy cơ tai nạn thương tích trong trường học.
- Cải tạo môi trường học tập và sinh hoạt an toàn trong phòng, chống tai nạn thương tích như: không để sàn nhà bị ướt, nhất là nhà vệ sinh; các cửa ra vào đóng mở phải cài chốt; cắt tỉa, chặt bớt cành cây xanh trong sân trường trong mùa mưa bão; giáo dục lồng ghép cách phòng chống sấm sét trong trường mầm non.
- Khắc phục các nguy cơ thương tích trong trường học, tập trung ưu tiên các loại thương tích thường gặp: do ngã, hóc sặc, tai nạn giao thông, bỏng, điện giật, cháy nổ, ngộ độc thức ăn, vật sắc nhọn đâm cắt, xô đẩy nhau, đánh nhau.
- Có quy định về phát hiện và xử lý tai nạn thương tích ở trường học, có phương án khắc phục các yếu tố nguy cơ gây tai nạn như không cho xe đi vào trường, đón - trả trẻ đúng giờ.
- Thiết lập hệ thống ghi chép theo dõi, giám sát và báo cáo xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích.
- Tích hợp phòng chống tai nạn thương tích vào trong các hoạt động giáo dục, vui chơi.

- 100% CB, GV, NV, trẻ trong trường được đảm bảo an toàn tuyệt đối về mọi mặt, không xảy ra tình trạng mất an ninh trật tự và tai nạn thương tích, cháy nổ, dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm. 

*. Kiểm định chất lượng giáo dục mầm non và xây dựng trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia.

Nhà trường thực hiện công tác kiểm định chất lượng trường mầm non; áp dụng các biện pháp tăng cường các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục mầm non theo Thông tư số 19/2018/TT-BDGĐT ngày 22/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy trình về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục, quy trình, chu kỳ kiểm định chất lượng giáo dục trường mầm non. Tăng cường tự kiểm tra, thực hiện các điều kiện, thu thập minh chứng, ứng dụng công nghệ thông tin, quản lý cơ sở dữ liệu trên phần mềm. Trong năm học nhà trường hoàn thành tự đánh giá. 

Nhà trường tích cực tham mưu với lãnh đạo cấp trên về các điều kiện về cơ sở vật chất, đội ngũ… để phấn đấu năm học 2021-2022 đảm bảo đủ các tiêu chuẩn trường chuẩn Quốc gia mức độ 1 (Mở rộng khuôn viên trường, xây dựng mới bếp ăn, phòng nghệ thuật ở điểm trường khu A, cải tạo nền phòng học …).

*. Thực hiện chủ đề năm 2020 và chủ đề năm 2021 của các cấp: Nhà trường đã xây dựng kế hoạch, quán triệt triển khai đến cán bộ, giáo viên, nhân viên nội dung chủ đề, tổ chức cam kết và 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên viết đăng ký thực hiện.
V. XÂY DỰNG CƠ SỞ VẬT CHẤT, CẢNH QUAN SƯ PHẠM

* Cơ sở vật chất, thiết bị: Trường đã tham mưu với Đảng ủy, UBND phường, Phòng GD, UBND thị xã Quảng Yên để quy hoạch đất các điểm trường là hơn 2.671.7 m2 (với các khu phòng làm việc, phòng học, nhà bếp, nhà để xe, phòng bảo vệ, bể nước, bếp ăn...).  
- Nhà trường có 20 phòng học (trong đó: 18 phòng học kiên cố hóa; 02 phòng học tạm), phòng học sử dụng làm phòng sinh hoạt chung cho trẻ ăn, ngủ. Có đủ diện tích sử dụng theo quy định, có đủ các đồ dùng đồ chơi, học liệu cho trẻ hoạt động, tranh trí tranh ảnh đẹp, phù hợp với đặc thù trẻ mầm non.

- Sân chơi được quy hoạch, thiết kế phù hợp. Diện tích sân chơi chiếm 2/3 diện tích đất sử dụng được lát gạch đỏ, có đủ các trang thiết bị đồ chơi ngoài trời theo danh mục giáo dục mầm non quy định, sân chơi có mái che cho trẻ, an toàn, sạch sẽ. Xung quanh sân có cây bóng mát to, cây xanh, cây cảnh... Có nguồn nước sạch đảm bảo an toàn và hệ thống cống rãnh hợp vệ sinh, khơi thông thường xuyên sạch sẽ.
- Trường có biển tên trường thiết kế theo đúng quy định, khuôn viên nhà trường được xây tường gạch và rào sắt chắn xung quanh chắc chắn, sân chơi được quy hoạch, thiết kế lát gạch đỏ phù hợp và đảm bảo an toàn cho trẻ. 

- Nhà trường đã tích cực tham mưu với UBND thị xã Quảng Yên quy hoạch địa điểm đất mới để xây dựng trường và cải tạo, sửa chữa, xây dựng thêm các phòng học còn thiếu đang phải học tạm để đảm bảo cơ sở vật chất, đáp ứng yêu cầu gửi trẻ ra lớp của nhân dân và công tác chăm sóc, giáo dục trẻ. Đảm bảo tiêu chuẩn cơ sở vật chất quy định tại Thông tư số 13/2020/TT-BGDĐT ngày 26/5/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành “Quy định tiêu chuẩn cơ sở vật chất các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông có nhiều cấp học”: 100% các phòng học đảm bảo an toàn cho trẻ, ưu tiên phòng học, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi cho trẻ 5 tuổi. 100% các lớp có đủ đồ dùng, trang thiết bị tối thiểu để phục vụ công tác nuôi dưỡng, giảng dạy học tập. Lưu trữ, sắp xếp và đảm bảo an toàn đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị. 100% giáo viên làm đồ dùng, đồ chơi tự tạo từ nguyên vật liệu sẵn có phù hợp với văn hóa địa phương, gắn với cuộc sống của trẻ theo chủ đề có chất lượng tốt, có tính ứng dụng cao (8-9 loại/năm học)...vv. Cơ sở vật chất trường mầm non thực hiện theo quy định tại tiêu chuẩn quốc gia TCVN 3907:2011 về tiêu chuẩn, thiết kế xây dựng trường mầm non để đảm bảo an toàn, hiệu quả trong sử dụng. Xây dựng trường xanh, sạch, đẹp, an toàn; chú trọng đến công trình vệ sinh, sử dụng nguồn nước hợp vệ sinh, đặc biệt là ở điểm trường lẻ. 
- Trường tiếp nhận các trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi do Phòng GD&ĐT cấp (Tủ đựng chăn của trẻ; bàn và ghế của trẻ; giá học liệu, bảng quay 2 mặt…. với kinh phí là 145.072.000 đồng) và bảo quản, sử dụng có hiệu quả, an toàn. 

- Tăng cường công tác xã hội hóa giáo dục để trang bị thêm đồ dùng trang thiết bị tối thiểu để phục vụ công tác chăm sóc, giáo dục trẻ. 
- Công tác xây dựng trường chuẩn Quốc gia được nhà trường quan tâm và tích cực tham mưu các tiêu chuẩn về đội ngũ và cơ sở vật chất ... để phấn đấu xây dựng trường Mầm non đạt chuẩn Quốc gia.

Nhà trường đã hoàn thành công tác tự đánh giá KĐCL giáo dục năm học 2020-2021.

- Nhà trường phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh trường và các ban ngành, đoàn thể địa phương... thực hiện nghiêm tú và quan tâm đầy đủ, kịp thời việc hỗ trợ học sinh “3 đủ” cho học sinh: đủ ăn, đủ mặc, đủ sách vở và đau yếu, bệnh tật, nhiễm HIV. 

- Phát huy hiệu quả trang thiết bị được cấp; Mua sắm, bổ sung thiết bị, đồ dùng, đồ chơi theo đúng nhu cầu thực tế; việc khai thác sử dụng và bảo quản đồ dùng đồ chơi, thiết bị đúng mục đích, không lãng phí. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về tầm quan trọng của việc sử dụng đồ dùng đồ chơi trong trường mầm non để từ đó các bậc phụ huynh ủng hộ mua sắm đồ dùng đồ chơi trong nhà trường. Phát động phong trào làm đồ dùng đồ chơi tự tạo đến từng tổ từng giáo viên sau mỗi đợt thi đua có khen thưởng kịp thời. Mỗi giáo viên làm từ 8-9 loại/ năm học.

- Nhà trường thực hiện nghiêm túc và đầy đủ việc công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục.

*. Đánh giá ưu, nhược điểm chính:

- Ưu điểm:

Về cơ sở vật chất: Đảm bảo đầy đủ các phòng học, trang thiết bị dạy và học, đồ dùng đồ chơi đảm bảo tiêu chuẩn điều kiện thực hiện Phổ cập GDMN trẻ em 5 tuổi và phổ cập GD-XMC. Điều kiện cơ sở vật chất được niêm yết công khai từ đầu năm. Nhà trường đã cải tạo cụ thể:

+ Thay mới các thiết bị vệ sinh và bình nóng lạnh. Sửa chữa, cải tạo nền các lớp học; sửa chữa các thiết bị điện, nước, điều hòa, vệ sinh, sơn và sửa đồ chơi ngoài trời; khơi thông cống rãnh thoát nước; ...vv. 

+ Mua bổ sung nồi, xoong, bát, thìa, chiếu, khay ăn, chăn, ga, đệm, .....
+ Sửa điện, nước, thiết bị vệ sinh ở 02 điểm trường.
+ Mua bổ sung đồ chơi ngoài trời. Trải thảm cỏ nhân tạo làm sân chơi ngoài trời, làm bảng biểu. Khu B đã hoàn thiện công trình xây dựng mới các phòng học, bếp ăn, sân chơi, cổng, tường rào ...
* Nhược điểm: Một số phòng học diện tích chưa đảm bảo yêu cầu, chưa có phòng ăn và phòng ngủ riêng. Vẫn còn 02 phòng học tạm phòng ngủ, bếp ăn ở khu A xuống cấp, chưa đúng tiêu chuẩn theo quy định. Thiếu phòng nghệ thuật...
VI. VỀ CÔNG TÁC PHỔ CẬP GIÁO DỤC
Quán triệt tới tất cả CBGV, phụ huynh về các văn bản chỉ đạo của các cấp về công tác phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi. Tham mưu với Ban chỉ đạo PCGD-XMC phường ra quyết định kiện toàn Ban chỉ đạo PCGD-XMC của phường, xây dựng kế hoạch, phân công cụ thể và triển khai đồng bộ các cấp học từ mầm non đến THCS. Huy động sự tham gia về nhân lực, tài lực của cộng đồng và các tổ chức xã hội để hỗ trợ công tác giáo dục của địa phương. Làm tốt công tác điều tra, vận động trẻ độ tuổi 5 tuổi ra lớp 100% và trẻ các độ tuổi ra lớp theo kế hoạch. Ban chỉ đạo tổ chức kiểm tra, đôn đốc cán bộ, giáo viên điều tra rà soát, đối chiếu việc kiểm tra thống kê, hoàn thành mọi hồ sơ sổ sách có liên quan đến công tác phổ cập giáo dục để việc thanh, kiểm tra và đề nghị công nhận Phổ cập GDMNTENT của phường đạt kết quả tốt. Ban giám hiệu trường đã thống kê, nhập số liệu vào biểu bảng chính xác và đạt kết quả cao. Tổ chức kiểm tra, đôn đốc, tuyên dương kịp thời cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Phổ cập GDMN cho trẻ năm tuổi. Tổ chức họp sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm về công tác chỉ đạo và thực hiện PCGD-XMC hàng quý và năm ngay sau khi đoàn tự kiểm tra của địa phương đánh giá xong kết quả PCGD của phường.
*. Năm 2020 địa phương đạt Phổ cập GDMN cho trẻ em năm tuổi, đạt PCGD-XMC.

- Phổ cập GDMN cho trẻ em năm tuổi năm 2020: Tính đến thời điểm kiểm tra đánh giá kết quả PCGDXMC năm 2020 tháng 10/2020 đạt đủ các điều kiện, tiêu chuẩn phổ cập theo Văn bản hợp nhất số 18/VBHN-BGDĐT ngày 20/5/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hợp nhất Thông tư số 32/2010/TT-BGDĐT ngày 02 tháng 12 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Thông tư số 36/2013/TT-BGDĐT ngày 06 tháng 11 năm 2013 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định điều kiện, tiêu chuẩn, quy trình công nhận phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi ban hành kèm theo Thông tư số 32/2010/TT-BGDĐT ngày 02 tháng 12 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.    
*. Cơ sở vật chất:
- Có đủ phòng học cho lớp mẫu giáo 5 tuổi: 15/15 lớp (Trong đó: 03 Nhóm lớp độc lập tư thục: 04 lớp; 02 trường mầm non tư thục: 05 lớp). 

- Có 15/15 phòng học đều đảm bảo diện tích xây dựng và các qui định khác về phòng học tại Điều lệ trường mầm non (Kiên cố là 12 phòng, bán kiên cố là 03 phòng).

- Có 15/15 nhóm, lớp 5 tuổi có đủ thiết bị dạy học tối thiểu để thực hiện Chương trình giáo dục mầm non. Nhà trường đảm bảo bố trí đủ phòng học kiên cố, trang bị đầy đủ về trang thiết bị đồ dùng đồ chơi theo quy định cho lớp 5 tuổi theo Văn bản số 01/VBHN-BGD&ĐT ngày 23/03/2015 của Bộ GD&ĐT về việc hợp nhất Thông tư số 02/2010/TT-BGDĐT và Thông tư số 34/2013/TT-BGDĐT ngày 17/9/2013 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

*. Đội ngũ giáo viên:

- Có 24/15 lớp 5 tuổi: Đảm bảo tỉ lệ giáo viên/lớp theo quy định (Trong đó: GV trường công lập là 11 giáo viên; Giáo viên ở lớp độc lập và trường mầm non tư thục là 13 giáo viên). 

- Trình độ giáo viên đạt chuẩn về trình độ đào tạo là 24/24 đạt 100% (Trên chuẩn 14/24 đồng chí đạt 58,3%).

- Giáo viên được hưởng thu nhập và các chế độ chính sách khác theo bảng lương giáo viên mầm non: 24/24 giáo viên.

*. Trẻ:

- Có 210/210 trẻ em 5 tuổi đến trường được chăm sóc, giáo dục theo Chương trình giáo dục mầm non.

- Huy động 100% trẻ 5 tuổi ra lớp, trong đó 100% trẻ em trong độ tuổi được học 2 buổi/ngày.

- Thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng quy định các chính sách của Trung ương và Tỉnh đối với trẻ mầm non theo quy định. 

=> Đánh giá chung: Chất lượng về tiêu chuẩn PCGDMNTENT ổn định và nâng cao hơn so với năm trước.
+ Đạt điều kiện và tiêu chuẩn về cơ sở vật chất PCGDMNTENT.
+ Đạt điều kiện và tiêu chuẩn về đội ngũ giáo viên.
+ Đạt điều kiện và tiêu chuẩn về học sinh.

+ Đạt chuẩn PCTENT năm 2020.
VII. CÔNG TÁC THANH, KIỂM TRA
- Đã kiểm tra toàn diện giáo viên 36/37 đồng chí (Trong đó: 01 đồng chí được điều động về Phòng GD&ĐT từ 01/01/2021); Kết quả: xếp loại Tốt = 23/36 đ/c đạt 63,9%; xếp loại Khá = 11/36 đ/c đạt 30,6%; xếp loại Trung bình = 02/36 đ/c đạt 5,5%). 

- Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ được giao của lãnh đạo cơ sở giáo dục: 02 cuộc (02 phó HT đạt Tốt). 

- Kiểm tra công tác quản lý của tổ trưởng: 4 cuộc (đạt Tốt).
- Kiểm tra công tác thiết bị dạy học, thư viện trong nhà trường: 02 cuộc (đạt Khá).

- Kiểm tra công tác tài chính, tài sản và công tác kế toán: 01 cuộc (đạt Tốt). 
- Kiểm tra hoạt động của bộ phận văn thư hành chính: 01 cuộc (đạt Tốt). 
- Kiểm tra công tác bán trú: 7 cuộc (đạt Tốt).
- Kiểm tra công tác quản lý của người đứng đầu cơ sở giáo dục: 01 cuộc (Hiệu trưởng đạt Tốt).

- Việc thực hiện chuyên môn: 100% giáo viên, nhân viên đã thực hiện đúng nội quy, quy chế chuyên môn và quy định của ngành. Dạy đúng đủ chương trình phù hợp với từng độ tuổi theo quy định của Bộ GD&ĐT. Giáo viên thực hiện soạn bài đầy đủ trước khi đến lớp, có đồ dùng trực quan phục vụ cho tiết học. Thực hiện nghiêm túc các hoạt động trong 1 ngày. Thực hiện đánh giá trẻ theo đúng quy định.
- Giải quyết khiếu nại, tố cáo: 0

- Ưu điểm: Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên đã nghiêm túc thực hiện đúng quy chế chuyên môn và quy định của ngành, không ai vi phạm chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước ban hành.

- Nhược điểm: Bố trí, sắp xếp thời gia kiểm tra đôi lúc bị chồng chéo (do tính chất đặc thù công việc chiếm nhiều thời gian).
- Bài học rút ra qua công tác thanh, kiểm tra: BGH, tổ trưởng chuyên môn cần sâu sát hơn nữa trong công tác xây dựng kế hoạch và chỉ đạo, bồi dưỡng, góp ý, nhận xét rút kinh nghiệm sau các lần kiểm tra, dự giờ để nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ và bồi dưỡng chuyên môn cho đội ngũ, nhất là giáo viên trẻ mới công tác.

VIII. CÔNG TÁC TÀI CHÍNH
*. Tài chính:

- Mua sắm, bổ sung, sửa chữa các hạng mục: Sửa hệ thống điện, đường nước, công trình vệ sinh các lớp. Làm bảng biểu, khẩu hiệu trang trí tạo cảnh quan sư phạm nhà trường. Trong năm học nhà trường đã cải tạo, sửa chữa mái che khu B; làm mới biển trường và pano tường rào ở khu A, .... với kinh phí là 78.469.000 đồng. Mua sắm đầy đủ đồ dùng phục vụ công tác chuyên môn, bán trú, dạy và học tập, thiết bị, đồ dùng, đồ chơi kinh phí là: 97.230.000 đồng. 

- Trang bị phần mềm Thi đua - Khen thưởng bằng ngân sách của trường với số tiền 15.000.000 đồng để hỗ trợ công tác quản lý. 
- Nhà trường thực hiện chi trả mức lương, tiền công cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đầy đủ 01 lần/ tháng. 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên được tham gia đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thân thể và được hưởng mọi quyền lợi, chế độ chính sách theo quy định. 
*. Việc thực hiện các khoản thu theo quy định: Thu học phí theo quy định 125.000đ/cháu/tháng (Riêng trẻ hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình chính sách thực hiện hướng dẫn miễn, giảm theo quy định). 

*. Thu theo thỏa thuận với phụ huynh: 

- Tiền ăn (15.000đ + chất đốt = 1.000đ) = 16.000đ/trẻ/ngày.

- Tiền chăm sóc trẻ em = 95.000đ/trẻ/tháng.

- Tiền thuê người nấu = 75.000đ/trẻ/tháng.

- Tiền vật dụng tiêu hao bán trú = 8.000đ/trẻ/tháng.

- Tiền vệ sinh bán trú = 10.000đ/trẻ/tháng.

- Tiền điện điều hòa = 14.000đ/trẻ/tháng (thu theo tháng thực sử dụng). 

- Dịch vụ  ăn sáng = 7.000đ/bữa (bao gồm cả tiền ăn, chất đốt, phụ phí).

- Tiền chăm sóc - giáo dục trẻ thứ 7 = 47.000đ/ngày (trong đó bao gồm cả tiền ăn, chất đốt, phụ phí, chăm sóc trẻ em). 

- Tiền CSVC bán trú đầu năm đối với trẻ mới tuyển = 120.000đ/trẻ/năm.

- Quỹ hội phụ huynh học sinh: Theo sự thống nhất của phụ huynh các nhóm, lớp từ 100 - 200.000đ/ năm học.

- Nhà trường thực hiện nghiêm túc việc công khai, thu, chi tài chính theo Thông tư 36/2017/TT-BGD&ĐT.
 - Thực hiện nghiêm túc quy chế chi tiêu nội bộ và nguyên tắc tài chính. Công khai thu chi tài chính kịp thời theo quy định

- Thực hiện nghiêm túc các khoản thu của học sinh theo quy định Công khai tài chính vào sơ kết, tổng kết, hội nghị cán bộ, viên chức, lao động và niêm yết bảng công khai tài chính.

* Đánh giá chung: Nhà trường đã thực hiện nghiêm túc việc công khai tài chính theo quy định, thực hiện thu theo hướng dẫn của UBND tỉnh, UBND thị xã và Phòng GD ĐT về cân đối nguồn thu- chi để chỉ đạo cán bộ, giáo viên thu theo quy định, nghiêm túc thực hiện theo sông văn hướng dẫn về việc thực hiện các khoản thu của Sở Giáo dục và Phòng Giáo dục. 
X. VỀ CÔNG TÁC ĐẢNG TRONG TRƯỜNG HỌC.
- Trường có 01 chi bộ độc lập: Tổng số Đảng viên: 22 đảng viên (Quản lý: 03 đ/c; Giáo viên: 18 đ/c; nhân viên: 01đ/c. Năm 2020 kết quả đánh giá phân loại đảng viên cuối năm là 22/22 đảng viên đạt 100% đảng viên đủ tư cách hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; 04 đảng viên đủ tư cách hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, được Đảng bộ tặng Giấy khen; Chi bộ đạt chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

- Chi bộ luôn quan tâm, thực hiện đúng vai trò chỉ đạo nhà trường, đảng viên thực hiện nghiêm túc các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, pháp luật Nhà nước,  thực hiện chính sách đối với giáo dục mầm non, làm tốt công tác tuyên truyền bồi dưỡng nhân tố để giới thiệu cho Đảng những quần chúng ưu tú. Đồng thời chỉ đạo chuyên môn làm tốt công tác chỉ đạo giáo viên thực hiện nghiêm túc Quy chế chuyên môn, phối kết hợp với Công đoàn thực hiện tốt công tác bồi dưỡng nhân tố đăng ký tham gia thi giáo viên giỏi các cấp và bồi dưỡng đối tượng quần chúng ưu tú  giới thiệu tham gia học lớp đối tượng đảng.
XI. VỀ CÔNG TÁC XÃ HỘI HÓA GIÁO DỤC.
Nhà trường đã tập trung làm tốt công tác tuyên truyền, kêu gọi sự ủng hộ của các ban ngành đoàn thể, các tổ chức, cá nhân để huy động mọi nguồn lực đầu tư cho giáo dục mầm non. 
Trong năm học nhà trường đã tích cực trong công tác xã hội hóa giáo dục để “Xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” với các vật dụng (lốp xe, bìa cotton, vỏ hộp,…), nhân công lao động, cây cảnh, cây hoa…vv, như:
+  Hội phụ huynh các lớp ủng hộ kinh phí để mua bổ sung đồ dùng cá nhân trẻ và hỗ trợ nhân công lao động.

+ Vận động cán bộ, giáo viên của trường, các nhà hảo tâm ủng hộ cây xanh, cây cảnh tạo góc thiên nhiên ở các lớp và vườn trường.

+  Phối hợp với các ban, ngành đoàn thể trên địa bàn phường trong việc huy động trẻ tới trường, cải tạo vườn rau, đảm bảo an ninh trật tự các điểm trường v.v…

XII. CÔNG TÁC THI ĐUA - KHEN THƯỞNG.
- Nhà trường đã triển khai sâu rộng và có hiệu quả Chỉ thị số số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tổ chức tuyên truyền sâu rộng nội dung các cuộc vận động dưới hình thức: Họp hội đồng, sinh hoạt tổ chuyên môn, làm pa nô, khẩu hiệu tuyên truyền, phát động, tổ chức cam kết viết đăng ký học tập và thực hiện tốt các cuộc vận động. Tích cực tham mưu với lãnh đạo địa phương về kế hoạch thực hiện các phong trào thi đua, chấp hành nghiêm túc đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước về thực hiện nhiệm vụ năm học.
- Trong đợt sinh hoạt chính trị, chuyên môn trong dịp hè nhà trường đã bố trí, sắp xếp cho 100% CB, GV, NV tham gia đầy đủ, nghiêm túc vào các cuộc vận động do Bộ, Tỉnh phát động, có bài thu hoạch sau mỗi đợt học. Bên cạnh đó, nhà trường còn tổ chức phát động, viết đăng ký cam kết thực hiện các cuộc vận động như “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” theo các chuyên đề…vv, kết quả 100% cán bộ đảng viên, giáo viên, nhân viên đã tham gia hưởng ứng và đạt được kết quả tốt. 

*, Kết quả thi đua cuối năm: Dự tuyển các danh hiệu

- Tập thể lao động tiên tiến xuất sắc.
- Cá nhân:

+ Lao động tiên tiến: 42/42 đ/c, đạt tỷ lệ 100%.
+ CSTĐCS: 6/42 tỷ lệ 14,3%;

+ GVDG cấp trường: 36/36 đ/c, đạt tỷ lệ 100%;

-  Đề nghị khen thưởng:
+ Tập thể: Huân chương LĐ hạng 3.
+ Cá nhân: giấy khen của Sở Giáo dục và Đào tạo; 01 giấy khen của UBND thị xã.

- Tổ chức phát động cam kết thực hiện tốt các cuộc vận động, hình thức: cam kết phụ huynh với giáo viên chủ nhiệm của lớp, giáo viên với tổ công tác, giáo viên, tổ công tác, ban đại diện phụ huynh, các tổ chức đoàn thể với nhà trường 

+ Kết quả: 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên (4/4 tổ công tác) cam kết thi đua, và phụ huynh học sinh cam kết phối hợp thực hiện tốt, nội qui, quy chế phối hợp trong nhà trường. Thực hiện tốt các cuộc vận động, không có biểu hiện giáo viên vi phạm quy chế chuyên môn, đạo đức nhà giáo, chuẩn đạo đức nghề nghiệp.
- Phát huy những kết quả đã đạt được từ những năm học trước, năm học 2020-2021 nhà trường đã triển khai sâu rộng và có hiệu quả chỉ thị số 33/CT-TTg của thủ tướng chính phủ về khắc phục tiêu cực và bệnh thành tích trong GD, thực hiện tốt cuộc vận động “Hai không” với 4 nội dung, cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” gắn với phong trào thi đua “xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực”. Đã thực hiện các phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực". Hội đồng nhà trường đoàn kết, thân thiện, giúp đỡ nhau cùng hoàn thành tốt nhiệm vụ, không ai vi phạm chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, pháp luật của Nhà nước ban hành, thực hiện tốt các phong trào thi đua các cấp chỉ đạo, xây dựng các tiêu chí trong Quy tắc ứng xử thân thiện phù hợp với thực tiễn, văn hóa của địa phương và triển khai thực hiện đạt kết quả cao. Tổ chức cho giáo viên phối hợp với Chi đoàn thanh niên nhà trường lao động, dọn vệ sinh tạo cảnh quan cho nhà trường vào cuối buổi chiều thứ 6 hàng tuần; Tham mưu cải tạo khuôn viên trường, cây cảnh, cây xanh tạo khuôn viên xanh - sạch - đẹp - thân thiện, đảm bảo phù hợp với đặc thù của trẻ ở trường mầm non; Hội đồng nhà trường đoàn kết, thân thiện, giúp đỡ nhau. Trẻ đã có kỹ năng tự phục vụ, nề nếp thói quen vệ sinh, tự tin bày tỏ cảm xúc ý kiến cá nhân, mạnh dạn trong giao tiếp, thân thiện, chia sẻ hợp tác với bạn bè, lễ phép với người lớn tuổi. Tích cực trong hoạt động vui chơi và học tập. Đã chú trọng việc đưa trò chơi dân gian, bài hát dân ca, câu đố vào các hoạt động, lễ hội trong trường mầm non. 

- Nhà trường đã tổ chức đánh giá, xếp loại, đề xuất, khuyến khích, động viên, khen thưởng cho các cán bộ, giáo viên, nhân viên kịp thời vào cuối năm học theo hướng dẫn của ngành. Kết quả trên 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên hoàn thành tốt và hoàn thành mọi nhiệm vụ được giao; 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt các cuộc vận động, phong trào thi đua và không vi phạm quy chế chuyên môn, đạo đức nhà giáo, chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp.

ĐÁNH GIÁ CHUNG
*. Kết quả nổi bật, điểm mới so với năm học trước:

- Trường Mầm non Hoa Hồng đã thực hiện tốt chủ trương đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, qui định, hướng dẫn của ngành; nội quy và quy tắc của nhà trường. Tổ chức thực hiện tốt các hoạt động chuyên môn theo chỉ đạo của Phòng Giáo dục thị xã Quảng Yên. Đã hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2020-2021, nghiêm túc thực hiện các cuộc vận động, phong trào do Bộ Giáo dục - Đào tạo, các cấp phát động và qui định, làm tốt công tác tham mưu, công tác phối hợp trên địa bàn phường. 

- Các chỉ tiêu cơ bản đều đạt và tăng so với kế hoạch. Thực hiện tốt công tác huy động:  Huy động trẻ trên địa bàn ra lớp: 808/1.107 trẻ = 73%.
+ Trẻ nhà trẻ: 182/470 cháu = 38,7% (bằng so với cùng kỳ năm học trước và tăng 10,7% so với kế hoạch của ngành). 

+ Trẻ Mẫu giáo từ 3 -5 tuổi: 626/637 cháu, đạt 98,3% (bằng so với năm học trước, tăng 6,3% so với với kế hoạch của ngành). 
+ Huy động trẻ 5 tuổi trên địa bàn phường ra lớp: 210/210 cháu đạt 100%.

- Công tác bồi dưỡng đội ngũ được quan tâm, chất lượng đội ngũ được nâng lên. Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên phát huy tinh thần đoàn, đẩy mạnh và thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua

- Chất lượng giáo dục được nâng lên, đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch về chăm sóc - nuôi dưỡng:

+ Tỷ lệ trẻ đạt chiều cao bình thường đạt 99,7% (vượt 0,7% so với kế hoạch); Tỷ lệ trẻ có cân nặng bình thường: 99,7% (vượt 0,7% so với chỉ tiêu kế hoạch).

+ 100% các nhóm, lớp tổ chức ăn bán trú, 100% trẻ học 2 buổi/ ngày và ăn bán trú tại trường.

+ 100% trẻ được cân, đo, khám sức khỏe định kỳ và theo dõi sức khỏe trên biểu đồ tăng trưởng.

- Các nhiệm vụ trọng điểm, chương trình mục tiêu như Phổ cập giáo dục, xây dựng trường chuẩn Quốc gia, kiểm định chất lượng giáo dục... được quan tâm và thực hiện tốt (Duy trì và giữ vững đạt PCGDMNCTEMN và phổ cập GD, XMC năm 2020).

- Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo theo quy định của ngành và cấp trên. Công tác xây dựng cơ sở vật chất, cải tạo cảnh quan sư phạm trường học được quan tâm đúng mức.

*. Những vấn đề còn khó khăn, hạn chế

- Trường chưa đạt chuẩn Quốc gia: Diện tích sân vui chơi ngoài trời ở khu A còn hẹp. Đồ dùng, thiết bị, đồ chơi tối thiểu dành cho 02 lớp nhà trẻ và 02 lớp 3 tuổi còn thiếu số lượng theo danh mục quy định. Thiếu 02 phòng học, thiếu phòng nghệ thuật.
- Một bộ phận giáo viên ứng dụng CNTT trong giảng dạy, khả năng đàn nhạc.. trong tổ chức một số hoạt động của còn hạn chế.
- Đồ dùng đồ chơi tự tạo của một số giáo viên còn chưa phong phú chủng loại và độ bền chưa cao.
- Một số phụ huynh kinh tế không ổn định, khó khăn, nhận thức còn hạn chế nên chưa cho trẻ đi học đúng độ tuổi và đóng góp các khoản thu còn chậm.
- Công tác quản lý, công tác trao đổi chuyên môn của giáo viên giữa 2 điểm trường còn khó khăn.
*. Nguyên nhân của những khó khăn, hạn chế
- Nguồn kinh phí ngân sách khó khăn, hạn hẹp.

- Năng lực chuyên môn của một số giáo viên, nhân viên chưa đồng đều hạn chế. Do một số giáo viên tuổi cao, nắm bắt CNTT còn chậm, chưa sáng tạo, linh hoat trong công việc, chưa đầu tư đúng mức cho chuyên môn, giáo viên cao tuổi ngại tham gia các hoạt động ngoại khóa và thi đua, giáo viên trẻ kinh nghiệm còn hạn chế về công tác kỹ năng giảng dạy).
- Sự quan tâm của phụ huynh đối với bậc học chưa nhiều, còn phó mặc con cho giáo viên.
- Vị trí của 02 điểm trường khá xa nhau, giáo viên đi lại mất thời gian. Do thời gian giáo viên đứng lớp cả ngày nên việc tập trung sinh hoạt chuyên môn còn khó khăn.

Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2021 - 2022
Căn cứ nhiệm vụ năm học của Phòng GD-ĐT Quảng Yên và tình hình thực tế ở địa phương, điều kiện thực tế của trường. Năm học 2021 - 2022 trường tiếp tục thực hiện có hiệu quả cao các nhiệm vụ sau:
I. NHHIỆM VỤ:
1. Tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo, tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành, chủ đề năm của các cấp.
2. Nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ.
3. Nâng cao chất lượng đội ngũ.

4. Tích cực tham mưu và bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi.

II. CHỈ TIÊU CHỦ YẾU:

1. Tiếp tục tham mưu và xây dựng các văn bản theo chỉ đạo của ngành và địa phương.

2. Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác huy động trẻ ra lớp và Phổ cập GDMNTENT; Phổ cập GD-XMC:

* Công tác phát triển số lượng:

- Tăng cường công tác huy động đảm bảo chỉ tiêu kế hoạch giao. 

* Về quy mô trường lớp: Duy trì 20 nhóm, lớp; trong đó:
+ Lớp MG 5 tuổi: 05

+ Lớp MG 4 tuổi: 06
+ Lớp MG 3 tuổi: 05

+ Nhóm trẻ: 04 
- Tổ chức cho trẻ học 2 buổi/ngày là 100%.
* Công tác PCGDMNTENT:

- Tiếp tục duy trì, giữ vững đạt chuẩn PCGDMNTENT; Phổ cập GD- XMC.

3. Chất lượng giáo dục và đào tạo:
a. Chăm sóc nuôi dưỡng:

- Đảm bảo an toàn về mọi mặt cho trẻ.
- 100% trẻ ăn bán trú tại trường

- 100% trẻ được cân, đo, khám sức khỏe định kỳ

+ Trẻ đạt cân nặng, chiều cao bình thường: 99%
+ Trẻ suy dinh dưỡng, thấp còi: dưới 1%

b. Chất lượng giáo dục:

Phấn đấu đến cuối năm, tỷ lệ chuyên cần đạt từ 99% trở lên.

c. Chất lượng giảng dạy:

- Thực hiện đúng, đủ chương trình theo quy định của ngành chỉ đạo, thực hiện đúng lịch sinh hoạt một ngày của trẻ, không cắt xén, xáo trộn. Giáo viên chuẩn bị đầy đủ đồ dùng, giáo án khi lên lớp, không dạy chay.

- Các lớp thực hiện chương trình “Giáo dục mầm non” đạt 100%.

- Tổ chức thực hiện có chất lượng công tác thao giảng, chuyên đề, Hội thi theo kế hoạch. Tổ chức tốt các ngày hội, ngày lễ cho trẻ.

4. Công tác xây dựng đội ngũ:

- Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác quản lý. Tăng cường công tác kiểm tra nội bộ nhà trường. Tạo điều kiện để đội ngũ được theo học các lớp đào tạo nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị đáp ứng yêu cầu công tác.

- Thực hiện tham mưu kịp thời đầy đủ các chế độ chính sách cho đội ngũ.

5. Xây dựng cơ sở vật chất - tài chính:

- Tham mưu với các cấp lãnh đạo chăm lo cơ sở vật chất theo các tiêu chuẩn trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia mức độ I và kiểm định chất lượng giáo dục mầm non. Tiếp tục cải tạo, tu bổ xây dựng cảnh quan nhà trường xanh-sạch-đẹp-khang trang, thân thiện.

- Tích cực đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, tuyên truyền mạnh mẽ sâu rộng các chủ trương chính sách giáo dục của Đảng và Nhà nước, tạo ra sự đồng thuận, chia sẻ khó khăn với trường.

- Sử dụng NSNN đúng mục đích, hiệu quả; sử dụng các loại quỹ đúng theo quy định. Niêm yết, công khai tài chính theo quy định.

6. Công tác quản lý, chỉ đạo:

- Thực hiện tốt các văn bản pháp quy, pháp luật về GDMN.

- Thực hiện tốt công tác quản lý tài chính trong nhà trường.

- Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện kế hoạch đầy đủ.

- Quản lý giáo viên, nhân viên về ngày giờ công, quản lý quy chế chuyên môn.

- Thực hiện kiểm tra đánh giá CB, GV, NV theo tháng, học kỳ và đánh giá xếp loại cuối năm. Kiên quyết xử lý những hành vi vi phạm đạo đức nhà giáo.

- Dự giờ theo quy định, kiểm tra toàn diện theo kế hoạch.

- Kiểm tra, giám sát 100% CB, GV, NV thực hiện quy chế chuyên môn và quy định của ngành. Công tác kiểm tra, giám sát thực hiện nghiêm túc, kịp thời để giúp cho các hoạt động của nhà trường có kỷ cương, ổn định.

7. Công tác tham mưu phối hợp:

- Tham mưu với các cấp lãnh đạo xây dựng mua sắm đủ các trang thiết bị cho dạy và học. Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện hiệu quả, phù hợp với điều kiện của địa phương và nhà trường. Coi trọng và duy trì mối quan hệ với các ban ngành đoàn thể, hội cha mẹ học sinh, các doanh nghiệp... để huy động trẻ ra lớp và tranh thủ các nguồn lực chăm lo cho trẻ, xây dựng cơ sở vật chất cho trường.

- Phối hợp với các đoàn thể trong nhà trường để tăng cường kỷ cương, nền nếp trong nhà trường. Phối hợp với Trạm y tế phường tổ chức kiểm tra sức khỏe trẻ 2 lần/năm học và phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ. 

- Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh để nuôi dạy trẻ khoa học nhằm giảm tỉ lệ trẻ suy dinh dưỡng và thưà cân.

- Phối hợp với các tổ chức xã hội trên địa bàn phường và công an phường đảm bảo an toàn- an ninh trật tự; Phòng chống cháy nổ, phòng chống lụt bão...vv trong nhà trường.
 8. Công tác phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về GDMN. 

- Tích cực phối hợp phổ biến các kiến thức nuôi dạy con tới các bậc cha mẹ trẻ, tăng cường công tác tuyên truyền về GDMN, công tác xã hội hóa, từ đó làm chuyển biến trong nhận thức của các cấp lãnh đạo, cộng đồng xã hội và phụ huynh học sinh về Giáo dục mầm non và tranh thủ huy động mọi nguồn lực, đầu tư kinh phí xây dựng cơ sở vật chất nhà trường, nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dạy trẻ và quan tâm hỗ trợ tạo điều kiện cho nhà trường thực hiện tốt nhiệm vụ năm học.
- Thực hiện công khai, công bằng, dân chủ với các bậc cha mẹ và cộng đồng.
9. Công tác quản lý, lưu trữ hồ sơ:
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện công tác lưu trữ, bảo quản hồ sơ, sổ sách của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh ở từng bộ phận, gọn gàng, sạch sẽ, khoa học; Các văn bản được lưu giữ trong cặp hộp đựng hồ sơ cẩn thận; Tài liệu lưu trữ của cơ quan được bảo quản tại tủ tư liệu của nhà trường. 

- Các văn bản đi được xử lý, chuyển phát kịp thời.

- Hướng dẫn cán bộ, viên chức, lao động trong nhà trường, tổ chức lập hồ sơ và tài liệu giao nộp cho nhà trường lưu trữ đúng quy định.

III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.

1. Tập trung duy trì mạng lưới trường, lớp mầm non.
- Nhà trường tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền thực hiện huy động trẻ ra lớp theo đúng chỉ tiêu, kế hoạch được giao.

- Duy trì và giữ vững phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi năm tiếp theo.

2. Tích cực tham mưu tới các cấp quan tâm đến việc đầu tư sửa chữa các trang thiết bị trong phòng học đã xuống cấp. Tham mưu với cấp trên các tiêu chuẩn của trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ I. 
3. Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn do Sở, Phòng Giáo dục tổ chức. Khảo sát chất lượng giáo viên đầu năm để có kế hoạch bồi dưỡng. Tổ chức tốt các đợt thao giảng, thi giáo viên dạy giỏi trường. Tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, cho cán bộ quản lý, giáo viên tại trường và các cơ sở giáo dục mầm non tư thục trên địa bàn phường.
- Thực hiện tốt các giải pháp nâng cao chất lượng và hiệu quả chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ.

- Đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện chương trình GDMN và thực hiện đạt kết quả chuyên đề phát triển vận động cho trẻ.

- Chỉ đạo, hướng dẫn giáo viên cách nghiên cứu tài liệu, cách lập kế hoạch hoạt động, cách thiết kế mạng nội dung, mạng hoạt động. Tham khảo nội dung chương trình GDMN trên mạng, các tài liệu liên quan để đưa vào chương trình dạy ở các nhóm lớp.
- Tổ chức hiệu quả các hội thi mang tính tuyên truyền, vận động sự tham gia vào cuộc của gia đình, xã hội tới GDMN.

4. Thành lập tổ khảo sát chất lượng trẻ đầu năm, giữa năm và cuối năm. Phân loại chất lượng trẻ ngay từ đầu năm để có kế hoạch giáo dục trẻ cụ thể theo tháng và đánh giá trẻ theo quy định để có hướng khắc phục.
5. Tạo môi trường học tập mở “xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” để khuyến khích trẻ hoạt động. Đẩy mạnh phong trào tự làm và sử dụng thiết bị dạy học, đồ chơi trẻ em. Sưu tầm tranh ảnh, các hoạt động thực tiễn, tìm kiếm các con vật sống quay phim, chụp ảnh để thực hiện dạy trên máy vi tính. Tăng cường hiệu quả khai thác sử dụng thiết bị dạy học; thực hiện tốt cơ chế và chính sách liên quan đến cung cấp và khai thác các thiết bị dạy học.

6. Tăng cường công tác xã hội hóa giáo dục, thu hút các nguồn tài trợ, nhân lực để phát triển cơ sở vật chất, thiết bị dạy học. 
7. Duy trì và thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào thi đua trong nhà trường do các cấp phát động.

8. Tăng cường, đổi mới công tác quản lý đội ngũ, xây dựng kế hoạch bồi dưỡng giáo viên mũi nhọn. Nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác quản lý, giáo dục, làm tốt công tác tuyên truyền về giáo dục mầm non.
Phần thứ ba
NHỮNG KIẾN NGHỊ VỚI CẤP TRÊN

1. Đối với Bộ Giáo dục - Đào tạo:

- Quan tâm đầu tư kinh phí, cơ sở vật chất cho giáo dục mầm non; Tiếp tục có chính sách đãi ngộ cho giáo viên (đặc biệt giáo viên dạy trẻ khuyết tật học hòa nhập); tiếp tục tuyển biên chế cho giáo viên đang hợp đồng.

- Thiết kế, biên soạn tài liệu, khung kế hoạch giáo dục các độ tuổi, giáo án mẫu, trang bị cho giáo viên mầm non tham khảo nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy.

- Tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng ngoại ngữ (Tiếng Anh) cho giáo viên mầm non.
2. Đối với Sở Giáo dục - Đào tạo:

- Tiếp tục đầu tư bổ sung các trang bị thiết bị đồ dùng, đồ chơi tối thiểu theo quy định để thay thế các thiết bị đồ dùng, đồ chơi đã hỏng.
- Tổ chức các hội thảo, chuyên đề, hội thi trong chương trình GDMN để cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên các trường Mầm non có cơ hội được giao lưu, trao đổi, học tập nâng cao chất lượng quản lý và chăm sóc - giáo dục trẻ.

- Tiếp tục đầu tư bổ sung các bộ đồ chơi thiết bị thông minh cho các độ tuổi 2, 3 tuổi. Đồ chơi ngoài trời.
3. Đối với Phòng Giáo dục:

- Tiếp tục tổ chức chuyên đề, giờ dạy công diễn của giáo viên cốt cán cho GVMN các trường dự giờ, học tập, rút kinh nghiệm.
- Tiếp tục trang bị bổ sung các thiết bị đồ dùng, đồ chơi phục vụ chuyên đề, phục vụ công tác chăm sóc - giáo dục trẻ.
4. Đối với địa phương: 

- Đề nghị Lãnh đạo địa phương quan tâm quy hoạch, mở rộng diện tích khuôn viên trường. Chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể, Công an, trạm Y tế phường phối hợp chặt chẽ với nhà trường để huy động trẻ ra lớp, đảm bảo an toàn - an ninh trật tự trường học, đảm bảo sức khỏe cho CB, GV, NV, trẻ. 
- Đầu tư kinh phí để nhà trường tu sửa, cải tạo cơ sở vật chất (nền phòng học bong vỡ, xây mới bếp ăn và phòng nghệ thuật cho trẻ, cải tạo mái che nắng ở sân chơi khu A); trang thiết bị, đồ dùng - đồ chơi... đáp ứng yêu cầu hoạt động của trẻ và đủ các tiêu chuẩn trường MN đạt chuẩn Quốc gia năm học 2021-2022.
Trên đây là những kết quả năm học 2020-2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm học 2021-2022 của trường mầm non Hoa Hồng. Rất mong sự quan tâm giúp đỡ của Phòng giáo dục và Đào tạo Quảng Yên; Đảng ủy – UBND phường Quảng Yên, các cơ quan Ban ngành, đoàn thể, tổ chức xã hội đóng trên địa bàn phường Quảng Yên cùng quan tâm giúp đỡ để nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học tiếp theo./.
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