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Trường Tiểu học Liên Vị được tách từ trường PTCS Liên Vị tháng 9 năm 1995 theo quyết định của UBND huyện Yên Hưng(nay là thị xã Quảng Yên).

Là một trường nằm phía Tây nam của Thị xã Quảng Yên thuộc vùng xa, vùng khó khăn, vùng biên giới biển thuộc diện trường thực hiện nghĩa vụ của giáo viên trong Thị xã của những năm trước đây .Khi mới tách trường, số học sinh của trường Tiểu học có 37 lớp với hơn 1.400 học sinh, đội ngũ CBQL và giáo viên còn thiếu, cơ sở vật chất còn gặp vô vàn khó khăn, học sinh của trường là con em nhân dân sống chủ yếu bằng nghề nông. 

Từ năm 1995 trở lại đây, nhờ có chính sách phát triển kinh tế của địa phương, đời sống của nhân dân dần được ổn định, nhận thức về giáo dục có nhiều tiến bộ. Đảng, chính quyền, các cấp, các ngành quan tâm đã không tiếc công sức, tiền của đầu tư cho giáo dục, đặc biệt cấp tiểu học.

Năm 1994 địa phương đầu tư 100% nguồn vốn xây dựng một ngôi trường cao tầng 10 phòng học với số tiền 600 triệu đồng là một ngôi trường cao tầng đầu tiên ở khu vực Hà Nam.

Được sự quan tâm của UBND Thị xã Quảng Yên và Phòng giáo dục đào tạo Thị xã Quảng Yên , hội cha mẹ học sinh.Ban giám hiệu nhà trường tham mưu với Thị xã , Phòng giáo dục  cùng UBND xã với  hội cha mẹ học sinh làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục bằng việc huy động phụ huynh đóng góp kinh phí xây dựng, sửa chữa CSVC,tăng cường đội ngũ giáo viên.góp phần ổn định đội ngũ giáo viên trong nhà trường.Năm 2001 sân trường đã cơ bản được bê tông hóa với diện tích 3000m2.

Năm học 2005-2006 trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ I, năm 2008 trường có một phòng máy vi tính với 20 máy do phụ huynh đóng góp 84 triệu đồng cho 441 học sinh từ lớp 3 đến lớp 5 được học theo chương trình của Bộ Giáo dục, nay các em đã sử dụng thành thạo, 22/28 lớp (710 học sinh) được học 8 buổi/tuần, năm học 2009-2010 có 13 lớp tin và tiếng anh với 430 học sinh vẫn tiếp tục được duy trì, khuôn viên trường lớp khang trang sạch đẹp, thoáng mát, hệ thống bồn hoa cây cảnh, cây xanh bóng mát được qui hoạch từ năm 2005, các phòng chức năng, nhà công vụ đang được hoàn thiện. Từ năm 1996 đến nay trường liên tục đạt danh hiệu trường tiên tiến cấp Thị xã , Công đoàn nhiều năm liên tục đạt Công đoàn vững mạnh, chi bộ luôn đạt chi bộ trong sạch vững mạnh toàn diện của Đảng bộ xã Liên Vị.

Qua 20 năm xây dựng và trưởng thành gắn liền với sự phát triển của địa phương, tập thể CBGV trường Tiểu học Liên Vị đã vượt qua một chặng đường nhiều gian nan, thử thách. Phát huy sức mạnh và tinh thần đi lên từ gian khó của một trường vùng xa, khó khăn, tập thể CBGV trường Tiểu học Liên Vị có quyền tự hào chính đáng với những công sức nhỏ bé của mình đã đóng góp cho sự nghiệp giáo dục của Thị xã Quảng Yên.

Trong những năm đổi mới giáo dục, Trường Tiểu học Liên Vị đã đào tạo, bồi dưỡng, rèn luyện được rất nhiều giáo viên dạy giỏi các cấp, nhiều đồng chí đã trở thành CBQL các trường, đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp Tỉnh, cấp Thị Xã, học sinh hoàn thành chương trình cấp Tiểu học đạt 98% đến 100%, học sinh giỏi cấp Tỉnh, cấp Thị Xã vắng bóng một thời nay đã có nhiều khởi sắc. 20 năm qua dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng, chính quyền địa phương, sự chỉ đạo sát sao có hiệu quả của Phòng giáo dục & Đào tạo Thị xã Quảng Yên, bằng sự nỗ lực của chính mình-Trường Tiểu học Liên Vị đang chuyển mình từng bước đi lên, từ một trường ở vùng xa, vùng khó khăn đến nay Trường Tiểu học Liên Vị đã trở thành trường chuẩn Quốc gia với một cơ ngơi bề thế, chững chạc, luôn dạy học với tinh thần “ Kỷ cương, tình thương, trách nhiệm”, chất lượng dạy và học được nâng lên, mối quan hệ giữa địa phương và trường được thiết lập và có mối quan hệ ngày càng tốt.

Bên cạnh những thuận lợi trường còn một số những khó khăn, đó là: xã Liên Vị là một xã thuần nông, ngư nghiệp nhiều gia đình đi làm dài ngày trên biển nên ít có thời gian quan tâm đến việc học tập của con em mình, hầu như giao phó cho ông bà và nhà trường.

Đội ngũ giáo viên không ổn định, thường luân chuyển nhiều qua các năm nên việc phân công nhiệm vụ và điều hành các hoạt động của Hiệu trưởng còn gặp khó khăn.

Một số giáo viên mới ra trường trình độ chuyên môn nghiệp vụ còn hạn chế.

  Qua những kết quả, những thành tựu và tiền đề quan trọng đó sẽ giúp Trường Tiểu học Liên Vị tiếp bước vững vàng hơn trong chặng đường phát triển của nền giáo dục thi xã Quảng Yên.
