               SKKN:  Một số biện pháp nâng cao chất lượng công tác chủ nhiệm lớp


A. PHẦN MỞ ĐẦU
I. ĐẶT VẤN ĐỀ:

1. Lí do chọn đề tài:

      Ở đầu mỗi năm học, ở cùng một trường học, cùng một khối lớp, chất lượng học tập của học sinh cũng tương đương nhau. Nhưng tại sao đến cuối năm, chất lượng học tập và hạnh kiểm của học sinh lớp này lại vượt trội hẳn so với các lớp khác; sĩ số của lớp này duy trì 100% nhưng ở những lớp khác lại có hiện tượng học sinh bỏ học hoặc đi học không đều. Tất cả những điểm khác biệt đó đều do giáo viên chủ nhiệm lớp tạo ra. Giáo viên chủ nhiệm nào có tinh thần trách nhiệm cao, tận tâm với học sinh của mình thì chắc chắn sẽ tìm ra được các biện pháp để thu hút học sinh đến lớp, làm cho học sinh trở nên chăm ngoan, thích đi học và luôn cảm thấy “mỗi ngày đến trường là một niềm vui”.

       Mặt khác, tuy giáo viên chủ nhiệm  ở Tiểu học dạy được tất cả các lớp, nhưng trong thực tế, không phải giáo viên nào cũng theo học sinh của mình từ đầu cấp đến cuối cấp. Vì vậy, mỗi năm lên lớp, các em lại được học với một thầy (cô) khác nhau. Nếu giáo viên lớp dưới làm tốt công tác chủ nhiệm, xây dựng tốt nề nếp lớp học, rèn luyện cho học sinh phương pháp tự học và nhiều kĩ năng sống cơ bản khác; nhưng lên lớp trên, giáo viên chủ nhiệm lớp không duy trì, không phát huy thì rồi nề nếp lớp học và chất lượng học tập của học sinh sẽ ra sao? Do vậy, công tác chủ nhiệm lớp phải được thực hiện đồng bộ từ lớp Một đến lớp Năm. Nề nếp lớp học, phương pháp học tập, đạo đức, nhân cách và các kĩ năng sống của học sinh phải được giáo viên chủ nhiệm chú ý xây dựng, rèn luyện ngay từ lớp 1 và phải được duy trì, phát huy xuyên suốt ở các lớp trên.

       Trong giai đoạn hiện nay, công tác chủ nhiệm lớp ngày càng đòi hỏi sự dày công của người giáo viên. Vậy làm thế nào để xây dựng được một tập thể lớp vững mạnh, có nền nếp tốt? Tôi mạnh dạn đưa ra “ Một số biện pháp nâng cao công tác chủ nhiệm lớp” .    
   2. Thời gian, địa điểm
* Thời gian: Năm học 2013 - 2014

* Địa điểm: Lớp 4A - Trường Tiểu học Tân An - Thị xã Quảng Yên - Quảng Ninh.

II. CƠ SỞ LÍ LUẬN:

      Giáo dục là hoạt động có mục đích, có kế hoạch tác động đến thế hệ trẻ về đạo     đức, tư tưởng, hành vi....nhằm hình thành niềm tin, lí tưởng, động cơ, thái độ, hành vi, thói quen ứng xử đúng đắn trong xã hội. giáo dục làm một nhiệm vụ vô cùng quan trọng là rèn luyện, biến đổi dần tính cách con người, hướng con người ta đến sự hoàn thiện về một nhân cách tốt đẹp.
Chính vì lẽ đó, Đảng và Nhà nước ta đã xác định giáo dục là “Quốc sách hàng đầu”, là sự nghiệp của toàn Đảng, toàn dân và toàn nhân loại. Sự hưng thịnh của một đất nước đều phụ thuộc vào kết quả của hoạt động giáo dục.
III. CƠ SỞ THỰC TIỄN:

 1. Thuận lợi:
Hiện nay trường Tiểu học Tân An đã được xây dựng khang trang, sạch sẽ, là trường đạt chuẩn cấp quốc gia. Trường đã được trang bị tương đối đầy đủ về cơ sở vật chất, thiết bị đồ dùng dạy học, tài liệu tham khảo cho giáo viên. Đây là những yếu tố quan trọng tạo điều kiện cho việc dạy và học đạt kết quả cao.  Đồng thời nhà trường còn được sự chỉ đạo sát sao của Sở giáo dục, Phòng giáo dục, được sự giúp đỡ nhiệt tình có hiệu quả của các cấp các ngành; các bậc phụ huynh học sinh nhiệt tình luôn tạo điều kiện tốt nhất để các giáo viên hoàn thành nhiệm vụ năm học.

Trường có đội ngũ giáo viên trẻ, nhiệt tình trong công tác giảng dạy,có hiểu biết về công nghệ thông tin và biết ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy. Thêm vào đó lại được trang bị những tài liệu như sách giáo khoa, sách giáo viên...nên chất lượng giờ dạy đạo đức cũng được nâng lên rõ rệt. Các đồng chí giáo viên trong nhà trường có tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái giúp đỡ lẫn nhau, xứng đáng là những tấm gương sáng về đạo đức cho học sinh noi theo.

Học sinh trong trường đa số là con em ở địa phương. Đa số các em ngoan, có ý thức học.

2. Khó khăn:

Một số gia đình do phải làm ăn xa nhà, hoặc đi biển dài ngày nên các em thiếu sự quan tâm, chỉ bảo của cha mẹ. Đây cũng là một trong những nguyên nhân cơ bản khiến đạo đức của các em giảm sút. Ở nhà phó mặc con cái cho ông bà, ở trường thì phó mặc cho thầy cô. Hầu hết các thầy, cô ở nhà trường Tiểu học đều làm công tác chủ nhiệm lớp. Song, trong quá trình thực hiện vẫn còn tồn tại một số giáo viên có thể là thiếu kinh nghiệm hoặc sử dụng biện pháp giáo dục chưa linh hoạt, chưa liên tục, thậm chí thiếu nhiệt tình nên chất lượng giáo dục mọi mặt ở từng lớp có sự chênh lệch rõ rệt. Thực tế vẫn còn tồn tại những học sinh có văn hóa và đạo đức chưa cao, chưa tích cực tham gia vào các hoạt động của lớp, của trường.Vì vậy, tôi đưa ra đề tài này mong được cùng các bạn đồng nghiệp bàn bạc để tìm ra biện pháp tối ưu nhất nhằm nâng cao chất lượng công tác chủ nhiệm lớp trong giai đoạn hiện nay.
* Điều tra thực trạng:

     Năm học 2013 - 2014 tôi được Ban giám hiệu nhà trường phân công chủ nhiệm và trực tiếp giảng dạy lớp 4A với tổng số 28 học sinh ( trong đó có 11 học sinh nữ, 17 học sinh nam). Ngay sau khi nhận lớp tôi đã tiến hành điều tra, khảo sát chất lượng học tập và đạo đức của các em, kết quả thu được như sau:
	Tổng số HS
	Đạo đức
	Học lực

	
	Ngoan, lễ phép
	Chưa biết thưa gửi khi nói chuyện
	Nói tục, chửi bậy, gây gổ, đánh nhau với các bạn.
	Giỏi
	Khá
	TB
	Yếu

	28 em
	10 em
	11 em
	7 em
	5 em
	8 em
	13 em
	2 em

	Tỉ lệ
	35,7 %
	39,3%
	25%
	17,9%
	28,6%
	46,4%
	7,1%


     Qua điều tra tôi nhận thấy:

- Đa số các em đều ngoan, lễ phép, kính trọng thầy cô giáo. 

- Các em thực hiện tương đối tốt các nội quy của trường, của lớp đề ra.

- Các em có ý thức học bài và làm bài đầy đủ trước khi đến lớp.

- Đi học đều, nghỉ học có bố mẹ xin phép hoặc các em có giấy xin phép nghỉ học. 

- Trong giờ học nghiêm túc lắng nghe thầy, cô giảng bài, không nói chuyện hay làm việc riêng trong giờ...

Song, bên cạnh đó vẫn có một số em chưa ngoan, ý thức đạo đức chưa tốt. Khi được thầy cô hay người lớn hỏi chuyện thì chưa biết thưa gửi lễ phép, còn hay gây gổ đánh nhau như: Phạm Xuân Tuyên, Vũ Văn Thành, Nguyễn Thị Bích Uyên, Lưu Chí Hùng,...
- Một số em có hoàn cảnh đặc biệt như bố mẹ bỏ nhau, bố mẹ đi làm ăn xa hay đi biển dài ngày, các em ở nhà với ông bà hay anh, chị của mình nên việc học hành và rèn luyện đạo đức là ít được quan tâm. Đó cũng là một trong những hoàn cảnh để các em học đòi những thói hư tật xấu xung quanh. 

- Một số em ở với bố mẹ nhưng bố mẹ mải mê làm ăn kinh tế nên không quan tâm kèm cặp, đốc thúc các em trong việc học hành khiến cho các em dần dần trở nên sao nhãng, chây lười...

B. PHẦN NỘI DUNG
I. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1.Tìm hiểu thông tin về học sinh và bầu Ban cán sự lớp: 

     a. Nắm thông tin về học sinh
       Mỗi giáo viên chủ nhiệm lớp, muốn hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình, muốn đề ra các biện pháp giáo dục học sinh phù hợp, đạt hiệu quả thì trước hết giáo viên phải hiểu học sinh, phải nắm được đầy đủ các thông tin cần thiết về từng học sinh. Do vậy, ngay từ ngày đầu nhận lớp, tôi thực hiện ngay công tác điều tra thông qua phiếu sau đây. Tôi phát cho mỗi em một phiếu điều tra và yêu cầu các em điền đầy đủ  thông tin trong phiếu.
      Qua phiếu điều tra này, tôi nắm được đầy đủ các thông tin cần thiết về từng học sinh để ghi vào Sổ Chủ nhiệm. Và quan trọng hơn cả là tôi đã hiểu một phần về học sinh của mình, điều đó rất có lợi cho tôi trong công tác giảng dạy và giáo dục học sinh.    
    b. Tổ chức bầu Ban Cán sự lớp:     
        Việc bầu chọn và xây dựng đội ngũ Ban Cán sự lớp là một công việc rất quan trọng mà người giáo viên chủ nhiệm nào cũng cần phải làm ngay sau khi nhận lớp mới. Những năm học trước, Ban Cán sự lớp có thể là do giáo viên chọn lựa và chỉ định học sinh làm. Nhưng lên lớp 4, các em đã lớn, tôi muốn tạo dựng và rèn luyện cho các em thể hiện tinh thần dân chủ và y thức trách nhiệm đối với tập thể, nên tôi tổ chức cho các em ứng cử và bầu cử để chọn lựa ban cán sự của lớp. Tiến trình bầu chọn Ban Cán sự lớp được diễn ra như sau:

       - Trước hết, tôi phân tích để các em hiểu rõ về vai trò và trách nhiệm của người lớp trưởng, lớp phó.
       - Tôi khuyến khích các em xung phong ứng cử. Sau đó chọn 5 học sinh tiêu biểu để cả lớp bầu chọn.

      - Tổ chức cho học sinh bỏ phiếu: Lớp trưởng cũ phát cho mỗi học sinh 1 phiếu trống (phiếu chỉ có chữ kí của tôi). Tôi hướng dẫn học sinh cách bầu chọn: ghi tên 3 bạn mình chọn vào phiếu. 

      - 3 học sinh đạt số phiếu cao nhất sẽ được bốc thăm để nhận “chức vụ” của mình (lớp trưởng, lớp phó học tập, và lớp phó lao động).

       Lần đầu tiên các em được bỏ phiếu, được thể hiện quyền “dân chủ’ của mình, tôi thấy các em rất vui, rất hào hứng, và 3 em được bầu chọn cũng cảm thấy tự hào.

  2. Xây dựng “lớp học thân thiện, học sinh tích cực”

       “Xây dựng lớp học thân thiện” là tạo ra môi trường học tập thân thiện, an toàn, gần gũi với học sinh, làm cho học sinh cảm thấy “mỗi ngày đến trường là một ngày vui”. Xây dựng được “lớp học thân thiện” thì sẽ có “học sinh tích cực”. Xây dựng được lớp học thân thiện, học sinh tích cực thì sẽ hạn chế được tỉ lệ học sinh lưu ban, bỏ học, sẽ nâng cao được chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh.
        Công việc “xây dựng lớp học thân thiện, học sinh tích cực” được tôi tiến hành từng bước như sau: 
a.Trang trí lớp học xanh- sạch- đẹp

        Lớp học thân thiện phải có cây xanh, phải luôn sạch sẽ, ngăn nắp và được trang trí đẹp, đảm bảo tính thẩm mĩ và tính giáo dục cao. Do vậy, tôi hướng dẫn và cùng với học sinh thực hiện các công việc sau đây: 

      - Trồng cây xanh trong lớp bằng cách: cho dây trầu bà, cây trường sinh vào con tôm hoặc con cá bằng sành, đổ nước vào rồi treo trên vách tường. Dây trầu bà và cây trường sinh chỉ sống bằng nước và rất ưa rợp, lại không có lá úa, rụng nên rất sạch. Chỉ cần đổ nước thường xuyên là cây sống, dây trầu bà lá xanh rủ xuống từng dây dài rất đẹp.
      - Trang trí lớp đẹp, hài hòa đảm bảo tính thẩm mĩ và tính giáo dục cao. Phần trang trí lớp, tôi giao trực tiếp cho từng tổ: mỗi tổ phải sưu tầm tranh ảnh liên quan đến các môn học và chọn 5 bài vẽ đẹp nhất để trưng bày. Tranh, ảnh các em sưu tầm được dán vào giấy khổ lớn theo từng môn học (Lịch sử, Địa lí, Khoa học, Mĩ thuật) và được bao bên ngoài bằng giấy bóng trong suốt. Sau đó đóng lên vách tường xung quanh lớp.

      - Khi nhận xét hạnh kiểm của học sinh, giáo viên chủ nhiệm phải căn cứ vào 5 nhiệm vụ của học sinh. Nhưng 5 nhiệm vụ đó chỉ có ở Sổ Chủ nhiệm của giáo viên nên không có học sinh nào nhớ được đầy đủ 5 nhiệm vụ, thậm chí có nhiều em không nhớ nổi nhiệm vụ nào cả. Mà không biết nhiệm vụ cụ thể của mình là gì thì làm sao các em làm đúng? Do đó, tôi phải viết 5 nhiệm vụ của học sinh lên giấy A0, trang trí, đóng khung thật đẹp treo lên tường để hàng ngày các em nhớ và làm theo. Ngoài ra, tôi cùng với học sinh đề ra 10 yêu cầu cơ bản đối với học sinh của một lớp học thân thiện, học sinh tích cực.
        - Để tránh tình trạng các em mua nước mang vào lớp treo lên cửa sổ, để trong ngăn bàn hoặc để ngay trên mặt bàn làm đổ gây ướt sách vở, làm lớp học dơ bẩn gây mất trật tự và mất thời gian quét dọn, tôi quy định các em không được mang li nhựa, bọc đựng nước uống vào lớp; khuyến khích các em mang nước chín từ nhà để uống, vừa đảm bảo vệ sinh, vừa không làm bẩn lớp, và còn hạn chế lượng rác thải gây ô nhiễm môi trường.  

       -  Đối với bồn hoa của lớp, mỗi tổ sẽ chăm sóc một tuần. Quy định bồn hoa phải sạch cỏ, đất không khô trắng, không có cành gãy và lá khô. Công việc kiểm tra, nhắc nhở là của lớp phó lao động. Tổ nào không làm tốt sẽ bị phạt chăm sóc bồn hoa thêm một tuần. 
  b. Xây dựng mối quan hệ thầy- trò và bạn bè trong lớp
       * Xây dựng mối quan hệ thầy- trò:
       Trước đây, quan hệ thầy, trò là quan hệ chịu ơn- ban ơn; bề trên- kẻ dưới; giảng giải- ghi nhớ. Ngày nay, quan hệ này được thay bằng quan hệ phân công- hợp tác. Thầy thiết kế- trò thi công. Thầy làm mẫu, giao việc- trò làm theo mẫu của thầy. Mỗi lời thầy nói ra phải là một “lệnh” (một lời giao việc). Do vậy, mọi yêu cầu tôi đưa ra, học trò phải thi hành thật nghiêm. Ngay từ đầu, tôi yêu cầu học trò phải cố gắng làm cho đúng. Nếu chưa đúng thì phải làm lại cho đúng mới thôi. Đúng là đúng từ việc làm, nghiêm là nghiêm trong việc làm chứ không phải ở thái độ khắt khe, gay gắt. Quan hệ cơ bản nhất của tôi và học trò là quan hệ hợp tác làm việc: tôi giao việc- học trò làm; tôi hướng dẫn- học trò thực hiện.

       - Khi giao việc, tôi chỉ nói một lần, nhưng chỉ nói khi lớp trật tự. Với cách làm này, tự nhiên thầy sẽ trở nên nói ít, học trò sẽ làm nhiều. Làm việc như thế nào thì đạo đức, ý thức sẽ kèm theo như thế ấy. Làm đến nơi đến chốn thì ý thức kỉ luật cũng đến nơi đến chốn.

        - Hành vi của giáo viên sẽ ảnh hưởng trực tiếp đến tâm lí cũng như sự hình thành tính cách của trẻ. Vì vậy, khi lên lớp, tôi luôn chú y đến cả cách đi đứng, nói năng, cách ăn mặc, cách cầm sách, chữ viết, thái độ,...để học trò noi theo. Không vì bất cứ lí do gì mà tôi cho phép mình cẩu thả hoặc xuề xòa, qua loa trước mặt học sinh. 

       - Khi có học sinh mắc sai lầm, thiếu sót, tôi luôn cố gắng kiềm chế và   tôn trọng học sinh, tìm hiểu cặn kẽ thấu đáo nguyên nhân để có biện pháp giúp đỡ các em sửa chữa. Tôi không bao giờ có những lời nói, cử chỉ xúc phạm các em. Ở tuổi này, lòng tự trọng của các em rất cao, chỉ một lời nói xúc phạm sẽ làm tan nát tâm hồn trẻ thơ. Thậm chí có em sẽ oán hận, căm ghét thầy cô, bỏ học và không bao giờ trở lại lớp học nữa cho dù có nhiều người đến nhà vận động.

      - Khi nói chuyện, khi giảng, cũng như khi nghiêm khắc phê bình lỗi lầm của học sinh, tôi luôn thể hiện cho các em thấy tình cảm yêu thương của một người thầy đối với học trò. Theo qui luật phản hồi của tâm lí, tình cảm của thầy trước sau cũng sẽ được đáp lại bằng tình cảm của học trò. Lòng nhân ái, bao dung, đức vị tha của người thầy luôn có sức mạnh to lớn để giáo dục và cảm hóa học sinh. “Lớp học thân thiện” chỉ có được khi người thầy có tấm lòng nhân hậu, bao dung, hết lòng vì học sinh thân yêu của mình. Có một người thầy như vậy thì chắc chắn học sinh sẽ chăm ngoan, tích cực và ham học, thích đi học.

     * Xây dựng mối quan hệ bạn bè:
       Trong cuộc sống của mỗi con người, ngoài những người thân trong gia đình ra, ai cũng cần có bạn bè để chia sẻ. Học sinh Tiểu học cũng vậy. Nếu các em có nhiều bạn bè thân thiết trong lớp thì các em sẽ hợp tác vui vẻ với nhau và sẽ giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. Em học giỏi sẽ giúp những em học yếu; ngược lại, em học yếu cũng dễ dàng nhờ bạn giúp đỡ mình học tập mà không phải e ngại, xấu hổ (Học thầy không tày học bạn). Nhưng trong thực tế, một lớp học thường xuất hiện nhiều nhóm học trò, đặc biệt là những lớp cuối cấp. Các em chia bè phải, phân biệt giàu nghèo, hay nói xấu hoặc châm chọc nhau. Những em nữ thì hay dỗi hay hờn giận. Còn các em nam thì hăm he đánh nhau, trả thù nhau. Tuy các em chưa gây ra chuyện gì nghiêm trọng nhưng nó vẫn ảnh hưởng xấu đến tình cảm bạn bè và chất lượng học tập của lớp. Là một giáo viên chủ nhiệm, tôi luôn quan tâm đến vấn đề này. Xây dựng được mối quan hệ bạn bè đoàn kết, gắn bó thì tôi sẽ xây dựng được nề nếp lớp học, tiến tới xây dựng môi trường học tập thân thiện. Từ môi trường học tập thân thiện đó, chất lượng học tập của lớp chắc chắn sẽ được nâng cao. 

       Để xây dựng mối quan hệ bạn bè thân thiết, đoàn kết, gắn bó, sẵn sàng giúp đỡ nhau trong học tập, tôi luôn tạo ra các hoạt động, các vấn đề đòi hỏi sự hợp tác của nhiều học sinh. 
        3. Xây dựng các nền nếp lớp học:
  a. Nền nếp ôn bài 15 phút đầu giờ:

   - Tôi yêu cầu ban cán sự lớp thực hiện nhiệm vụ được phân công, cụ thể:

+ Các tổ trưởng kiểm tra tình hình chuẩn bị sách vở, đồ dùng học tập và tình hình học bài, làm bài ở nhà của các thành viên trong tổ. Sau đó báo cáo với lớp phó học tập. Tổ trưởng và lớp phó học tập phải ghi chép đầy đủ thông tin vào sổ theo dõi.
+ Các em học sinh khá, giỏi hướng dẫn, giúp đỡ những em học sinh trung bình hoặc yếu cùng ôn bài.
b. Xây dựng nền nếp kỉ luật trong giờ học:

- Hướng dẫn các em học tập nội quy của trường, của lớp vào những ngày đầu năm học.
- Hàng tháng gửi sổ liên lạc về cho phụ huynh thông báo kết quả học tập, đạo đức của học sinh.

-Liên hệ thường xuyên với giáo viên bộ môn để phát hiện kịp thời những đối tượng nói chuyện, làm việc riêng, chưa có ý thức tốt trong các giờ học.

II- PHƯƠNG PHÁP NGHIÊN CỨU:
    Để hoàn thành đề tài này tôi đã sử dụng một số phương pháp sau:
     - Đọc, phân tích các tài liệu có liên quan về vấn đề  giáo dục học sinh Tiểu học.
     - Phương pháp điều tra: Điều tra thực trạng trong công tác chủ nhiệm lớp. Lấy ý kiến của các thầy cô giáo bộ môn và học sinh để thu thập thông tin nghiên cứu.
     - Phương pháp đàm thoại: Trực tiếp trò chuyện với giáo viên, học sinh để tìm hiểu nhận thức như thế nào về vai trò, ý nghĩa của việc giáo dục đạo đức cho học sinh.        

     - Phương pháp quan sát: Dự giờ và quan sát giờ dạy của giáo viên. Quan sát cử chỉ, thái độ, hành động, sự biểu hiện phẩm chất đạo đức qua hành vi của học sinh trong học tập, giao tiếp thông qua các tiết học trên lớp. Quan sát các hoạt động ngoại khóa trên sân trường, hoạt động tập thể ngoài giờ lên lớp,… để từ đó điều chỉnh hành vi và ý thức đạo đức cho học sinh.  
    -  Phương pháp tổng kết kinh nghiệm: Tham khảo kinh nghiệm của các đồng nghiệp cùng trường và trường bạn.                                             
III. KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU
Qua quá trình thực hiện các biện pháp nêu trên tôi thấy các em học sinh có chuyển biến rõ rệt, có ý thức cao trong học tập và rèn luyện, sau đây là kết quả tôi thu được đến tháng 4 năm 2014:
	Tổng số HS
	Đạo đức

	
	Ngoan, lễ phép
	Chưa biết thưa gửi khi nói chuyện
	Nói tục, chửi bậy, gây gổ, đánh nhau với các bạn.

	28 em
	25 em
	2 em
	1 em

	Tỉ lệ
	89,3 %
	7,1%
	3,6%


           -  Các em xác định được mục đích học tập, chuyên cần, ham học, trung thực trong học tập và đạt kết quả tốt. Luôn khiêm tốn và giúp đỡ nhau cùng học tập tiến bộ; mạnh dạn đấu tranh thói lười biếng, ỷ lại, thiếu trung thực trong học tập.
- Tham gia đầy đủ và thực hiện tốt các buổi lao động, hoạt động tập thể. Có ý thức thực hành tiết kiệm, quý trọng và bảo vệ tài sản của nhà trường, của lớp học, sẵn sàng tham gia lao động góp phần xây dựng địa phương do nhà trường tổ chức.
- Tích cực rèn luyện thân thể và tham gia các buổi thể dục chính khóa và ngoại khóa; luôn giữ vệ sinh cá nhân, giữ sạch đẹp trường lớp.
- Thực hiện nếp sống lành mạnh, có văn hóa, có kỷ luật. Sống trung thực, đúng mực trong các mối quan hệ giao tiếp với thầy cô, bạn bè, gia đình và những người xung quanh.
- Có ý thức thực hiện tốt pháp luật, chính sách liên quan đến bản thân. Có thái độ rõ ràng ủng hộ cái đúng, cái tốt; không đồng tình với những biểu hiện sai trái trong và ngoài nhà trường. Tích cực tham gia các hoạt động do nhà trường tổ chức, sẵn sàng giúp đỡ lẫn nhau khi gặp khó khăn.
C. PHẦN KẾT LUẬN, KIẾN NGHỊ

1. Kết luận:

Giáo dục Tiểu học là vấn đề chính trị - xã hội quan trọng, có giá trị cơ bản và lâu dài, có tính quyết định đối với cuộc đời cá nhân mỗi người. Vì vậy, người giáo viên chủ nhiệm lớp ở Tiểu học có một vị trí đặc biệt quan trọng. Lao động của một giáo viên chủ nhiệm lớp ở Tiểu học là lao động sáng tạo không ngừng, sự sáng tạo đó đòi hỏi phải toàn diện: sáng tạo trong soạn giảng, trong tổ chức các hoạt động học tập, vui chơi, trong sinh hoạt tập thể và đặc biệt là trong các biện pháp giáo dục đạo đức và rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh. 

Công tác chủ nhiệm lớp là một công việc nặng nề và rất phức tạp. Người giáo viên vừa phải đóng vai trò là nhà giáo dục, vừa phải như người mẹ dịu dàng, ân cần, gần gũi, thân thiện với học sinh. Người giáo viên làm công tác chủ nhiệm thành công là được học sinh yêu quý, kính trọng và tin tưởng.

2. Kiến nghị: 

Để tạo điều kiện cho giáo viên làm tốt công tác chủ nhiệm lớp, tôi có một số kiến nghị sau:

- Đối với cấp trường: cần bổ sung thêm một số tài liệu về công tác giáo viên chủ nhiệm để giáo viên có thể tìm hiểu, tham khảo và vận dụng vào thực tế lớp chủ nhiệm. Có hình thức khen thưởng các giáo viên làm tốt công tác chủ nhiệm lớp để động viên, khuyến khích họ cố gắng phấn đấu hơn và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

- Đối với cấp Phòng, Sở: có thể thường xuyên tổ chức các hội thảo, chuyên đề về công tác chủ nhiệm lớp để tất cả các giáo viên học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau.

Trên đây là một số biện pháp tôi đưa ra nhằm nâng cao chất lượng giáo dục đạo đức cho học sinh. Trong quá trình học tập và nghiên cứu đề tài tôi không tránh khỏi những hạn chế, thiếu sót. Tôi rất mong nhận được sự đóng góp ý kiến của Phòng giáo dục, Ban giám hiệu nhà trường và các bạn đồng nghiệp,để đề tài của tôi được hoàn thiện hơn, giúp tôi có cách làm tốt hơn, có năng lực chuyên môn vững vàng hơn.

                                                                 Tân An, ngày 2 tháng 4 năm 2014
                                                                                       Người viết

                                                                               Đinh Thị Hồng Hạnh
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