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HƯỚNG DẪN

CÔNG TÁC ĐỜI SỐNG, CHÍNH SÁCH PHÁP LUẬT NĂM HỌC 2016- 2017
–––––––––––––––––
       Căn cứ vào nhiệm vụ công tác công đoàn năm học 2016- 2017 của Công đoàn Giáo dục Quảng Yên; để thực hiện tốt chức năng đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên, lao động (CB, CC, VC, GV, LĐ) tại các trường học, Công đoàn Giáo dục Quảng Yên hướng dẫn công đoàn giáo dục các công đoàn cơ sở trực thuộc xây dựng kế hoạch và thực hiện tốt công tác đời sống, chính sách pháp luật năm học 2016- 2017 với những nội dung chủ yếu sau:

  I.  Công tác tuyên truyền phổ biến chính sách pháp luật
        Năm học 2016-2017, công đoàn cơ sở cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tới đội ngũ CB, CC, VC, GV, LĐ tại đơn vị. Hình thức và nội dung tuyên truyền phù hợp với điều kiện của mỗi đơn vị và có hiệu quả.
     1. Nội dung 
         Tập trung tuyên truyền về Bộ Luật Lao động, Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội; các Nghị định, Thông tư, các pháp luật lao động có liên quan trực tiếp đến quan hệ lao động, việc làm và đời sống, chế độ chính sách của CB, CC, VC, GV, LĐ. 
     2. Hình thức tuyên truyền

       - Các công đoàn cơ sở phối hợp với chuyên môn bổ sung trang bị tài liệu về chính sách, pháp luật, xây dựng tủ sách pháp luật tại cơ sở.

       - Tổ chức tuyên truyền, phổ biến thông qua các phương tiện thông tin đại chúng như bảng tin, báo, đài, sử dụng hộp thư điện tử của mỗi cá nhân.

       - Thông qua hoạt động tư vấn pháp luật, giám sát việc thực hiện chính sách lao động; tuyên tuyền các chế độ chính sách, pháp luật lao động tới đội ngũ trong đơn vị.

II. Thực hiện quy chế dân chủ cơ sở
 1. Tổ chức Hội nghị cán bộ, viên chức, lao động
      - Tiếp tục thực hiện Nghị định số 04/ 2015/ NĐ- CP về thực hiện dân chủ  trong hoạt  động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; thông tư 01/2016/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ hướng dẫn một số nội dung của Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015.
       - Triển khai có hiệu quả Quy chế dân chủ tại các đơn vị trường học, các cơ sở giáo dục theo Nghị định số 60/ 2013/ NĐ- CP về việc Quy định chi tiết khoản 3 điều 63 của Bộ luật Lao động về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc. 
       - Công đoàn phối hợp với chuyên môn tổ chức Hội nghị CB, VC, LĐ; theo đúng quy trình; hướng dẫn của PGDĐT-CĐGD đảm bảo tính công khai dân chủ. Tham gia xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ, quy chế phối hợp giữa công đoàn và chuyên môn, quy chế chi tiêu nội bộ và các nội quy khác của đơn vị. 
    2. Công tác kiểm tra, giám sát

       - Kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật lao động, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, thực hiện chính sách đối với CB, VC, LĐ theo những nội dung sau:

          + Kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách của Nhà nước đối với CB, CC, GV, LĐ như: Chính sách BHXH, BHYT, BHTN, chính sách trả lương, thưởng; thời gian làm việc và nghỉ ngơi; bảo hộ lao động, kỷ luật lao động; chính sách đối với  lao động nữ...

         +  Giám sát việc thực hiện các nội dung thoả thuận trong thoả ước lao động tập thể đối với các đơn vị ngoài công lập.

          + Kiểm tra việc ký kết hợp đồng lao động đối với tại các đơn vị trường học và các cơ sở giáo dục theo quy định của pháp luật.   
     3. Hoạt động của tổ tư vấn pháp luật; Ban thanh tra nhân dân
        -  Thành lập, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của tổ tư vấn pháp luật và các tư vấn viên, đảm bảo tư vấn và giải quyết kịp thời các vấn đề vướng mắc của CB, CB, VC, GV, LĐ ngay tại cơ sở; xây dựng, bổ sung và hướng dẫn đoàn viên công đoàn sử dụng có hiệu quả tủ sách pháp luật tại cơ sở.

       - Ban chấp hành công đoàn cơ sở chỉ đạo Ban thanh tra nhân dân hoạt động đúng chức năng, nhiệm vụ theo NĐ 99/CP- ngày 28 tháng 7 năm  2005 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thanh tra về tổ chức và hoạt động của Thanh tra nhân dân.

III. Công tác chăm lo đời sống và các hoạt động xã hội nhân đạo, từ thiện
1. Công tác chăm lo đời sống

       -  Tham gia cùng với chuyên môn, người sử dụng lao động xây dựng phương án để tăng thu nhập cho đội ngũ CB, VC, LĐ trong đơn vị. Tạo điều kiện cho CB, VC, LĐ vay vốn phát triển kinh tế gia đình từ nguồn quỹ quốc gia giải quyết việc làm, nguồn quỹ trợ vốn cho công nhân lao động nghèo của Tổng liên đoàn và Liên đoàn lao động tỉnh và các nguồn quỹ khác.

       - Tổ chức điều tra, thẩm định, đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh Quảng Ninh cấp kinh phí sửa chữa hoặc xây nhà mới cho CB, VC, LĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở theo quy định của Điều lệ Quỹ “Mái ấm công đoàn” của Liên đoàn Lao động tỉnh Quảng Ninh, Công đoàn Giáo dục Việt Nam.
      - Báo cáo kịp thời về công đoàn ngành những trường hợp CB, VC, LĐ trong đơn vị có hoàn cảnh khó khăn, bệnh tật hiểm nghèo, chồng bị tai nạn lao động, con bị bệnh nan y khó chữa.

      - Tổ chức thăm hỏi, trợ cấp kịp thời các gia đình CB, VC, LĐ gặp khó khăn, hoạn nạn và chăm lo đời sống cho đội ngũ nhà giáo trong dịp tết nguyên đán, dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm như kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, ngày quốc tế phụ nữ 8/3...
 2. Công tác nhân đạo, từ thiện

     - Tiếp tục triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa”. Các đơn vị giáo dục trong toàn ngành phát động tới toàn thể giáo viên và học sinh trong đơn vị quyên góp ủng quần áo ấm mới, quần áo đồng phục mới, sách giáo khoa, vở viết, đồ dùng học tập, đồ dùng sinh hoạt để ủng hộ học sinh vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn theo lời kêu gọi của Bộ trưởng bộ Giáo dục & Đào tạo và Công đoàn Giáo dục Việt Nam (hướng dẫn cụ thể sau). 
      -Vận động CB, VC, LĐ tham gia các phong trào ủng hộ các quỹ xã hội từ thiện do các cấp, các ngành trong tỉnh phát động có phương pháp và hiệu quả.

        Trên đây là những nội dung trọng tâm công tác đời sống chính sách xã hội năm học 2016- 2017, đề nghị công đoàn cơ sở trực thuộc căn cứ vào tình hình thực tế đơn vị, xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện đạt kết quả cao. Báo cáo kết quả thực hiện của đơn vị về Công đoàn ngành theo yêu cầu thời gian nộp báo cáo học kỳ I và báo cáo năm học ./.
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